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Hamburg. Leipzig. 1757.318 S. (m. 10 Tafeln) und 310 S. (m. 9 Tafeln). (St.)(S. lose)(Rü 1/3 fehlt und
lose)(braunfleckig). Hld.-3/4)   {AH1381} 178,95 € 

2) Ahles,von:   Unsere wichtigeren Giftgewächse mit ihren pflanzlichen Zergliederungen. und erläuterndem
Text. Samenpflanzen:phanerogamae. 4. Aufl. Schreiber Verlag. Eßlingen. München. (o.J.). 16 S. Text +
18 doppelseitige farb. Tafeln. Quart. (Titelblatt untere Ecke abgerissen)(Einband etwas fleckig). Pp.-2/3)
{AU2382} 180,00 € 

3) Akademie für Raumforschung und Landesplanung:   Deutscher Raumatlas.Band II:Niedersachsen und
Bremen. Gebr. Jänecke Vlg. Hannover. 1961. 108 farb. Karten. Groß Folio. (Fleck auf dem Einband)
Ln.-2)   {AD5408} 120,00 € 

4) Alberica,Carlo:   La Volupté du Fouet. Roman Cinglant. Paris. (o. J.ca.1920) 206 S. m. 7 Zeichnungen.
1Tafel fehlt(wenige Seiten lose)Privat-Hln. -3)   {3K2492} 122,50 € 

5) Albert,Wilhelm:   Grundlegung des Gesamtunterrichtes I.+II.Teil.Vom Orbis Pictus. zur pädagogischen
Symphonie.Das gegenwärtige Bild d.zusammen-schauenden Betrachtungsweise im
Unterricht.1928.A.Haase Vlg.Lpzg.453 S.m.7 Falttabellen(kl.St., Rü.verblasst)gr8.Ln-2)   {AC2297} 

112,48 € 
6) Ale,Otto:   Die Wunder der Sternenwelt.Ein Ausflug in den Himmelsraum. Spamer Verlag. Leipzig.

1860. XII. 362 S. m. 160 i.den Text eingedruckten Abb., 1 Sternenkarte, 1 Frontispice. (leicht
braunfleckig). illustrierter Einband. Ln.-2/3)   {2S275} 150,00 € 

7) Allende-Salazar,Juan(Hsg.):   Velazquez.Des Meisters Gemälde in 275 Abb.. Klassiker der Kunst in
Gesamtausgabe 6.Band. 4. neubearb. Aufl. Deutsche Vlgsanstalt. Stuttgart. (o.J.). 296 S. gr.8. m. zahlr.
s/w. Tafeln und Textabb. Ln.-2)   {3A8579} 120,00 € 

8) Allgemeine Bauzeitung:   12.Jahrgang.1847 und Literatur-und Anzeigenblatt für das Baufach. Verlag
von Förster's artistischer Anstalt.Wien.VII.384 und 126-228 S.Quart.m.Abb.(St.)Ln.(ornamentiert).-3)
{2G1650} 127,82 € 

9) Allgemeiner Polizei-Anzeiger:   für Thüringen, Franken und Sachsen.7. und 8. Band 1838/1839. (Bei
Band 8 feht Heft 52 und das Titelblatt). Inhalt u.a.:Personen- und Lebensbeschreibungen gefährlicher
Individuen, Steckbriefe, Gemeinschädliche Umtreiber, über anzuwendende Vorsicht bei Verhaftung,
genaue Beschreibung der gestohlenen Gegenstände. Hsgg. von Friedrich Eberhardt. Gotha. 306 und 266
S. m. 1 Tafel. (Na.). zusammengebunden Pp.d.Zt.-2)   {AH1370} 102,26 € 

10)Almanach der Allrussischen Ausstellung für:   Landwirtschaft und Heimindustrie in Moskau 1923. Mit
einer Einleitung von W. Ulianoff (Lenin). Vlg. des Berliner Büros des Haupt-Ausstellungskomitees. 96 S.
Folio. m. 1 Lageplan der Ausstellung, 2 farb. Tafeln der Ausstellungsplakate(Chromolithos), s/w. Tafeln
und Textabb. (die ersten 4 Seiten mit Werbung etwas eingerissen)(Einband eingerissen, fehlt ein kleiner
Teil im oberen Bereich)(Rü eingerissen)(einige Eselsohren). illustrierter Einband.-3)deutsch   Bild einer
farb. Tafel   {AD5469} 260,00 € 

11)Ames,Ernest und seiner Frau:   The Tremendous Twins or How the Boers Were Beaten. Thors of "An
ABC for Baby Patrios" Grant Richards.London.1900. 95 S.in engl. Sprache m. Illustrationen von Frau
Ames.quer.Chromolithos (St.diverse) Hln.- 2)Bibl.engl.   Bild einer Abb.o   {BR2797} 165,00 € 

12)An alle Künstler!:   47 S.m.5 ganzseitigen Zeichnungen(darunter L.Feininger). 1919. Farbiger Umschlag
v. Max Pechstein. Textbeiträge von Becher, Kurt Eisner, Paul Zech, Kurt Erich Meurer, Walter
Hasenclever usw. Aufruf zum Sozialismus. Rücken oben links geknickt, die erste Seite fehlt Kt. -2)Bild
vom Umschlag   {RM103} 143,16 € 

13)Angerstein,Johann Carl:   Anweisung die gemeinsten Schreib-und Sprachfehler im Deutschen zu.
vermeiden für Frauenzimmer, Ungelehrte und besonders zum Gebrauch in Schulen eingerichtet. 2.
Theil:für Geübtere. Franzen und Grosse. Stendal. 1795. XXII. 370+97 S. Pp. -2)   {AK4571} 230,08 € 

14)Animali. Come sono. Come viono. dove vivono:   Compilata dal Dr. Prof. Giuseppe Scortecci, Edizioni
Labor, Milano. 1953+57,  5 volumi,  Formato 20, 5 x 26, 5 cm,  Buckram-Ln. -1)m.  5000 pagine,  3000
Illustr. ,  80 quadricromie.  1. +2.  Bd. : Mammiferi,  3. Bd. Uccelli, 4. Bd. Uccelli/Rettili,  5.  Bd.
Anmfibi/Pesci u.  2 Bde.  Insetti (alle Bde.  Bildschäden d.  früh.  Zusammenkleben  d. Bild. )
Umfassendes Nachschlagewerk,wie Brehms Tierleben in italienischer Sprache.7 Bde.  zus.   {BÜ} 102,26
€ 

15)Anleitung zur:   Kenntniß des Pferdes. Ausgegeben in Folge Beschlusses des eidgenössischen Kriegsrathes
vom 21. November 1846. 149 S. m. 7 lith. Tafeln. (braunfleckig, Buchblock locker). Hln.-3)   {AK5045} 

180,00 € 
16)Archiv für Natur,Kunst,Wissenschaft und Leben:   .XVI.Jg. 1848. z. B. Die Freimaurerorden. Das

Vorgebirge der guten Hohhnung. Das Flußpferd. Das Moschusthier.die Peitsche in Rußland. 12. nummer.
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Musikalisches Bouquet. Vlg.Oehme&Müller.Braunschweig.1848.96 S.Quart.m.zahlr.Zeichnungen.
Lithos. und Holzst. (Seite 67/68 fehlt)(etwas braunfleckig)(Ecken bestoßen). Ln.-2/3)Bild Das nördliche
Eismeer   {AA979} 110,00 € 

17)Armstrong,Walter:   Gainsborough&His Place in english Art. William Heinemann. London. Charles
Scribener's Sons. New York. 1898. ix. 214 S. Folio. with sixty-two Photogravures and ten Lithographic
Facsimiles in Colour. (2 Abb. fehlen)(Bis S. 93 lose)(leicht braunfleckig)(Einband fleckig). Ln.-3).
{AD5366} 125,00 € 

18)Arndt,E.M.:   Meine Wanderungen und Wandelungen mit dem Reichsfreiherrn. Heinrich Karl Friedrich
von Stein. E. A. Weidmannsche Buchhandlung. Berlin. 1858. 2 Bl. 313 S. (leicht braunfleckig )(Einband
leicht bestossen)(Na. auf dem Titelblatt). Hld. d. Zt.-2)   {RM133} 143,16 € 

19)Arthur,Herzog von Wellington:   Sein Leben als Feldherr und Staatsmann. Nach englischen Quellen,
vorzüglich nach Elliot und Clarke, bearbeite und bis zum Sept. 1816 fortgesetzt. Vlg. F.A. Brockhaus.
Lpzg. 1817. X. 498 S.+ 4 S. Register + 70 S. Anhang. (St.)(braunfleckig)(Einband beschabt). Pp.- 3)
{3H1681} 180,00 € 

20)Arzneibuch:   Arzneibuch für das Deutsche Reich. (Pharmacopoea Germanica, editio IV) 4. Ausg. Decker
´s Vlg. Bln. 1900. XXII + 516 S. Hld. -3)   {3F38} 200,00 € 

21)Augustin,Ernst:   Über japanische Seewalzen. Ostasiatische Stomapoden.Kenntnis der Isopodenfauna
Ostasiens.Japanische Podosomata.Japanische und andere Euryalae.Zur Cirripedienfauna
Ostasiens.Anatomie und Entwicklung eines neuen Rhizocephalen.Über ostasiatische
Rhizocephalen.Ostasiatische Decapoden I und II.2.Supplement-Band.Verlag der Akademie der
Wissenschaften.München.Beiträge zur Naturgeschichte Ostasiens Hsg.F.Doflein.1914.604 S.m.25 Tafeln
und 437 Textfiguren.Hln.-2)Bibl.   {2C1295} 143,16 € 

22)Ausbauplan für die Bundesfernstrassen:   1971-1985.Hsg.Bu.Min.f.Verkehr.5 Bände,Hln-2)(1+2=238
S.m.71 Abb.,29 T. ab.+10 Faltanlagen, 4o/Bde.3-5:Untersuchungsberichte, 348+392+96 S.m.Ktn.Folio
{AD5011} 153,39 € 

23)B(Bertuch),F.J.:   Fortsetzung des Allgemeinen teutschen Garten-Magazins oder. gemeinnützige Beiträge
für alle Theile des praktischen Gartenwesens.2.Bd.Vlg.Landes-Industrie-Comptoirs.Weimar.1816.258
S.gr8.m.ausgemahlten u.schwarz.Kupfern.Hld.-2)   {2B1409} 766,94 € 

24)Bachmann L.:   Schachjahrbuch für 1912. Vlg.von C.Brügel u.Sohn.Ansbach 1913. 264 S.Abb.Tab.  Ln.-3)
Rücken fehlt   {3K481} 102,26 € 

25)Bachmann,Ludwig:   Schachjahrbuch für 1899.II.Theil:Eine vollständige Uebersicht der.
Schachbegebenheiten aller Länder. X. Fortsetzung der Sammlung geistreicher Schachpartien. Vlg. C.
Brügel&Sohn. Ansbach. 1900. VI. 160 S. m. zahlr. Diagrammen. Originaleinband. Ln. -2/3)   {AK5266} 

230,00 € 
26)Bachmann,Ludwig:   Schachjahrbuch für 1900. XI. Fortsetzung der Sammlung geistreicher Schachpartien.

Vlg. C. Brügel&Sohn. Ansbach. 1901. VIII. 224 S. m. zahlr. Diagrammen. Originaleinband. Ln. -2/3)
{AK5265} 220,00 € 

27)Bachmann,Ludwig:   Schachjahrbuch für 1901. XII. Fortsetzung der Sammlung geistreicher
Schachpartien. Vlg. C. Brügel&Sohn. Ansbach. 1902. IX. 250 S. m. zahlr. Diagrammen. Originaleinband.
Ln. -2/3)Bild vom Einband   {AK5264} 220,00 € 

28)Bachmann,Ludwig:   Schachjahrbuch für 1909. XXIII. Fortsetzung der Sammlung geistreicher
Schachpartien Aufgaben und Endspiele. Vlg. C. Brügel&Sohn. Ansbach. 1909. XI. 215 S. m. zahlr.
Diagrammen. Originaleinband. Ln. -2/3)   {AK5267} 220,00 € 

29)Bachmann,Ludwig:   Schachjahrbuch für 1910.II.Teil. XXV. Fortsetzung der Sammlung geistreicher
Schachpartien Aufgaben und Endspiele. Vlg. C. Brügel&Sohn. Ansbach. 1911. XII. 247 S. m. zahlr.
Diagrammen. (Einband fleckig). Originaleinband. Ln. -2/3)   {AK5268} 220,00 € 

30)Bachmann,Ludwig:   Schachjahrbuch für 1911.I.Teil. XXVII. Fortsetzung der Sammlung geistreicher
Schachpartien Aufgaben und Endspiele. Vlg. C. Brügel&Sohn. Ansbach. 1912. VIII. 218 S. m. zahlr.
Diagrammen. Originaleinband. Ln. -2)   {AK5269} 220,00 € 

31)Backeberg,Curt:   Die Cactaceae.Handbuch der Kakteenkunde.Band 1-6. Gustav Fischer Vlg, Stgt.1982-
1985.4041 S.m.zahlr.z.T.farbigen Abb.im Text.u.auf Tfln.gr8.Ln.m.U.-1)im Schuber.6 Bde (800, --)
{2A3016} 580,00 € 

32)Bad Gleisweiler:   Bad Gleisweiler,das obere Haardtgebirge und die pfälzische Schweiz. Ein Führer und
Erinnerungsbuch für Kurgäste und Touristen. Vlg.v. A.H.Gottschick´s  Bh. Neustadt/Haardt. 1857. 71 S.
m. 15 Stahlstichen: Wasser- und Molkenheilanstalt, Dorf Gleisweiler vom Curgarten aus gesehen,
Aussicht vom Curhause, Landau(Rhein-Pfalz), Ludwigshöhle bei Edenkoben, Edenkoben,
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Maxburg(Hambacher Schloss), Scharfeneck, Irren-Anstalt zu Klingenmünster, Trifels, Der
Jungfernsprung bei Dahn, Altdahn und Grafendahn, Drachenfels, Berwartstein, 1 Situationskärtchen und
1 Stahlst.-Panomrama(160x41 cm Falze etwas geklebt)v. 2 Platt. gedr. farb. Pp. d.Zt. m. Aufdr.(untere
Ecke gering bestoßen und insgesamt mit schwachen Flecken, Papier etwas gebräunt. Pp.-2)Insges. gut
erh. Selten! Bild einer Tafel   {RM474} 2.500,00 € 

33)Bade,E.:   Das Seewasser-Aquarium,seine Einrichtung,seine Bewohner und seine. Pflege. Mit einem
Anhange:Das Brackwasser-Aquarium. Creutz'sche Verlagsbuchhandlung. Magdeburg. 1907. VI. 192 S.
gr.8. m. 1 Farbentafel, 15 einfarb. Tafeln und 104 Textabb. Ln.-2)   {3E1799} 120,00 € 

34)Baden: Huhn,Eugen:   Das Grossherzogthum Baden in malerischen Original-Ansichten. in Stahl
gestochen von Joh. Poppel und Anderen. Begleitet von einem historisch topographischen Text von E.
Huhn. Druck und Vlg. Georg Lange Darmstadt 1850 S. XIII-LXXVI. und 208 Textseiten sowie 90 (statt
154) Stahlstiche und gestochenes Titelblatt. Ansichten u.a. von:Baden-Baden, Carlsruhe, Constanz,
Freiburg, Heidelberg, Bodensee. (satte Abzüge)(22 sind stärker stockfleckig einige Stiche am Rand mit
Wurmstichen). Hld./Kleisterpap. -Band neu geb.-2)Bild vom Titelblatt   {RM164} 2.760,00 € 

35)Bader,Josef:   Badische Landes-Geschichte von d.ältesten bis auf unsere Zeiten. Freiburg i.Br.(Herder)
1834(E.A.)XXX,618 S.+6 SS.Register+1 Bl.Anzeige m.7(clpt.)mehrf.gefalt.Litho-Ktn.(Grenzkolor.)u.1
Höhen-Falt-Tafel+gefalt.Stammtafeln.Erste Ausgabe. - Hervorragende Landeskunde von einem der
bedeutendsten Landeshistoriker Badens mit gutem historischen Kartenwerk. Mit den Stammtafeln der
Zähringischen Ahnen und Herzöge, der Markgrafen von Baden und von Hachberg, der Pfalzgrafen bei
Rhein vom Hause Wittelsbach, der Grafen von Habsburg, der Herzöge von Oestreich, der Markrafen von
Baden-Baden und von Baden-Durlach und der Großherzöge von Baden. -
gr8.Hled.d.Zt.(m.ornamental.Biedermeier-Rü-Vergold.)(Ecken gering bestoßen/Rü-kanten kaum
beschabt, stark braunfleckig) Bild vom Rücken   {RM557} 290,00 € 

36)Baedeker,Karl:   Thüringen:Handbuch für Reisende. 3.Aufl.Baedeker Vlg.Lpz.1935.XL, 199 S.m.28
Karten+35 Plänen.Pergament-Handeinband-1/2)   {2K525} 148,27 € 

37)Baessler,Arthur:   Neue Südsee-Bilder. Vlg.Georg Reimer, Bln.1900. 420 S.mit 35 Tafeln, 6 Text-Abb.und
1 Karte (Tahiti, Marquesasa-Inseln, Cook-Inseln)Unaufgeschnitten br-2)   {AA3635} 122,71 € 

38)Balzac,Honore.de:   Die Chouans oder die Bretagne im Jahre 1799. Die Drucke des Bücherwinkels: 2.
Druck. 1923. Dieses Buch trägt die 25 von 300 Ex. vom Künster singniert. 236 S. Quart. m. 60 Zeichn.
(Lithos) von F. Heubner. Leinen-2)Bild einer Zeichn.   {RM169A} 330,00 € 

39)Bärner,Johannes:   Die Nutzhölzer der Welt 1.-3.Band. Vlg.Neumann.Neudamm.1942/43.XV+687, 780,
803 S.gr8.Hln.-2)3 Bde.   {2B257} 409,03 € 

40)Barron,Archibald F.:   Die Weinrebe und ihre Kultur unter Glas. Verlag Eugen Ulmer Stuttgart
1895.Übersetzg. Heinrich Weiler. IV.+222 S.m.109 im Text gedrucken Abb.HLn.-2) Bibl.   {AA5396} 

127,82 € 
41)Baseler Verein d. Gastwirthe (hsg):   Führer durch Basel und Umgebung. 1887. Basel,  Chr.Krüsi's

Wwe.,  64 S. kl8,  m. 13 Ansichten (Holzschn.)1 doppels. Landkarte + 1 Faltplan v. Basel (cplt!)Pp.d.Zt.
m. Goldpräga. beid.Deckeln (Ecken gering bestoßen,  Rü ob.+unt.kl. Fehlstellen,  rostige Drahtheftung.
{23525/1} 102,26 € 

42)Bauer,M.+E.Koken+Th.Liebisch:   Neues Jahrbuch für Mineralogie,Geologie und Palaeontologie. I.
Band und II. Band. Jg. 1901. Inhalt u.a.:Huene,F.von:Medusina geryonides n. sp. Petrographie.
Mineralogie - Fundorte, Vorkommen. Echinodermen. Lagerstätten nutzbarer Mineralien.
Bergeat,A.:Beiträge zur kenntniss der Erzlagerstätten von Campiglia Marittima, insbesondere des
Zinnsteinvorkommens. Koken,E.:Die Schliffflächen und das geologische Problem im Ries.
Doelter,C.:Die Dichte des flüssigen und des festen Magmas. Pompeckj,F.J.:Ueber Tmaegoceras Hyatt.
Vlg. E. Nägele. Stgt. 1901. LXVII. 160 und  LXVIII. 492 S. m. insgesamt 12 Lithogr. Tafeln. und
Textfig. (St.)unterer Rand etwas wasserrandig). Hld.d.Zt. -3)Bibl. 2 Bde. zusammen   Bild einer Tafel
{3F507} 120,00 € 

43)Baumeister,W.:   Anleitung zur Kenntnis des Äußeren des Pferdes für Landwirte,Tierärzte. und
Pferdebesitzer.7.Auflage.Parey Verlag.Berlin.1891.VII.493 S.m.212 in den Text gedruckten
Holzschnitten.(Na.)Hld.-3)   {AE1587} 102,26 € 

44)Bayerischer Architekten-und Ingenieur-Verein:   München und seine Bauten. Bruckmann Verlag.
München. 1912. XIII. 817 S. Quart. m. zahlr. s/w. Tafeln und 1 Staffelbauplan. Hln.-2)   {3G636} 200,00
€ 

45)Bazar AG Berlin:   70 Jahre deutsche Mode. Zur Geschichte einer deutschen Modezeitschrift. Erscheint als
Kantate-Festgabe der Bazar AG zur Jahrhundertfeier der Gründung des Börsenvereins der Deutschen
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Buchhändler zu Leipzig. Dieses Exemplar trägt die Nummer 1645. (Nr. 1000 bis 2000 wurden für den
engeren Freundeskreis des "Bazar" hergestellt). Berlin. Mai 1925. 163 S. gr8. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln,
eingeklebten Bildern und Textabb. (Na.). schön illustrierter Einband. Hln. m. U. - 2/3)Bild vom Einband
{3F1} 110,00 € 

46)Beauchamp,M.Alphonse de:   Histoire de la campagne de 1814 et de la restauration de la monarchie.
francaise. Avec des pieces justificatives. Tome deuxieme. Paris. Le Normant,Imprimeur-Libraire. 1815.
596 S. (etwas fleckig). Hld.- 2)französisch   {3H1958} 380,00 € 

47)Becher's Verlag:   Blumen-Album für Damen. Eine Anleitung zur Erziehung der schönsten Modeblumen in
jeder Jahreszeit mit vorausgehender Erörterung über die Natur der Pflanzen.Stuttgart.1857.312 S.(8
Lithos fehlen)Ln.-2/3)   {2D567} 102,26 € 

48)Beckmann,Ludwig:   Geschichte und Beschreibung der Rassen des Hundes. Band 1. und 2. Inhalt u.a.:Die
Leit- und Schweißhunde. Die jagenden Hunde (Bracke). Die jagenden Hunde Österreichs, der Schweiz,
Englands, Frankreichs. Die Dachshunde. Die Vorstehhunde. Haus-, Hof- und Hirtenhunde. Rasselose
Hunde. Kleinere Luxus- und Damenhunde. Mittheilungen über Züchtung und Behandlung des Hundes,
über kynologische Vereine und ihre Thätigkeit. Vieweg und Sohn Verlag. 1894 und 1895. XIV. 386 und
XII. 351 S. gr.8. m.zahlr. Holzstichen und Textabb.und 2 farb. Litho.Tafeln. Illustriert von dem
Düsseldorfer Thiermaler Beckmann. Ln.-2)2 Bde.  Bild einer Tafel   {2C1296} 715,81 € 

49)Behringwerk-Mitteilungen:   Die Giftschlangen der Erde.Sonderband der Farbwerke Hoechst AG,zum.
100jährigen Bestehen gewidmet.Wirkungen und Antigenität der Gifte, Therapie von
Giftschlangenbissen.Elwert Verlagsbuchhandlung.Marburg/Lahn.1963.464 S.gr.8.m.zahlr.farb.Tafeln,
Textabb.und Zeichn.Ln.-2)   {2P952} 112,48 € 

50)Benesch,Friedrich:   Der Turmalin.Eine Monographie. 3. verb. Aufl. Urachhaus Vlg. Stuttgart. 2000. 384
S. Folio. m. zahlr. farb. ganzseitigen Tafeln und Textabb. Ln. m.U.-1/2)   {AD5507} 150,00 € 

51)Berge,F.:   Taschenbuch für Käfer-und Schmetterlingssammler oder praktische. Anweisung,Käfer und
Schmetterlinge zu sammeln,zu erziehen, zuzubereiten und aufzubewahren nebst einer namentlichen
Aufzählung der europäischen Gattungen in systematischer Ordnung. Scheitlin&Krais Verlag. Stuttgart.
1850. IX. 360 S. m. 2 Tafeln. (leicht braunfleckig). Pp.-2/3)   {2K2496} 140,00 € 

52)Berger,Alwin:   Mesembrianthemen unen Angaben über die d Portulacacee.Beschreibung und.
Anleitung zum Bestimmen der wichtigsten Arten, mit kurzen Angaben über die Kultur. Ulmer Vlg. Stgt.
1908. V, 328 S. m. 67 AbbLn. -2)   {AK2752} 127,82 € 

53)Bergk,J.A.+F.G.Baumgärtner:   Museum des Wundervollen oder Magazin des Außerordentlichen in
der. Natur, der Kunst und im Menschenleben.Zweiten Bandes.fünftes Stück.Baumgärtnersche
Buchhandlung.Leipzig.1804.S. 359-450.m.1 farb.und 3 s/w.Tafeln.ohne Einband.-3)   {2K1297} 102,26 €

54)Bergmann,Arno:   Die Großschmetterlinge Mitteldeutschlands.Bd.1-5/2(7 Bde).Unter. besonderer
Berücksichtigung der Formenbildung, der Vegetation und der Lebensgemeinschaften in Thüringen sowie
der Verflechtung mit der Fauna Europas.Urania-Vlg.Jena.Bd.1:1951.Die Natur Mitteldeutschlands und
ihre Schmetterlingsgesellschaften.XX, 631S.m.329 Abb.;Bd.2:1952.Tagfalter.XII, 495 S.m.407 Abb.u.61
Taf.u.2 Farbtaf.;Bd.3:1953.Spinner und Schwärmer.XII, 552 S.m.501 Abb.u.110 Taf.u.8
Farbtaf.;Bd.4/1+4/2:1954.Eulen.XX, 1060 S.m.774 Abb.u.182 Taf.u.16
Farbtaf.;Bd.5/1+5/2:1955.Spanner.XXVI, 1267 S.m.1219 Abb.u.286 Taf.u.24 Farbtaf.gr8.Hln.-2) 7 Bde
{2G779} 613,55 € 

55)Bergmiller,F.:   Erfahrungen auf dem Gebiete der hohen Jagd. Naturgeschichte,Jagd und Hege der zur
hohen Jagd gehörenden Wildarten. Kosmos. Franckh'sche Verlagshandl. Stuttgart. 1912. 360 S. gr.8. m.1
farb. Titelbild und 8 Tafeln ,Zeichn. und vieen phot.Naturaufnahm. Ln.-3)   {3F1637} 110,00 € 

56)Berlin:  Historisch-genealogischer Kalender:   auf das Gemein-Jahr 1821.. Hsg. Kön. Preuß. Kalender-
Deputation. (Titelblatt braunfleckig ). Inhalt:Kalendarum m. 12 Kupfern. davon 6 Berlin-Ansichten zur
Geschichte von Berlin  und seinen Bewohnern und 6 Porträts bis zum Ende der Regierung des grossen
Churfürsten. 242 S. kl.8. m. Erklärung der Kupfer, dann Genealogie der regierenden hohen Häuser in
Europa. 104 S. Verzeichnis des Postcourse. 66 S. , 1 Portät-Kupfer. Moderner roter Ln. -1/2)Papier
nachgedunkelt. Innen fleckenlos bis auf Portraitkupfer)Bild einer Ansicht von Berlin   {RM251a} 189,00
€ 

57)Berlin:  Springer,Robert:   Die deutsche Kaiserstadt nebst Potsdam und Charlottenburg mit ihren.
schönsten Bauwerken und hervorragenden Monumenteni photographisch treuen Stahlstichen mit
historisch topographischem Text. 2. Aufl. 1883. H. Bokelmann. Vlg. Frankfurt/M. 247 S. gr8 m. 48
Original Stahlstichen(kompl. satte Abzüge), fast fleckenlos und gestochenem Vortitel. Orig. Ln. m. Gold-
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und Blindprägung-2)Bild vom Vortitel  (mit einem Vorblatt des Erfurther Luthervereins)   {RM157} 
1.950,00 € 

58)Berlin: Gymnasium zum Grauen Kloster:   Festschrift zu der Dritten Säcularfeier des Berlinischen
Gymnasiums. zum Grauen Kloster. Veröffentlicht vom Lehrer-Collegium. Mit 18 verschiedenen
Berichten(U.a.Heinrich Bellermann:Francois de Colonia artis cantus mensurabilis caput XI, de discantu et
eius speciebus, Text, Uebersetzung und Erklärung). Weidmannsche Buchhandlung. Berlin. 1874. IV. 413
S. gr.8. (leicht braunfleckig)(Rü fehlt halb)(Ecken abgestossen). Hld d.Zt.-2/3) selten! Bild des
Inhaltsverz.   {AB4149} 345,00 € 

59)Berlin: Schmidt,Erich:   Jahrhundertfeier der Kgl.Friedrich-Wilhelms-Universität zu Berlin. 10. -12.
Okt. 1910. Bericht(Berlin 1911)318 S. (unaufg. )gr8. , kt. -2)   {R34472} 127,82 € 

60)Berlin: Schwebel,Oskar:   Geschichte der Stadt Berlin.1.+2.Bd. Brachvogel&Ranft Vlg. Bln. 1888. XI,
556 S. VIII, 575 S. gr8. Ln. -1/2)2Bde.   {AU1213} 153,39 € 

61)Berneck,Karl Gustav von:   Das Buch der Schlachten. Marathon - Arbela - Cannae - Pharsalus - Im
Teutoburger Walde - Hunnenschlacht auf den Catalaunischen Feldern - Antiochia - Pavia - Lützen -
Höchstädte - Pultawa - Leuthen - Marengo - Trafalgar - Austerllitz - Jena und Auerstädt - Leipzig -
Waterloo. Gumprecht Vlg. Leipzig. 1856. 409 S. (1 Textanmerk. rot)(bis S. 3 lose)(Buchblock
lose)(etwas fingerfleckig)(Einband beschabt). Hln.-3) selten!   {AK5582} 150,00 € 

62)BIBLIA:   das ist die ganze Heilige Schrift des alten und neuen Testaments. Wien solche von Herrn
Doctor Martin Luther Seel. usw. Nürnberg. 1736. 1181 S. Folio + Register mit Illustrationen. Neuer-
Ganz-Leder-Band-Rot-2)Holzdeckel mit unechten Bünden   {AU2001} 511,29 € 

63)Biedenfeld,Ferd.Frhrn.v.:   Neuestes Garten-Jahrbuch. nach Le bon Jardinier 1846 von Poiteau, Vilmorin,
Louis Vilmorin, Andot, Neumann, Pepin und mit Benutzung der deutschen, englischen, französischen
und belgischen Hauptquellen für alle neueren Pflanzen bis 1846 für Zier-, Landschafts-, Küchen-und
Arzneigärtnerei. Vlg. Bernh. Friedrich Voigt, Weimar 1847. VIII, 432 S. und 1(statt8)lithogr. Tafeln der
neuesten Formen lkünstlicher Springwasser, gr8o. Bibl. -Hln-2)   {AI1193} 127,82 € 

64)Bierbaum,Otto Julius:   KAKTUS und andere Künstlergeschichten. E.A. Schuster & Loeffler Vlg. Bln.
und Lpzg. 1898. XVIII, 210 S. Schöner Halbled. -neuer Handband v. G. Prade. Lpzg. Dunkelgrün m.
rotem Rückenschild, Gold-Aufdruck(-1) und  Pergament-Ecken(innen teils Gebrauchsspuren)-2)
{RM231} 112,48 € 

65)Bizot,Mr.:   Histoire Metallique de La Republique de Hollande. Tome Premier, nouvelle Edition. Band 1.
A Amsterdam chez pierre Mortier.Paris.1687.20, 160 S.m. Titelkupfer zahlr.ausklappbaren Kupfer-
Taf.Hld.d.Zt.-3)(beschädigt) -3) innen gut Bild der Titelseite und einer Tafel   {2E461} 192,00 € 

66)Blackeyes,Sadie:   Quinze Ans. Roman sur la Discipline Familiale suvi de....Collection des Orties Blanches.
Paris. (o. J.ca.1929) 201 S./ 5 Abb.nach Zeinungen von J.Malteste. (braunfleckig Privat- Hld. -3)
{3F539} 220,50 € 

67)Blainville,M.Ducrotay de:   Dictionaire des Sciences Naturelles.Planches.2.e Partie: Regne. Organise.
Zoologie. Vers et Zoophytes. 47 (es fehlt Tafel 10) und 68 lithografierte Tafeln (Vers: Chetopodes,
Apodes, Entomozoaires, Parentomozoaires), (Zoologie: Malacozoaires, Actinozoaires, Amorphozoaires,
Radiaires, Polypiaires, Phytozoaires). Levrault, Libraire-Editeur. Paris. 1816-1830. (Tafeln leicht
braunfleckig, little foxed)(Rü zur Hälfte eingerissen). Hld. d. Zt.-2/3)französisch   Bild einer Tafel
{3L2070} 180,00 € 

68)Blancke,B.:   Unser Hausgeflügel.1.Teil:Das Großgeflügel.1.Band:Rassenkunde. Ein ausführliches
Handbuch über Zucht, Haltung und Pflege des Hausgeflügels.Pfenningstorff Verlag.Berlin.1908.VIII.455
S.gr.8.m.144 Textabb., 29 farb.und 37 schwarzen Bildertafeln.Hln.-2)   {2P433} 178,95 € 

69)Blanke,B./Kleffner,Wilhelm:   Das Großgeflügel.2.Bd.:Haltung,Pflege,Zucht und Verwertung des.
Geflügels.1.Teil.5.Auflage.Pfenningstorff Verlag.Berlin.1925.VIII.624 S.gr8.m.538
Textabb.versch.schwarz.und 6 farb.Bildertaf.(St.).Ln.-3)   {2P269} 102,26 € 

70)Bley,Franz:   Botanisches Bilderbuch für Jung und Alt.I.+II.Teil(1.+2.Jahreshälfte). (Schmidt Vlg. Bln. )
1897/98. 4. Tsd. 192 S. Text+432 Abb. i. Aquarelldruck a. 48 Taf. (gr8)Illustr. Ln. -2/3) 2 Bde
{R30016} 143,16 € 

71)Blüher,P.:   Rechtschreibung der Speisen und Getränke. Fachlexikon Französ.Dtsch.Engl. Muster von
Menüs, Speise-u. Getränke-Karten usw. Leipzig 1908, 3. gänzlich umgearb. Aufl. 848 S. m. Abb. +1
Karte, Ln. -2)   {AK36} 102,26 € 

72)Bock,Carl:   Unter den Kannibalen auf Borneo.1.,2. und 3. Band. Eine Reise auf dieser Insel und auf
Sumatra. Costenoble Verlag. Jena. 1882. 407 S. gr.8. m. 30 Tafeln in Farbendruck (Chromolithos), sieben
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Holzschnitt-Illustrationen und 1 Karte von Borneo. (braunfleckig, fingerfleckig). Privat-Ln.-3/4) 3 Bde.
{AC3257} 450,00 € 

73)Bohadsch,Joann.Bapt.:   De Quibusdam Animalibus Marinis.eorumque proprietatibus,orbi. Litterario
vel Nondum vel Minus Notis,Liber cum Nonnullis Tabulis Aeri Incisis,ab Auctore Super Vivis
Animalibus Delineatis. Apud Georg. Conrad Walther. Dresdae. 1761. 169 S. gr.8. m. 12 Kupferstichen.
(ohne Einband)(gering braunfleckig).-2)   {2A2937} 818,07 € 

74)Bohm,J.:   Die Schafzucht nach ihrem jetzigen rationellen Standpunkt.1.Theil:Die. Wollkunde.Wiegandt,
Hempel&Parey Verlag.Berlin.1873.XXII.469 S.gr.8.m.16 farb.Tafeln und 109 in den Text gedruckten
Holzschnitten./Na.)Hld.-2)   {2P492} 102,26 € 

75)Bohrdt,Hans:   Deutsche Schiffahrt in Wort und Bild. Seiner königlichen Hoheit, dem Prinzen Adalbert
von Preußen gewidmet. Beschreibung von Schiffstypen vom 14. Jahrhundert an, u.a.:Simon von Utrechts
Kogge "Die bunte Kuh", Wikingerboot, Deutsche Bundesmarine 1866-1971, S.M. Kreuzer "Prinz
Adalbert", S.M. Linienschiff "Kaiser Wilhelm II", S.M. Schulschiff "Charlotte", S.M. Panzerkreuzer
"Fürst Bismarck", Fünfmast-Klipper "Potosi", Dampfer der Deutsche Ostafrika-Linie "Kurfürst",
Schnelldampfer der Hamburg-Amerika-Linie "Deutschland", Südpolar-Expeditionsschiff "Gauß",
Uniformen, Geschütze. Lithographie, Druck und Verlag von Molling&Comp.Hannover.38
S.Folio.m.m.zahlr.farb.Litho-Tafeln.(Na.)(Vorsatz fehlt)(Ecken leicht bestoßen). Hln.-2)   {AD2890} 

204,52 € 
76)Bomann,Wilh.:   Bäuerliches Hauswesen und Tagewerk im alten Niedersachsen. Hermann Böhlaus

Nachf. Weimar. 1927. (E.A.). Hsg. A. Neukirch. 282 S. Quart. m. etwa 200 Taf.und Bildern. (Vorsatz
etwas gebräunt) Ln.-1/2)Bild einer Abb.   {RM533} 165,00 € 

77)Bonaparte,Napoleon:   Lebensgeschichte und Charakteristik Napoleon Bonapartes,ersten. Konsuls der
französischen Republik. In Kommission bey Peter Hammer. Straßburg. 1803. 123 S. m. seinem Portraite.
(leicht braunfleckig). Pp.-3)   {3CK1336} 120,00 € 

78)Bongard,Oscar:   Die Reise des Deutschen Kronpinzen durch Ceylon und Indien. Vlg.Schwetschke
u.Sohn.Bln.1911.200 S.gr8.m.133 Aufnahmen.Illustr.Ln.-2)   {2B1198} 127,82 € 

79)Bonnet,C.:   Contemplation de la Nature.Tome Premier und Tome Second. des Academies Imperiales d
´Allemagne & de Russie, des Academies Royales d' Angleterre, de Suede de Lion, de l'Academie
Electorale de Baviere de celle de l'Institut de Bologne; Correspondant de l'Academie Royale des Sciences
& des Societes Royales de Montpellier & de Gottingue. Chez Marc-Michel Rey. Amsterdam. 1764.
LXXXIV. 298 S. und VI. 260 S. (fleckenlos), m. Titel -Kupfer-Vignetten. Vollleder d. Zt. (marmoriert).
m. Rü-Vergoldung, Kanten- und Innenkanten-Vergoldung.-2)2 Bände (Schönes Exemplar)Selten!  Bild
vom Titelblatt   {RM51} 409,03 € 

80)Bonnier,M.Gaston:   Les Nectaries. Étude critique, anatomique et physiologique (S. A. Ann. Sci. Nat.
Botan. 8) 1878. S. 1 - 212. m. zahlr. Abb.8Tafeln Lithos.  (U.) (St.) (Buchblock gebrochen, Einband lose.
Hld. -4)   {3A8176} 120,00 € 

81)Boon Chock,P.+Ch.Y.Huang+C.L.Tsou+J.H.Wang:   Enzyme Dynamics and Regulation. Springer Vlg.
Berlin. Heidelberg. New York. 1988. xxi. 421 S. gr.8. m. 166 Illustrations. Kunstld.-1/2)engl.   {3E1936} 

180,00 € 
82)Bossuet,Jacques-Benigne:   Histoire des Variations des Eglises Protestantes.Defense de Cette. Histoire.

Avertissemens aux Protestans, et Instructions Pastorales. Tome Premier, Second, Troisieme, Quatrieme
und Cinquieme. De L'Imprimerie de L.Cellot. Paris. 1770. cxliv. 332, viij. 455, viij. 408, iv. 592 und iij.
485 S. (St.)(leicht braunfleckig)(Bd. 1 und 5 Rü gerissen). Ld.d.Zt.-3)5 Bde.   {3CK1483} 200,00 € 

83)Boulenger,G.A.:   Les Roses D'Europe de L'Herbier Crepin (Grande-Bretagne, France. Belgique, Pays-
Bas, Suisse, Allemagne). Volume I und II. (o.J.). ca. 1932. 416 und 542 S. gr.8. m. Textabb. und
eingebunden: Revision des Roses D'Asie de la section des Eglanteriae, groupes des Pimpinelli-
Suavifoliae, Orientales et Alpinae-Vestitae (S. 166-266) ca.1934 und Revision des Roses D'Asie de la
section des Synstylae (S. 204-279)ca.1934. Eine Bibliographie der Rosen mit Namen und Angabe der
Quellen. Aus dem Nachlass von J.Becker-Dillingen. Privateinband. Hln.-2)französisch sehr selten!   Bild
vom Einband   {AT1362} 650,00 € 

84)Brand,B.H.:   1849 oder Schauplatz der großen Ereignisse dieses Jahres. In Wort und Bild dargestellt.
Breyer Verlag. Löbau. IV. 184 S. m. zahlr. ganzseitig. Lithographien. (St.)(Na.)(braun- und
wasserfleckig). Hld.-3)   {2S36} 296,55 € 

85)Brauer,Kurt u.Wilfried Schober:   Katalog der Säugetiergehirne. Catalogue of Mammalian Brains.Fischer
Vlg.Jena.1970.20 S.und 150 Bildtaf.Folio.Ln.-1)   {AD5190} 148,27 € 
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86)Bredow, G.G.:   Chronik des Neunzehnten Jahrhunderts. 2. Band,. enthaltend die Jahre 1804 und 1805.
Bei Johann Friedrich Hammerich. 1807. 496 und 500 bis 1278 S. m.3 tabell.Registern.
(St.)(braunfleckig)(Rü def). Pp.-3)2 Bde.   {AH1359} 102,26 € 

87)Brehms Tierleben:   Allgemeine Kunde des Tierreichs in 10 Bänden (komplett). Säugetiere (Band bis 3),
Vögel (Band 1 bis 3), Fische, Niedere Tiere, Kriechtiere und Lurche und Insekten. 3. neu bearb. Aufl. von
Pechuel-Loesche. Bibliographisches Institut. Leipzig. Wien. 1893+1896. ca. 7.600 S. Quart. 180 farb.
Tafeln (Chromolithos), Holzstichtafeln, 9 Karten und 1800 Textabb. (Band 7:Einband lose, Rü oben
beschädigt). Hld. -2)10 Bde.   {2P1786} 650,00 € 

88)Brehms Tierleben:   Allgemeine Kunde des Tierreichs.13 Bände. 4. Neudruck der 4.vollständig neubearb.
Auflage von Max Hilzheimer und Ludwig Heck. Hsg. von Otto zur Strassen. Bibliographisches Institut
Leipzig. 1922/25. ca.7.300 S. gr.8. m. 3231 schwarzen Abb. i.T. und auf 364 Tafeln, 279 Tafeln in
Farbendruck und 13 Karten. (Na.). brauner Leineneinband mit Goldrand.-2)13 Bde.zusammen   Bild vom
Einband   {2C2969} 306,78 € 

89)Brehms Tierleben:   Allgemeine Kunde des Tierreichs.Vögel 1. bis 4. Band. 1.Band:Flachbrustvögel,
Tauchvögel, Pinguinvögel, Sturmvögel, Storchvögel, Gänsevögel, Raubvögel(1911. XVI. 498 S. m. 100
Textabb. und 36 Tafelnund 14 Tafeln nach Fotographien). 2.Band:Steißhühner, Hühnervögel,
Kranichvögel, Regenpfeifervögel, Kuckucksvögel(Kuckuck)(1911. XIV. 492 S. m. 83 Textabb. und 39
Tafeln und 11 Tafeln nach Photographien). 3.Band:Kucksvögel(Papageien), Rakenvögel(1911. XII. 472
S. m. 85 Textabb. und 32 Tafeln und 8 Tafeln nach Photographien). 4.Band:Sperlingsvögel(1913. XVI.
568 S. m. 136 Textabb, 27 farb. und 13 schwarzen Tafeln, 2 Tafeln "Eier"- und 3 Kartenbeilagen).
4.vollständig neubearb. Auflage. Hsg. von Otto zur Strassen.  Bibliographisches Institut. Leipzig. Wien.
gr.8. (einige Tafeln Chromolithos).  rotes Ln.-2)4 Bde.   Bild vom Rücken   {AP1205} 140,00 € 

90)Brehms Tierleben:   Nach der 2.Origianlausg.bearb.v.Adolf Meyer. Gutenberg Vlg. Hbg. 1927. 24
Bände(je 2 in 1). m. 36 farb. u. ca. 300 einfarb. Bildern und 12 Ergänzungsbände(je 2 in 1). m.18
mehrfarb. und etwa 150 einfarb. Bildern. Ln-2) 18 Bde   {2S102} 102,26 € 

91)Bremen: Mevissen,Annemarie:   Am Rande der Stadt Bremen Oberneuland.
Vlg.H.M.Hauschild.Bremen.1979.ca.30 S.gr8.m.zahlr.farb.Abb.Ln.-2)   {2G484} 145,72 € 

92)Breuil,M.A.DU:   Instruction elementaaire sur l conduite des arbres fruitiers greffe. Taille Restauration
des Arbres mal tailles ou Epuises par la Vieillesse.8.Aufl.Paris.1870.228 S.m.zahlr.Abb.(Na.)Hld.-2/3)
{AG1717} 112,48 € 

93)Bronn,H.G. (Bandwürmer):   Klassen und Ordnungen des Thier-Reichs in Wort und Bild.4.Band.
Vermes. Abth.I.b.Cestodes. (Bronns Klassen und Ordnungen des Tierreichs, bearb.von
M.Braun).Winter'sche Verlagshandlung.Leipzig.1894-1900.VII.927-1731 S.gr.8.m.XXXV-
LIX.Tafeln.(St.)Hld.-2)Bibl.   {2P779} 102,26 € 

94)Bronn,H.G. (Würmer):   Klassen und Ordnungen des Thier-Reichs in Wort und Bild.4.Band. Vermes.
Abth.I.c.Turbellaria. I.Abth.Acoela und Rhabdocoelida. (Bronns Klassen und Ordnungen des Tierreichs,
bearb.von L.von Graff).Winter'sche Verlagshandlung.Leipzig.1904-1908.XXII.1733-2599 S.gr.8.m.I-
XXX.Tafeln sowie 106 Textfig.(St.)Hld.-2)Bibl.   {2P780} 102,26 € 

95)Buffon:   Oeuvres completes de Buffon. Mises en Ordre et Precedees d'une. Notice Historique. (Band 1
bis 28(Meer).es fehlen Band 11 u.26).  Chez Baudoiun Freres. Paris. 1827/1828. (1.Band m. 2
Karten(Europa,Afrika und Südamerika), 5. Band m. 2 Karten(Frankreich und Globus, 8.Band innen etwas
wasserrandig). (später gebunden ca. 1880). rotes Hld.-2)26 Bände   {3H504} 800,00 € 

96)Büffon:   Herrn von Büffons Naturgeschichte der vierfüßigen Thiere.19.und 20.Bd.. Mit Anmerkungen
und Zusätzen übersetzt und vielen Kupfern vermehrt durch Bernhard Christian Otto. Bey Joachim Pauli.
19. Band. 1792. 259 S. m. einfarb.30 Kufpern. (Affen) und 20.Band. 1795. 264 S. m.22 Kupfern. (Thiere
die noch keine Erwähnung fanden, wie z B. Bären, Maulwürfe, der Goldmaulwurf usw.) (Einband
bestossen)Pp. d.Zt. -2/3)2 Bde in 1. Bild von 1 Kupfer   {RM239} 400,00 € 

97)Buffon,von:   Herrn von Buffons Naturgeschichte der vierfüßigen Thiere.10.Band. Gedruckt bei Joseph
Georg Traßler und im Verlage der Kompagnie.Brünn.1786.553 S.m.11 farb.Kupfertafeln.(Na.)Hld.-
3)Bild einer Tafel   {2K1681} 127,82 € 

98)Buffons,Herrn von:   Naturgeschichte der vierfüßigen Thiere.20.Band. Eisbär, Schwarzbär, Tolat, Ziesel,
Zemni, Pouc, Tigeriltis, Kulon, Goldmaulwurf, Maulwurf, weiße Wasserratze, guinesisches Schwein,
Wolf u. a. Vlg. Schrämbl. Wien. 1795. 332 S. m. 20 farb. col. Tafeln. Hln. -2)Bild einer Tafel   {AK3339}

332,30 € 
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99)Bühler,Johannes:   Deutsche Geschichte.Von der Urzeit bis zur Teilung Deutschlands.6 Bänd. e(1. -3.
Bd. ergänzter Neudruck 1954/4. Bd. 1950/5. Bd. 1954/6. Bd. 1960 mit zus. 49+3413 Seiten mit Tafeln,
Ln-2/3(Bibl. )   {R36075} 112,48 € 

100)Burat,Amédée M.:   Géologie Appliquée,ou traité de la recherche et de L'exploitation des. Minéraux
Utiles.Paris.1846/53.628, 112 S.(Supplement)gr8.m.zahlr.Abb.+z.T.farb.Karten.Hld.-2)   {2E204} 255,65
€ 

101)Burigny,De:   Histoire Generale de Sicile. 1745.511 S.m.1 geogr.Karte.gr.8.Ld.-2) 1.Bd.v.2)   {AB3603} 
127,82 € 

102)Büsch,Johann Georg:   Theoretisch-Praktische Darstellung der Handlung in deren. mannigfaltigen
Geschäften.2.Teil.2.verm.u.verb.Ausgabe.Bei Benjamin Gottlob Hoffmann.Hamburg.1799.446 S.Pp.-2)
{2D1727} 306,78 € 

103)Busch,Wilhelm:   Der heilige Antonius von Padua. Straßburg. Druck u. Vlg. M. Schauenburg(o. J. -1871)
Format:24, 4x17, 5 cm. zweifarb. Tit. Bl. +70 S. m. 1 Bl. +74 Holzschn. neue Drucktype(Zierschrift-
Fraktur)breitrandig. Umschlag eingebunden. Text m. rot. Zierleiste eingerahmt. holzfrei. Papier. 2. Aufl.
(od. E. A. der endgült. Fassung)fast fleckenloses Expl. Hln. (später)m. Rü-Beschrift.   {RM392} 180,00 € 

104)Busch,Wilhelm+Reinhold Wrege:   Die Haarbeutel. E.A. Bassermann Vlg. Heidelberg. 1878. 66 S. m.
zahlr. Illustrationen. Angebunden:Reinhold Wrege:Des Handwerks Lehrjahre oder Willy, der
Schlosserstift. In lustigen Versen und 114 Federzeichn. 3. Aufl. 1883. Costenoble, Bern überklebt mit
Vlg. Erdmann, Essen. 72 S. (durchgehend  fingerfleckig) (zweifarb. Druck). Privat- Hld. m. aufgeklebter
U-Zeichn. Hld.-3)Bild vom Einband   {RM138} 163,61 € 

105)Busch,Wilhelm: Fliegende Blätter:   Band XIVI.Nro.1121-1146.Enthält:Der vergebliche Versuch.Das.
theuere Vermächtnis.Braun&Schneider Verlag.München.(o.J.)208 S.quart.m.Abb.Kt.-3)   {2M938} 

102,26 € 
106)Busch,Wilhelm: Fliegende Blätter:   Band XLII.Nro.1017-1042.Enthält:Der unfreiwillige Spazierritt.

Braun&Schneider Verlag.München(o.J.)208 S.quart.m.Abb.Hln.-3)   {2M940} 102,26 € 
107)Busch,Wilhelm: Fliegende Blätter:   Band XLIII.Nro.1043-1068.Enthält:Ein Neujahrskonzert.

Braun&Schneider Verlag.München.(o.J.)208 S.quart.m.Abb.ohne Einband.-3)   {2M943} 102,26 € 
108)Busch,Wilhelm: Fliegende Blätter:   Band XLVII.Nro.1147-1172.Enthält:Das gestörte Rende-vous. Der

Raub der Sabinerinnen.Braun&Schneider Verlag.München.1867.208 S.quart.m.Abb.Hln.-3)Seiten
angemalt   {2M945} 102,26 € 

109)Busch,Wilhelm: Fliegende Blätter:   Band XLVIII.Nro.1173-1198.Enthält: Der Katzenjammer am
Neujahrs-. morgen und Der schöne Ritter. Braun&Schneider Verlag. München. (o. J.). ca. 1870. 208 S.
m. Inhaltsverzeichnis. quart. m.  Zeichn. im Text. Hln. -3)   {AL1454} 102,26 € 

110)Busch,Wilhelm: Fliegende Blätter:   BandLIV.Nro.1329-1354.Enthält:Der Tureo zum ersten Male vor
einem. Spiegel.Ehre dem Photographen!Denn er kann Nichts dafür!Der hastige Rausch.Braun&Schneider
Verlag.München.1871.208 S.quart.m.Abb.Hld.-3)   {2M936} 102,26 € 

111)Busch,Wilhelm: Fliegende Blätter:   Nro.887-912.1862Enthält:Die gestörte,aber glücklich wieder
errungene. Nachtruhe. Braun&Schneider Verlag. München. (o.J.). ca. 1870. 208 S. quart. m. zahlr.
Zeichn. im Text. Ln. -3)   {AL1457} 102,26 € 

112)Buxtorf,Johannis:   Lexicon Hebraicum & Chaldaicum:. Complectens Omnes Voces, Tam Primas Quam
Derivatas, quae in Sacris Bibliis, Hebraea, & ex parte Chaldaea lingua fcriptis, extand: Interpretationis
Fide, Exemplorum Bivlicorum copia, Locorum plurimorum difficilium ex. variis Hebraeorum
Commentariis explicatione, auctum & illustratum.Joh. Philippi Richteri Haered. Anno MDCCX (1710),
976 S + Index, oktav, 1 Frontispitz Johannes Buxtorffius Ling. Pergament d.Z. -2) in den Buchdeckeln
handschriftliche Bemerkungen.(hebräisch, latein?)   {R78211} 280,00 € 

113)Calwers,C.G.:   Käferbuch. Naturgeschichte der Käfer Europas.Zum Handgebrauche für
Sammler.4.Auflage.Hsg.v.G.Jäger-Julius Hoffmann.Stuttgart.1876.667 S.m.2 schwarzen und 48
kolorierten Tafeln.Hln.-2/3)   {2M421} 153,39 € 

114)Campe,J.H.:   Allgemeine Revision des gesammten Schul-und Erziehungswesens von. einer Gesellschaft
praktischer Erzieher.4.Theil.Inhalt, Lieb+Triebe.Bohn Vlg.Hmb.1785.604 S.Hln.-2)Neu gebunden
{2K372} 112,48 € 

115)Campe,J.H.+Michel Huber:   Le Nouveau Robinson. Faisant Partie de L'Encyclopedie Universelle pour
les Ecoles. Brunsvic. 1793.XIV. 480 S. m. 1 Tafel. (leicht braunfleckig). Hln.-2)   {3CK946} 110,00 € 

116)Celle,Stadt: bearb.v.Siebern,Heinrich:   Die Kunstdenkmäler der Provinz Hannover. Heft 21 d.
Gesamtwerkes. III. Regierungsbezirk Lüneburg:Heft 5. Selbstvlg. d. Provinzialverwaltung Hann. 1937.
VI, 288, 112 S. Quart. m. 222 Abb. a. 112 Taf. +131 Abb. i. T. Hln. -2)   {AU577} 153,39 € 
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117)Ceskoslovenska Akademie Ved:   Atlas Ceskoslovenske Socialisticke Republiky. Ustredni Spraha
Geodezie a Kartografie. Praha. 1966. 15 S. Einführungstext und 58 farbige Karten-Doppelseiten mit
erklärendem Text und 9 S. Register. Großfolio. (St.)(ein Fleck auf dem Einband). Hln.m.Lederrücken.-
2)Bibl.   innen -1)   russisch,englisch,tschechisch   {3V3} 110,00 € 

118)Chodowiecki,Daniel:   Von Berlin nach Danzig.Eine Künstlerfahrt im Jahre 1773. 108 Lichtdruck nach
d. Originalen i. d. Kgl. Akademie d. Künste in Berlin. m. erläut. Text+e. Einführung v. Prof. Dr. W. von
Oettingen. Bln. Amsler & Ruthardt)1895. ca. 202 S. 2. Ausg. Quer-gr8 . Format 25, 5x16, 5 cm. Grau
Leinen m. Aufdr. Chodowiecki. 5 Bl. +vor jeder Tafel 1 Bl. m. erläut. T   {RM298} 153,39 € 

119)Choisy,M.A.:   Documents relatifs a la mission dirigee au sud de l'Algerie.Texte.Prem. ier Volume.
Rapport Geologique, Planches. Imprimerie Nationale. Paris. 1840. 390 S. Quart. m. zahlr. Taf. br. -3)2
Bde.   {R1526/5} 143,16 € 

120)Chompre,M.:   Dictionnaire Abrege de la Fable. Pour L'intelligence des Petes, des tableaux et des Statues
dont les sujets sont tires de L'Histoire petique. Seizieme Edition. Landriot et Rousset. Riom et a
Clermont. (o.J.). ca. 1740. Paris. 423 S. (leicht braunfleckig). Ld. d. Zt.-3)   {2K2499} 140,00 € 

121)Ciceronis,M.T.:   Opera Philosophica. ad Exemplar Londinense Edita.Svmtibvs ambrosii
Havde.Berolini.1745.648 S.(U.Bleistift).Ld.-3)   {2K2001} 178,95 € 

122)Cluverii,Philippi:   Introdvc-Tionis in Universam Geographiam tum Vetterem quam. Novam Libri VI.
Acceßit P. Bertij. Breviarium Orbis terrarum. Apud Elzevirtos. Amsteldomani. 1677, 352+70 S. kl. 8. m.
3 Kupferstichen auf 1 Tafel. Pergament. -2)   {AK4581} 230,08 € 

123)Codex Theodosianvs.Tomvs Secvndvs:   CVM Perpetvis Commentariis Iacobi Gothofredi viri senatorii
et. ivrisconsvlti svperioris secvli Eximil.Praemittvntvr Chronologia Accvratior.Opera et Stvdio Antonii
Marvillii.Editio Nova.Svmptibvs Mavr.Georgii Weidmanni.Lipsiae.1737.700 S.Folio.(St.)Pargament.-2)
{AD2870} 255,65 € 

124)Colbert,Charles Joachim:   Instructions Generales en Forme de Catechisme,ou L'on Explique en.
Abrege par l'Ecriture fainte&par la Tradition, l'Histoire&les Dogmes de la Religion, la Morale
Chretienne, les Sacremens, les Prieres, les Ceremonies&les Ufages de l'Eglise. Tome I. und II. Chez. Jean
Baptiste Brovellio. Lille. 1711. xiv. 491 und 454. cxxvj. S. (wasserrandig)(S.lose)(Na.)(unsachgemäß
geklebt)(Ld. abgestoßen). Ld.d.Zt.-3)2 Bde.   {3CK1480} 150,00 € 

125)Compact Minipäsent:   Numerologie. Das Geheimnis de.    {LN4285} 225,00 € 
126)Concours Agricole Universel de 1856:   Catalogue des Animaux,Machines,Instruments et Produits.

Exposes. Imprimerie Imperiale. Paris. 1856. XL. 447 S. gr.8. m. Plan du Champ D'Essai des Instruments
et Appareils Agricoles, Plan general de l'Exposition, Plan du Rez-de-chausee du Palais, Plan des Galeries
du Palais au 1erEtage. (leicht braunfleckig). Pp.-1/2)französisch   {AR582} 110,00 € 

127)Cooper's,Sir Astley:   Vorlesungen über Chirurgie, oder. Ergebnisse einer fünfzigjährigen Erfahrung am
Krankenbette. Hsg.: Alesander Lee. 1. Band, Thoedor Fischer Leipzig 1837. X+532 S. m. 18 Tafeln
col..Abb. (Na)  HLn.-2) deutsch   {2M1662} 245,42 € 

128)Corneille,Pierre:   Oeuvres de Corneille D'Apres L'Edition de 1764.Tome I und II. Illustrees des dessins
de Gravelot de culs-de-lampe du dix-huitieme siecle et de trois portraits de Corneille. Edite specialement
pour les Magasins du Bon Marche. Paul Bropard. XXVIII. 450 und 506 S. Hld.-2)2 Bde.   {2D2414} 

178,95 € 
129)Correvon,Henry:   Atlas de la Flore Alpine. Publie par le Club alpin allemand et autrichien. Bd. I, II, III,

V(Tafelband IV fehlt)+Textbd. VII, 193 S. und je 100 (400) farb. Lithotaf. Ln-2) 5 Bde.   Bild einer Abb.
{AK820} 230,08 € 

130)Crecelpus,Wilhelm: Oberhessisches Wörterbuch:   Auf Grund der Vorarbeiten Weigands,Diefenbachs
und Hainebachs. sowie eigner Materialien bearb.i.Auftrag des Historischen Vereins für das
Großherzogtum Hessen v.W.Crecelius.1.(A-B)+2.(C-H)Lieferung.Darmstadt.Im selbstverl.des
Verins.1897.XL, IV, 472 S.(St.)bei 1.Lieferung fehlt Deckblatt.unaufgeschnittenKt.-
4/5)wasserfleckig.2Bde.   {2G746} 102,26 € 

131)Critische Jesuiter-Geschichte:   worinn alles aus ächten Quellen kurz hergleitet:die sogenannte Prag.
matische Historie des Herrn Professor Harenbergs stark beleuchtet und zugleich alles gründlich
beantwortet wird, was diesem preißwürdigen Orden von seinem Ursprung an, bis auf gegenwärtige Zeit
ist zur Last gelegt worden. In denen Warrentrappischen Buchhandlungen. Frankfurt und Maynz. 1765.
750 S. (wasserrandig)(St.)(Na.).Pp.-3)   {3CK1488} 240,00 € 

132)Cürie,P.F.:   Anleitung die im mittleren und nördlichen Deutschland wildwachsenden P. flanzen auf
eine leichte und sichere Weise durch eigene Untersuchung zu bestimmen. 4. verm. Aufl. Zobel Vlg.
Kittlitz i. d. Oberlausitz. 1840. XXXVI, 415 S. Hld. -3)   {R33334/2} 122,71 € 
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133)Cuvier,le M.G.:   Historie des Progres des Sciences Naturelles 2Bände. Tome III und TomeIV.Seconde
Periode 1809 a 1827. Suite de l'Anatomie et Physiologie animales et de la Zoologie(Annee 1821).
Medicine et Chirurgie(Annee 1809). Discours sur L'Etat de L'Histoire Naturelle et sur ses
Accroissements. Freres+Delangle. Paris. 1828. 381 S. (braunfl.)Hld.-3)französisch   {2D2633} 160,00 € 

134)Daniel,Hermann Adalbert:   Handbuch der Geographie.1.Theil:Allgemeine Geographie.Die
außereuropäi. schen Erdtheile(1874.XII.1051 S.).2.Theil:Die europäischen Länder außer
Deutschland(1875.VIII.1128 S.).3.Theil:Deutschland.Physische Geographie(1873.VI.510
S.(wasserrandig).4.Theil:Deutschland.Politische Geographie(1874.XII.1108 S.).4.Aufl.Fues's
Verlag.Leipzig.(Na.)Hld.d.Zt.-3)4 Bde.   {2D1396} 178,95 € 

135)Daniels:   Gesetzbuch Napoleons nach dem officiellen Texte übersetzt. 3.verb.u.verm.Auflage, welcher
alle Gesetze, kaiserl.Decrete, Gutachten des Staatsraths und Instructionen des Groß-Richters, Justiz-
Ministers, wodurch mehrere Verfügungen des Gesetzbuches Napoleons näher bestimmt oder erläutert
werden, so wie alle Verordnungen über die Majorats-Güter beygefügt sind.Keilische
Buchhandlung.Cöln.1810.676 S.(St.)(Na.)Hld.-3)   {AF1597} 281,21 € 

136)Darmstadt-Kreis:   Instruction zur Dienstführung der Gemeinde-Einnehmer. Darmstadt.1841.288
S.Quart.m.zahlr.Tab.Ln.-3)   {AG45} 112,48 € 

137)Darwin,Charles:   Die Bewegungen und Lebensweise der kletternden Pflanzen. 2.Aufl.Stgt.1899.160
S.m.13 Holzschnitten im Text.Hln.d.Zt.-2)   {AB2657} 102,26 € 

138)Darwin,Charles:   Die Bewegungen und Lebensweise der kletternden Pflanzen. 2. Aufl. 1899. E.
Schweizerbart'sche Verlagshdlg. , Stgt. 160 S. m. 13 Holzschnitten. Kt-2)unaufgeschnitten   {AS532} 

102,26 € 
139)Darwin,Charles:   Die Wirkungen der Kreuz- und Selbst-Befruchtung im Pflanzenreich. 2. Aufl. 1899.

E. Schweizerbart'sche Vlgshdlg. , Stgt. (unaufgeschn. )459 S. Kt--2/3)   {AS534} 102,26 € 
140)Darwin,Charles:   On the Structure and Distribution of Coral Reefs;also geological Obser. vations on

the Volcanic Islands and Parts of South America. The Minerva Library of Famous Books. Ward, Lock,
Bowden&Co. London. New York. Melbourne. 1890. XX. 549 S. with Maps, Plates, and Numeros
Illustrations. Ln. -3)   {3CK107} 127,82 € 

141)Darwin,Francis:   The Life and Letters of Charles Darwin.Vol.I. und II.. Appleton and Company. New
York. 1889. viii. 558 und iv. 562 S. m. je 1 Porträt. Ln.-2/3) 2 Bde.   {AC3290} 700,00 € 

142)Das Politische Plakat:   Herausgegeben in amtlichem Auftrage.Preis 3 Mark. Charlottenburg Vlg."Das
Plakat". 1919. 49 S. Text und 22 meist farb. Taf. (u.a. von Feininger, Jaeckel, Pechstein etc.). gr8.
(Einband unten  geklebt, sonst guterhalten und sauber). (Original-Farbumschl., 24 x 19,5 cmm.). kt.-
2)Bild einer Tafel   {RM72} 155,00 € 

143)Das Rundfunkwesen:   8.Jahrgang 1931.Nr.1 - 52 (1 Band). Programme aller deutschen Sender. Inhalt
u.a.:Heinrich von Stephan - der deeutsche Generalpostmeister - zu seinem 100 Geburtstag. Ivar Kreuger -
der Zündholzkönig will in die Rundfunkindustrie eindringen. Welche musikalischen und literarischen
Werke werden vom Rundfunk bevorzugt? Die Wiener Tagung des Weltrundfunkverbandes. Besuche bei
deutschen Sendern - Nordischer Rundfunk Hamburg - Schlesische Funkstunde Breslau. Hundert Minuten
Funkhaus in New York. Holzer,Wolfgang:Zwischen Erde und Sternen. Der Rundfunk auf dem Lande.
Die Kunst der Rundfunkrede. Wer hört die "Deutsche Welle"? Ultrakurzwellen auf der VIII. Großen
Deutschen Funkausstellung. Mit dem Mikrofon im Zoo. Das Funkwesen im Bericht der Deutschen
Reichspost für das Rechnungsjahr 1930. Kinder hören Rundfunk. Wolfenstein,Alfred:Hörbare Mimik.
Reckendorf Vlg. Berlin. 1068 S. Quart. m. zahlr. s/w. Textabb. (Buchblock etwas lose).
Buchbindereinband. Hln.-2/3)   {AL1853} 150,00 € 

144)Das Rundfunkwesen+Die Sendung:   9.Jahrgang 1932.Nr.1 -17 und 18 - 52 (1 Band). Bis Heft 17 "Das
Rundfunkwesen" und ab Heft 18 "Die Sendung". Rundfunkwoche. Das vollständige und ungekürzte
Programm aller deutschen Sender. Inhalt u.a.:Fünfundzwanzig Jahre Hagenbecks Tierpark. Die
Teilnahme am Rundfunk in den drei größten Rundfunkländern. Vereinigte Staaten, Deutschland und
England. Deutsche Welle als Gast in Flandern. Das Kinderorchester. Die Pflege von Opern und Operetten
im Rundfunk. Wie Goethe unter uns fortblebt. Friedrich Fröbel - der große Erzieher. Der Senderaum. Das
neue Funkhaus in London. Wer macht die Rundfunkprogrmame ? Musiksendung - Musikempfang.
Achtung - deutsche Stunde Chicago. Musikinstrumente der Zukunft - Musizieren durch Elektrizität. Ein
Riesenfahrstuhl für Schiffe (Eberswalde). Wie die Taggesnachrichten im Rundfunk entstehen.
Dampfrößleins Enkelkinder. Funkflug ins Baltikum. Vom japanischen Theater. Deutsche Ansagerinnen.
Reckendorf Vlg. Berlin. 1142 S. Quart. m. zahlr. s/w. Textabb. (wenige S. lose). Buchbindereinband.
Hln.-2/3)   {AL1852} 150,00 € 
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145)Dathio,Joanne Augusto:   Pentateuchus ex Recensione Textus Hebraei et Versionum Antiquarium.
Latine Versus Notisque Philologicis et Criticis.Sumtibus Orphanotrophei.Halae.1781.VIII.736 S.Pp.-2)
{2D1780} 127,82 € 

146)Debay,A.:   Historie des Parfums et des Fleurs. De leurs diverses influences sur L'economie humaine et de
leur usage dans la toilette des femmes, comme auxiliaries de la beaute.Symbolique des Fleurs.Maysteres
et Merveilles de L'Empire de Flore.Deuxieme Edition.Moquet, Libraire-Editeur.Paris.1849.273+4 S. (U.
mit Bleistift, etwas braunfleckig, Einband etwas berieben, das Frontispitz fehlt.) grünes Hld. d.Zt.-3)
{2D1718} 138,00 € 

147)Defoe,Daniel:   Das Leben und die gantz ungemeine Begebenheiten des weltberühmten. Engelländers
Robinson-Crusoe. Nur 1. Band. 442 S. m. 2 Taf. Insel-Vlg. 1909. nach der 3. Hamburgischen Aufl. 1731.
Faksimile-Druck. Dieses Buch wurde in 600 numerierten Exemplaren in der Offizin W. Drugulin zu
Leipzig gedruckt. Dies ist Exemplar 158. Halb-Pergament-2)nur 1.Band) Bild einer Tafel   {RM196} 

127,80 € 
148)Defoe,Daniel:   Defoe´s ächter englischer Robinson Crusoe. Vollständig übertragen mit Nachrichten über

des Verfassers Leben. C. Erhard. Stuttgart. 1837. 668 S. m. 50 Stahlstichen von A. Gnauth. und M.
Sainson. Als Fotokop. SS. 21-28+297/98)(Titelblatt fehlt 5x3 cm unten)(Innen teils erhebliche
Gebrauchsspuren, Reparaturen). Neuer Ln-Einband. -2Bild eines Stahlstiches   {RM196A} 470,39 € 

149)Defoe,Daniel:   Die glücklichen und unglücklichen Begebenheiten der vielberufenen Moll. Flanders. . .
Aufs neue Deutsch hsg. Jos. Grabisch. 1919(1. -3. Tsd. )Georg Müller Vlg. Mü. 489 S. Aufl. 2300, kl8,
Hled. (Einb. Paul Renner)-1)   {RM481} 102,26 € 

150)Denny,Henry:   Monographia Anoplurorum Britanniae;or,an Essay on the British Species. of Parasitic
Insects, belonging to the Order Anoplura of Leach.Henry G.Bohn.London.1842.xxiv.262 S.gr.8.m.26
farb.handcol.Tafeln.Ln.-2)   {2P538} 255,65 € 

151)Der Durchlauchtigen Welt:   zum sechs und zwantzigstenmahl neu vermehrter und verbesserter.
Geschichts-, Geschlechts- und Wappen- Calender auf das Jahr ... 1748. Nebst Historischer Erklärung
einer Medaille des Römischen Kaysers Carl VI. Auch kurtz gefasten Vorstellung aller jetzt regierender
Kayser, Könige, Churfürsten, geistlicher und weltlicher Fürsten, und Grafen des H. R. Reichs, nach ihren
Lebens- und Regierungs-Jahren; wie auch einiger auswärtiger Fürsten, des Pabstes, und der Cardinäle.
Nürnberg, In Verlegung Christoph Weigels, des ältern, seel. Wittib. 26.Wappen Kalender 1748.
Zweifarbig gedrucktes Titelblatt und 12 Seiten Kalender, ein Kupferstich der Medaille u. Erklärung der
Farben u.73 Doppelseiten mit 131 Stammtafeln u.(S. 71-116 Vorstellung aller jetzt reg. ... und
Beschreibung der Wappen u. Register) außerdem 3 S. Vorwort und 4 S. Verzeichnus aller von Chr.
Weigels des Aelteren verlegten Bücher und 107 Tafeln mit Wappen im Kupferstich (insges.109 Stiche
vollst.bis auf das Frontispitz). Papier teils etwas wasserrandig, Fraßspuren im Falz, neuer, dunkelbrauner
Ganzlederband mit rotem Rückenschild und aufgesetzten Bünden -2)   {RM240b} 450,00 € 

152)Der Geschichtsfreund:   Mittheilungen des historischen Vereins der fünf Orte Lucern,Uri,Schwyz.
Unterwalden und Zug. 1. bis 3. Band. Benziger Vlg. Einsiedeln. 1843, 1845 und 1846. XL. 152, VIII. 247
und VIII. 314 S. gr.8. m. 4 lithographirten Tafeln und 2 Faksimiles.
(unaufgeschnitten)(braunfleckig)(einige S. lose)(Einband lose,fehlen teilweise). Originalbroschur.-3)3
Bde. Bild vom Inhaltsverzeichnis von Band 3   {AE2012} 150,00 € 

153)Der Obstbau in Rot und Bild:   mit besonderer Berücksichtigung der im rheinhessischen
Obstsortiment. empfohlenen Obstsorten (Darstellung der Obstsorten in Wort und Bild). Hsg. vom
landwirtschaftlichen Verein für die Provinz Rheinhessen, mit einem Vorwort von O. Lichtenstein und Dr.
Ziegenbein. Inhalt u.a.:Der Obstbaum und seine Pflege. Das Obst und seine Verwertung. Beschreibung
der Obstsorten. Bechtoldt & Comp. Wiesbaden. 1907. VIII. 142 S. gr.8. m. 71 Textabb. und 52 Tafeln im
zwölffarbigem Chromodruck. (Einband stockfleckig)(etwas fingerfleckig)(Vorsatzblatt eingerissen). Ln.-
3)Innen und Tafeln in gutem Zustand !   {2A3339} 250,00 € 

154)Der teutsche Obstgärtner:   oder gemeinnütziges Magazin des Obstbaues in Teutschlands. sämmtlichen
Kreisen;verfasset von einigen practischen Freunden der Obstcultur.1.Band.Hsgg.von J.V.Sickler.Im
Verlage des Industrie.Comptoirs.Weimar.1794.324.XLIV. S.m.16 Kupfertafeln, dav.10
farb.coloriert.(Fraßspuren).Ld.d.Zt.-3)   {2B1939} 485,73 € 

155)Der Zoologische Garten:   XIX.Jahrgang 1878 und XX.Jahrgang 1879. Zeitschrift für Beobachtung,
Pflege und Zucht der Thiere. Mahlau&Waldschmidt Verlag. Frankfurt/M. VIII. 388 und VII. 387. gr.8.
m. zahlr.s/w. Tafeln und Holzschnitten. Privateinband. Ln.-2) 2 Bde in 1   {2P1522} 200,00 € 

156)Der Zoologischer Garten:   Organ der Zoolog.Gesellschaft Frankfurt a.M.. III. Jg. 1862. IV, 284 S(es
fehlen S. 17-20+ 1 Taf. )angebunden IV. Jg. 1863IV, 264 S. Hln-2)   {AT223} 102,26 € 
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157)Der Zoologischer Garten:   Organ der Zoolog.Gesellschaft Frankfurt a.M.. IV. Jahrg. 1863, IV, 264 S.
mit Abb. und 1 Farbtafel /angebunden: V. Jahrg. 1864, Nr. . 1-4, 128 S. mit Abb. und 2 Farbtafeln / folgt
II. Jahrg. 1862, Nr. 9+10, S. 201-240 mit 1 Frbtafel / Der Thiergarten I. Jahrg. 1864, IV, Nr. 1-3, 5-
10+12=S. 1-68, 93-212+237-256,  zusammengebunden Hln. d. Zt-3)   {AT221} 153,39 € 

158)Descole,Horatius R.+Michaelis Lillo:   Genera et Species Plantarum Argentinarum (Asclepiadaceae)
Opus. Tomus Secundus.In Aedibus "Guilermo Kraft Ltda.Sociedad Anonima de Impresiones
Generales.Bonariae.MCMXLIV.382 S.folio.m.CLXXV von 1944 .z.T.farb.Tab.Ln.-2)   {AD5285} 178,95
€ 

159)Descole,Horatius R.+Michaelis Lillo:   Genera et Species Plantarum Argentinum(Cyperaceae) Opus.
Tomus Quartus.Pars Prima und Pars Secunda.In Aedibus "Guilermo Kraft Ltda.Sociedad Anonima de
Impresiones Generales.Bonariae.MCMXLVII.S. 3-249.m.CIV.z.T.farb.Tab.S. 260-
539.m.CCXXI.z.T.farb.Tab.Großfolio.Ln.-2)2 Bde.   {AD5286} 230,08 € 

160)Deutsches Arzneibuch:   5.Ausgabe 1910(5.Ausg.). Deckers Vlg.Bln.1910.XXXVIII+680 S.gr8.Hld.-2)
{2C137} 250,00 € 

161)Deutsches Magazin für Garten-und Blumenkunde:   Jg.1855(m. Beschreibung und Abb. eines Kaktus).
Neue Zeitschrift für Garten- und Blumenfreunde und Gärtner. Hoffmann'sche Verlagsbuchhandlung.
Stuttgart. 1855. IV. 380 S. m. 12 colorirten(Echinopsis Tettavii(Kratz)) und 12 schwarzen Abb.
(durchgehend etwas braunfleckig)(etwas wasserrandig)(St.). handcolorierte Lithos. Privat.Hld.-2/3)Bibl.
{2A3069} 200,00 € 

162)Deutsches Reich:   Gea-Verzeichnis der Eisenbahnstationen des Deutschen Reiches. zur Gea-Karte der
Deutschen Eisenbahnen und ihrer Anschlüsse im Auslande 1:800000, Gea-Karte der Deutschen
Eisenbahnen und Wasserstraßen 1:800000, mit einem Verzeichnis:Die von Deutschland nach dem
Friedensvertrage von Versailles abgetretenen Orte u.Eisenbahnstationen mit ihren früheren und jetzigen
Namen. Inhalt:Gea-Verzeichnis der Eisenbahn-Stationen des Deutschen Reiches und Die von
Deutschland abgetretenen Orte und Eisenbahn-Stationen. Streckenverzeichnis der deutschen
nebenbahnähnlichen Kleinbahnen. Vlg. Gea. Berlin. (oJ). ca. 1925. 250 S. (St.). kt-3)ohne Karte
{AC1362} 127,82 € 

163)Dictionarium Botanicum:   oder botanisches lateinisches und deutsches Handwörterbuch für.
Aerzte,Cameralisten,Apothecker,Specereyhändler,Kräuterkenner,Bluhmisten,Oeconomen,Gärtner und
Fabrikanten nach dem Linneischen System. Bey Hilscher. Leipzig. 1781. XVI. 376 S. Hld.-3)   {AC3285}

280,00 € 
164)Die chirurgische Praxis:   der bewährtesten Wundärzte unserer Zeit.1. bis 3.Band. Practisches

Handbuch der clinischen Chirurgie nach den neuesten Mittheilungen ausgezeichneter Wundärzte aller
Länder.1.Band(1842.X.942 S.).2.Band(1841.VIII.958 S.)3.Band.1.Abth.(1841.VIII.653
S.).3.Band.2.Abth.(1842.XII.1014.XXXVI. S.).Verlag der Voss'schen Buchhandlung.Berlin.Pp.-3)4 Bde.
{2E2247} 178,95 € 

165)Die Kunst im Deutschen Reich:   3.Jahrgang.1939.12.Folge und 4.Jahrgang.1940.1-12.Folge. Zentralvlg.
der NSDAP Eher Nachf. München. 379-408. VIII., 160. XII. und 165-384. XVI. S. Folio. m. zahlr.
überwieg. farb. Tafeln und Textabb. (Einbände fleckig.) Ln.-2/3)2Bde.   {3CG369} 120,00 € 

166)Die Kunst im Deutschen Reich:   5.Jahrgang.1-12.Folge.1941. Zentralvlg. der NSDAP Eher Nachf.
München. 160. XII. und 165-360. XII. S. Folio. m. zahlr. überwieg. farb. Tafeln und Textabb. (Einbände
fleckig). Ln.-2/3)2 Bde.   {3CG368} 120,00 € 

167)Die Kunst im Deutschen Reich:   7.Jahrgang.1943.1-12.Folge und 8.Jahrgang.1944.1.-5.Folge. und Die
Baukunst 2,1943. Zentralvlg. der NSDAP Eher Nachf. München. 280 und 120 S. Folio. m. zahlr.
überwieg. farb. Tafeln und Textabb. zusammengebunden ohne Heftumschläge Privat- Hln.-2/3)
{3CG371} 150,00 € 

168)Die Schwalbe:   16.Jahrgang 1892.Nr.1,3 bis 9 und 11 bis 24 (22 Hefte) es fehlen. Hefte 2 und 10.
Mittheilungen des Ornithologischen Vereins Wien. Blätter für Vogelkunde, Vogelschutz, Geflügelzucht
und Brieftaubenwesen. Inhalt u.a.:Knotek,I.:Ornitholgoische Beobachtungen im Weitraer Gebiet
(Niederösterreich). Programm der XVII. Internationalen Geflügel- und Vogelausstellung in Wien. Aus
der Heinr. Gätke's Vogelwarte Helgoland. Die Vogelfamilie der Ramphastiden - Tukane oder
Pfefferfresser. Rzehak,Emil:Die Raubvögel Oesterr.-Schlesiens. Künstliche Nistanlagen für Eisvogel,
Wasserstaar, Uferschwalbe. Die Neu-Seeländischen Lappenstaare. Capek,Vaclav:Zur ornithologischen
Durchforschung des mährisch-schlesischen Gesenkes. Varecka,Vladimir:Ueber das Vorkommen der
Zwergohreule in Böhmen, Mähren und Oesterr.-Schlesien. Die Lebensweise und die Verbreitung der
Tagraubvögel in Siebenbürgen. Hsg. Ornithologischer Verein in Wien. Vlg. des Vereins. 14, 28-110,
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124-290 S. und Inhaltsverzeichnis. Quart. (fleckig)(teilweise eingerissen)(wasserrandig)(St.). br.-3)22
Hefte zusammen   {AU5203} 110,00 € 

169)Die Sendung:   11.Jahrgang 1934.Nr.1 (29.12.1933) bis 52 (1 Band). Rundfunkwoche. Das vollständige
und ungekürzte Programm aller deutschen Sender. Inhalt u.a.:Zeppelinstadt Friedrichshafen. Der große
europäische Wellenwechsel - die Sender nach der Umstellung. Die modernste Verstärkeranlage der Welt
(Funkhaus Berlin). Schwarzwälder Fasnet. Heinrich der Löwe - Führer des Volkes. Am Führerstand
(Eisenbahn). Feuer und Ei - deutsche Osterymbole. Asphalt in Deutschland. Wir bauen ein leichtes,
stabiles Wanderfaltboot. Im Nebel auf Deutschlands höchster Sternwarte. Schnellflugzeuge - eine neue
Epoche im deutschen Luftverkehr. Carl Hagenbeck zum 90. Geburtstag. Fünfundsiebzig Jahre Suezkanal.
Windmühlen. Hochmoore werden Kulturland. Kinder am Mikrofon. Mikrofon unterwegs. Im Reich der
Kumpel. Eigenvlg. Berlin. 906 S. Quart. m. zahlr. s/w. Textabb. (wenige S. lose). Buchbindereinband.
Hln.-2/3)   {AL1851} 120,00 € 

170)Die Sendung:   12.Jahrgang 1935.Nr.1 (Jan.) bis 36 (Sept.) (1 Band). Rundfunkwoche. Das vollständige
und ungekürzte Programm aller deutschen Sender. Inhalt u.a.:Heinrich George als Funkschauspieler. Sie
raucht und fährt ... (eine Berliner Sendung über die Eisenbahn). Von der langen Welle bis zur ultrakurzen
Welle. Filmreise ins Unsichtbare (Bakterien als Filmstars). Zum Boxxkampf Schmeling - Hamas.
Forstreuter,Adalbert:Island, die Musterkarte erdbildender Naturgewalt (Sendung des
Deutschlandsenders). Das Wunder des Fernsehens. Die erste Fernsehreportage der Welt. Die erste Strecke
- ERöffnung der Autobahn Frankfurt-Darmstadt. Um den Davis-Pokal (von Cramm). Im Zoo geboren -
ein Streifzug durch den Berliner Zoo. Beim Meister der Feuerräder und Raketen. Olympia (Berlin). Ein
letzter Gang durch die Große Deutsche Funkausstellung. Eigenvlg. Berlin. 674 S. Quart. m. zahlr. s/w.
Textabb. (wenige S. lose)(Buchblock lose). Buchbindereinband. Hln.-2/3)   {AL1848} 120,00 € 

171)Die Sendung:   12.Jahrgang 1935.Nr.37 (Sept.) bis 53 (Dez.) (1 Band). Das vollständige und ungekürzte
Programm aller deutschen Sender. Inhalt u.a.:Wer nicht will deichen - muß weichen (Zur Sendung des
Reichssenders Hamburg). Zerstört der Rundfunk die Kultur? Der Bastler - technischer Sonderteil. Die
neue deutsche Luftwaffe. Vom Hörspiel. Was will ich hören? Alles bereit für die Winter-Olympiade. Das
preußische Landgestüt Wickrath. Fußball-Länderkampf Deutschland-England. Das Hamburger
Hafenkonzert. Fritsch,Volker:Funk auf der Binnenwasserstraße. Eigenvlg. Berlin. 676-1183 S. Quart. m.
zahlr. s/w. Textabb. (wenige S. lose). Buchbindereinband. Hln.-2/3)   {AL1847} 120,00 € 

172)Die Sendung:   13.Jahrgang 1936.Nr.1 bis 52 (1 Band). Rundfunkwoche. Das vollständige und ungekürzte
Programm aller deutschen Sender. Das große Auslandsprogramm. Inhalt u.a.:Geländefahrt (zur
Sendung:Im Geländewagen über Stock und Stein). Winter-Olympiade am Mikrofon. Die Reeperbahn in
Hamburg. Deutsche U-Boote. Warum Elektronenröhren. Filmen am Himalaja. 100 Jahre deutscher
Rudersport. Bei unseren Blauen Jungen (Deutschlandfunk). Moderenntag in Hoppegarten. Elly Beinhorn.
Autorennen und Rundfunk. Wo neue Filme entstehen (Ufa). Olympische Tage im Funkhaus. Festliches
Berlin. Rundfunksprecher aus aller Welt. Die große Deutsche Rundfunkausstellung Berlin 1936.
Empfänger 1936-1937. Hanna Reitsch. Eigenvlg. Berlin. 1499 S. Quart. m. zahlr. s/w. Textabb. (einige S.
lose). Buchbindereinband. Hln.-2/3)   {AL1849} 120,00 € 

173)Dietlein,W.:   Deutschland über Alles !. Deutsches Land und Volk in Charakterbildern. Reihe: Kosmos für
die Jugend. Erste Serie. Zweite Gruppe: Achter Band - Buch der Welt I. Otto Spamer's Illustrirte Jugend-
und Hausbibliothek. Vlg. Otto Spamer, Lpzg. 2. wohlfeile Ausg. 1881. VIII, 277 S. m. 90 Textillustr.
(Holzstiche, davon 23 Städte-Ansichten (z.B. Das Welfenschloss in Hannover, Hamburger Hafen, Die
Siegessäule im Thiergarten zu Berlin, Uhrenhändler aus dem Schwrzwalde) und 5 ganzseitige Ansichten
(Berlin, Das Innere des Doms zu Köln, Helgoland und die Dünen aus der Vogelperspektive). (eine S.
lose)(Na.)(etwas fleckig). Hln. -2/3)Bild vom Einband   {AL941} 143,16 € 

174)Dippel,Leopold:   Das Mikroskop und seine Anwendung(2.Theile in 1 Band). 1.Theil:Bau,
Eigenschaften, Prüfung, gegenwärtiger Zustand, Gebrauch(Allgemeines)u.s.w.(1867.XIV.490 S.m.240 in
den Text gedruckten Holzstichen und 1 Tafel in Farbendruck).2.Theil:Anwendung des Mikroskops auf
die Histiologie der Gewächse(1869.VIII.465.XV. S.m.zahlr. in den Text gedruckten Holzstichen und 8
lithogr.Tafeln.(2 Tafeln fehlen).(St.)(Na.)Hln.-3)   {2E2246} 255,65 € 

175)Disdier,Francois-Michel:   Histoire exacte des Os,ou description cplt.de l'Osteologie...Ouvrage u. tile
aux Etudians en Chirurgie & en Anatomie. Seconde Editiion. Paris 1745. Avec. . Privilege du Roi. (Impr.
G. Desprez)VIII, 320(tatsächlich 268 S. , weil Nummerierung falsch+Description abregee des Os= 2 Bl.
+46 S. m. Faltkupfer 32x20 cm(Skelett)a. leichtem Karton. Leder d. Zt. kl8(Gelenke gebrochen, Ecken
stark bestoßen, innen oft braunfl. , fest im Enband.  Sehr selten ! Nicht auf Auktionen 1950-1987 !
{R34352/5} 143,16 € 
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176)Dittler,R.+G.Joos u.and.:   Handwörterbuch der Naturwissenschaften. 10 Bände und 1 Sachregister und
systematische Inhaltsübersicht. 2. Aufl. G. Fischer Vlg. Jena. 1931. Quart. m. zahlr. Textabb. Ln-2) 11
Bde   {AL1512} 281,21 € 

177)Döbel,Heinrich Wilhelm:   Neueröffnete Jäger-Praktika.Vierte zeitgemäß umgearbeitete Auflage.
InVerbindung mit e.Ges.prakt.Forstmänner hsg.v.Carl Friedr.L.Döbel und Friedr.Wilhelm
Benicken.Vlg.Joh.Friedr.Gleditsch, Lpzg.1828.Erster bis dritter Theil in 1 Band.XXXVI, 144 S.m.1
Porträttafel+4 Tafeln/Theil 2:VI, 238 S., ohne die 4 Tafeln+Erklärung/Theil 3: XVI, 200 S.+4 Tafeln,
(Text teils gering braunfl.//Rü.-Gelenke le.best.)gr8., Pp.d.Zt.-2)   {AG1477/3} 613,55 € 

178)Döblin,Alfred:   Der unsterbliche Mensch.Ein Religionsgespräch. Vlg.K.Alber.Freiburg
i.B.1946.E.A.280 S.Hln.-2)   {AB3744} 143,16 € 

179)Dobzhansky,Theodosius:   Genetics and the Origin of Species. Columbia Biological Series Number XI.1.
Aufl.  Edited at Columbia University  Press. New York. 1937.(Preface from L.C.Dunn) xvi.Preface+ 364
S. gr.8. m. Textabb. (einige Textanstreich. in Bleistift. Na. auf Vorsatz). blaues Ln.-2)selten!  in
englischer Sprache   {3F2157} 950,00 € 

180)Doerry,Kurt+Wilhelm Dörr:   Das Olympia-Buch. Hsg. im Auftrage des Deutschen Reichsausschusses für
Leibesübungen mit einem Vorspruch des Reichspräsidenten von Hindenburg. Olympia-Verlag GmbH.
München. 1927. 352 S. Quart. m. 20 farb. Tafeln und 511 Lichtbildern und Zeichn. in zweifarb.
Offsetdruck. Ln.-2)   {2P1091} 102,26 € 

181)Dorn/Mueller:   Die edle deutsche Reisebrieftaube. Stercken Verlag.Bad Aachen.(o.J.)332
S.m.zahlr.s/w.Tafeln.(Titelblatt fehlt)(St.)Hln.-2)   {2B1933} 102,26 € 

182)Dresler,Adolf(Hsg.):   Deutsche Kunst und entartete "Kunst".Kunstwerk und Zerrbild. als Spiegel der
Weltanschauung. Deutscher Volks-Vlg. München. 1938. 79 S. m. 55 Abb. auf 46 Tafeln. (Vorsatzblatt
braunfleckig)(Einband fleckig).Orig. -Leinen-2)   {RM143} 153,00 € 

183)Drexelio,Hieremia,S.J.:   Deliciarum Gentis Humanae Pars II.Christus Iesus Moriens. Antverpiae,
Ioannis Cnobeari, MDCXLIV(1644), 7 Bl.478 S., Format 12, 5x7 cm, Pergamentband auf
Holzdeckel(ohne Beschriftung)-2)   {2K6} 127,82 € 

184)Drusius,Johanne:   Fragmenta Veterum Interpretum Graecorum in totum vetus Testamentum.
Collecta,versa & Notis illustrata a Johanne Drusio, Lingua  Sancta in illustrium Frisia Ordinum Acad.
dum viveret, Professore.  Arnhemiae, Apud Johannem Ianssonium Bibliopolam. Typis Frederici Heynsii
Typogr.in Acad.Franek, 1622. 763 S. Pergament-2)   {AT1131} 230,08 € 

185)Du Mont de Courset,G.L.M.:   Le Botaniste Cultivateur ou Description,Culture et Usages de la plus.
grande partie des Plantes etrangeres,naturalisees et indigenes,cultivees en France,en Autriche,en Italie et
en Angleterre,rangees suivant la methode de Jussieu. Seconde Edition. Tome Sixieme.Table des Noms
Francais des Genres für alle Bände.  Deterville+Coujon Libraire. Paris. 1811. 631 S. (leicht braunfl.,
Rücken fehlt) Pp. d.Zt.-3) nur Band 6   {2D2616} 120,00 € 

186)Duflos,Adolf:   Die wichtigsten Lebensbedürfnisse,ihre Echtheit und Güte. ihre zufälligen
Verunreinigungen und ihre absichtlichen Verfälschungen, mit gleichzeitiger Berücksichtigung der in der
Haushaltung, den Künsten und Gewerben benutzten chemischen Gifte. Inhalt u.a.:Luft und Wasser, Die
Nahrungsmittel, Küchengeschirre, Reinigungsmaterialien, Leuchtmaterialien, Luxusgegenstände. 2. neu
bearb. Aufl. Hirt's Vlg. Breslau. 1846. XV. 403 S. m. Tab. (unaufgeschnitten)(Titelseite fehlt)(etwas
fleckig)(Einband geklebt)(Einband fleckig)(einige S. lose). Originalbroschur.-3)   {2D3364} 130,00 € 

187)Eckstein,Karl:   Die Schmetterlinge Deutschlands mit besonderer Berücksichtigung ihrer. Biologie.1.-
4.Band 1. Band. Allgemeiner Teil. Spezieller Teil. 1. Die Tagfalter. 2. Band. Spezieller Teil. Fortsetzung.
2. Schwärmer und Spinner.. 3. Band. Spezieller Teil. Fortsetzung. 3. Die eulenartigen Falter.  4 Band /
Spezieller Teil. Schluß. 4. Die Spanner und die bärenartigen Falter. (Schriften des Deutschen
Lehrervereins für Naturkunde) Vlg.K.G.Lutz.Stgt.1913.120, 84, 96, 88 S.gr8.m.zahlr. Chromolitho.mit
64 Farbendrucktaf.+Text-Illustrationen. Buchbinder-Hln.-2)1.-4.Band in einem Band   {AB3373} 135,00
€ 

188)Eichendorff,Joseph Freiherr von:   Joseph Freiherrn von Eichendorff´s Werke. Bln. Verlegt von M.
Simion. 1842. 1-4 in 2 Halbleder-Bdn. d. Zt. Name a. Titelbl. m. Porträt v. Ed. Eichen. XVIII, 514+382
S. in 1. Band, 443+396 S. in 2. Band. Einb. -Rücken m. Blindprägung u. Goldbeschriftung. gut erhalten.
Dies ist er 2. Druck der E. A. von 1841 oder Titel-Auflage. Hld-2)   {RM268a} 1.533,88 € 

189)Eichstätt/Mittelfranken:   Die Kunstdenkmäler von Bayern. Mittelfranken II BEZ-Amt
Eichstätt.Vlg.R.Oldenbourg.Mü.1928.384 S.gr8.m.zahlr.Abb.im Schuber.Kt.-2)   {3A5791} 102,26 € 

190)Eijnden,Roeland van+Adriaan van der Willigen:   Geschiedenis der Vaderlandsche
Schilderkunst,sedert de helft der. XVIII Eeuw. Derde Deel(3.Band:Porträts). De Wed. A. Loosjes.
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Haarlem. 1820. VIII. 526 S. gr.8. m. 4 Kupferstichen. zum Binden vorbereitet. (fleckig)(die ersten beiden
S. nur halb). Originalbroschur.-3)niederländ.   {3F977} 150,00 € 

191)Ellenberger,Wilhelm+Hermann Baum:   Handbuch der vergleichenden Anatomie der Haustiere. 16.
Aufl. J. Springer Vlg. Berlin. 1926. XV. 1072 S. gr.8. m. 1373 zum grossen Teil farb. Textabb. (zahlr. U.
in rot,Bleistift)(St.)(Na.)(etwas fleckig). Ln.-3)   {2A3181} 381,00 € 

192)Elliot,Daniel Giraud:   A Monograph of the Bucerotidae or Familiy of the Hornbills. Published for the
Subscribers by the Author. 1882. Reprint. Faksimile-Ausgabe. Fundacef-Verlag. Seibersbach. 1995.
xxxii. ca. 350 S. Folio. m. 60 überwieg. farb. Tafeln und 30 Verbreitungskarten. Ln. m. U.-1)   {AS5302} 

153,39 € 
193)Engelbrecht,Th.H.:   Die Feldfrüchte des Deutschen Reiches in ihrer geographischen. Verbreitung.

Erster Teil:Atlas von 41 Karten. Arbeiten der Deutschen Landwirtschaftsgesellschaft Heft 357. Inhalt
u.a.:Menggetreide. Buchweizen. Mais zum Körnergewinn. Wicken zum Körnergewinn. Lupinen zum
Drusch. Mohn. Blattkohl. Hsg. vom Vorstand. Eigenvlg. Berlin. 1928. 44 S. Text und 43 farb.
Doppelkarten. (einige U. im Text in grün)(St.)(Einband leicht fleckig)(Rü unten und oben ca. 1 cm
eingerissen). Ln.-2/3)selten !   {AD5277C} 180,00 € 

194)Engelmann,Fritz:   Der Dachshund. Geschichte, Kennzeichen, Zucht und Verwendung zur
Jagd.Vlg.Neumann.Neudamm.1924.360 S.m.251 Abb.+3 farb.Taf.Pp.m.U.-2)   {2C648} 127,82 € 

195)Erben,Franz:   Vergiftungen.Klinischer Teil.1.Hälfte:Allgemeines,Anorganische Gifte. +2.Hälfte:Die
Organischen Gifte Therape, Semiotische Übersicht.Vlg.W.Braumüller.Lpzg.1909, 1910.XIV+458,
XXIV+1245,  S.gr8.Hld.-2)   {2C147} 102,26 € 

196)Ernst-Ludwig-Presse:   Das Buch Esther.Übersetzt von Dr.Martin Luther. Insel-Vlg. Lpzg. 1908. 3 Bl.
XXIX S.,1 Bl. gr8 , Schwarz/gold gedruckt als erstes Buch der Ernst Ludwig Presse, Darmstadt von
F.H.Kleukens&C.H.Kleukens, 300 Exemplare wurden abgezogen, davon 25 auf Japan. in Gold,weiß-
schwarz und 10 Initialen in Gold auf ornamentalem Grund. Orig.-Ganzleder, grün m. goldgeprägtem Titel
Goldschnitt und Seiden-Vorsätzen in Schuber m. Gold-Aufschrift.-1/2)Rü. und Schuber leicht verblasst.
Bild   {RM523} 2.500,00 € 

197)Esmarch,Friedrich:   Handbuch der Kriegschirurgischen Technik. Eine gekrönte Preisschrift. Vlg. C.
Rümpler. Hannover. 1877. XV + 316 S. gr8. m. 536 Holzschnitten + 30 Taf. i.
Farbendruck(Chromolitho.). (2 St.) Rücken oben eingerissen. Hld. -3)   {3F625} 300,00 € 

198)Esper,Johann Friedrich:   Ausführliche Nachricht von neuentdeckten Zoolithen unbekannter vierfüP.
iger Tiere. Nach der Originalausgabe von Georg Wolfgang Knorrs seel. Erben. Nürnberg 1774. Mit einer
Einleitung v. Armin Geus. Pressler Vlg. Wiesbaden. 1978. 148 S. Folio m. XVI Taf. Pp-1)Ladenneu(330,
--)   {R28289} 102,26 € 

199)Europa-Almanach:   Malerei Literatur Musik Architektur Plastik Bühne Film Mode. Ausserdem nicht
unwichtige Nebenbemerkungen. Hsg. Carl Einstein und Paul Westheim. Vlg. G. Kiepenheuer. Potsdam.
1925. 282 S. gr.8. m. Ill. von Ensor, Kokoschka, Feininger etc. und 4 Bl. Noten von Feininger. Kt. m.
farb. Zeichnung von Ferdinand Leger.-2)Bild einer Seite vom Inhaltsverzeichn.   {RM15} 250,00 € 

200)Evangile Medite et Distribue:   Pour tous les jours de l'annee, Suivant la Concorde des Quatre.
Evangelistes. Tome Premier bis Tome Huitieme. Chez Moutard. Paris 1789. xxiv. 558, 535, 591, 536,
580, 530, 557 und 598 S. (St.)(leicht braunfleckig)(Einband abgestoßen). Ld.d.Zt.-3)8 Bde.   {3CK1485} 

160,00 € 
201)Evelyn,John:   Silva: or,a Discourse of Forest-Trees,and the Propagation of Timber in. his Majesty's

Dominions:As it was delevered in the Royal Society on the 15th Day of October, 1662, Upon Occasion of
certain Quaeries propounde to that illustrious Assembly, by the Honourable the Principal Officers and
Commissioners of the Navy. Together with An Historical Account of the Sacrednefs and Use of Standing
Groves. A. Ward for J. Dodsley. York. 1776. 656 S. quart. m. 38 Abb. Kupferstiche von Bäumen und
Baumteilen von J. Miller del. et. Sc. and Frontispitz  Ld.der Zeit -2)Bild vom Rücken   {AV130} 613,55 € 

202)Ewald,Wilhelm:   Rheinische Siegel.Band IV.Lieferung 1,2 und 3(Text fehlt). Lieferung 1:Siegel der
Stiftskirchen(Tafel 1 bis 18). 2.Lieferung:Siegel der Benediktkirschen, Kloster, Hospitäler, Pfarrkirchen,
Universitäten, Dignitäre der Stiftskirchen, Kanoniker(Tafel 19 bis 84(mit Ausnahme von Tafel 52)).
3.Lieferung:Siegel der Äbtissinnen der Stiftskirchen und Benediktinerinnenklöster, Äbte der
Benedektinerklöster und Cisterzienserklöster, Äbtissinnen der Cisterzienserinnenklöster, Äbte der
Praemonstratenserklöster, Pfarrer und Kleriker(Tafel 85 bis 116). Tafeln in Kupfertiefdruck.
Publikationen der Gesellschaft für Rheinische Geschichtskunde XXVII. Hanstein Vlgsbuchhandlung.
Bonn. 1933/1941/1942. ungebunden. (Einbände lose, etwas fleckig). kt.-2/3)Tafeln -2)Bild einer Tafel
{AU2505} 200,00 € 
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203)F.A.G.:   Naturgeschichte für die Jugend.2.Theil:Von den Vögeln. 2. verm. Aufl. Bei Johann Heinrich
Kaven. Altona. Leipzig. 1796. 500 S. (letzte S. nur halb). m. 47 col. Kupfern(Tafeln 2,4,6,7 13 bis 18 und
21,22 fehlen, Tafel 47 nur halb)(Tafel 3 eingerissen und Fleck). Hld. d. Zt.-3)   {2K2476} 250,00 € 

204)F.A.G.:   Naturgeschichte für die Jugend.3.Theil:Von den Amphibien. 2. verm. Aufl. Bei Johann
Heinrich Kaven. Altona. Leipzig. 1799. 374 S. m. 17 col. Kupfern(Tafeln 2,5,6,11 und 15 fehlen, Tafeln
10,13,17 nur halb). Hld. d. Zt.-3)   {2K2475} 250,00 € 

205)FALCO:   Jahrgang 1905 bis 1944.Jahrgang 1920-22,1926-31 fehlt. Unregelmäßig im Anschluß an das
Werk "Berajah Zoographica infinita"erscheinende Zeitschrift.1909 nur Heft 3-4, 1910 nur Heft 2, 1014
ohne Sonderheft, 1915 Heft 3 doppelt, 1917 Hefte 2, 3, 4 doppelt, 1981 Heft 1+Sonderheft fehlt, 1919
Heft 1 fehlt, 1923 nur Sonderheft, 1936 Heft 3 fehlt.Herausgeb.O.Kleinschmidt.Wittenberg.Schwetschke
Verlag. Nach.Jaeger&Co.KG.Halle.m.54 Tafeln und Abb.br.-2/3)   {2E1429} 255,65 € 

206)Falke,Jakob von:   Der Garten.Seine Kunst und Kunstgeschichte. Vlg.Spemann.Bln.1884.XII+159
S.Quart.m.zahlr.Abb.Hln.-2)   {AD2549} 230,08 € 

207)Fauna Arctica:   3. Band:1.,2.,und 3.Lieferung. (nur kpl. lieferbar). 1.Liefg.:1. ZSCHOKKE,F. Die
arktischen Cestoden, 3 Abb., 2 Litho.Taf. 2. ATTEMS, C., Myriopoden. - 3. BÜRGER,O., Die
Nemertinen, 1 Taf. - 4. 52 Abb., 11 Litho.Taf. /  2.  Liefg. :5.  HARTMEYER, R., Die Ascidien der
Arktis. / 3.  Liefg.:6. ZIMMER, C. , Die arktischen Schizopoden, 172 Abb. -7. RICHTERS, F.,  Arktische
Tardigraden, 2 Litho.Taf. -8. GRAN, H. H., Die Diatomeen der arktischen Meere. 1.Teil: Die Diatomeen
des Planktons, 6 Abb., 1 Taf.Gustav Fischer Vlg. Jena.1903/04. insges. IV/554 Seite, 233 Abb.und 17
Litho. Taf. Fauna Arctica, eine Zusammenstellung der arktischen Tierformen mit besonderer
Berücksichtigung des Spitzbergen-Gebietes aufgrund der Ergebnisse der Deutschen Expedition in das
Nördliche Eismeer im Jahre 1898. (unaufgeschnitten). Originalbroschur m. Fadenheftung.-2) 3 Bde in
einem   Bild einer Tafel   {GF108} 118,00 € 

208)Fauna et Anatomia Ceylanica:   2. Band:1925.. Zoologische Ergebnisse einer Ceylonreise,  ausgeführt mit
Unterstützung der Ritterstiftung 1913/14 von Prof.  Dr.  L.  Plate,  Jena. Herausgegeben von Prof.  Dr.  L.
Plate. III,  540 S. ,  107 Abb. ,  25 Taf. ,  Gustav Fischer Vlg. Jena. Kt-2)   {GF127} 102,00 € 

209)Fauna et Anatomia Ceylanica:   4. Band:1931.. Zoologische Ergebnisse einer Ceylonreise,  ausgeführt mit
Unterstützung der Ritterstiftung 1913/14 von Prof.  Dr.  L.  Plate,  Jena. Herausgegeben von Prof.  Dr.  L.
Plate.  IV,  868 S. ,  219 Abb. ,  3 Schem. ,  20 Taf. ,   Gustav Fischer Vlg. Jena. Kt-2)   {GF128} 102,00
€ 

210)Fenelon,Francois de Salignac de la Motte:   Les Avantures de Telemaque,Fils d´Ulysse. Derniere
Edition, augmentee & corrigee sur le Manuscript Original de l´Auteur. Paris(D. Berthelemy)1719.
Porträtkupfer. Frontispitze-Ku. , zweifarb. Titelbl. XXXXVIII+4 Bl. 434 S. +Ode=+Table, zus. 10 Bl. m.
weiteren 23 Kufpern+1 Faltkarte(zus. 25 Kupfer)2. Aufl. (1. A. 1717)Pp. d. Zt. -2)etw. braunfleckig
{RM254} 281,21 € 

211)Fereal,M.V.de(Mdm.Suberwik):   Mysteres de L'inquisition et Autres Cocietes Secretes D'Espangne. P.
Boizard, Editeur, Successeur de Kugelmann, Paris. 1846. XV, 580 S. gr8 m. Ill. de 200 Dessina par les
Artistes les plus Distingues, dav. 23 ganzseitige Tafeln (Holzst.). (etwas braunfleckig, etwas
wasserrandig) Hld. d. Zt. -2/3)französisch    Bild einer Tafel   {R32250A} 140,00 € 

212)Ferussac,M.De:   Bulletin des Sciences Agricoles et Economiques.Jahrgang 1829. Tome
Onzieme(Lieferung No. 1 bis 4, 384 S.). Tome Douzieme(Lieferung 5 bis 8, 384 S.). Tome
Treizieme(Lieferung 9 bis 12, 352+30 S.). 4e Section du bulletin Universel, publie sous les Auspices de
Monseigneur le Dauphin, par la Societe pour la Propagation des Connaissances Scientifiques et
Industrielles. Redige par M. J. Jung. Au Bureau Central du Bulletin. Paris. chez MM. Treuttel et Wurtz.
(teilweise unaufgeschnitten). Zum Binden vorbereitet. Originalbroschur.-2/3)12 Hefte. Bild vom
Inhaltsverzeichnis.  selten!   {AK5295} 280,00 € 

213)Ferussac,M.De:   Bulletin des Sciences Agricoles et Economiques.Jahrgang 1830. Tome
Quatorzieme(Lieferung No. 1 bis 4, 384 S.). Tome Quinzieme(Lieferung 5 bis 8, 384 S.) und Lieferung
9(Septembre 1830) 96 S.). 4e Section du bulletin Universel, publie sous les Auspices de Monseigneur le
Dauphin, par la Societe pour la Propagation des Connaissances Scientifiques et Industrielles. Redige par
M. J. Jung. Au Bureau Central du Bulletin. Paris. chez MM. Treuttel et Wurtz. (teilweise
unaufgeschnitten). Zum Binden vorbereitet. Originalbroschur.-2/3)9 Hefte. Bild vom Inhaltsverzeichnis
der 1.Lieferung.  selten!   {AK5297} 280,00 € 

214)Ferussac,M.De:   Bulletin des Sciences Agricoles et Economiques.Jahrgang 1831. Tome Dix-
Septieme(Lieferung No. 1 bis 4, 320 S.). Tome Dix-Huitieme(Lieferung 5 bis 8, 272 S.). Tome Dix-
Neuvieme(Lieferung 9 bis 12, 192+23 S.). 4e Section du bulletin Universel, publie sous les Auspices de
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Sa Majeste, par la Societe pour la Propagation des Connaissances Scientifiques et Industrie. Redige par
M. J. Jung. Au Bureau Central du Bulletin. Paris. chez MM. Treuttel et Wurtz. chez MM. Brockhaus.
Leipzig. (teilweise unaufgeschnitten). Zum Binden vorbereitet. Originalbroschur.-2/3)12 Hefte. Bild vom
Inhaltsverzeichnis  selten!   {AK5296} 280,00 € 

215)Fibel: Förster,O.:   Neue Fibel.Erstes Lese-und Sprachbuch. Vlg.Oskar Leiner.Leipzig(oJ).70.Aufl.128
S.m.zahlr.Bild.v.H.Leutemann.Pp.-3)Rück.beschäd.   {2G970} 163,61 € 

216)Fibel: Heuer,Ferdinand:   Rechnenbuch besonders für hannoversche Volksschulen.Erste. Stufe oder
Fibel.Helwing´sche Hufbuchh.Hann.1851.46 S.Hln.-2)   {2K828} 102,26 € 

217)Fibel: Pädagogischer Verein zu Chemnitz:   Chemnitzer Fibel. J.C.F.Pickenhahn &
Sohn.Chemnitz.1916.12.Aufl.136 S.gr8.m.zahlr.farb.Bild.v.Karl Mühlmeister.Ln.-3)   {2G971} 150,83 € 

218)Fink,F.:   Der Tüncher,Stubenmaler,Stukkator und Gypser. Praktisches Hand- und Hülfsbuch für
genannte Gewerbe, für Architekten und Bauhandwerker sowie für Bau- und Gewerbeschulen. Spamer
Vlg. Leipzig. 1866. 306 S. m. 226 Abb. nach Zeichnungen des Verfasser in Holz geschnitten in der
Artistischen Anstalt von Otto Spamer.Aus dem Inhalt:Materialien des Tünchers, Anstreichers u.s.w.
Farben, Farbverreibungsmaschinen, Ausziehen der Gesimse, Leimformen für die Gipsgießerei,
Seitenweise Muster für Stuckverzierungen, Muster für Zimmermaler, Für den Tüncher , Auf Mauern aus
gestampfter Erde, Auf Holz, Auf ungebrannten Steinen... (etwas braunfleckig) (Na.auf Vorsatz)(Einband
etwas fleckig)(Rü. ca. 2 cm eingerissen) Größe19x13cm.dunkelbraunes Ln.d. Zeit-2/3)Bild einer Abb.
{3K2936} 365,00 € 

219)Fitzsimons,F.W.:   The Snakes of South Africa. Their Venom and the Treatment of Snake Bite. Third and
Revised Edition. Maskew Miller. Cape Town. Basil Blackwell. Oxford. 1919. xvi. 550 S. gr. 8. m. zahlr.
s/w. Tafeln und Textabb. Hld. -2)   {AM2307} 245,42 € 

220)Flavius,Josephus:   Geschichte des jügischen Krieges oder vom Untergang des jüdischen. Volkes und
seiner Hauptstadt Jerusalem.1. und 2. Theil. Rieger und Comp. Verlag. Stuttgart. Leipzig. 1836. 322 und
334.XXVI. S. m. 3 genealogischen Tafeln. (Titelblatt ausgeschnitten,geklebt)(leicht braunfleckig). Hln.-
3)   {AE1669} 127,82 € 

221)Fontaine,Jean de la:   Contes de La Fontaine. Première Partie. verlegt von: Antoine-Augustin Renouard,
Paris, 1803, 404 S.Oeuvres diverses. 1806, 412 S. Théatre, 1804, 388 S. Les Amours de Psyché et de
Cupidon. Suivies des poémes, d'Adonis, de la Captivité de Saint-Malc, et due Quinquina. 1804, 290 S.
FABLES de La Fontaine, de l'imprimerie des freres mame. 1810, 402 S. HLr.-2) 5 Bände   {2K2408} 

230,00 € 
222)Forbes,Henry O.:   Wanderungen eines Naturforschers im Malayischen Archipel. 1.Band,von 1878 bis

1883.Autorisierte deutsche Ausgabe.Hermann Costenoble Jena 1886.300 S.m.Abb. und
Karten.2.Band,254 S.m.zahlr.Abb.und Karten.HLd.-2/3)2 Bände in 1)   {AA5373} 434,60 € 

223)Fouque,de la Motte:   Frauentaschenbuch für das Jahr 1820. bei Joh. Leonh. Schrag. Nürnberg. 432 S.
kl.8. m. 12 Kupfern (incl. Titelblatt) komplett und je 1 Kupfer auf Vorder-u. Hinterdeckel des
Einbandes.(etwas wasserrandig)(Rücken, ca. 1 cm Fehlstelle, Einriss)(etwas lose). Kt. d. Zt.-2/3)Bild vom
Einband   {RM240} 178,90 € 

224)France,R.H.:   Das Leben der Pflanze.I.Abt.:Das Pflanzenleben Deutschlands und seiner.
Nachbarländer.Band I.bis VI./Band I:(1906.VIII.564 S.m.200 Textabb.8 farb.und 15 schwarzenTafeln
sowie 1 Karte(Na.)).Band II:(1907.596 S.m.207 Textabb., 11 farb.und 16 schwarzen
Tafeln(Na.)).II.Abt.:Band I.Floristische Lebensbilder.(1908.IX.526 S.m.ca.200 Textabb., 10 farb.und 17
schwarzen Tafeln).Band II.(1911.VIII.544 S.m.ca.200 Textabb., 8farb.und 14 schwarzen Tafeln.).Band
III.bearbeitet von Adolf Koelsch.(1912.VIII.604 S.m.ca.200 Textabb., 11 farb.und 12 schwarzen
Tafeln.).III.Abt.:Entwicklungsgeschichte der Pflanzenwelt.Pflanzengeographie.Die Pflanzenwelt der
Tropen.bearbeitet von W.Gothan, R.Pilger und H.Winkler.(1913.VIII.534 S.m.ca.310 Textabb., 9
farb.und 17 schwarzen Tafeln.(Na.))Kosmos.Franckh'sche Verlagshandlung.Stuttgart.gr.8.Hld.-3)
{2C2439} 306,78 € 

225)Freier Deutscher Gewerkschaftsbund:   Geschichte des Freien Deutschen Gewerkschaftsbundes
FDGB. Hsg. vom Bundesvorstand. 2. Aufl. Vlg. Tribüne. Berlin. 1982. 831 S. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln
und Textabb. Ln.-2)   {2D3524} 201,00 € 

226)Freytag,Gustav:   Bilder aus der deutschen Vergangenheit. Vlg. Paul List. Mü. (o. J. =1921)Hsg. Bogeng.
Quart. handgebundene rote Hled. -Bde.mit gold/schwarzer Prägung -1)Bde. 1, 2, 3I, 3II in 4
Bänden(fehlen Bde. 4+5)   {RM613} 198,00 € 

227)Friderich:   Naturgeschichte der Vögel Europas. 6. vermehrte und verb. Aufl. neu bearb. von Alexander
Bau. Schweizerbart'sche Vlgsbuchhandlung. Stuttgart. 1923. LXXXVII. 884 S. Quart. m. 551
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naturgetreuen Farbendruckbildern auf 50 Tafeln (Chromolithos), 35 Textbildern, 1 Tafel mit
Darstellungen der Raubvögelflugbilder und 3 Tafeln mit 116 Abb. von Vogeleiern. (S. 21 eingerissen),
sonst sehr gut erhalten. Hln.-2)   {3CG612} 210,00 € 

228)Friderich,C.G: Bau,Alexander (neu bearb.):   Naturgeschichte der Deutschen Vögel. einschließlich der
sämtlichen Vogelarten Europas. Verlag Sprösser&Nägele,E.Schweizerbart´sche Vlg.- Stgt. 1905. Sechste,
gänzlich umgearbeitete, sehr vermehrte und verbesserte Auflage bearb. von Alexander Bau. 859 S. mit
410 naturtreuen Farbendruckbildern auf 52 Chromolitho-Tafeln, mehreren Textbildern, 1
Tafel:Raubvogelflugbilder, 2 Tafeln zur Erläuterung des Vogelfanges. gr8o(St.)..Abb.v.Vogeleiern.
( Rücken fachmänisch erneuert) Hn.-2) Bild vom Einband   {AA3705} 230,00 € 

229)Friedreich,J.B.:   Handbuch der pathologischen Zeichenlehre. Commission der Grabel'schen
Buchhandlung.Würzburg.1825.VIII, 550 S.(St., U.)Pp.-3/4)   {2F708} 127,82 € 

230)Frison,Karel Ed.:   Geillustreerde Inventaris van de Historische Microscopen Onderdelen. en
Uitrusting. Katalog der in den Sammlungen Henri van Heurck Museum befindlichen Mikroskope.
Pulicatie Koninklijke Maatschappij voor Dierkunde van Antwerpen met de medewerking van het
Ministerie van Nationale Opvoeding en Cultuur. Antwerpen. 1966. VII. 386 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln.
kt.-2)mehrsprachig   Sammlungskatalog über Mikroskope !   {3A8959} 195,00 € 

231)Frusta,Giovanni:   Der Flagellantismus und die Jesuitenbeichte. Vlg.H.Barsdorf.Bln.1925.235 S.gr8.br.-
3/4)   {AA1042} 102,26 € 

232)Fry,C.H.+St.Keith+E.K.Urban:   The Birds of Africa.Vol.III. Academic Press. London. 1988. xvi. 611 S.
Folio. m. farb. Tafeln und zahlr. Kartenskizzen. Ln. m.U.-1/2)engl.   {3G945} 120,00 € 

233)Fueslino,J.Conrado:   Josiae Simleri de Republica Helvetiorum Libri Duo. Adjunctum es Compendium
Historiae Helveticae Antiquae.Impensis Conradi Orellii et Soc.Tiguri.1734.576+123 S.(St.)Pp.-3)
{2K1950} 178,95 € 

234)Fünfstück,M.:   Naturgeschichte des Pflanzenreichs. Großer Pflanzenatlas mit Text für Schule und Haus.
8.Auflage. Süddeutsches Verlags-Institut.Stuttgart.(o.J.). ca. 1900. 172 S. und 80 Großfoliotafeln mit
mehr als 2000 fein kolorierten Abb.und 40 Bogen erläuterndem Text nebst zahlr. Holzschnitten. (bis S. 6
braunfleckig). schön illustrierter Einband. Ln.m.Schuber-2)Bild vom Einband   {AD5269} 260,00 € 

235)Fünfstück,M.(Hsg.):   Das Pflanzenreich-Großer Pflanzenatlas für Schule und Haus. 8. Auflage.
Hugendubel Verlag. München. (o. J. )172 S. +80 Großfoliotafeln mit mehr als 2000 feinkolorierten Abb.
Folio. Hln. -3)   {AU2158} 409,03 € 

236)Funke,C.Ph.:   Naturgeschichte und Technologie für Lehrer in Schulen und für. Liebhaber dieser
Wissenschaften. 1. Bandes zweyte Abth. zweyte Ordnung:Nützliche.VI.Der Häring, der Mutterhäring, die
Sardelle, der Breitling. IV.Der Kabeljau, der Leng, der Stockfisch, der Schellfisch, der Dorsch, der
Wittling, der Pollack, der Köhler. II.Der Stör, der Sterlet, der Hausen. V:Die Scholle, die Heiligebutte, die
Steinbutte, der Flunder, die Platteiße. V.Die Markele, der Thunfisch. III.Der Schwertfisch. V. Die
Meerbarbe. I. Der Roche. Schädliche:I. Der Hay, der Meerengel, der Menschenfresser, der Sägefisch, der
Pferdehay, der Hundshay. III. Der Seewolf. Verlag der Haasischen Buchhandlung. Wien. 1812. 497-1013
S. m. 1 Tafel. (St.). Hld. d.Zt.-3)   {2S269} 120,00 € 

237)Fürst,J.F.:   Lehr-und Exempel-Buch,worin sonnenklar gezeigt wird,wie der Ertrag des. geringsten
Gutes in kurzer Zeit außerordentlich erhöht werden kann.Mit mehr andern, sehr nützlichen und
einträglichen Neben-Hilfs-Mitteln.2.Theil.3.verm.u.verb.Auflage.Bei Friedrich
Pustet.Paßau.(o.J.ca.1800)X.496 S.m.Titelkupfer und Vignetchen.Pp.-3)   {2D1728} 102,26 € 

238)Gaerdt,H.:   Die Winterblumen. Anleitung für Gärtner und Gartenliebhaber.Winterkultur der für den
Schmuck der Wohnräume und Glashäuser, für Bouquets, Vasen und andere Arrangements geeigneten
einheimischen und ausländischen Blumen und Blattpflanzen.Parey.Verlag.Berlin.1884.XVI.735
S.gr.8.m.9 Farbendrucktafeln und zahlr.Textabb.(Randnotizen)Ln.-2/3)   {AA5296} 143,16 € 

239)Garrod, D. R.:   Zelletnwicklung. Zelluläre Interaktionen in der Embryonalentwicklung. Vlg. G. Fischer.
Stgt. 1974. 95 S. m. 47 Abb. Kt. -2)   {3F362} 350,00 € 

240)Gartenlaube,Die:   Illustriertes Familienblatt.Jg.1873. 852 S. Quart. m. zahlr. Abb. Hln. -3/4)   {AO308} 
127,82 € 

241)Gartenlaube,Die:   Jg.1870.Nr.1 bis 52. Illustriertes Familienblatt. m. Artikeln über den deutsch-
französischen Krieg. Keil Verlag. Leipzig. VI. 888 S. Quart. m. zahlr. z.T. ganzseit. Illustrationen. Hln.
-3)   {3G128} 120,00 € 

242)Gartenlaube,Die:   Jg.1870.Nr.30 bis 52. Illustriertes Familienblatt. m. Artikeln über den deutsch-
französischen Krieg. Keil Verlag. Leipzig. 466-888 S. Quart. m. zahlr. z.T. ganzseit. Illustrationen.
(braunfleckig)(Rü ca. 4cm eingerissen). Hln. -3)   {3G928} 110,00 € 



Antiquariatsangebot Nr. 175 - 20 -

243)Gartenlaube,Die:   Jg.1872. Illustriertes Familienblatt. (mit einem Artikel von Brehm über Glanzstare). Keil
Verlag. Leipzig. V. 864 S. (12 Seiten fehlt Text)(braunfleckig). Folio. m. zahlr. Illustrationen. neu
gebunden. Hln. -3)   {AD2939} 102,26 € 

244)Gartenlaube,Die:   Jg.1885.Nr.1 bis 52. Illustriertes Familienblatt. Keil Verlag. Leipzig. VI. 880 S. Quart.
m. zahlr. z.T. ganzseit. Illustrationen. (Rü lose). Hln. -3)   {3G130} 140,00 € 

245)Gartenlaube,Die:   Jg.1891. Illustriertes Familienblatt. Keils Nachf. Verlag. Leipzig. 893 S. (Seiten lose)(S.
35/36 fehlt)(braunfleckig)(Na.). Folio. m. zahlr. Illustrationen. Hln. -3)   {AD2938} 102,26 € 

246)Gartenlaube,Die:   Jg.1895.Nr.1 bis 52. Illustriertes Familienblatt. Keil Verlag. Leipzig. 892 S. Quart. m.
zahlr. z.T. ganzseit. Illustrationen. (Rü lose). Hln. -3)   {3G129} 150,00 € 

247)Gartenzeitung:   Jahr 1805.Nr.3 bis 52 (20.Julius bis 21.Junius). Inhalt u.a.:Napoleona Imperialis.
Beschreibung einiger liefländischen Gärten (Riga,Esthland). Neueste Nachrichten von dem Gartenbau in
China. Einige Bemerkungen über den Baumkrebs. Erdbeere und deren Cultur. Ueber die Seerosen. Ueber
den Theestrauch. Halle. 1805. S. 17-416. m. 3 farb. colorierten Tafeln (Elichrysum lucidum Spreng.,
Boltonia glastifolia, Primula duvarica und Ixia Hyalina). (Titelblatt und bis S. 16 fehlen)(etwas
fleckig)(Ecken bestoßen)(Rü oben und unten eingerissen). Hld.d.Zt.-3)Bild einer Tafel   {AB2290} 

143,16 € 
248)Gärtnerische Rundschau(Sammelband):   25.Jg.1900.Nr. 1 bis 12.26.Jg.1901.Nr.1 bis

12.27.Jg.1902.Nr.1 bis 12. 28.Jg. 1903. Nr. 1 bis 12. 29.Jg. 1904. Nr. 1 bis 12. 30.Jg. 1905. Nr.1 bis 12.
22.Jg.1897. Nr. 1, 5 bis 10, 12. 23. Jg.1898. Nr. 1 und 2. 14. Jg. Nr. 20. 17.Jg. 1902. Nr. 15 und
Anhang:Wintergärten und Palmenhäuser ausgeführt von Höntsch&Co. Heizungsingenieure. Dresden-
Niedersedlitz und Sonderdruck:Die neuen Gewächshaus-Anlagen in der Handelsgärtnerei Max
Ziegenbald in Laubegast bei Dresden. (Früher: "Wiener Allg. Samen- und Pflanzen-Offerten-Zeitung".
Fachzeitschrift zur Förderung des gesammten Gartenbaues. Eigenthum E. Tollmann. Wien. 100, 96, 100,
96, 96, 96, ca. 88, 20, 218-228, 170-180, 12 und 8 S. Folio. m. zahlr. Textabb. (etwas fleckig)(23.Jg. S.
11 ausgeschnitten). Hln.-3)1 Bd.   {2G1879} 120,00 € 

249)Gaucher,Nicolas:   Handbuch der Obstkultur. Aus der Praxis für die Praxis.Parey Verlag.Berlin.1889.936
S.m.526 Original-Holzschnitten und 7 lithographischen Tafeln.(St.)Hld.-3)   {2C832} 127,82 € 

250)Gazzaniga,Petris Mariae:   Tomus Septimus:De Actibus Humanis;et de Virtutibus Theologicis. Tomus
Octavus:De Sacramentis in Genere, de Baptismo et de Confirmatione. Tomus Nonus:De Sacramentis
Eucharistiae, Poenitentiae, Ordis, Extremae-Unctionis, et Matrimonii. Apud Haeredes Balleonios.
Venetiis. 1803. 219, 264 und 287 S. gr.8. (St.)(Na.)(braunfleckig)(Rü.lose,unsachgemäß geklebt).
Pergament d.Zt.-3)   {3M252} 120,00 € 

251)Geflügel-Börse:   Kunstbeilagen der Geflügelbörse in 4 Kunstleder - Ringmappen. Westdeutsche
Ausgabe. Inhalt u.a.:Tauben, Ziergeflügel, Pfauen, Sittiche, Papageien, Kolibris, Fasane,
Nymphensittiche, Kanarienvögel, Kaninchen (4 Bilder), Kernbeisser, Gänse, Enten, eine Mappe fast nur
Hühnerrassen, eine Mappe nur Taubenarten. Jürgens Vlg. München. (o.J.). ca. um 1960/70. 160 farbige
Bilder, in Klarsichtfolie in Ringbuchmappen des Verlages abgeheftet. Kunstld.-2)4 Mappen zusammen
{AG2452} 190,00 € 

252)Genossenschaftlicher Landmaschinenkatalog:   Ausgabe 1930/31.369 S.Quart.m.Abb.Kt.-2).
{AA1924} 153,39 € 

253)Gesner,Conrad:   Vogel-Buch.Tomus II.Darstelld eine wahrhafftige und nach. dem Leben vorgerissene
Abbildung aller wowohl in den Lüfften und Klüfften als in den Wälder und Feldern und sonsten auff den
Wassern und daheim in den Häusern nicht nur in Europa, sondern auch in Asia, Africa, America, und
anderen neu-erfundenen Ost-und West-Indischen Insulen sich enthaltender zahmer und wilder Vögel und
Feder-Viehes. Reprint der Ausgabe von 1669. Schlütersche Vlgsanstalt. Hannover. 1981. 212 S. Folio. m.
zahlr. Illustrationen. Pp. -2)Bild vom Einband   {AD5442} 110,00 € 

254)Geuer,C.:   Reiter,Pferd und Fahrer.Ein Handbuch für den Bauern,Landwirt und. züchter, den
Soldaten, Reiter und Fahrer und für alle Pferdefreunde.Band 1 und 2.Vlg.Küster&Co.Essen.1939.S.1-
384, 389-766.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.-2+2.Bd.Priv.-Ln.-1/2)2 Bde.   {2A1504} 153,39 € 

255)Gilly,D.:   Handbuch der Land-Bau-Kunst vorzüglich in Rücksicht auf die. Construction der Wohn- und
Wirthschafts-Gebäude für angehende Cameral-Baumeister und Oeconomen. Erster Theil. Gedruckt bey
George Decker. Berlin. 1797. 297 S. m. 25(von 26) handcol. Kupferstichtafeln. (die ersten 11 Figuren(1
Tafel) fehlen)(Anstreich. Bleistift). neu gebunden ca. 1990. Pp.-2)Bild vom Titelblatt   {2C3213} 750,00
€ 

256)Glaser,Johann Friedrich:   Auf richtige Erfahrung gegründete Abhandlung von der tödtlichen Knoten.
-Krankheit unsterm Rindviehe und dem Rothwildprete in den Wäldern, wie solche abzuhalten, und die
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angefallene gewiß zu kurieren ist, und von der nicht tödtlichen Maul-und Fußkrankheit unterm
Rindviehe, wie solche leicht geheilet werden kann. Vlg. F. Böhme. Lpzg. 1780. VIII+156 S. +12 S.
Register(1 Kupfertaf. fehlt)Pp. -d. Zt. -3)   {AK652} 122,70 € 

257)Gmelin,Carolo Christiano:   Flora Badensis Alsatica et Confinium Regionum cis et Transrhenana.
Plantas a Lacu Bodamico Usque ad Confluentem Moselle et Rheni sponte Nascentes Exhibens Secondum
Systema Sexuale. Tom II.(2.Band) In Officina Aul. Mülleriana. Carlsruhae. 1806. 717 S. m. 4 Tafeln.
(Tafel III lose. Tafel IV nur halb). Pp.-3) selten!   {2S268} 400,00 € 

258)Goede,Christianus Augustus Gottlieb:   IUS Germanicum Privatum in usum Lectionum
Academicarum. Adumbravit.Henricum Dieterich.Goettingae.1806.XVI.506 S.Hld.-2)   {2K2155} 178,95
€ 

259)Goethe,J.W.v.:   Trilogie der Leidenschaft. Insel-Vlg.1912. 24 S.,gr8 ,Druck d.Ernst Ludwig
Presse.Darmstadt in 300 Expln.Titel und Initialen in gelb/schwarz von F.W.Kleukens, auf Old-Stratford-
Bütten, Goldprägung auf dem Umschlag , mit wenigen kleinen braunen Flecken. flexibl.Pergament-
1)selten! Bild vom Einband   {RM517} 430,00 € 

260)Goeze,J.A.E.:   Europäische Fauna oder Naturgeschichte der europäischen Thiere.
3.Band:Wiederkäuende Thiere und Thiere mit Pferdegebiß.Weidmannsche
Buchhandlung.Leipzig.1793.VIII.408 S.m.1 Kupfertafel.(fehlt)(Na.)Hld.-3)   {2D875} 178,95 € 

261)Goeze,J.A.E.:   Europäische Fauna oder Naturgeschichte der europäischen Thiere. 2.Band:Nagende
Thiere.Weidmannsche Buchhandlung.Leipzig.1792.XVI.382 S.(Na.)Hld.-3)   {2D874} 178,95 € 

262)Goll,Iwan:   Die Chapliniade.Eine Kinodichtung. mit 4 Zeichnungen von Fernand Leger. E.A. Kaemmerer
Vlg. Dresden. 1920. 42 S. gr8. (Rücken gering defekt und ausgebessert)(S.28, 29 jeweils Fleck). farb. Pp.
m. Einband-Zeichnung von Blanke. -2)Bild vom Einband   {RM73} 383,47 € 

263)Goll,Iwan:   Methusalem oder Der ewige Bürger.Satirisches Drama. ("Der dramatische Wille" VIII. Bd. )
. (E. A. Vlg. G. Kiepenheuer. Potsdam. 1922. 76 S. m. 3 Taf. (Figurinen) von George Grosz. (ohne
Umschlag)(Na. auf Vorblatt.). Original-Broschur. -2)Bild einer Figurine   {RM70} 219,86 € 

264)Görges,Wilhelm:   Vaterländische Geschichten und Denkwürdigkeiten der Vorzeit. der Lande
Braunschweig und Hannover.1.-3.Theil.2.Aufl.Wagner's Hof-
Buchhandl.Braunschweig.1881.gr8.1.Theil:Braunschweig.512 S., 2.Theil:Hannover.516 S.,
3.Theil:Hannover, Hansestädt etc.468 S.alle mit zahlr.Illustrationen.Hld.-2) 3 Bände   {2E527} 562,42 € 

265)Görges,Wilhelm:   Vaterländische Geschichten und Denkwürdigkeiten der Vorzeit. der Lande
Braunschweig und Hannover. 2. Theil:Hannover. 2. Auflage. Wagner's Hof-Buchhandl. Braunschweig.
1881. gr8. 512 S. m. zahlr. Illustrationen.Holzstiche. (durchgehend braunfleckig). Hld. d. Zt..-2)
{2F2602} 175,00 € 

266)Görges,Wilhelm:   Vaterländische Geschichten und Denkwürdigkeiten der Vorzeit. der Lande
Braunschweig und Hannover. 1. Theil:Braunschweig. 2. Auflage. Wagner's Hof-Buchhandl.
Braunschweig. 1881. gr8. 512 S. m. zahlr. Illustrationen.Holzstiche. (durchgehend braunfleckig). Hld. d.
Zt..-2)   {2F2603} 175,00 € 

267)Görges,Wilhelm:   Vaterländische Geschichten und Denkwürdigkeiten der Vorzeit. der Lande
Braunschweig und Hannover. 3. Theil:Hannover,Hansestädte etc-. 2. vermehrte Auflage. Wagner's Hof-
Buchhandl. Braunschweig. 1881. 468 S. gr.8. m. zahlr. Illustrationen. Holzstiche und Stammtafeln des
Braunschweigischen Fürstenhauses. Ln..-2)   {2B2135} 140,00 € 

268)Goslar,Stadt: Wolff,Carl:   Die Kunstdenkmäler der Provinz Hannover. Heft 2+3 d. Gesammtwerkes. II.
Regierungsbezirk Hildesheim. Selbstvlg.  d. Provinzverwaltung. Hann. 1901. XV, 416 S. Quart. m. 348
Textabb. Ln. -2)   {AU575} 127,82 € 

269)Göthe,J.W.von (Goethe):   Herrmann und Dorothea. Vlg. F. Vieweg. Braunschweig. 1822. 239 S. gr8. m.
4 Kupfern. das Buch wurde 2001 restauriert und neu gebunden. Hld. -2)   {3F510} 120,00 € 

270)Götze,Karl:   Album für Teppichgärtnerei und Gruppenbepflanzung. 4. verm. Auflage. Neu bearb.
durch Otto Krauss. Möller Verlag. Erfurt. (o. J. )XIX. 296 S. Folio. m. zahlr. s/w. Textabb. (Na. )Ln. -3)
{AU2131} 194,29 € 

271)Grabner,Leopold:   Die Forstwirthschaftslehre für Forstmänner und Waldbesitzer.1.Band.
Walderziehung,Waldschutz und Polizei,Waldbenutzung.(1854. XII. 398 S.).
2.Band:Wirthschaftseinrichtung,Ertragsbestimmung,Haushalt(1856.VIII. 282 S.).  2. verb. Aufl.
Braumüller Verlag. Wien. gr.8. (braunfleckig). Ln.-2/3)  2 Bde in 1 Bd.)   {2P1376} 140,00 € 

272)Graebner,Paul+Willy Lange(Hsg.):   Illustriertes Gartenbau-Lexikon 1.Band:A-K+2.Band:L-Z. 4.
Aufl. Vlg. P. Parey. Bln. 1926. VIII + 572, 723 S. gr8. m. zahlr. Abb. + Taf. Hln. -2) 2 Bde.   {3F709} 

120,50 € 
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273)Grahl,Wolfgang de:   Papageien unserer Welt.Band I und II ( 2 Bände). Kennzeichen - Lebensraum -
Ernährung - Zucht und Haltung - Mutation und Vererbung. Ordnung Papageien (Psittaci):
Nestorpapageien, Borstenköpfe, Kakadus, Spechtpapageien, Loris, Eulenpapageien, Echte Papageien.
Krögers Verlagsdruckerei. Hamburg. 1969-1973. 252 und 263-547 S. Folio. m. 375 farb. Abb. auf 47
Tafeln in 2 Bänden. (Farbtafeln und geographische Zeichnungen von Walter Papenfuß). Ln. m.
durchsichtigem Schutzumschlag.-1/2)2 Bände   {AD5277B} 380,00 € 

274)Groß,Heinrich:   Die Handelspflanzen in Bild und Wort. 36 Tafeln in Farbendruck mit einem erklärenden
Wort von v. Ahles. . Schreiber Vlg. Eßlingen. München. (o.J.). 26 S. Text + 36 Tafeln. Folio. (Einband
fleckig). Hln.-2/3)   {AU2386} 150,00 € 

275)Grossman,Mary Louise+John Hamlet:   Birds of Prey of the World. Vlg.Cassell.London.1964.496
S.Quart.m.zahlr.Abb.Hln.m.U.-2)   {AD5218} 132,94 € 

276)Grzimeks Tierleben:   Enzyklopädie des Tierreiches.13 Bände. Kindler Verlag AG. Zürich. 1967 bis
1972. m. zahlr. z. T. farb. Tafeln, Textabb. und Zeichn. Kunstld. m. U. -2)13 Bände   {Büro2} 317,00 € 

277)Gunkel,Hermann+Leopold Zscharnack:   Die Religion in Geschichte und Gegenwart.Band I bis V und
Register. Handwörterbuch für Theologie und Religionswissenschaft.2.neubearb.Auflage.Mohr
Verlag.Tübingen 1927 bis 1932.XI.ca.11.636 S.Quart.m.54 Tafeln(wasserrandig)(St.)Hln.-3)6 Bde.
{2P859} 230,08 € 

278)Gurlt,E.F.:   Anatomische Abbildungen der Haussäugethiere. 2.Aufl.Reimer Vlg.Bln.1843.Folio.Heft 2,
4, 5, 7-15+Supplement(fehlt 1, 3, 6)zahlreiche Lithogr. br-3)nicht gebunden   {AD5053} 178,95 € 

279)Gurlt,E.F.,Prof.Berlin:   Lehrbuch der vergleichenden Physiologie der Haus-Säugethiere.Berlin(H.
irschwald)1837. XIV, 376 S. +3 Falttafeln, Hln. -2)   {R21467} 135,49 € 

280)Gylstorff,Irmgard(Hsg.):   Infektionen durch Mycoplasmatales. (Infektionskrankheiten und ihre Erreger
Bd.21)Vlg.G.Fischer.Jena.1985.568 S.gr8.m.39 Abb.+72 Tab.Ln.m.U.-2)   {3A1091} 132,94 € 

281)Häberlins,Franz Dominicus:   Kleine Schriften vermischten Inhalts aus der Geschichte und dem.
Teutschen Staatsrechte.1. Band. I. und II. Stück. Kühnlin Verlag. Helmstädt. 1775. 512 S. (Titelblatt
ausgeschnitten,geklebt) Hld.-3) 2 Bde in 1)   {2S50} 143,16 € 

282)Haeckel,Ernst:   Anthropogenie oder Entwicklungsgeschichte des Menschen.
2.Aufl.Vlg.W.Engelmann.Lpzg.1874.XVI+732 S.gr8.m.12 Taf.+210 Holzschnitten+36 genet.Tab.Hln.-
2/3)   {2B1185} 178,95 € 

283)Hahn,Gotthold:   Die Lebermoose Deutschlands. Ein Vademecum für Botaniker.2.Auflage.Kanitz
Verlag.Gera.1894.XIII.90 S.+12 Tafeln in Farbendruck (Chromolithos) Ln.-1/2)   {2B1941} 112,48 € 

284)Halle,Johann Samuel:   Johann Samuel Hallens Werkstaete der heutigen Kuenste oder die. neue
Kunsthistorie 3. Band. 1764. 5 Bl. 397 S. und angebunden:4. Band. 1765. 5 Bl. 395 S. (12, 5 x 8 cm), m.
16 Kupfern, Vignetten und zusätzlich 2 Kupfer (u.a. Der Zimmermann, Brunnenmacher. Die Windmühle.
Der Tischer, Der Dreher, Der Faßbinder. Der Bildhauer, Steinmätze, der Glasarbeiter, die Porzellanfabrik
usw.) )(16 weitere Kupfer fehlen). (beschabt +bestoß)(Rü eingerissen ca.4 cm.)(Titelblatt fleckig) innen
sonst gut erhalten. Hld. d. Zt.-2/3)2 Bde in einem Band   Bild eines Kupfers   {RM66} 818,07 € 

285)Halle,Samuel,Johann:   Magie oder die Zauberkräfte der Natur so auf den Nutzen und die. Belustigung
angewandt worden.4.und letzter Theil, nebst Universal-Register über alle vier Theile.Gedruckt bey
Johann Thomas Edlen von Trettnern.Wien.1787.646 S.m.6 Kupfertafeln.(St.)(Deckblatt lose)Hld.-3)Bibl.
{2D1835} 230,08 € 

286)Hamburg:  Meyer,F.J.L. (Vom Domherrn):   Blick auf die Domkirche in Hamburg. Im Mai 1804 bei Fr.
H. Nestler. Hamburg. 104 S. m. eingeb.orginal- Umschl. (Stiche auf beiden Seiten die Rückenseite mit St.
Anscharius)und 1 Kupfer(die große Halle der Domkirche)(durchgehend wasserfleckig.). Priv. -Hln. -3)
Bild vom Kupfer   {RM186} 306,70 € 

287)Hamburg:  Michaelis,J.A.:   Hamburg´s Brand-Unglück des Ausland's unsterblicher Ruhm.
Ausführliche Beschreibung der schrecklichen Feuersbrunst vom 5.-8.Mai 1842. 5.Aufl. Hamburg. 1843.
64 S.und 8 Abb.(Holzschnitte) (Hopfenmarkt und St. Nicolai Kirche, Alte Börse, St. Gertruden Kirche
(vor und nach dem Brand), Bergstrasse und St. Petrikirche, Alter Jungfernstich) und Faltplan von
Hamburg nach dem Brande. (Na)(Einband etwas eingerissen). br.-2/3)Bild vom Plan   {RM186A} 230,00
€ 

288)Hamburg: Commissions-Bericht:   an die Unterzeichner der Petition vom 8.Juni 1842. Perthes-
Besser&Mauke.Hbg.1843.XII+467 S.gr8.Ln.-2)   {2A2418} 127,82 € 

289)Hamburg: Lambecii,Petri (Lambeck):   Origines Hamburgenses sive Rerum Hamburgensium. liber
primus ab Urbecondita usq ; ad annum .Que dudlicem continet S.Anscharii primi Archiepscopi
Hamburgensis Vitam, integre nunc primum erutam e tenebris, Notis illustratam. Hamburgi Typis
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Piperianis, apud Joannem Naumannum. Anno 1652. 22 Bl.364 S.6 S.Index. m.1 Kupfer-Portrait.
Pergament mit Wappen (auf dem hinteren Deckel Besitzvermerk Ioachim Freyher von
Windhag...eingeprägt.) d.Zt.(Bänder fehlen-2)Rü.def.kleine Stücke fehlen   {AB3300} 420,00 € 

290)Hamilton,C.Antoine:   Memoires du Comte de Grammont.. London.Edwards.1793.Edition ornee de 72
portraits,graves d´apres les tableaux orig.gr8. durchgehend gering wasserrandig sonst-2) OV,314
S.+Notes et Eclaircissemens 77 S..vorhanden sind 79(nicht 72 lt.Tit.)Portr.+1 Landschafts-Kupferstich
Breitrandig,auf schwerem Papier. ganz Ledereinband (unfachmännisch vom Buchbinder Rücken und
Vorsatz ergänzt)   {RM513} 298,00 € 

291)Hammond,John+Ivar Johansson+Fritz Haring:   Handbuch der Tierzüchtung in 3 Bänden.
1.Band:Biologische Grundlagen der tierischen Leistungen, 2.Band:Haustiergenetik, 3.Band,
1.Halbband:Rassenkunde:Allgemeine Einführung, Pferde-, Rinderrassen und 3.Band,
2.Halbband:Schweine-, Ziegen-, Schaf-, Geflügelrassen, Pelztiere, Kaninchen.  Parey Vlg. Hamburg.
Berlin. 1958-1961. XIX.527, XX.595, VIII.496 und VIII.465 S. gr.8. m. insgesamt 1163 Textabb. (Band
2. S,87-90 lose). Ln.-2)4 Bde.   {AR1021} 160,00 € 

292)Hand-Atlas:   sämmtlicher medicinisch-pharmaceutischer Gewächse. oder Naturgetreue Abbildungen
und Beschreibung der officinellen Pflanzen für Pharmaceduten, Mediziner und Drogisten. Hsg. von
einem Vereine Gelehrter. Fr. Mauke Vlg. Jena(o. J. 1858)XXX m. 126 farb. colorierter Kupfertafeln
nebst der dazu gehörenden Beschreibung. Hln-Einband berieben und bestoßen-3)innen - 2) Tafeln+Text
wenig braunfleckig(guter Zustand)   {AT1107} 1.636,13 € 

293)Handbuch der privaten katholischen Schulen:   und Internate Deutschlands,bearbeitet v.Matthias
Lichius.Düsseldorf 19. 29. VIII, 274 S. m. zahlr. Abb. (Schulgebäude etc. )Folio, Ln. -1)   {R35544} 

173,84 € 
294)Handschrift,französisch:   Briefe in fanzösisch mit Tinte in Schönschrift geschrieben. Von Hand

zusammengebunden, nur noch der Rücken des Einbandes erhalten. Duplikate vom König an die
Fürsten(?) geschriebener Briefe. Durch aufgezeichnet königlich Schallermal unterschrieben(?). Um 1600.
ca. 193 beschriebene Seiten. Folio. Seiten durch Wurm- und Tintenfraß beschädigt. ohne Einband.-
3/4)Bild einer Seite   {AD5452} 1.150,00 € 

295)Hannover:   Adressbuch der Hauptstadt Hannover 1941 m. Beilage: Neuester. Plan von Hannover. 139.
Ausgabe. Inhalt u.a.:Ehrenbürger. Handels-, Gewerbetreibende. Ärzte. Rechtsanwälte. Behörden.
Haushaltsvorstände. Scherl Nachf. Vlg. Hannover. 40, 621, 312, 100 und 77 S. Quart. m. Werbung.
(insgesamt abgegriffen)(Einband fleckig)(insgesamt fleckig). Hln.-3)   {2G1972} 120,00 € 

296)Hannover:   Amtliches Fernsprechbuch für den Bezirk der Reichspostdirektion. Hannover 1941. Inhalt
u.a.:Ortsnetzverzeichnis, Die außerbezirklichen Ortsnetze, Hanoversche Industrie- und Wirtschaft, Ärzte.
Schlütersche Buchdruckerei. Hannover. 327 und 191 S. Quart. (Einband abgegriffen)(fleckig). Kt. -3)
{2G1822} 150,00 € 

297)Hannover:   Das Königreich Hannover in malerischen Original-Ansichten in Stahl. gestochen von
verschiedenen Künstlern. G.G.Lange Vlg. Darmstadt. 1852, nur 2.Bd. 161-495 S. gr.8. m. 57
Stahlstichen(Münden, Osnabrück, Clausthal, Bergstadt Zellerfeld, Ruine Scharzfeld, Goslar, Leer, Stadt
Norden, Insel Norderney, Hannover,  u.a.) meist stockfleckig und 1Titelblatt mit dem Dom zu Verden.
und angebunden Appel, Frankfurt a.M. 16. S. mit 3 Stichen von Frankfurt. Hld.d.Zt.ornamental und
reiche Rü.-Vergoldung.-2)Sehr schöner Einb.-Rücken(nur II.Band)Bild eines Stahlstiches   {RM150} 

4.900,00 € 
298)Hannover:   Hannoverische Beytraege zum Nutzen und Vergnügen vom Jahre 1759. 1. Theil. Bey H. E.

C. Schlüter. Hannover. 1680 Spalten. m. Tafeln. (Rü lose). Pp.-3)   {2D1941} 143,16 € 
299)Hannover ::   Adreßbuch der Stadt Hannover 1942 .140 Ausgabe. Beilage:Neuester Plan von

Hannover(fehlt). Scherl Verlag Nachf. Hannover. 628,312,106,74 S. Quart. (Einband abgegriffen). Hln.
-3)   {2G1821} 250,00 € 

300)Hannover und Frankfurt:   Das Königreich Hannover in malerischen Original-Ansichten. seiner
interessantesten Gegenden, seiner merkwürdigen Städte, Badeorte, Kirchen, Burgen und sonstigen
ausgezeichneten Baudenkmäler alter und neuer Zeit. Nach der Natur aufgenommen von Georg Osterwald,
C. A. Lill und Anderen. In Stahl gestochen von den ausgezeichnetsten Künstlern unserer Zeit. Von einem
historisch-topographischen Text begleitet. Lange Vlg. Darmstadt. 1846, (der gestochene Titel mit Verden,
Dom ist von 1852). VIII. 495 S.+2 Bl.( und angeb.: Appell, Frankfurt./M. geschildert von Appel 16 S. 4
Stahlstichen von Frankfurt. ) gr.8. m. 143 von 146 Stichen(es fehlen Nr. 64, 107 und 129)(teilweise
stockfleckig)(Ecken bestossen). Hld. d. Zt. -2)Bild vom Titelblatt   {RM154} 4.900,00 € 
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301)Hannover.Landwirtschaftskammer:   Festschrift zum 150jährigen Bestehen der Köngilichen
Landwirtschafts-. Gesellschaft.1764-1914.Verlag der Landwirtschaftskammer.Hannover.872
S.m.Abb.Ln.-2)   {2G1436} 127,82 € 

302)Häring,W.:   Die Nutz-&Rassegeflügel-Zucht in ihrer heutigen Bedeutung. Dornsche
Buchh.Ravensburg.1900.IV, 224 S.m 6 farb.Lithos u.zahlr.Abb.i.T.Ln-2)Bild vom Einband   {2D1703} 

153,39 € 
303)Harnack,Adolf:   Geschichte der Königlich Preussischen Akademie der Wissenschaften zu. Berlin.

Erster Band - Erste Hälfte. I:Von der Gründung bis zum Tode Friedrichs des Grossen. Reichsdruckerei.
Berlin. 1900. VI. 492 S. gr.8. m. 5 Portraits von Friedrich I., Sophie Charlotte, Königin von Preußen,
Leibniz. Friedrich der Grosse, Maupertuis. (wenige Textanstreich. Bleistift)(etwas wasserrandig, auch die
Tafeln). Ln.-2/3)   {2C3412} 120,00 € 

304)Harrison,Joseph:   The Floricultural Cabinet,and Florist's Magazine. January to December 1835. Voll.
III. First Edition. This is the complete annual of articles, originally published monthly, on all aspects of
lfowers including orchids and roses, including list of new and rare plants, with submissions from varlious
authors. Whittaker&Co. London. 303 S. m. 12 hancolorierten Tafeln und zahlr. Textabb. (braunfleckig).
Hld. d.Zt.-2)   {2D2402} 281,21 € 

305)Harsdörffer:   Gespärchspiele.So Bey Ehrn-und Tugendliebenden Geselschaften außzuüben. Dritter
Theil:Samt einer Zugabe genant:Melisa. Verfasset durch einen Mitgenossen hochlöbliche
fruchtbringenden Geselschaft. Nürnberg. In Verlegung Wolfgang Endters. MDCXXXXIII. 1643. 10 Bl.
(incl. Kupfer. )472 S. , 24 Bl. (Fotokopie S. 199/200)m. 19 Kupfern u. 1 Doppelseit. Kupfer, 9 Holzschn.
, 27 Notenseiten. Quer-Oktav. (14, 5x8, 5cm)Br. d. Zt. unbeschnitten, fast Fleckenlos. Fester Buchblock
insges. schönes Exemplar. Sehr selten!   {RM284} 1.533,88 € 

306)Hartmann,Otto:   Im Zauber des Hochgebirges.Alpine Stimmungsbilder Bergländischer.
Familienschatz 1.Band+2.Band.Vlg.-Anst.vorm.Manz.Regensburg.(o.J.ca.1924)XVI+795, VIII+812
S.Quart.m.zahlr.farb.Abb.+bunten Taf.u.Karten.Ln.-2)2 Bde.   {AA885} 112,48 € 

307)Harwien,Betty:   Die einfache und feine französische Küche. 3.Auflage.Klemm und Beckmann
Verlag.Stuttgart.1906.407 S.m.Abb.Ln.-3)   {2C1267} 153,39 € 

308)Hauptner,H.(Hsg.):   Katalog der Instrumenten-Fabrik für Tiermedizin W. Hauptner,Berlin. Filialien
in München Und Hannover. 1913. 392 S. gr8. m. zahlr. Abb. und Tafeln(Einband fleckig Ln. -3)
{3F761} 150,00 € 

309)Hausmann,Joh.Fr.Ludw.:   Reise durch Skandinavien in den Jahren 1806 und 1807. 1. bis 3. Theil.
(von 5 Bänden)1.Theil: 1811. XII. 336 S. m. 3 Tafeln. (Einband lose). 2. Theil: 1812. XIV. 380 S. m. 3
Tafeln. 3. Theil: 1814. IV. 468 S. m. 3 Tafeln. (braunfleckig).Pp.-3)3 Bde.   {AH1379} 306,78 € 

310)Hebel,J.P.:   Hebel´s allemannische Gedichte für Freunde ländlicher Natur und Sitten. Ins
Hochdeutsche übertragen von R.Reinick, m. Bildern und Zeichnungen von Ludwig Richter. E.A. dieser
illustrierten Ausgabe. Georg Wigand Vlg. Leipzig. 1851. (bis S. 23 oberer Rand wasserfleckig)(Einband
etwas fleckig). Ln. d. Zt. m. Rundum-Goldschnitt und reiche Goldprägung aus der Buchbinderei H.
Sperling in Leipzig -2/3) Bild vom Einband   {RM99C} 115,00 € 

311)Heck,L.+Paul Matschie u.a.:   Das Tierreich Band I und Band II (2 Bände). (Hausschatz des Wissens
Abteilung VI.Band 8 und 9). Vlg. Neumann. Neudamm. 1894/Knaur Nachfol. Vlg. Berlin. 832 und 1390
S. gr8. m. 1455 Abb. i. T. und 12 Taf. in Schwarz-und Farbdruck (Chromolithos) (es fehlen 2 bunte
Tafeln). / 1000 Abb. i. T. und zahlr. Tafeln in Schwarz- und Farbdruck. (einige U. in Bleistift).
Illustrierter Einband. Ln. -2)2 Bde. Bild vom Einband   {R25251} 122,71 € 

312)Heckel,Erich:   Graphik der Gegenwart Band 1. Mit 5 (3 farb.) Holzschnitten von Erich Heckel.
Euphorion Vlg. Berlin. 1931. gr8. m. 49 Abb. 28 Bl. m. Farbholzschnitt auf den Deckeln (blau
u.schwarz), den 2 Farb-Holzschnitten (blau u.rot) auf den Vörsätzen, 1 Holzschnitt "Stadion" als
Frontspitz und 1 Vignette. (Rü zwei kleine Fehlstellen, Fleck auf dem hinteren Deckel, wenig
braunfleckig), farbig illustrierter Original-Pappeinband.-2)gut erhalten   Bild vom Einband   {RM13B} 

332,00 € 
313)Hege,Walter+Egon von Kapherr:   Deutsche Raubvögel. Duncker Verlag. Weimar. 1933. 175 S. gr.8. m.

110 Bildern. (m. handschr.Widmung von Walter Hege)(braunfleckig)(Einband fleckig). Ln.-3)singniert
{3E1742} 102,00 € 

314)Hegi,Gustav:   Illustrierte Flora von Mittel-Europa.Band V.Teil 1,2,3 und 4. Teil 1-
Dicotyledones.3.Teil-Linaceae-Violaceae.1965.678d S.m.12 farb.Tafeln und 441 Textabb.und
Karten.Teil 2-Dicotyledones.3.Teil-Cactaceae-Cornaceae.1965.S. 679-1584.m.9 farb.und 9 schwarzen
Tafeln, 515 Textabb.und Karten.Teil 3-Dicotyledones.3.Teil-Pirolaceae-Verbenaceae.1966.S. 1567-
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2254i.m.18 farb.Tafeln, 573 Textabb.und Karten.Teil 4-Dicotyledones.3.Teil-Labiatae-
Solanaceae.1964.S. 2255-2645.m.11 farb.Tafeln, 258 Textabb.und Karten.Unveränderten
Nachdruck.Hanser Verlag.München.gr.8.Ln.m.U.2)4 Bde.   {2M899} 306,78 € 

315)Hegi,Gustav:   Illustrierte Flora von Mitteleuropa.Band IV.1. Teil.Lieferung 1 bis 7. Dicotyledones. 2.
Teil(Berberidaceae,Lauraceae,Rhoeadales). 2. neubearb. Aufl. Hanser Verlag. München. 1958-1963.
VIII. 547 S. Quart. m. 310 Textabb.,13 farb.und 4 schwarzen Tafeln und Karten. 7 Hefte in1 Mappe. Ln.-
2)   {2G1796} 112,48 € 

316)Hegi,Gustav:   Illustrierte Flora von Mitteleuropa.Band V.Teil 2. Mit besonderer Berücksichtigung von
Deutschland,Österreich und der Schweiz. Hanser Verlag. München. (o.J.). ca. 1930. 680-1562 S. Quart.
m. 2103-2602 Textfiguren, farb. Chromolitho-Tafeln und s/w. Tafeln 190-204. Ln.-2)   {2G1794} 153,39
€ 

317)Hegi,Gustav:   Illustrierte Flora von Mitteleuropa.Band V.Teil 3. Mit besonderer Berücksichtigung von
Deutschland,Österreich und der Schweiz. Hanser Verlag. München. (o.J.). ca. 1930. 1567-2250 S. Quart.
m. 2603-3175 Textfiguren, farb. Chromolitho-Tafeln und s/w. Tafeln 205-222. (Textanmerk.Bleistift).
Ln.-2)   {2G1793} 153,39 € 

318)Heidelberg: Festzug:   Jubiläum der Universität 1386-1886. Leporello-Album 23x16 cm gezeichnet von
H. Kley, Länge 528 cm, Vlg. Bangel&Schmitt, Heidelberg(Einband benagt u. best. /Innen-1/2)Hln-3)
{AI984} 102,26 € 

319)Heine,Heinrich:   Der Doktor Faust.Ein Tanzpoem nebst kuriosen Berichten über Teufel,. Hexen und
Dichtkunst. Hoffmann und Campe Vlg. Hamburg. 1851 (1.Ausg.gedruckt Voigt´s Buchdr. in
Wandsbeck). 1 Bl., 106 S., 1 Bl. Anz. (durchgehend leicht braunfleckig)(teilweise etwas wasserrandig).
Hln. d. Zt. -2/3)1.Druck d. E.A.   {RM241} 210,00 € 

320)Heinroth,Oskar+Magdalena Heinroth:   Die Vögel Mitteleuropas. in allen Lebens- und
Entwicklungsstufen photographisch aufgenommen und in ihrem Seelenleben bei der Aufzucht vom Ei ab
beobachtet. Deutsch Vlg. Frankfurt/M. Zürich. 1966/67/68. 1. Band:Sperlingsvögel, Rackenvögel,
Kuckuck, Spechte. XII. 339 S. / 2. Band:Eulen, Tauben, Raubvögel, Ruderfüßer, Sturmvogel, Reiher-
Storchgruppe. VI. 160 S. / 3. Band:Die Nestflüchter:Regenpfeifer-und Schnepfenvögel, Möwen, Rallen
Kranich, Trappe, Entenvögel, Hühner, Steißfüße. X. 286 S. / 4. Band:Nachtrag. 127 S. jeweils Quart. m.
zahlr. z. T. farb. Tafeln und Abb. Ln. -1/2)4 Bände zusammen   {AU2048A} 320,00 € 

321)Heinze,Theodor:   Pferd und Reiter oder die Reitkunst in ihrem ganzen Umfange. Nach rationeler,
allein auf die Natur des Menschen, sowie des Pferdes gegründeter, rasch und sicher zum Ziele führender
Methode.6.verm.Auflage.Spamer Verlag.Leipzig.1889.540 S.m.156 in den Text gedruckten Illustrationen
und 1 Titelbild.Ln.-3)   {2C1874} 127,82 € 

322)Heister,Daniel:   Institutiones chirurgicae in quibus quidquid ad rem chirurgicam. pertinent, optima et
novissima ratione pertractatur. Opus quadraginta fere annorum, nunc demum,post aliquot editiones
germanica lingua evulgatas, in exterorum gratiam latine altera vice longe auctius atque emendatius
publicatum.  Amsterdam, Janssonio Waesbergios, 1750.  2 Bände mit Titel in Rot und Schwarz
gestochenem Porträtfrontispiz und 40 mehrfach gefalteten Kupferstichtafeln. (Tafel 29 und 40 mit
Einriss) Band 1, VIII, 56, 8t 8, 599 Seiten. Band 2: 603-1787, Index 40 Seiten + 8 Seiten. VIII. (Rücken
bei Band 1 defekt, Einband lose, Buchblock aus der Form. Band 2: Buchrücken 2/3 vorhanden und
Einband lose)(beide Bände etwas braunfleckig). Vollleder d. Zt. -3)2 Bände.   {HM1} 2.800,00 € 

323)Helbing,Franz:   Die Tortur.Geschichte der Folter im Kriminalverfahren aller Völker und. Zeiten. 1.
Teil:Vom Altertum bis zur Reformation. Vlg. P. Langenscheidt. Gross-Lichterfelde. 1913. VII+266 S.
gr8. Hld. -2)   {R25046/1} 143,16 € 

324)Helmuths,Johann Heinrich:   Anleitung zur Kenntniß des großen Weltbaues für Frauenzimmer in.
freundschaftlichen Briefen. In der Schulbuchhandlung. Braunschweig. 1791. XX. 348 S. m. Kupfern.
(Titelblatt ausgeschnitten,geklebt). Pp.-3)   {2S46} 245,42 € 

325)Hennicke,Carl R.:   Die Raubvögel Mitteleuropas. 17, -20.Tsd.Gesenius Verlag.Halle.(o.J.)250 S.m.53
Tafeln in feinem Chromo-und 8 Tafeln in Schwarzdruck, nebst Abb.im Text.(U.)Ln.-3)   {2F1949} 

178,95 € 
326)HERBERT,Henry William:   Frank Forester's Horse and Horsemanship of the United States. and

British Provinces of North America.  By . . .  2 Bände.  New York (Stringer & Townsend) / London
(Trübner) 1857.  4 .  Mit 2 gestochenen Titelblättern mit Vignette,  14 Stahlstichtafeln auf aufgewalztem
China und vielen (53) Holzstichillustrationen im Text.  552; 576 Seiten.  Neuere private grüne
Leinenbände mit Rückentitel. Bekanntes und seltenes Werk.  Der Verfasser weist sich auf dem Titel
zusätzlich als "author of "Frank Forester's Field Sports, " "Fish and Fishing, " "The complete Manual For
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Young Sportsmen, " etc.  etc.  aus.  Bei Huth findet sich der Hinweis,  daß Forester ein Pseudonym sei.
Zu Beginn der Ausgabe teilt uns der Verfasser eine Liste von Autoritäten der Zeit mit,  die er wegen des
Werks konsultiert hatte.  Die schöne  Stahlstiche zeigen berühmte Rennpferde.  Die gest.  Titel sind etwas
fleckig und randig.  Sonst bis auf ganz wenige Rotstiftunterstreichungen saubere Ausgabe auf etwas
getöntem Papier. 2 Bde   {AT1016} 562,42 € 

327)Hertwig,Richard:   Festschrift zum 60.Geburtstag,geb.den 23.September 1850 zu Friedberg. 1. bis 3.
Band. 1.Band: Arbeiten aus dem Gebiet der Zellenlehre und Protozoenkunde. 2.Band:Arbeiten
Morphologischen, biologischen und deszendenztheoretischen Inhalts und 3.Band:Experimentelle
Arbeiten. G.Fischer Vlg. Jena. 1910. 674, 624 und 308 S. m. insgesamt 99 Tafeln und 283 Textfiguren.
Quart. unaufgeschnitten. Pp.-2)3 Bde.   {3CG589} 180,00 € 

328)Herzog,Th.:   Geographie der Moose. Fischer Verlag. Jena. 1926. XI. 439 S. gr.8. m. 151 Textabb. und 8
Lichtdrucktafeln (Na.)(unaufgeschnitten)8ab. S. 433 lose). Kt.-2)   {2P1496} 150,00 € 

329)Hesse, Richard u. Franz Doflein:   Tierbau und Tierleben in ihrem Zusammenhang betrachtet.
1.Bd.Der. Tierkörper als selbständiger Organismus,  XVII, 789 S. m. zahlr. z. T. farb. Taf. u.  Abb. ,  E.
A. 1910. 2.  Bd. Das Tier als Glied des Naturganzen, 1914. 960 S. gr8 m.  740 Abb u. 20 z. T.  farb. Taf. ,
Hln-2) 2 Bde.   {AT758} 143,16 € 

330)Hesselbarth,G.+H.van Oorschot+S.Wagener:   Die Tagfalter der Türkei unter Berücksichtigung der
angrenzenden. Länder.Allgemeiner Teil.Spezieller Teil Band 1.Hesperiidae, Papilionidae, Pieridae,
Lycaenidae.Vlg.S.Wagener.1995.754 S.Quart.m.zahlr.farb.Abb.Ln.m.U.-2)   {2B226} 194,29 € 

331)Hevesy,Georg von+Fritz Paneth:   Lehrbuch der Radioaktivität. Barth Vlg. Leipzig. 1923. X. 213 S.
gr.8. m. 36 Textabb. und auf 3 Tafeln. (Na.)(unterer Rand wasserfleckig). Pp.-2/3)   {2P1727} 150,00 € 

332)Heyde,W.G.von der:   Repertorium der Polizeigesetze und Verordnungen in den. Königlich Preußischen
Staaten. Ein Handbuch für die mit der Polizeiverwaltung beauftragten Beamten. Erster Theil. Bei
Gebauer und Sohn. Halle. 1819, XIV, 570 S., rotes Vollleder, m. reicher ornamental. Vergoldung auf
Rücken, beiden Deckeln, Kanten und Innenkanten, Rundum-Goldschnitt, (tadellos). Besonders schöner
Einband. Widmungsexemplar an den Fürsten zu Sayn und Wittgenstein. Vollleder d. Zt.-1/2)Bild vom
Einband   {RM17A} 450,00 € 

333)Heydebrand,Caroline von(Hsg.):   Der Sonne Licht.Lesebuch der Freien Waldorfschule für das zweite
und d. ritte Schuljahr.2.Aufl.Waldorfschul-Spielzeug-Vlg.Stgt.1930.102 S.Quart.m.1
Umschlagzeichnung+4 mehrfarb.+4 Schwarz-Weiß-Zeichnungen.Ln.-3)   {AD9} 127,82 € 

334)Hickman,James C.:   The Jepson Manual-Higher Plants of California. University of California
Press.Berkeley.Los Angeles.London.1993.xvii.1400 S.Quart.m.zahlr.s/w.Tafeln und 1
farb.Karte.(Na.)Ln.m.U.-2)   {2P122} 127,82 € 

335)Higelke,Kurt:   Neubau der Volksschularbeit. Plan, Stoff u. Gestaltung nach den Richtlinien des
Reichserziehungsministeriums. 3., durchgesehene u. erweiterte Aufl. (10.-15.Tsd.).(Aus dem Inhalt:
Richtlinien, Stundentafeln, Die Landschule. Sportunterricht,Herbstfest für eine Landschule, Winterfest
einer achtstufigen Schule. Heimatkunde, Geschichte, Naturkunde u.s.w.)  Julius Klinkhardt
Vlg.sbuchhandlung. Leipzig.1942. 368 S.gr.8. s/w. Abb. (Na.(kein gutes Papier).Origin.- Hln. -2)
{BR3247} 117,00 € 

336)Historisch-Genealogischer Calender:   oder Jahrbuch der merkwürdigsten neuen Welt-Begebenheiten
für 1789. Bln. Haude u. Spener. 25 Bl. , 452 S. +15 Anzeigen, gest. Tit. v. Meil/Berger, 12 Kupfer v.
Chodowiecki/Pentzel, 1 Frontispitz(Fr. d. Gr. ), 4 kolor. Uniform-Kupfer v. Berger, 5 Porträt-Kupfer v.
Liebe/Nussbigel(1 Kte. fehlt)16 , Pp. d. Zt. -3)   {RM362} 245,42 € 

337)Hoch-Adeliger Damen-Kalender:   auf das Jahr 1755.In welchem nebst denen am allhiesig-Chur-
Bayerischen. Hof feyerlichts begehenden Gala-Tagen enthalten, und zwar erstlich Sr.Majestät der
verwittibt.Röm.Kayserin Mariae Amaliae Ertz-Herzogin aus Oesterreich, zweytens ein Schema deren
Allerhöchst-und höchsten Häußern jetzt regierend-Europäischer Kayser und Könige, Geist-und
Weltlicher Chur-und Reichs-Fürsten.Drittens Deren Chur-Bayerisch-Hochadelichen Dames Namens-
Tage, nach der Ordnung der Monaten eingetheilet.Verlegt durch Franz Michael Leonhard
Lehrnbeitel.Hof-Fourier.München.ca.140 S.Ld.-3)Bibl.   {2K2048} 153,39 € 

338)Hoch-Adeliger Damen-Kalender:   auf das Jahr 1757.In welchem nebst denen am allhiesig-Chur-
Bayerischen. Hof feyerlichts begehenden Gala-Tagen eingetheilt, und zwar erstlich Sr.Majestät der
verwittibt.Röm.Kayserin Mariae Amaliae Ertz-Herzogin aus Oesterreich wie auch Ihrer Hoheit der
Kayserl.Prinzeßin Josephae Mariae Antoniae, zweytens ein Schema deren Allerhöchst-und Höchsten
Häußern jetzt regierend-Europäischer Kayser und Könige, Geist-und Weltlicher Chur-und Reichs-
Fürsten.Drittens Deren Chur-Bayerisch-Hochadelichen Dames Namens-Tage, nach der Ordnung der
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Monaten eingetheilet.Verlegt durch Franz Michael Leonhard Lehrenbeitl.Hof-Fourier.München.ca.145
S.Ld.-3)Bibl.   {2K2049} 153,39 € 

339)Hoch-Adeliger Damen-Kalender:   auf das Schalt-Jahr 1760.In welchem nebst denen am hiesig-Chur.
Bayerischen Hof feyerlichts begehenden Gala-Tagen eingetheilet, und zwar Ein Schema deren
Allerhöchst-und Höchsten Häußern jetzt regierend-Europäischer Kayser und Könige, Geist-und
Weltlicher Chur-und Reichs-Fürsten.Deren Chur-Bayerisch-Hochadelichen Dames Namens-Tage, nach
der Ordnung der Monaten eingetragen samt andern bequemen Ersehungen.Verlegt durch Franz Michael
Leonhard Lehrenbeitl.Hof-Fourier.München.ca.130 S.Ld.-3)Bibl.   {2K2050} 153,39 € 

340)Höchstetter,Ferdinand:   Großes illustriertes Kräuterbuch. Eine ausführliche Beschreibung aller für
Arzneikunde, Handel und Industrie wichtigen Pflanzen und Mineralien.2.Stereotyp-
Ausgabe.Enßlin&Laiblin Verlag.Reutlingen.1885.464 S.+40 Farbtafeln m.mehreren naturgetreuen Abb.in
feinstem Farbendruck und ausführlichen Registern sämtlicher Pflanzen und Mineralien ebenso der
erprobtesten allopathischen und homöopathischen Mittel der Haus-und Tierkunde.Hln.-3)   {2F2064} 

143,16 € 
341)Hoefer,Edmund:   Küstenfahrten an der Nord- und Ostsee. Gebr.Kröner, Stgt.(oJ.ca.1900)VIII, 360

S.Folio m.zahlr.z.T.ganzseitigen Holzschnitten illustr.v.Gustav Schönleber.Unter verwendung des
Original-Einbandes fachmännisch neu gebunden-2)schwach braunfleckik)   {AD5089} 434,60 € 

342)Hoffmann,Carl:   Pflanzen- Atlas nach dem Linne`schen System. Ein Handbuch zur Einführung in die
heimische Flora. 4. unveränd. Aufl. Schweizerbart'sche Vlgsbuchhandlung. Stuttgart. (o.J.ca.1910). 140
S. Quart. m. ca. 400 farb. Pflanzenbildern nach Aquarellen von P. Wagner und H. Ebenhusen auf 66
Tafeln (Chromolithos) und 500 Holzschnitten. Gänzlich umgearbeitet von Julius Hoffmann. (Buchblock
gebrochen)(einige S. lose)(fleckig)(Einband fleckig)(Rü oben ca. 1 1/2 cm eingerissen). Hln.-3)Bild einer
Tafel   {3CG597} 130,00 € 

343)Hofmann,Ernst:   Die Gross-Schmetterlinge Europas. 2. Aufl. Verlag der Hoffmann'schen
Verlagsbuchhandlung. Stuttgart. 1894. XXXXI. 240 S. und 71 farb. Chromolitho.-Tafeln m. 2000 Abb.
und Textabb. illustr.Ln. -2)Bild vom Einband   {AU2377} 204,52 € 

344)Hofmann,Ernst:   Die Raupen der Gross-Schmetterlinge Europas. Verlag der Hoffmann'schen
Verlagsbuchhandlung. Stuttgart. 1893. XXIV. 318 S. und 50 farb. Chromolitho.-Tafeln m. 1900 Abb. und
Textabb. schön illustrierter Einband. Ln.-2)Bild vom Einband   {AU2376} 306,78 € 

345)Hohlfeld,Johannes:   Leipziger Geschlechter. Stammtafeln-Ahnentafeln und Nachfahrentafeln. Stamm-und
Ahnentafelwerk der Zentralstelle für Deutsche Personen-und Familiengeschichte. Leipzig. 1933. 251 S.
Folio. m. z.T. farb. Tafeln. Hln.-3)   {3G934} 150,00 € 

346)Holstein: Fuchsii,Johannis:   Introductio in Processum Holsaticum. Variis recessuum judicialium,
contractuum, testamentorum, pactorum dotalium.o.Vlg.1898/1705.6 Bl., 574 S.+26 S.Index+64, 153, 16,
6, 97, 15, 36 S.Pergament-2)3 Teile in 1 Band   {AB3609} 245,42 € 

347)Homeyer,E.F.von:   Die Wanderungen der Vögel. mit Rücksicht auf die Züge der Säugethiere, Fische und
Insekten.E.A.Griebens Vlg.Lpz.1881.X, 415 S.Pp.-2)   {AE1364/1} 125,00 € 

348)Hoppe-Seyler+Thierfelder:   Handbuch der physiologisch-und pathologisch-chemischen Analyse.
2.Bd., 2.Teil:Allgemeine Untersuchungsmethoden(bearb.v.H.Bartels, H.Brintzinger u.a.)10.Aufl.Springer
Vlg.Bln.1955.XVIII, 1086 S.Quart.m.534 Abb.Ln.-2)   {2M1049} 306,78 € 

349)Howe,W.E.:   The Ferns of Derbyshire,illustrated from Nature..
3.Aufl.Bemrose&Sons.London.(1863)X+ca.60 S.gr8.m.24 farb.Taf.Hln-3)   {2B148} 122,71 € 

350)Hoyo,Josep del+Andrew Elliot+Jordi Sargatal:   Handbbok of the Birds of the World.Vol.2:New
World Vultures to. Guineafowl. Lynx Edicions. Barcelona. 1994. 638 S. Folio. m. zahlr. farb. Tafeln
und Textabb. Pp. m.U.-1)engl.   {3G953} 190,00 € 

351)Hoyo,Josep del+Andrew Elliot+Jordi Sargatal:   Handbbok of the Birds of the World.Vol.3:Hoatzin to
Auks. Lynx Edicions. Barcelona. 1996. 821 S. Folio. m. zahlr. farb. Tafeln und Textabb. Pp. m.U.-
1)engl.   {3G954} 190,00 € 

352)Hoyo,Josep del+Andrew Elliot+Jordi Sargatal:   Handbbok of the Birds of the World.Vol.I:Ostrich to
Ducks. Lynx Edicions. Barcelona. 1992. 696 S. Folio. m. zahlr. farb. Tafeln und Textabb. Pp. m.U.-
1)engl.   {3G952} 190,00 € 

353)Hozier,H.M.:   The Fanco-Prussian War: Its Causes,Incidents, And Consequences. With the
Topography and history of the Rhine Valley (nur Vol.II.)William Mackenzie.London.(o.J.ca.1870)440
S.Quart.m.zahlr.Abb.+Taf.u.Kart.Hld.-2)   {2B1329} 153,39 € 
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354)Hübner,J.G.:   Pflanzen-Atlas. 4.Aufl.Gebr.Genninger Vlg.Heilbronn.1875.auf 32 Taf.enthaltend:gegen
400 Pflanzenarten und 2000farb.Figuren.Quart.quer.nebst Begleitwort.Cromolitho.31 S.Ln.-2/3)fleckig
{2E156} 132,94 € 

355)Hufeland,D.Christoph Wilhelm:   Die Kunst das menschliche Leben zu verlängern. Jena 1797 (ohne
Angabe des Vlg.). XVI. 495 S. durchgehende Seitenzahlen (unberechtigter Nachdruck ohne Frontispitz
im Jahr der EA auf dünnem Büttenpapier gedruckt, Ränder nicht beschnitten) I. Theoretischer Theil bis
Seite 230 und II. Practischer Theil 19 Kapitel (Inhaltsverzeichnis fehlt) (Na.)(Rü fehlt). Hld.-3/4)Bild
vom Titelblatt   {2S267} 230,00 € 

356)Humboldt,Alexander von:   Ansichten der Natur mit wissenschaftlichen Erläuterungen. 1. Band + 2.
Band. 3.verbesserte und verm. Aufl. Cotta´scher Vlg. Stgt. 1849. 362, 407 S. (St.) Ln. -2)2 Bde.
{3K2491} 162,50 € 

357)Humboldt,Alexander von:   Kosmos.Entwurf einer physischen Weltbeschreibung.. 1. -4. Band.
1.Aufl.Cotta'scher Vlg, Stgt/Tüb. 1845-1858. XVI. 493, 544, IV. 644 und  649 S. (diverse St.) (Na.)
(abgegriffen).große Ausgabe ca.22cm Pp.d.Zt.-3)Bibl. (Text und Papier gut erhalten) 4 Bände zus.
{2D3010} 130,00 € 

358)Hünersdorf,Ludwig:   Anleitung zu der natürlichsten und leichtesten Art Pferde abzurichten. Nebst
einem Anhang wie diese Anleitung auf die Abrichtung des Cavalleriepferdes und den gemeinen Reiter
anzuwenden ist. 4. Aufl. Bei Johann Christian Krieger. Marburg. Cassel. 1818. XVI. 443 S. m. 2
Kupferstichen von Boettger von 1800. (Na.)(St.)(Buchblock gebrochen). Hld.d.Zt.-2/3)Bild vom Rücken
{AK5477} 150,00 € 

359)Illustrirte Frauen-Zeitung (Illustrierte):   XI.Jahrgang 1884.Nr.1 bis 24. Ausgabe der Modenwelt mit
Unterhaltungsblatt.(aus dem Inhalt:Romane und Novellen, Reiseskizzen, Natur und Kunst,
Kunstgewerbliches, auch die neusten Möbel, Recepte, Notitzen über Neuigkeiten auf dem Gebiete der
Mode.) Franz Lipperheide Verlag.Berlin.IV Seiten Inhalt.+ 382 S. Seite313/14 fehlt.
folio.m.s/w.Holzst.(u.a. der Hamburger Hafen, Quedlinburg,)Textabb.mit den Titelseiten(Portraits) und
Werbeseiten. Privat-Hln.-3)ohne Beigaben   {AD5273} 110,00 € 

360)Inquisitions-Akten:   Merkwürdige in dem Archive der Bastille wirklich gefundene. Inquisitions-Akten,
Protocolle und andere wichtige Papiere. Ein Beytrag zur Geschichtskunde und Menschenkenntnis. Inhalt
u.a.: Des schwedischen Majors Sinclair Mörder / Die eiserne Maske, auch der alte Gefangene von
Pignerol genannt / Verfolgung der Protestanten nach der Aufhebung des Edikts von Nantes / Herzog von
Richelieu 1716, den 4. März / Voltaire / Raimund Fournier, Wundarzt und Apotheker der Bastille /
Kartouchens Kammerad und Verräther / De la Bourdonnais, Gouverneur der Inseln Frankreich und
Bourbon. In Commission in der Stahelischen Buchhandlung. Wien. Leipzig. 1790. XLVI. 376 S. (eine
Textanstreich. blau). Hld.-Einband mit Bünden.-2)   {RM225A} 450,00 € 

361)Institut für Biologie:   Sammlung der Werke des Biophysischen Labors. Verlag der Akd. der Wissensch.
Swerdlowsk 1957. 290 S.Tab. Diag. Pp.-2) russisch   {3D971} 113,00 € 

362)Irving,Washington:   The Sketch Book. Collections of British Authors. Vol. XXXIII. Tauchnitz Verlag.
Leipzig. 1843. 446+15 S. m. 1 Porträt des Autors. Hln.-2)   {2K2488} 120,00 € 

363)Jaeger,Gustav:   In Sachen Darwin's insbesondere contra Wigand. Ein Beitrag zur Rechtfertigung und
Fortbildung der Umwandlungslehre. Schweizbart'sche Vlgshandlung. Stuttgart. E.A. 1874. VIII. 264 S.
gr.8. (Titelblatt etwas braunfleckig). Hld. d.Zt.-2)   {AI2371} 132,00 € 

364)Jahrbuch für die Gewässerkunde Norddeutschlands:   Abflußjahr 1903.Allgemeiner Teil,Memel-
Pregel, Weichselgebiet. Oder-und Elbegebiet, Weser- und Emsgebiet, Rheingebiet, Küstengebiet der
Ost- und Nordsee. Hsg. Preussische Landesanstalt für Gewässerkunde. Mittler&Sohn Vlg. Berlin. 1906.
ca. IX. 580 S. Folio. m. 7 Karten. Hln.-2)7 Teile in 2 Bde.   {AD1/10i} 125,00 € 

365)Jahrbuch für die Gewässerkunde Norddeutschlands:   Abflußjahr 1904.Allgemeiner Teil,Memel-
Pregel, Weichselgebiet. Oder-und Elbegebiet, Weser- und Emsgebiet, Rheingebiet, Küstengebiet der
Ost- und Nordsee. Hsg. Preussische Landesanstalt für Gewässerkunde. Mittler&Sohn Vlg. Berlin. 1909.
ca. X. 580 S. Folio. m. 7 Karten. Hln.-2)7 Teile in 2 Bde.   {AD1/10g} 125,00 € 

366)Jahrbuch für die Gewässerkunde Norddeutschlands:   Abflußjahr 1905.Allgemeiner Teil,Memel-
Pregel, Weichselgebiet. Oder-und Elbegebiet, Weser- und Emsgebiet, Rheingebiet, Küstengebiet der
Ost- und Nordsee. Hsg. Preussische Landesanstalt für Gewässerkunde. Mittler&Sohn Vlg. Berlin. 1909.
ca. 580 S. Folio. m. 7 Karten. Hln.-2)7 Teile in 2 Bde.   {AD1/10c} 125,00 € 

367)Jahrbuch für die Gewässerkunde Norddeutschlands:   Abflußjahr 1906.Allgemeiner Teil,Memel-
Pregel, Weichselgebiet. Oder-und Elbegebiet, Weser- und Emsgebiet, Rheingebiet, Küstengebiet der
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Ost- und Nordsee. Hsg. Preussische Landesanstalt für Gewässerkunde. Mittler&Sohn Vlg. Berlin. 1910.
ca. IV. 580 S. Folio. m. 7 Karten. Hln.-2)7 Teile in 2 Bde.   {AD1/10d} 125,00 € 

368)Jahrbuch für die Gewässerkunde Norddeutschlands:   Abflußjahr 1907.Allgemeiner Teil,Memel-
Pregel, Weichselgebiet. Oder-und Elbegebiet, Weser- und Emsgebiet, Rheingebiet, Küstengebiet der
Ost- und Nordsee. Hsg. Preussische Landesanstalt für Gewässerkunde. Mittler&Sohn Vlg. Berlin. 1910.
ca. IX. 580 S. Folio. m. 7 Karten. Hln.-2)7 Teile in 2 Bde.   {AD1/10f} 125,00 € 

369)Jahrbuch für die Gewässerkunde Norddeutschlands:   Abflußjahr 1908.Allgemeiner Teil,Memel-
Pregel, Weichselgebiet. Oder-und Elbegebiet, Weser- und Emsgebiet, Rheingebiet, Küstengebiet der
Ost- und Nordsee. Hsg. Preussische Landesanstalt für Gewässerkunde. Mittler&Sohn Vlg. Berlin. 1911.
ca. VII. 580 S. Folio. m. 7 Karten. Hln.-2)7 Teile in 2 Bde.   {AD1/10b} 125,00 € 

370)Jahrbuch für die Gewässerkunde Norddeutschlands:   Abflußjahr 1909.Allgemeiner Teil,Memel-
Pregel, Weichselgebiet. Oder-und Elbegebiet, Weser- und Emsgebiet, Rheingebiet, Küstengebiet der
Ost- und Nordsee. Hsg. Preussische Landesanstalt für Gewässerkunde. Mittler&Sohn Vlg. Berlin. 1911.
ca. 580 S. Folio. m. 7 Karten. Hln.-2)7 Teile in 2 Bde.   {AD1/10a} 125,00 € 

371)Jahrbuch für die Gewässerkunde Norddeutschlands:   Abflußjahr 1910.Allgemeiner Teil,Memel-
Pregel, Weichselgebiet. Oder-und Elbegebiet, Weser- und Emsgebiet, Rheingebiet, Küstengebiet der
Ost- und Nordsee. Hsg. Preussische Landesanstalt für Gewässerkunde. Mittler&Sohn Vlg. Berlin. 1912.
ca. VII. 580 S. Folio. m. 7 Karten. Hln.-2)7 Teile in 2 Bde.   {AD1/10h} 125,00 € 

372)Jahrbuch für die Gewässerkunde Norddeutschlands:   Abflußjahr 1911.Allgemeiner Teil,Memel-
Pregel, Weichselgebiet. Oder-und Elbegebiet, Weser- und Emsgebiet, Rheingebiet, Küstengebiet der
Ost- und Nordsee. Hsg. Preussische Landesanstalt für Gewässerkunde. Mittler&Sohn Vlg. Berlin. 1913.
ca. X. 580 S. Folio. m. 7 Karten. Hln.-2)7 Teile in 2 Bde.   {AD1/10e} 125,00 € 

373)Janssonius,H.H.:   Anatomische Bestimmungstabelle für die javanischen Hölzer. Im Anschlusz an
Mikrographie des Holzes der auf Java vorkommenden Baumarten.Brill Verlag.Leiden.1940.239 S.m.365
Figuren.br.-3)   {2C976} 153,39 € 

374)Jean Paul:   Die unsichtbare Loge.Eine Biographie.2 Theile. 2 Bände. Bln. Karl Matzendorff. 1793. E. A.
(im 1. Bd. Na. a. Tit. )2 Kupf. Vign. a. Titel. 2 Bl. , XXIV, 392 S. , 2 Bl. 460 S. braune Pp. d. Zt. m. grün.
RS. (geringe Schabstellen innen-1)   {RM257a} 475,50 € 

375)Jean Paul:   Selina oder über die Unsterblichkeit. E. A. Cotta, Stuttgart. 1827. 1. u. 2. Teil in 1 Bd. XIV,
186+240 S. gering braunfl. Neuer Einband Pp. -2)   {RM266} 296,55 € 

376)Jester,F.E.:   Die kleine Jagd. Für Jäger und Jagdliebhaber. 5. umgearb. Aufl. von O. von Riesenthal.
Brockhaus Verlag. Leipzig. 1884 X. 822 S. m. 242 in den Text gedruckten Abb. und 11 Separatbildern
Holzst. (St.)(leicht braunfleckig)(S. teilweise lose und unsachgemäß geklebt). Neu gebunden-Hln.-2/3)
{2E2531} 130,00 € 

377)Johnson,Samuel:   The Rambler.In four volumes (Bd.1+2). von 4 Bänden. London. 1789. 11. Edit. Bd. 1:
323 S. Bd. 2:304 S. m. 2 Illustr. Ld. -2)   {AK2711} 153,39 € 

378)Jonas,S.F.:   Die Seele ist unsterblich!Bewiesen aus d.Weltweisheit,d.Wunderwerken. d. Schöpfers aus
d. Gebiete d. Astronomie u. durch moral. Ueberführung. 3Teile m. Kupfern. 2. Theil:Beweis für die
Unsterblichkeit der Seele hergleitet aus dem Gebiete der Astronomie und aus der Betrachtung des
Schöpfers. 3. Theil:Moralische Ueberzeugung von der Unsterblichkeit der Seele. 5. Aufl. Wichers. Hmb.
1842. 317 S. Hld. -2)   {AU1114} 127,82 € 

379)Josephus,Flavius:   Josephi,Elauij des Hochberühmpten Jüdischen Geschichtschreibers. Historien und
Bücher. Von alten Jüdischen Geschichten/zwenzig/sampt einem von seinem Leben:Vom Jüdischen
Krieg/und der Statt Jerusalem endtlicher zerstörung/siben:Vom alen Herkommen der Jüden wider den
Apion von lexandria/zwey:Von den Maschabeern/oder vom Regiment der Vernunfft/eins. Alles auß dem
ursprünglichen Griechischen Exemplar/sampt aller Bücher und Captiel Summarischen Innhalt/mit
höchstem fleiß von neuwem verteutscht, darzu mit Biblischen Concorstern und lieblichen Figuren geziert.
Mit Römischer Verf. Maiest. Freyheit. 1. Auflage. Gedruckt zu Franckfurt am Meyn. 1569. 7 S. Vorrede.
342, 183, 32 und 36 S. Register. Folio. Papierteile ersetzt. Neuer Ledereinband mit alten Teilen und
Schließen, fachmännisch restauriert. -2)Bild vom Einband   {AU2203} 1.942,00 € 

380)Jukes,J.Beete:   The Student's Manual of Geology. Adam and Charles Black.Edinburgh.1862.xix.764
S.with Lists and Figures of characteristic Fossils.(U.Bleist.)Ln.-3)   {2E1906} 148,27 € 

381)Juncker,Christiani:   Q.CVRTII RVFI de Rebus geflis ALEXANDRI MAGNI. Libri X.ad optimos
Codices emendate editit, Et Notis Grammaticis textum perspicue explicantibus, ac Iuuentuti schlasticae
plurimum profuturis außli.Quibus acceffere:Chronologia Cvrtiana.Sumtibus Avli Gvntheri Pfotenhauer,
Cobvrgi.1715.800 S.kl.8.m.1 Kte.Ganzleder.-3)   {2K1207} 178,95 € 



Antiquariatsangebot Nr. 175 - 30 -

382)Jünger,Ernst:   Jahre der Okkupation. Vlg.E.Klett.Stgt.1958.1.-16.Tsd.310 S.gr8.Ln.Schnitte etwas
fleckig sonst-2)   {AA114} 102,26 € 

383)Junghans,Gebrüder. Uhrenfabriken:   Deutschland Hauptkatalog 1931 und Uhrmacher - Preisliste
Nr.81. Reiseuhren, Nippwecker, Boudoiruhren, Wecker, Schreibtisch-Uhren, Schiffs- Auto und
Fahrraduhren, Kaminuhren, Einsatzuhren, Küchenuhren, Wanduhren, Dielenuhren. Junghans A.-G,
Schramberg. 1931. 53 Seiten mit zahlr. Abb. und Preisliste für Uhrmacher Nr.81 mit handschriftlichen
Preis-Eintragungen Nr.88 Jan.1932. 18 Seiten -2) (der H.-Katalog ist in der oberen Ecke etwas geknickt,
sonst gut erhalten)Bild vom Einband   {2G1942} 180,00 € 

384)Junghans,Gebrüder. Uhrenfabriken:   Hauptkatalog 1933. Reiseuhren, Boudoiruhren, Wecker z.T. mit
Ladenpreisen in RM, Schreibtisch-Uhren, Schiffs- Autouhren, Kaminuhren, Einsatzuhren, Küchenuhren,
Wanduhren, Dielenuhren. Junghans A.-G, Schramberg. 1933. 104 Seiten mit zahlr.zum Teil farbigen
Abb. kt-2) (der Katalogdeckel ist etwas geknickt, sonst gut erhalten)Bild vom Einband   {2G1943} 160,00
€ 

385)Kaffe-Handels-Aktiengesellschaft.Bremen:   Deutsche Ortswappen-Neue Reihe.Heft 3. 72 S. gr. 8. m.
Klebebildern. Kt. -3)   {AI2045} 153,39 € 

386)Kahle,Hans:   Know Your Enemy !. Aspects of the German Army's Strategy and Morale. (Inhalt u.a.:The
Failure of Blitzkrieg Strategy in the East, How long will the German Soldiet fight on?) With Maps and
Appendix. Printed by Marshall&Co. Ltd. London. (o.J.). 1943. 24 S. m. Kartenskizzen. (St.). geheftet.-
2)Bibl.   englisch   {AK5557} 150,00 € 

387)Kahn,Fritz:   Das Leben des Menschen. Eine volkstümliche Anatomie,Biologie,Physiologie und
Entwicklungsgeschichte des Menschen. Kosmos Franck'sche Vlgs-handlung. Stuttgart. 1926-1931. gr.8.
m. zahlr. Abb.u.Tafeln. (St.). Hln.-2)5 Bde.   {3M279} 180,00 € 

388)Kaisenberg,M.v.(Hsg):   Die Memoiren d.Baronesse Cecile du Courtot,Prinzeß v.Savoyen-Carignan. 3.
Aufl. Lpzg. 1906. XX, 392 S. gr8, reich illustr. Ln-2)   {B747} 153,39 € 

389)Kappens,Johann Erhard:   Die so nöthig als nützliche Buchdruckerkunst und Schriftgießerey. mit
ihren Schriften, Formaten und allen dazu gehörigen Instrumenten abgebildet und klärlich beschrieben,
nebst einer kurzgefaßten Erzählung vom Ursprung und Fortgang der Buchdruckerkunst, überhaupt,
insonderheit von den vornehmsten Buchdruckern in Leipzig und anderen Orten Teutschlands. geßner
Vlg. Leipzig. 1740. Nachdruck Schlütersche Vlgsanstalt Hannover. 1981.ca.280+ca.280 S. Kunst-Ld.-1)
2 Bände   {3L16} 160,00 € 

390)Karl der VI (Kaiser):   Sammlung einiger Staatsschriften,welche nach Ableben. Kayser Karl des VI zum
Vorschein gekommen u. die gegenwärtige wichtige Staatsangelegenheiten von Teutschland betreffen.
1741/1742. 7. bis 12. Stück. S. 577 bis 1315.+ 9 Seiten Verzeichnis vom 1.-12 Stück.   Pp. d. Zeit-2)
selten   {AK2587} 120,00 € 

391)Karlsruhe: Götz,Robert:   Privat gesammelte und eingeklebte Zeitungsausschnitte zum Thema.
Karlsruhe und Umgebung Geschichte, Literatur, Malerei, Kultur ca. 1920 bis 1941. z.B. Bilder aus Alt-
Mühlberg, Das Karlsruher Schloß, Fastnachtszug, Zeppelin "Hindenburg" über Karlsruhe, Bildhauer
Hermann Volz 90 Jahre, Kleiner Haus in der Waldstr.(ein stadtgeschlichtlicher Zeuge aus der
Gründungszeit Karlsruhes), Der Dichter Gmelin und sein Schaffen,Eine badische Dichterin:Hermine
Villinger, Badische Literaturgeschichte, Altkarlsruher Gasthöfe und Wirtschaften, Karlsruher
Theatererinnerungen, Die Karlsruher Albsiedlung, Die Appenmühle, Mit Linie 1 nach Karlsruhe, Als
Josef Strauß Hofkapellmeister in Karlsruhe war, Rüppurr, Bulach, Welschneureut, Von Habechesfeld bis
Hagesfeld, Knielingen, Durlach, Das Ettlinger Heimatmuseum, Die Pflege der Heimatkunde im Pinzgau,
Eutingen zur Römerzeit u.a. mehr. ca. 130 S. Folio. Hln. 2/3)Bild einer Seite   {AU2506} 120,00 € 

392)Karsten,Hermann:   Flora von Deutschland,Oesterreich und der Schweiz,mit Einschluss der.
fremdländischen medicinisch und technisch wichtigsten Pflanzen, Droguen und deren chemisch-
physiologischen Eigenschaften.I. und II.Band.2.verb.Auflage.Köhler Verlag.Gera-
Untermhaus.1895.VII.27+491 und 790 S.gr.8.m.Abb.von 1400 Pflanzenarten in Holzschnitt.Bücher mit
DcFix unsachgemäß eingebunden.-2)2 Bde.   {2C2442} 110,00 € 

393)Karsten,Hermann:   Flora von Deutschland,Oesterreich und der Schweiz,mit Einschluss der.
fremdländischen medicinisch und technisch wichtigsten Pflanzen, Droguen und deren chemisch-
physiologischen Eigenschaften. I. und II.Band. 2. verb. Auflage. Köhler Verlag. Gera-Untermhaus. 1895.
VII. 27+491 und 790 S. gr.8. m. Abb. von 1400 Pflanzenarten in Holzschnitt. Hln.-2)2 Bde.   {3F1096} 

220,00 € 
394)Kästner,Abraham Gotthelf:   Abhandlungen aus der Naturlehre,Haushaltungskunst und Mechanik

auf. das Jahr 1746.8.Band.Königl.Schwedische Akademie der Wissenschaften.bey Georg Christian
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Grund.Hamburg.und Adam Heinrich Holle.Leipzig.1752.298 S.m.7 Tafeln.(wasserrandig)Pp.-3)
{2K2240} 102,26 € 

395)Kästner,Abraham Gotthelf:   Abhandlungen aus der Naturlehre,Haushaltungskunst und Mechanik
auf. das Jahr 1746.9.Band.Königl.Schwedische Akademie der Wissenschaften.bey Georg Christian
Grund.Hamburg.und Adam Heinrich Holle.Leipzig.1753.335 S.m.10 Tafeln.(wasserrandig)Pp.-3)
{2K2241} 112,48 € 

396)Kästner,Erich:   Der tägliche Kram. Chansons und Prosa 1945-1948.Atrium Vlg.Berlin.1.-5.Tsd.o.J.232
S.Ln.-2)Einbd.kl.Fleck   {AB3571} 127,82 € 

397)Kastner,K.W.G.Hrg. (u.a. M.G.Fechner):   Archiv für die gesamte Naturlehre XV.Band 1828. Inhalt
u.a.:Hanhardt,: Ueber die Grenzlinie zwischen Thier und Mensch. Gruber: Über Merkur- und
Luftthermometer. Hoff,von: Barometrische Höhen-Messung einiger Orte und Berge zwischen Gotha und
Coburg. M.G.Fechner: Über die Anwendung des Gravitationsgesetzes auf die Atomlehre. Ramon de la
Sagra: Aus den meteorologischen Beobachtungen vom Jahr 1826, die in dem botanischen Garten zu
Havana angestellt wurden. Hopff: Zur Geschichte des goldhaltigen schwarzgrauen Rheinsandes.
Pohl,G.F.: Magentismus - Elektricität und Chemismus - gedeutet. Kastner: Fernere Nachrichten über das
neueste niederrheinische Erdbeben. Vogel: Das Pyrrhin scheint keine eigethümliche Substanz zu sein. Bei
Johann Leonhard Schrag. Nürnberg. 1828. XIV. 498 S. m. 2 Steindrucktafeln (Tafel 1 fehlt). (2St.)
(ingesamt etwas braunfleckig)Hefte 1-4 in einem Band Pp d. Zeit.-2/3)Bild der Tafel   {3CK2594} 195,00
€ 

398)Kaufmann,Georg  Universität Breslau:   Festschrift zur Feier des hundertjährigen Bestehens der
Universität. Breslau.  1. Teil: Geschichte der Universität Breslau 1811-1911. und 2. Teil: Geschichte der
Fächer, Institute u. Ämter der Universität Breslau 1811-1911. Ferdinand Hirt. Breslau. 1911. 255 S.
Quart. 1 s/w. Abb.des Gebäudes nach einem Foto, und 634 S. Quart. (einige Bibl.St.einige Seiten
Knickspuren).(Einband vom 2. Teil hat eine kleine Delle) helles Ln. -2)selten! 2 Bände zusammen
{BR4163} 350,00 € 

399)Keisern,Johann Caspar:   Kurzgefaßtes zur Regula Detri und Practica,doch vollständig-und.
wohlgegründetes Rechen-Buch für die anfahende Jugend, welche zur Arithmetic solle angewiesen
werden;samt Herrn Curtii sell. künstlicher Wort-Rechnung zum neunten Mal aufgelegt durch Johann
Philipp Henrici bey Heinrich Ludwig Brönner. Frankfur am Mayn. 1774. 131 S. (Na. )oh. Einband. -3)
{AK4575} 127,82 € 

400)Kenngott,A.:   Illustrierte Mineralogie. G.H.v.Schubert's Naturgeschichte des Tier-, Pflanzen- und
Mineralreichs in kolorierten Bildern nebst erläuterndem Text. Dritte Abt.:Naturgeschichte des
Mineralreichs in 2 Teilen. 1. Teil:Mineralogie. Schreiber Vlg. Eßlingen. München. (o.J.). ca. 1900. 74. S.
Folio. m. 24 Tafeln mit 490 kolorierten Abb. (Tafeln nur teilweise coloriert)(Einband etwas abgegriffen).
Hln.-2)Bild vom Einband   {AU2385} 130,00 € 

401)Kenngott,A.+Friedrich Rolle:   Illustrierte Mineralogie und illustrierte Geologie und Paläontologie. (in
einem Band). G.H.v.Schubert's Naturgeschichte des Tier-, Pflanzen- und Mineralreichs in kolorierten
Bildern nebst erläuterndem Text. Dritte Abt.:Naturgeschichte des Mineralreichs in 2 Teilen. 1.
Teil:Mineralogie (24 Tafeln mit 490 kolorierten Abbildungen (Chromolithos)) und II. Teil:Geologie und
Paläontologie (18 Tafeln mit 193 kolorierten Abbildungen und 6 geologischen Landschaftsbildern
(Chromolithos)). Schreiber Vlg. Eßlingen. München. (o.J.). ca. 1880. 74 und 40. III. S. Text. Folio. schön
illustrierter Einband. Hln.-2)Bild vom Einband   {3CG595} 220,00 € 

402)Keppler,Laurentio:   Lumina Sacra et Affectiones Piae. Quibus Triplex Perfectionis Via illustratur &
dirigitur Maxime Juxta methodum, doctrinam Asceticam S. Ignatii in libello Exercitiorum Spiritualium.
Typis Joannis Baptist Mayr. Salisburgi. 1676. 16 Blatt. 540 S. kl.8. (St.)(Rü fehlt teilweise)(insgesamt
etwas fleckig). Pp.-2/3)   {3CK2720} 225,00 € 

403)Keresztury de Szinerszek,Josepho:   Introductio in opus collectionis normalium
Constitutorum,regnante. August. Imperatore et rege Apostol. Josepho II. Pro regno Hungariae et ei
adnexis Provinciis, magno item principatu Transilvaniae. Lateinisch - Deutsch. Viennae. 1808. XX,
199+10 S. Register+VI, 96+8 S. Register Quart m. 2 Titelvignetten. Pp. d. Zt.   {AS418/3} 143,16 € 

404)Kerner von Marilaun,Anton:   Pflanzenleben Band 1 und 2 (2 Bände). Erster Band: Gestalt und Leben
der Pflanze. Band 2: Die Geschichte der Pflanzen. Vlg. Bibliographisches Institut. Leipzig. Wien.
1896/98. 2. neubearbeitete Aufl. X. 766 S. (m. 215 Abb., 21 Farbendruck- und 13 Holzschnitttafeln) und
X. 778 S. (m. 223 Abb., 19 Farbendruck- und 11 Holzschnitttafeln) (u.a.:Königin der Nacht, Victoria
Regia, Laub- und Lebermoose, Sonnentau und Fettkraut). gr8. Hled.-1/2)2 Bde   Bild vom Einband
{AA3497} 153,39 € 
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405)Kerner,Anton von Marilaun:   Pflanzenleben.1.Band:Der Bau und die lebendigen Eigenschaften der.
Pflanzen(1913.XII.495 S.m.159 Textabb, 21 farb.4s/w.Tafeln und 3 doppelseit.Tafeln.).2.Band:Die
Pflanzenwelt und ihre Wandlungen(1921.XII.543 S.m.250 Textabb., 20 farb., 10s/w.Tafeln und 4
doppelseit.Tafeln nach Originalen).3.Band:Die Pflanzenarten als Floren und
Genossenschaften(1921.XII.555 S.m.63 Textabb., 9 farb. und 29 doppelseit.s/w.Tafeln nach
Zeichn.u.Fotogr.sowie 3 farb.Karten).Neudruckbearb.von Adolf Hansen.Bibliographisches
Institut.Leipzig.Wien.gr.8.Hld.-3)3 Bde.   {AG2095} 153,39 € 

406)Kirby,W.F.:   A Hand-Book to the Order Lepidoptera.Bd.1-5. E.Lloyd.London.1896., 1897.Vol.
I+II.Butterflies.LXXIV, 261 S., XX, 246 S.m.farb.lith.Taf., Vol.III+IV+V:Butterflies-Hesperiidae.Moths-
Part I, II.III.XVI, 308 S., XVI, 246, XII, 332.m.zahlr.Abb.i.T.+zahlr.farb.lith.Taf.Ln.-2/3)5Bde.
{2K398} 332,34 € 

407)Kirchner,W.:   Handbuch der Milchwirtschaft auf wissenschaftlicher und. praktischer Grundlage. Vlg.
P. Parey. Bln. 1882. VII + 617 S. gr8. m. 197 i. d. T. gedr. Holzschnitten. (St.) Hld. -2/3)   {3F543} 

135,50 € 
408)Kirjath Sepher:   Vol. 37.Bibliographical Quarterly of the Jewish National and. University Library,

Jerusalem. The Magnes Press. The Hebrew University. Jerusalem 1961/62. 572 S. gr8. (St.). Hln.- 2)Bibl.
hebräisch/engl.   {AR325} 501,00 € 

409)Kittel,Rud.:   Geschichte des Volkes Israel.Bd.1=5/6.A.1923+Bd.2=7.A.1925+Bd.3.II.Häl. fte=1. A.
1929, Hln. +Ln-2):bis zum Babylon. Exil und die Zeit d. Wegführungnach Babel u. d. Aufrichtg. d. neuen
Gemeinde. +3 Bd. I. Hälfte:Die Zeit derWegführung nach Babel u. d. Aufrichtung d. neuen Gemeinde. E.
A. 1927. VIII, 298 S. Ln-1)Kohlhammer   {R36181} 178,95 € 

410)Kleinschmidt,O.-Berajah-:   Falco Peregrinus II und eingebunden Falco Hierofalco und Falco Nisus.
Berajah Zoografica infinita. Eine zweite Monographie des Weltformenkreises des Wanderfalken.
Gebauer-Schwetschke Vlg. Halle. 1937. Falco Peregrinus II: 8 S. Text und Tafel II bis VIII mit
beschreibendem Text. Falco Hierofallco: Tafel IV bis VIII mit beschreibendem Text. Falco Nisus: Tafel
XI bis XXI mit beschreibendem Text. (Na.)(Tafel leicht wellig). Privater Einband. Hld.-2)   {AU2048B} 

130,00 € 
411)Kleist:  Körte,Wilhelm(Hsg.):   Ewald Christian von Kleist's sämmtliche Werke nebst des Dichters

Leben. aus seinen Briefen an Gleim. 1. und 2. Theil. Bei Johann Friedrich Unger. Berlin. 1803. XII.274
und VI. 250 S. m. 1 Bildnis des Dichters. (braun- und wasserfleckig)(Titelblätter ausgeschnitten und
geklebt)(Textanmerk.). Pp.-3)2 Bde.   {2S32} 153,39 € 

412)Klett, Richard:   Das Pferd. Sein Bau und die Tätigkeit seiner Organe. Kurze, leichtfaßliche Beschreibung
der einzelnen Körperteile des Pferdes und ihrer Verrichtungen, nebst anderem Wissenswertem für
Pferdefreunde. Vlg. Schreiber. Mü. 1911. 51 S. gr8. m. 5 farb. teils zerlegbaren Ta   {3A8045} 110,00 € 

413)Kley,Heinrich:   Leut' und Viecher.Album. Langen Verlag. München. (o.J.). 64 S. Folio. m. 59 s/w.
Tafeln. (Einband etwas fleckig). Ln.-2)   {AD5338} 112,48 € 

414)Klingelhöffer,W.:   Terrarienkunde. Wenzel&Sohn Verlag.Braunschweig.1931.X.590 S.Quart.m.560
Textabb.6 farb.und 11 schwarzen Tafeln.Ln.-3)   {2P767} 245,42 € 

415)Klingelhöffer,Wilhelm: Terrarienkunde:   1.Teil:Allgemeines und
Technik.2.Teil:Lurche.3.Teil:Echsen.4.Teil:Schi. ldkröten, Panzerechsen, Schlangen, Reptilienzucht
und Sachregister.KernenVlg.Stgt.1955.1.T.167 S.1 Farbtaf.+75 Abb.1956.2.T.236 S.m.5 Farbtaf.u.184
Abb.1957.3.T.264 S.m.4 Farbtaf.u.216 Abb.1959.4.T.379 S.m.6 Farbtaf.u.276 Abb.gr8.Kt.-2)4 Bde.
{2P705} 347,68 € 

416)Knigge,Adolph Freyherr von:   Die Reise nach Braunschweig.Komischer Roman. 7. Aufl. (Erste
illustrierte  Ausgabe), m. 36 Skizzen (meist ganzseitig) von G. Osterwald. Im Vlg. der Hahnschen
Hofbuchhandlung. Hannover.  1839. VIII, 176 S. auf starkem Papier. (auf 20 S. geringe und 16 S. starke
Stockflecken). Ln. d. Zt. -2)Bild einer Skizze   {RM60} 194,29 € 

417)Knigge,Adolph.Feyh.von:   Ueber Eigennutz und Undank.Ein Gegenstück zu dem Buche. Ueber den
Umgang mit Menschen. Lpzg. bey Friedr. G. Jacobäer, 1796, E. A. m. eingeklebt. Postm. -Kupfern
Knigge, 438 S. (fleckenlos)+2 S. Vlg. -Anzeigen, Oktav, Pappband d. Zt. m. R. S. sehr gut erhalten
{RM421} 613,55 € 

418)Kobbe,Theodor von+Wilhelm Cornelius:   Wanderungen an der Nord-und Ostsee. Abt.I:Nordsee und
Abt.-II Ostsee. 116 und 128 S. gr.8. m. zusammen 30 Stahlstichen komplett) etwa 1842. Georg Wigand
Vlg. Leipzig. (etwas braunfleckig)(z.T.satte Abzüge Stiche gering stockfl.). Hld. d. Zt. m. ornamental.
Rü.-Vergoldung.-2)Bild eines Stiches   {RM161} 2.200,00 € 
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419)Koenig,Alexander:   Die Falconiden Aegyptens. (Sonderdruck aus:Journal für Ornithologie, Juli-
Oktoberheft 1907). S.  391-582. gr. 8. m. 1 Chromolitho-Tafel (Falco tanypterus, Licht). (div. St.).
Originalbroschur. -2)   {AF2248} 132,94 € 

420)König,J.:   Chemische Zusammensetzung der menschlichen Nahrungs- und Genussmitteln. 1.Band.
Chemie der menschlichen Nahrungs- und Genussmittel. 4. verb. Aufl.  1903. XVIII. 1534 S. gr.8. m.
Textabb. Hld.-2/3) und Nachtrag zu Band I.A. Zusammensetzung der tierischen Nahrungs- und
Genussmittel. 1919. VIII. 594 S. gr.8. Springer Vlg. Berlin. (Na). Hln.-2)2 Bde. Bild einer Seite
{2M1775} 120,00 € 

421)König,Joseph:   Geist der Kochkunst. Ueberarbeitet und hsg. von C.F. von Rumohr. E.A. In der
Cotta'schen Buchhandlung. Stuttgart. Tübingen. 1822. VIII, 202 S. (Einband beschabt, fleckig)(Vorsatz
Ecke abgeschnitten). Pp. d. Zt.-3)(innen-2)   {RM162} 1.100,00 € 

422)Kortum,D.E.A.K.:   Die Jobsiade.Ein grotesk-komisches Heldengedicht in 3 Theilen. Revidiert u.
bevorwortet vom Enkel d. Verfassers,  Dr. W. L. D. . . . g.  5. Aufl. Hamm+Crefeld. Vlg. G. A.
Wundermann. Debit:J. H. Funcke´sche Bh. 1839, kl8 , Vortitel(Lith. m. Kopf)u. ganze Lith. v. Ramberg
dann gedruckter Titel, Vorwort:2 Seiten, Holzschn. 1 S. u. weiterer Titel:Erster Teil an Nachdr. 1. S+Inh.
IV+176 S. und 1Titelbl. +IV+166 S. und 1Titelbl+IV+166 S.  mit79 Holzschn, Hled. d. Zt. -2/3)wenige
Seiten leicht beschädigt   {RM283a} 122,71 € 

423)Kostüm- und Volkstrachten-Bilder:   100 historische Kostüm-und Volkstrachten-Bilder. Aus der
Sammlung Lipperheide.(o.J.um 1900) handkolor.Holzstiche von verschiedenen Künstlern (23,7x18
cm)Einzelblätter in Orginal Pappmappe teils datiert)nicht mehr vollständig.83 von 100 Blättern
{RM525} 175,00 € 

424)Kotzebue,August von:   Almanach der Chroniken für das Jahr 1804. Bei Paul Gotthelf Kummer.
Leipzig. (1803). 3 Bl. VI. 240 S. kl.8. und Tabellen zur Bemerkung der Festtage des häuslichen Glücks
und des gesellschaftlichen Lebens 12 S. m. je 1 gestochenen Monatskupfer von F. Meyer, (Catel) m. 15
Kupfern nach Catel, v.Bolt, Kohl, Penzel u.a. und 1 Kupfer-Vignette vor dem 1.Kupfer, farbig illustrierter
Original-Karton. (Deckel gering beschabt)(Rü.leicht defekt)(bis Inhaltsverzeichnis leicht wasserrandig)-
2)Bild vom Einband   {RM365} 425,00 € 

425)Kotzebue,August von:   Almanach Dramatischer Spiele zur geselligen Unterhaltung auf dem. Lande.
13. Jg. 1815. Bei C.J.G. Hartmann, Leipzig. gestochenes Titelblatt und 382 S. kl.8. m. 6 kolorierten
Kupfern(complett), (wenige S. braunfleckig). neuer Einb. Pp. (marmorierte)-1/2)Bild eines Kupfers
{RM253} 170,00 € 

426)Krafft,Guido:   Lehrbuch der Landwirtschaft auf wissenschaftlicher und praktischer. Grundlage. 1. bis
4. Band. 1.Band:Ackerbaulehre(1906. X. 316 S. m. 313 Textabb. und 1 Tafel:Drainage-Entwurf in
Farben(Tafel braunfleckig). 2.Band:Pflanzenbaulehre(1908. X. 284 S. m. 268 Textabb. und 8 Tafeln mit
148 farb. Abb.). 3.Band:Tierzucht(1906. X. 286 S. m. 306 Textabb. und 16 Tafeln mit 47 farb.
Rassebildern). 4.Band:Betriebslehre(1908. XII. 324 S. m. 28 Textabb. und 3 Tafeln mit farb. Boden- und
Wirtschaftskarten und 1 Porträt). Parey Vlgsbuchhandlung. Berlin. (etwas braunfleckig). Ln.-2)4 Bde.
Bild von einer Tafel   {2D3060} 120,00 € 

427)Kramers Taschenbuch:   der Rassegeflügelzucht. mit über 260 farbigen Abbildungen der besten nach der
Natur aufgenommenen Rassetieren auf 112 farb.Chromolitho-Tafeln. 3. Aufl. 1926 bearbeitet unter
Mitwirkung des Bundes deutscher Geflügelzüchter und vielen Rassezüchtervereinen.14 S. Text und 112
farb.Lithotafeln mit rückseitiger Beschreibung der Tafeln. Ln-2) guter Zustand, saubere Tafeln (Bild
einer Tafel)   {HM2} 1.500,00 € 

428)Krane,Fr.von:   Anleitung zur Ausbildung der Cavallerie-Remonten. Textteil. Mittler und Sohn. Berlin.
1870. XXXIX. 687 S. m. 30 i. d. T. gedr. Holzschnitten, (12 Holzschnitt-Taf. u. 61 photo-lithog. Tafeln
in Farben-, Ton-u. Schwarzdruck. Alle Tafeln Fehlen)(St. )(Na. )Hld. -2/3   {AT1126} 102,26 € 

429)Krane,Fr.von:   Pferd und Wagen. Vollständige Unterweisung über deren Auswahl, Erhaltung und
Benutzung nebst einem historischen Abriss über Pferdezucht, Reitkunst und Fahrwesen und Notizen über
Pferdezucht. 2. Buch:Pferdepflege und Hufbeschlag(1860. VIII. 195 S. ). 3. Buch:Historischer Abriß über
Pferdezucht, Reitkunst und Fuhrwesen und über Fohlenzucht(1861. VIII. 281 S. ). Coppenrath'scher
Verlag. Münster. m. Textabb. (St. )Hld. -2)   {AT1125} 189,18 € 

430)Kraus,Th.+E.Meynen+H.Mortensen+H.Schlenger:   Atlas Östliches Mitteleuropa. Inhalt u.a.:Die
Wälder und Moore. Die Siedlungsräume Mitteleuropas in frühgeschichtlicher Zeit. Die
Bevölkerungsverteilung vor dem Zweiten Weltkrieg. Preußen und Livland um 1400. Die Industriereviere
und -standorte um 1939. Die Häfen Stettin, Danzig, Königsberg. Das Eisenbahnnetz um 1943/44. Die
Wasserwege nach Schiffbarkeit und Verkehr um 1930-38. Ländliche Siedlungen, ostdeutsche Städte um
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1940. Velhagen&Klasing Vlg. Bielefeld. Berlin. Hannover. 1959. 19 S. Text, 68 farbige Karten-
Doppelseiten und 5 Beilagen Gr.1:300000 (Provinz Ostpreußen, Ostpreußen, Provinz Pommer, Mark
Brandenburg, Provinz Schlesien (Beilage Schlesien eingerissen, mit Tesafilm geklebt). Gr.: 55 x 39 cm.
(unteren Ecken leicht bestoßen). Ln.-2)   {3V4} 180,00 € 

431)Kraus,Th.+Meynen,E.+Mortensen,H.+Schlenger,H.:   Atlas Östliches Mitteleuropa (40 von ehemals 68
Kartenblättern). Inhalt u.a.:Die klimatische Raumgliederung. Die politische und administrative
Gliederung um 1920. Der Viehbestand 1938. Die Industriereviere und Industriestandorte um 1939. Die
Wasserwege nach Schiffbarkeit und Verkehr um 1930-38. Velhagen & Klasing. Bielefeld. 1959. Folio.
(ca. 40 x 56 cm). 3 Bl. 19 S. 40 von ehemals 68 farbigen doppelseitigen Kartenblättern. 4 gefaltete Karten
als Beilage (Zusammendrucke von Blättern der Übersichtskarte von Mitteleuropa 1:300000 nach den
letzten Ausgaben 1939-1945: Provinz Ostpreußen / Provinz Pommern / Provinz Mark Brandenburg /
Provinz Schlesien) Original-Leinen im Original-Karton. Ln.-2)   {3V5} 210,00 € 

432)Kretschmer,Albert+Karl Rohrbach:   Die Trachten der Völker vom Beginn der Geschichte bis zum.
19. Jahrhundert in 104 Tafeln zusammengestellt, gezeichnet und lithographiert von Albert Kretschmer. 3.
Aufl. Bibliographische Anstalt. Leipzig. 1906. XII. 352 S. Text + 104 farb. litho.Tafeln. Folio. Hld.-2)
{AD5440} 185,00 € 

433)Kriegsgeschichtl.Abt.I des Großen Generalstabes:   Die Kämpfe der deutschen Truppen in
Südwestafrka.1.Band:Der Feldzug. gegen die Hereros(1906.248 S.m.24 Abb.und 17
Skizzen).2.Band:Der Hottentottenkrieg(1907.349 S.m.47 Abb.und 28 Skizzen).Mittler und Sohn
Verlag.Berlin.gr.8.Ln.-2)2 Bde.   {2P681} 153,39 € 

434)Krünitz,Johann Georg:   Oeconomische Encyclopädie oder allgemeines System der Land- Haus- und.
Staats-Wirthschaft. Sechster Theil von Blut bis Broz. Bei Joachim Pauli. Berlin. 1775. 792 S. m. 18
Kupfern(5 Kupfern nur zur Hälfte bzw. 1/3 vorhanden)(Einband etwas abgeschabt,fleckig). Volleder
d.Zt.-3)   {2D2898} 120,00 € 

435)Krünitz,Johann Georg:   Oeconomische Encyclopädie oder allgemeines System der Land- Haus- und.
Staats-Wirthschaft. Eilfter Theil von En bis Ez. Bei Joachim Pauli. Berlin. 1777. 792 S. m. 7 Kupfern.
(Vorsatz untere Ecke abgerissen)(Einband wasserrandig). Volleder d.Zt.-3)   {2D2895} 150,00 € 

436)Krünitz,Johann Georg:   Oeconomische Encyclopädie oder allgemeines System der Land- Haus- und.
Staats-Wirthschaft. Dritter Theil von Aug bis Bauer. Bei Joachim Pauli. Berlin. 1774. 815 S. m. 17
Kupfern(Einband etwas abgeschabt). Volleder d.Zt.-3)   {2D2899} 200,00 € 

437)Krünitz,Johann Georg:   Oekonomisch-technolgische Encyclopädie oder allgemeines System der.
Staats- Stadt- Haus- und Land-Wirthschaft und der Kunst-Geschichte. 12. Theil von Fa bis Fer nebst 1/2
Bogen Tabelle und 13 Kupfertafeln auf 2 3/8 Bogen. bey Joachim Pauli. Berlin. 1786. 687 S. (St.).
(Büttenpapier pegamentfarbig lackierte Pp. d.Zt.-2/3) - Güntz II, 140f - U. a. über: Fähre, Fahrstuhl,
Färben, Falknerei, Fasan, Fasten, Februar, Feder, Feige, Feile, Fenster, Fett. Die Tafeln zeigen u. a.:
Seilfähren, Färberei, Rollstühle, Personanaufzüge, Feilen, Fenster, Fenstersicherungen.   {2E2605} 

280,00 € 
438)Kubin,Alfred:   Leben.Werk.Wirkung. von Paul Raabe. im Auftrag von Kurt Otte Kubin-Archiv in

Hamburg.1957,298 S.m.137 Bildern,davon 50 auf Kunstdr.-Seiten,4 Farb.-T.1 Faksim.gr8,Hln.in
farb.Orig.-Schuber-1)   {RM512} 195,00 € 

439)L'Obel,Mathias De:   Lobella ou Recueil D'Observations de Botanique et Specialement de. Teratologie
Vegetale. Hayez, Imprimeur de L'Academie Royale de Belgique. Bruxelles. 1851. XXV. 206 S. m. zahlr.
z.T. farb. Tafeln und 1 Porträt.Lithos (1 Tafel lose)(St.). Hln.-2).   {2D2740} 120,00 € 

440)Lamarck:   Philosophie Zoologique.Tome Premier und Tome Second. ou Exposition des Considerations
Relatives a L'Histoire Naturelle des Animaux. Nouvelle Edition Revue et Precedee D'Une Introduction
Biographique par Charles Martins. Librairie Savy. Paris. 1873. LXXXIII. 412 und 431 S. leicht
braunfleckig). Hln.-2)2 Bde.   {2D2833} 400,00 € 

441)Lampert,Ignaz:   Charakterbild aus dem Gesammtgebiet der Natur für Schule und Haus. 1.und
2.Band.Kunze Verlag.Mainz.1854.IV.378 und 382 S.m.1 farb.und s/w.Tafel.(St.). schön illustrierter
Einband. Ln.-3)2 Bände in 1 Bd.)Bild vom Einband   {2D1217} 168,73 € 

442)Lamy,Bernardo:   Apparatus Biblicus sive Manuductio ad Sacram Scripturam tum clarius. tum facilius
intelligendam. Editio Novissima Magis ac Magis Adaucta. Apud Fratres Deville. Lugduni. 1738. 30 S.
Vorspann+602 S. Text m. 15 t.T. 2-seitigen Kupfern und zahlr. Tab. (Titelblatt 1 Loch). Pergament
d.Zt.m. Metallschließen.-3)   {2P1424} 1.200,00 € 

443)Landois,H.:   Thierstimmen. Herder´sche Vlg.-Handl.Freibg.1874.IX+229 S.Pp.-2)   {2L178} 127,82 € 
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444)Landois,H.:   Westfalens Tierleben in Wort und Bild 1. Band Säugetiere. Herausgegeben von der
zoologischen Sektion für Westfalen und Lippe. Haus und Wildtiere (u.a. Fledermäuse, die Flußpferde in
der Weser, Ostfriesische Kühe, Pferde, Mäuse, 9 Seiten über den westf. Zoologische Garten.
mundartliche Namen und Sprüche) Vlg.Ferdinand Schöningh.Paderborn.1883. VIII und 412 S.Quart.m.4
Vollbild.u.11 Text-Illustr.i.Holzschnitt.(unaufgeschnitten zum binden vorbereitet.-3)   {2B1429} 250,00 €

445)Langen,Joachim:   Apocalyptisches Licht und Recht,das ist richtige und erbauliche. Erklärung des
prophetischen Buchs der h. Offenbahrung Johannis:nach dem bisher auch bey der Evangelischen Kirche
sehr beliebt gewordenen Systemate Vitringiano, nach einem nöthigen Vorbericht, erstlich eine
ausführliche Einleitung und nach den exegetischen Abhandlung. Halle im Jahr Christi 1732. 273 S.
Quart. (wasserrandig)(braunfleckig)(Pergament vorhanden,restlicher Einband fehlt). Hlb-Pergament.-3)
{2G1831} 290,00 € 

446)Langheld,Wilhelm:   Zwanzig Jahre in deutschen Kolonien. Vlg. W. Weicher. Bln. 1909. XII + 431 S.
gr8. m. zahlr. Abb. m. zahlr. Abb. Ln. -3)   {3F91} 120,00 € 

447)Langman,Ida Kaplan:   A Selected Guide to the Literature on the Flowering Plants of Mexico.
University of Pennsylvania Press.Philadelphia.1964.1015 S.quart.Ln.m.U.-2)   {2M947} 127,82 € 

448)LAWRENCE,John:   The history and delineation of the horse, in all his varieties. Comprehending the
appropriate uses,  management,  an progressive improvement of each; with a particular investigation of
the character of the race - horse,  and the business of the turf.  Illustrated by anecdotes and biographical
notes of distinguished sportsmen.  With instructions for breeding,  breaking,  training,  and the general
management of the horse,  both in a state of health and of disease.  London (Albion for J.  Cundee) 1809.
Folio.  Mit gest.  Titel,  gest.  Widmung,  1 Plan und 12 Stahlstichtafeln mit Pferdedarstellungen,  zum
Teil mit Reitern von John Scott und Textvignetten.  288 Seiten,  2 Bll.  Index und 1 Bl.  weiß.  Brauner
Halblederband der Zeit. Lowndes 1324: "With beautifull line engravings . . . "; Neville,  Sporting books
S.  28.  Die dekorativen Tafeln zeigen u.  a.  berühmte Rennpferde.  Innen gebräunt und etwas fleckig,
teilweise stärker und mit Unterstreichungen mit Farbstift.  Vorsatzblatt mit Rotstiftnotizen des
Vorbesitzers.  Der Buchblock ist in einer Lage gebrochen.  Einband bestoßen und am Rücken defekt,
etwas angebrochen und mit kleinen Fehlstellen.  Trotzdem gutes Exemplar der sehr seltenen
Ausgabe.Bild von einer Tafel   {AU2000} 613,50 € 

449)LAWRENCEJohn:   The horse in all his varieties and uses. His Breeding,  Rearing,  and Management,
whether in labour or rest; with rules,  occasionally interspersed,  for his preservation from disease.
London (Arnold) 1829.  8 .  XIX,  315 Seiten.  Neuer Leinenband.  Loder 611: "Includes the breeding of
the racehorse; a short history of racing and the courses used at the time of publication. " Vorsätze
erneuert.  Innen leicht gebräunt und vereinzelt mit handschriftlichen Notizen bzw.  Unterstreichungen,
teilweise mit Farbstift.   {AT1050} 127,82 € 

450)Le Genie Civil:   Vingt-Huitieme Annee-Tome LIII.Deuxieme Semestre 1908.No 1351 bis. 1377. Revue
Generale Herbdomadaire des Industries Francaises et Etrangeres. Industrie-Travaux Publics-Agriculture-
Architecture-Hygiene-Economie Politique-Sciences-Arts. Administration&Redaction. Paris. 472 S. Folio.
m. zahlr. Tafeln,Textabb. und Kartenskizzen. (St.)(Fleck auf dem Einband). Ln.-2/3).   {AD5410} 150,00
€ 

451)Ledebour,Carolo Friderico A:   Flora Rossica sive Enumaratio Plantarum.Volumen III.Part I und II.
in Totius Imperii Rossici Provinciis Europaeis, Asiaticis et Americanis Hucusque Observatarum. Pars
I:Corolliflorae (Lentibulariae, Primulaceae, Aquifoliaceae, Ebenaceae, Oleaceae, Jasmineae,
Gentianaceae, Polemoniaceae, Borrigineae, Labiatae). Part II:Monochlamydeae (Santalaceae,
Thymelaeae, Euphorbiaceae, Cupuliferae, Salicineae, Betulaceae, Salsolaceae, Amarantaceae). Sumitibus
Librariae E. Schweizerbart. Stuttgartiae. 1847-1849 und 1849-1851. 492+13 und 493-866+8 S. (div.
St.)(insgesamt etwas fleckig)(Na.)(Einband beschabt). Ln.-3)2 Bände  lateinisch   {AE2161} 120,00 € 

452)Lehrreiche Tierfabeln:   Hauptsächlich Tierbeispiele.1.Abtheilung:I.:Thätigkeit,Jugendfleiß. Gebrauch
der Zeit-Müßiggang, Mißbrauch und Verschwendung von Jugendjahren. II. :Mäßigkeit, Enthaltsamkeit,
Selbstbeherrschung-Naschhaftigkeit, Sinnlichkeit, Verschwendung, Geiz, Habsucht. III. :Ordnung und
regelmäßige Einrichtung. IV. :Vorsichtigkeit, Bedachtsamkeit-Unbesonnenheit, Leichtsinn,
Verwegenheit. V. :Weisheit und Tugend, Unschuld und Freude. 2. Abtheilung:I. :Liebe, Gehorsam,
Dankbarkeit, Ehrerbietung gegen Aeltern, Lehrer und Wohlthäter. II. :Geschwisterliebe, brüderliche
Eintracht, Freundschaft. III. :Allgemeine Menschenliebe, Wohlthätigkeit, Barmherzigkeit, Edelmuth,
Feindesliebe, Feindseligkeit, Kaltsinn, Hartherzigkeit. IV. :Gerechtigkeit, Wahrheitsliebe,
Lügenhaftigkeit, Falschheit, Heuchelei, Schmeichelei. V. :Ehrlichkeit, Redlichkeit, Treue, Tücke,
Treulosigkeit, Arglist. VI. :Neid, Mißgunst, Schadenfreude. VII. :Sanftmuth, Demuth, Bescheidenheit,
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Dummdreistigkeit, Stolz, Prahlsucht, Eitelkeit. 3. Abtheilung:Gottes Größe, Weisheit und Güte,
Verehrung, Vertrauen, Liebe und Dankbarkeit gegen Gott. Vaterländische Gesänge. Lieder am Fest aller
Deutschen. Deckblatt fehlt. (o. J. ca1820)XXIV. 296 S. Hld. -3)   {AK4620} 127,82 € 

453)Leipzig: Hohlfeld,Johannes:   Leipziger Geschlechter. Stammtafeln, Ahnentafeln und Nachfahrentafeln.
Stamm-und Ahnentafelwerk der Zentralstelle für Deutsche Personen- und Familiengeschichte. Leipzig.
1933. 251 S. Folio. m. s/w. Tafeln. (2 Tafeln Rand ausgefranst)(Einband unten ca. 6 cm eingerissen).
teilweise unaufgeschnitten. kt.-2/3)   {AD5467} 140,00 € 

454)Lenz,Harald Othmar:   Gemeinnützige Naturgeschichte.3.Band:Amphibien,Fische. Kerbthiere,Würmer.
4. veränd. Auflage. Thienemann's Verlag. Gotha. 1864. 480 S. m. 8  farb. Tafeln. (Titelblatt fehlt). Hld.
d.Zt..-3)   {2D2805} 180,00 € 

455)Lessing,Theodor:   Europa und Asien oder Der Mensch und das Wandellose. Sechs Bücher wider
Geschichte und Zeit.Vlg.Wolf Albrecht, Hannover 1923.Zweite Auflage.437S., Hln-2)   {AA3422} 

102,26 € 
456)Leuchs,Carl:   Lehre der Aufbewahrung und Erhaltung aller Körper;oder. wissenschaftliche Anleitung

zur Aufbewahrung aller festen und flüssigen Nahrungsmittel, aller Handelswaaren und anderer
Gegenstände.Verlage des Contors der allgemeinen Handlungs-Zeitung.Nürnberg.1820.XVI.560
S.(St.)Pp.d.Zt.berieben-3)inner gut) Bild vom Teil des Inhaltsverz.   {2K1638} 204,00 € 

457)Leunis,Johannes:   Synopsis der Pflanzenkunde.Erste bis Dritte Abtheilung. Synposis der drei
Naturreiche Zweiter Theil. Erste Abtheilung:Allgemeiner Theil und Schlüssel zur speciellen Botanik,
Zweite Abtheilung:Specielle Botanik - Phanerogamen, Dritte Abtheilung:Kryptogamen - Register. Ein
Handbuch für höhere Lehranstalten. 2. gänzlich umgearb. Aufl. Hahn'sche Buchhandlung. Hannover.
1877. LXXIX. 364, 365-1230 und VIII. 1231-2052 S. m. 1229 Holzschnitten und 1 Portrait des
Verfassers. (etwas fleckig). (erster Band Originaleinband, die anderen beiden Bände neu gebunden). Hld.-
2/3)3 Bände   {2E2753} 150,00 € 

458)Leupold,Jacob:   Theatri Machinarum Hydraulicarum Tomus I und II oder. Schauplatz der Wasser-
Künste Erster Theil und Anderer Theil. Bestehend in einer vollkommenen Beschreibung und Unterricht
meist aller erfundenen Machinen die Wasser dadurch in die Höhe zu treiben oder aus der Tiefe zu
erheben. Reprint der Ausgabe von Joh. Friedr. Gleditschens seel. Sohn. Leipzig. 1724 und 1725. Edition
"libri rari" Schäfer GmbH. Hannover. 1982. Vorrede + 172 und Vorrede und 165 S. Quart. m. insgesamt
107 s/w. Tafeln. Pp.-1)1 Band   Bild einer Tafel   {AU1323B} 400,00 € 

459)Liebau&Co.Erfurt:   Haupt-Katalog 1910. Ausgabe für Österreich-Ungarn.
(Großgärtnerei,Baumschulen). mit Preisen. 172 S. Quart. m. zahlr. Abb. kt-3)   {3G677} 120,00 € 

460)Liebau&Co.Erfurt:   Haupt-Katalog 1913(Großgärtnerei,Baumschulen). mit Peisen. 172 S. Quart. m.
zahlr. Abb. kt-3)   {3G675} 120,00 € 

461)Lilienthal:   Vollständiges Thaler-Cabinett,das ist Historisch-Critische Beschreibun. derjenigen
Zweylöthigen Silber-Münzen, welche unter dem Namen der Reichs-Thaler bekannt sind...2.vermehrte
Auflage.Johann Heinrich Hartung. Königsberg.Leipzig.1747.802 S.m.1 ganzseit.Kupferstich, 1
Münzkupferstich auf dem Titel und mehreren Vignetten.alte Signatur u.alter Stempel a.Titel. neuer
Raulederbezug.m.Handschr.Rückenschild.-2)   {2E1389} 204,52 € 

462)Linden,L.+A.Gogniaux+G.Grignan:   Les Orchidees exotiques et leur culture en Eruope.
Brussels&Paris.L.Linden&Octave Doin.1894.XIV+1019 S.18x26.m.1 Porträt+140
Holzschnittabb.i.T.u.a.(teils doppelblattgr.)Taf.Lwdd.Zt.-2)   {AA1268} 613,55 € 

463)Linnaei,Caroli  ( Carl von Linne ):   Systema Naturae per Regna Tria Naturae,secundum
Classes,Ordines,Genera. Species, cum characteribus, Differtiis, Synopymis, Locis, Tomus II. Plantas in
hoc libro proposui compendiopse, ut Liber euaderet portatilis. Halae Magdeburgicae. 1760. Typis et
Sumtibus 10. IAC. CVRT. 826-1380  SS.(Leerseiten mit wenigen alten Eintragungen zwischengebunden)
Pp. d. Zt. -2)Kupferstich(Garten Eden) auf demTitelblatt. Nur 2.Band Pflanzen   {AT1108} 409,03 € 

464)Lockwood,L.V.:   Amerikanische Möbel der Kolonialzeit. Bauformen-Bibliothek. Band 10. Hoffmann
Verlag. Stuttgart. 1917. XIII. 192 Tafeln m. s/w. Abb. Quart. (Rü fleckig). Hln.-2)   {2G1741} 255,65 € 

465)Löffler,Karl:   Das Pferd. Zucht, Pflege, Veredelung und Geschichte.Euchelopädie für Pferdefreunde,
Pferdebesitzer und Pferdezüchter.1.Theil:Geschichte des Pferdes, I.+2.Theil:Zucht, Pflege und
Veredelung des Pferde, II.Vlg.T.Grieben.Bln.1866.246, 164 S.gr8.m.zahlr.Abb.Hln.-3)2 Bde.   {3A6304} 

194,29 € 
466)LÖFFLER,Karl:   Geschichte des Pferdes. 2 Teile in einem Band.  Berlin (Warnsdorff) 1863.  8 .  4 Bll. ,

246; 2 Bll. ,  323 Seiten,  1 Bl.  Privater schlichter Halbleinenband. Als 1.  Abteilung der "Encyclopädie
für Pferdefreunde,  Pferdebesitzer und Pferdezüchter erschienen.  In sich abgeschlossene interessante
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Darstellung.  Innen gebräunt und vereinzelt mit An- und Unterstreichungen mit Farbstift.  4 Blätter mit
papierbedingten Fehlstellen im weißen Rand.   {AT141/2} 102,26 € 

467)Lomenie,Louis de:   Les Mirabeau (zwei Bände). Nouvelles Etudes sur la Societe Francaise au XVIIIe
Siecle. Tome Premier und Tome Second. Libraire de la Societe des Gens de Lettres. E. Dentu. Editeur.
Paris. 1879. VIII. 488  und 660 S. (einige S. leicht braunfleckig)(bei Band 2 Rücken beschabt). Hld.mit
echten Bünden-2)2 Bände   französisch   Bild der Rücken   {2F2945} 190,00 € 

468)Löns,Hermann:   Der Wehrwolf. Eine Bauernchronik. 500.Tsd. Diederichs Vlg. Jena. 1923. 283 S. m.17
Holzschnitten von Hans Pape. Ganzpergament  im Orgin. Schuber(Der Schuber ist leicht beschädigt) -1
/2)Bild eines Holzschnittes   {RM158} 145,00 € 

469)Löns,Hermann:   Sämtliche Werke in acht Bänden.Hsg von Friedrich Castelle. Hesse & Becker Vlg.
Lpzg. 1924/25, Leinen-2)   {AK1126} 153,39 € 

470)Löns;Hermann, Kassette:   8 Werke in 4 Bände gebunden/Farbig illustrierte Auswahl. Fr. Gersbach
Vlg. Pyrmont  1940, Hled. mRü. -Vergoldung. Enthält:Mein grünes Buch/Junglaub/Mein goldenes
Buch/Das Lönsbuch/Einsame Heidfahrt/Frau Döllmer/Ulenspeigels Lieder/Gedenkbuch. 3 Bände-2)
{AI870} 153,39 € 

471)Löpelmann,Martin:   Atlas der geschützten Pflanzen und Tiere Mitteleuropas. Hsg. von der Staatlichen
Stelle für Naturdenkmalpflege in Preußen. Abt.IV:Die heimischen geschützten Raubvögel. Behrmühler
Vlg. Berlin. 1927. 86 S. gr.8. m. 9 farb. Tafeln, 73 Abb. auf Kunstdrucktafeln, 9 Flugtafeln und 26
Textabb. (St.). kt.-2/3)   {AG2241} 125,00 € 

472)Löpelmann,Martin:   Die heimischen,geschützten Raubvögel.Abt.IV. Atlas der geschützten Pflanzen und
Tiere Mitteleuropas.Herausg.v.d.staatl.Stelle f.Naturdenkmalpflege in Preußen.Bermühler Vlg,
Berlin.1927.(Na.)83 S.m.9 farb.Tfln, 73 Abb.auf Kunstdrucktfln, 9 Flugtfln u. 26 Abb.im Text.gr.8.Kt-3)
{2P791} 127,82 € 

473)Lopez Lillo,A+J.M.Sanchez de Lorenzo Caceres:   Arboles en Espana. Manual de identificacion.
Ediciones Mundi-Prensa. Madrid. 1999. 643 S. gr.8. m. zahlr. farb. Tafeln und Textabb. lack. Pp.-
2)spanisch   {2P1940} 120,00 € 

474)Lübeck:  Zietz,Heinrich Christian:   Ansichten der Freien Hansestadt Lübeck und ihrer Umgebungen.
Vlg. Fr. Wilmans. Frankfurt/M. 1822. XII, 538 S. gr.8. m. 16 Kupferstichen (u.a. Ansichten der Bade-
Anstalt bei Travemünde, Ansichten der Herrenfaehre an der Trave bei Lübeck, Ansicht des
Kaninchenberges und der beiden Fischerbuden bei Lübeck, Die Marienkirche in Lübeck, Der Kaufberg in
Lübeck, Der Marktplatz in Lübeck, Ansicht der Holstein-Brücke in Lübeck, komplett). Innen:Velinpapier
(einzelne winzige Flecke, Kupferstiche tadellos) rotes Hld. d. Zt. m. Rü.-Vergoldung und Goldfileten auf
den Deckeln .-1/2)Bild eines Kupferstichs   {RM151} 1.300,00 € 

475)Lübeck: Dreyer,Johann Carl Henrich:   Einleitung zur Kenntniß dert in Geist-, Bürgerlichen-,
Gerichts-. Handlungs-Policey-und Kammer Sachen von E.Hochw.Rath der Reichstadt Lübeck von Zeit
zu Zeit ergangenen allgemeinen Verordnungen, Mandaten, Normalien, Decreten, wie auch der dahin
einschlagenden Rechts-Urkunden, welche nach der Zeitordnung und nach den darin enthaltenen Materien
erzählet, mit einigen zur Aufkärung verschiedener Stücke des Teutschen und Lübischen Rechts, der
Rechts-Geschichte und Alterthümer gereichenden Anmerkungen versehen, und aus patriotischer Absicht
bekannter gemacht worden. (u.a. Ehe-Sachen, Die Bürgerschaft, Schuld und Kreditwesen, Das
Brauwesen, Handwerker, ...die Gast, Krughäuser und Herbergen, Begräbnis und Kleiderordnung)
Lübeck, Donatius.1769.11, 602 S.Hld.d.Zt.-3)Deckel lose   Bild vom Titelblatt   {AB3591} 178,95 € 

476)Lübeck: Melle,J.von:   Gründliche Nachricht von der Kayserlichen,Freyen und des. H. Römisch. Reichs
Stadt Lübeck welche den Einheimischen und Fremden aus unverwerflichen Documenten mit aufrichtiger
Feder ertheilet wird. 2.verbess. und verm. Aufl. Verlegts Jonas Schmidt. Lübeck. 1742, VIII, 340 S. m.
einer Gesamtansicht von Lübeck (Kupferstich 20 x 17 cm) und eingeklebtem späteren Stadtplan (Litho),
modernes Hld.ca.1880 in altem Stil, gut erhalten-2)Bild von Lübeck   {RM130} 380,00 € 

477)Lucanus,Friedrich von:   Deutschlands Vogelwelt. Parey Verlag.Berlin.1937.VII+310 S.Folio.m.43
farb.Vogeltaf.+13 farb.Eiertaf.Hln.m.U.-2)   {AD2752} 127,82 € 

478)Ludendorff,Erich:   Meine Kriegserinnerungen 1914-1918. Mittler u. Sohn Vlg. Bln. 1919. VIII, 628 S.
m. zahlr. Skizzen+Plänen. Hln. -2/3)   {AU1636} 112,48 € 

479)Ludovici,Jacob Friedrich:   Einleitung zum Kriegs-Proceß,worinnen von der Kriegs-Jurisdiction und.
wem dieselbe zustehe, denen Personen und Sachen, welche unter die Kriegsjurisdiction gehören, denen
Ober-und Unter-Gerichten, dem Malesitz-Stand-Spieß-und Cammer-Recht.dem Kriegspoceß in
bürgerlichen und peinlichen Sachen, in der ersten und andern Instanz, wie auch denen Kriegsstrafen, aus
denen Kriegs-Rechten und bewährten Rechtslehrern deutlich und umständlich gehandelt wird, nebst
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einem Anhang derer Königl.Prueß.allerneuesten Kriegs-Artickel für die gemeine Soldaten und Unter-
Officirer, wie auch verschiedener Formulen, welche einem Auditeur bekant seyn
müssen.7.Edition.(1733.220 S.).Schlitte, Johann Gerhard:Zum Concurs-Proceß, darinnen wie sich die
Gläubiger bey der Liquidation und Bescheinigung ihrer Forderungen, der Schuldner, oder Curator
bonorum, bey Untersuchung der liquidirten Posten und Vorschützung der habenden Einreden, ingleichen
der Richter beym dicretiren in allen Stücken des Concurs-Processes zu behalten.Die 8.Auflage.(1733.145
S.).Einleitung zum Lehns-Proceß, darinnen von dem ordentlichen Lehn-Richter und denen annoch heut
zu Tage an vielen Orten in Teutschland gebräuchlichen pribus curix.Nicht nur aus dem Longeobardischen
allein, sondern auch aus denen alten Teutschen und heute zu Tage üblichen, gemeinen und verschiedenen
Special-Lehn-Rechten und Gebräuchen hergeleitet wird.Zum Anhang ist beygefüget der Richtsteig über
das Sachsische Land-und Lehn-Recht, nebst nöthigen Registern.die VI.Auflage(1733.301 S.).Anhang
I.:Der Richtsteig über das Sächsische Land-Recht.(115 S.)J.R.G.:Das I.Capitel, von denenjenigen Fällen,
in welchen der Wechsel-Proceß statt findet, und zwar erstlich von denenjenigen Personen, wider welche
nach Wechsel-Recht geklaget werden mag.238 S.).In Verlegung des Waisenhauses.Halle.Hld.-3)
{2D1688} 613,55 € 

480)Ludwig der Erste von Bayern:   Walhalla's Genossen,geschildert durch König Ludwig den Ersten von.
Bayern, den Gründer Walhalla's. Inhalt u.a.:Theodorich der Große -König der Ostgothen. Emeran der
Heilige. Pipin von Heristall - Herzog von Austrasien - Hausmacher von Neustrien. Konrad II der Aslier.
Walther von der Vogelweide. Johann van Enk. Erasmus von Rotterdamm. Johann Philipp von Schönborn
- Chrufürst von Maynz. Maria Theresia - Kaiserin. Wilhelm Herschel - Sternkundiger. Literarisch-
artistische Anstalt.München. 1842. VIII. 268 S. gr.8. (leicht wasserrandig)(insgesamt
fingerfleckig)(Ecken bestoßen). Pp.-2/3)   {2F2265} 153,39 € 

481)Ludwig,August:   Unsere Bienen. Ein ausführliches Handbuch der Bienenkunde und
Bienenzucht.1.Teil:Bienenkunde.2.Teil:Bienenzucht.4.verb.Auflage.Pfenningstorff Verlag.Berlin.1937.S.
301 und 305.gr.8.m.40 schwarzen und farb.Bildern auf Kunstdruckpapier und über 400 Abb.im Satz.Ln.-
2)   {2C2335} 127,82 € 

482)Lueder,Franz Hermann Heinrich:   Der Küchengartenbriefe Zweyter Teil. Fortsetzung der in den
Briefen über die Bestellung eines Küchengartens gegebenen Anleitung zum Küchengartenbau. 2. verm.
Aufl. in der Helwingschen Hofbuchhandlung. Hannover. 1793. LVI. 676 S. m. 2 Tab. (Vorsatz fehlt).
Pp.-3)   {2K2487} 120,00 € 

483)Lundborg,H.:   Medizinisch-biologische Familienforschungen innerhalb eines. 2232 köpfigen
Bauerngeschlechtes in Schweden(Provinz Blekinge).Text und Atlas.XVI.519+200 S.Folio.m.7 Karten, 5
Diagrammen und zahlr.Tab.sowie 37 Abb.auf 10 Tafeln und 51 Deszendenztafeln im Atlas.Fischer
Verlag.Jena.1913.Hln.-2)2 Bde.   {3CG21} 153,39 € 

484)Lüneburg: Benecke,Otto+Theodor (Hsg.):   Lüneburger Heimatbuch Band 1 und 2 (2 Bände). Band
1:Land und wirtschaftliches Leben. Band 2:Volk und geistiges Leben. 2. Aufl. Schünemann Vlg. Bremen.
1925 und 1927. VIII. 736 und VI. 752 S. gr.8. m. Karten und Plänen (in Band 1 fehlt 1 Karte (S.96/97), 1
Karte (S.608/609) ausgerissen liegt lose bei), Einschaltbildern und zahlr. s/w. Textabb. (Rü leicht
eingerissen)(Ecken bestoßen)(Einband leicht fleckig(starke Benutzungsspuren). Ln.-3)2 Bände
{2P1788} 180,00 € 

485)Lutheri,Martini:   Der Zehende.Teil der Bücher des Ehrwürdigen Herrn D.Martini Lutheri. nemlich
die herrliche Auslegung über das Erste Buch Mosi, welches ein Quell und Ursprung aller prophetischen
und apostolischen Schriften ist von anfang bis auff das XXV.Capitel, welche Auslegung voller heilsamer
Christlicher Lere, der tewre Man Gottes kurtz vor seinem ende volbracht. Gedruckt durch Thomas Klug.
Wittemberg. 1558. CCCCCC S. Folio. m. 1 Kupfer (S. CCCCXXII obere Ecke abgerissen)(U.)
Textanmerk.) (wasserrandig)(Fraßspuren). geprägter Pergament Einband m. Metallbeschlägen Schließen
fehlen. Pergament.-3)   {AD5376} 1.800,00 € 

486)Lützen,J.:   Die Herstellung der französischen Weichkäse. Heinsius Vlg. Bremen. 1890. 100 S. m. 5 in
den Text eingedruckten Figuren. (St.)(etwas fleckig)(Einband abgeschabt). Hln.-2/3)Bild einer Tafel
{AK5174} 120,00 € 

487)Magdeburg: Hoffmann,Friedrich:   Geognostische Beschreibung des Herzogthums Magdeburg.
Fürstenthums Halberstadt und ihrer Nachbarländer./Beiträge zur genaueren Kenntniss der geognosfischen
Verhältnisse Nord-Deutschlands, Erster Theil.Berlin und Posen, E.S.Mittler 1823.4Bl. 140 S.mit
kolorierter Profil-Faltkarte  und Landkarte 37x46, 5 cm.kolorierte geologische Karte, Pp.der Zeit(le.best/3
St./-2/3)   {2K160} 214,74 € 
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488)Mansfield,Comins:   Adventures in Composition. The art of the two-move chess problem. Daily Post
Printers. Liverpool. 1948. XIII + 200 S. m. zahlr. Diagrammen. Hln. -2) mit Widmung des Verfassers 3
VIII 1962)   {3F566} 250,00 € 

489)Marenholtz von:   Festschrift zum 150jährigen Bestehen der Königlichen Landwirtschafts. Gesellschaft
Hannover 1764-1914.Verlag der Landwirtschaftskammer.Hannover.IX.872 S.gr.8.m.zahlr.s/w.Tafeln und
Textabb.Ln.-2)   {2P676} 127,82 € 

490)Martin,Philipp Leopold:   Ilustrirte Naturgeschichte der Thiere (4 Bände). 1.Band. Erste
Abtheilung:Säugetiere (1882. LVI. 631 S. m. 19 Separatbildern und 322 Textabb. in Holzschnitt).
1.Band. Zweite Abtheilung:Vögel (1884.XVIII. 632 S. m. 14 Separatbildern und 218 Textabb. in
Holzschnitt).  2.Band. Erste Abtheilung:Fische (1882. XXVIII. 566 S. m. 13 Separatbildern und 315
Textabb. in Holzschnitt) und 2.Band. Zweite Abtehilung:Insekten, Tausendfüßer und Spinnenthiere
(bearb. von Eugene Rey.), Krebse und niedere Tiere (bearb. von Friedrich Heincke) (1884. XXXVI. 645
S. m. 12 Separatbildern und 664 Textabb. in Holzschnitt. Brockhaus Vlg. Leipzig. schön illustrierter
Einband. braunes Leinen mit Goldschrift.-2)4 Bände zusammen   Bild vom Einband   {AG2423} 110,00 €

491)Matthias,D.Johann Andreas:   Leitfaden für einen heuristischen Schulunterricht in der allgemeinen.
Arithmetik und niederen Algebra, der Elementargeometrie, ebenen Trigonometrie und den Apollonischen
Kegelschnitten. 10. Ausgabe umgearbeitet von Johann Jakob Hennige. Vlg. der Heinrichshofen'schen
Buchhandlung. Magdeburg. 1856. XIV. 454 S. m. 9 Figurentafeln (neunte Tafel fehlt, alle Tafeln untere
rechte Ecke angebrannt)(ab S. 421 untere rechte Ecke angebrannt)( St.)(Rü ein Loch von etwa 1 cm). Hld.
d. Zt.-2)   {2D3155} 250,00 € 

492)Meidner,Ludwig:   Im Nacken das Sternemeer. E.A. Vlg.Kurt Wolff. Leipzig. (o.J.ca.1918). 82 S. Quart.
m. 12 ganzseitigen Zeichng.von Ludwig Meidner. Druck von G.Kreysing Leipzig. Pp. m.Gold-Auflage
auf dem Rücken und Deckel.-2)Bild einer Zeichnung   {RM168} 280,00 € 

493)Memorias:   Academia Real das Sciencias de Lisboa. Classe de sciencias Mathematicas, Physicas E
Naturaes. Academia Real das Sciencias de Lisboa. Classe de Sciencias Mathematicas, Physicas e
Naturaes. Nova Serie-Tomo II. Parte II. Na Typographia de Mesma Academia. Lisboa. 1861. 429 S.
quart. m. mehreren Tafeln u. Abb. br. -3/4)   {AV206} 178,95 € 

494)Mendelssohn,Moses:   Die Psalmen. 2.verb. Auflage. Bey Friedrich Maurer. Berlin. 1788. XII. 358 S.
(Textanmerk.)(braunfleckig)(Fraßspuren). Hld.-3)   {3CK301} 350,00 € 

495)Merian Matthäus:   Thetri Europaei 18.Theil. Fernere Fortsetz-und Beschreibung der vornehmsten
Geschichte, so hin und wieder in Europa, insonderheit aber, im Römischen Reich und anderen
angräntzenden Königreichen und Republiquen, sich Anno 1707 zugetragen.392 S.+60
S.Register.Titelblatt und alle Tafeln fehlen.Folio.Pp.d.Zt.-2)   {AD2790} 613,55 € 

496)Merian,Maria Sibylla:   Metamorphosis Insectorum Surinamensium ofte Verandering. der
Surinaamsche Insecten. By Gerard Valck. Amsterdam. 1705. Faksimileausgabe nach dem Exemplar der
Sächsischen Landesbibliothek zu Dresden. Insel Vlg. Leipzig. 1975. 60 ganzseitige farb. Tafeln und
beschreibender Text sowie Begleittext von 81 S. (Quart). Groß-Folio im Kt.-Schuber. Ln.-1)2 Bände
{AD5275N} 800,00 € 

497)Meyer,Richard:   Die neuere Entwicklung der Theerfarbenindustrie.3.und 4.Lieferung. des
5.Bandes.Chur.1880.XI.537-946 und 947-1177 S.m.Textabb.(Na.).Hld.-3)2 Bde.   {2D930} 153,39 € 

498)Meyers Kontinente und Meere:   Bearb.v.Werner Jopp(Geogr.-Kartog.Inst.Meyer). Daten,  Bilder,
Karten. Bibl.Inst.Mannheim 1968-1973. Format 30x22 cm,  (Afrika,  Mittel- u. Südamerika,
Nordamerika,  Europa 1+2,  Sowjetunion, Asien,  Australien, Ozeanien, Meere) Kled. m.U-1) 8 Bde. zus.
üb.3000 S.   {AF291} 245,42 € 

499)Meyers Konversations-Lexikon:   Eine Encyklopädie des allgemeinen Wissens.Band 1 bis 16 und. 1
Ergänzungsband mit Register. Neuer Abdruck. 4. gänzl. umgearbeit. Aufl. Verlag des Bibliographischen
Instituts. Leipzig. Wien. 1890. ca. 17.000 S. gr.8. m. 550 Bildertafeln, Karten und Plänen sowie 3600
Textabb. (leicht braunfleckig)(bei Bd.5 fehlt 1 cm des Rü). Hld.d.Zt. -3)17 Bände   {AP300/1} 395,00 € 

500)Miller,M.Johann Peter:   Schule des Vergügens in neun,ehemals besonders gedruckten jetzt. aber
verbesserten und sehr vermehrten Abhandlungen. Bey Gebauer. Halle. 1765. 336 S. (S. lose)(Rü fehlt).
Pp.-3)   {AC3284} 180,00 € 

501)Minden: Tümpel u.a.: Verein für Heimatschutz:   Minden-Ravensberg unter der Herrschaft der
Hohenzollern. Festschrift zur Erinnerung an die dreihundertjährige Zugehörigkeit der Grafschaft
Ravensberg zum brandenburg-preußischen Staate.Minden-Ravensbergischer Hauptverein für
Heimatschutz und Denkmalpflege.Velhagen&Klasing.Bielefeld.Leipzig.1909.379 S.gr.8.m.32 s/w.Abb.,
2 Tafeln und 2 Karten.Ln.-2)   {2C2441} 143,16 € 
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502)Mittheilungen der Kaiserlichen freien:   ökonomischen Gesellschaft zu St.Petersburg.Jahrgang
1858/59. und Jahrgang 1860/61. Inhalt u.a.:Ueber die Haltung der Schafe ohne Tränke. Biddel's Patent-
Schrotmühlen. Einige Gedanken über Verbesserung der Lage des Bauernstandes in Livland. Mechanische
Torfpresse von Hamon. Analysen des Bodens, auf dem der beste Lein in Livland wächst. Das esthnische
Pferd. Die Aufhebung der Leibeigenschaft in Rußland. Über die künstliche Fischcultur. Ueber die
Moorcultur und Wiesenberieselung. Aufzucht der Kälber mit Buttermilch und Buchweizenmehl.
Honigwaben-Entleerungsapparat. Der Branntwein-Destillirapparat von Schwarz. Beschreibung eines
Kalkofens. gedruckt bei J. Johnson. VIII. 500 / VII. 480 und IV. 480 / VII. 480 S. m. insgesamt 38 Tafeln
und 39 Textabb. (div. St.)(Jahrgang 1860 mit Fraßspuren beim Einband). Privat- Hld.d.Zt. -2)2 Bände
zusammen   Bild einer Tafel   {3F578} 320,00 € 

503)Mivart,St.George:   A Monographie of the Lories or Brush-Tongued Parrots,composing the. Family
Loriidae.R.H.Porter.London.1896.Faksimile-Ausgabe des Fundacef-Verlags.Förderverein der Stiftung
Fundacef.e.V.Seibersbach.1992.xlviii.193 S.Folio.m.61 Farbtafeln von J.G.Keulemans und erläuterndem
Text.Ln.m.U.-1)(299, --)   {AD5315} 102,26 € 

504)Moll,J.W.+H.H.Janssonius:   Mikrographie des Holzes der auf Java vorkommenden Baumarten. Im
Auftrag des Kolonial-Ministeriums.Band I.bis IV.Bestehend aus 8 Büchern.Brill Verlag.Leiden.1906,
1908, 1911, 1914, 1918, 1920, 1925 und 1926.Band I.Allgm.Teil S. 5-368, 369-568, Band II.S. 5-160,
161-540, Band III.S. 5-336, 337-764, Band IV.S. 5-288, 289-576, 577-873.m.zahlr.Figuren im Text.Zum
Binden vorbereitet.-2)8 Lieferungen(4 von 6 Bänden)   {2C1074} 400,00 € 

505)Möller,J.C.:   Materialien zu unmittelbaren Verstandesübungen in Volksschulen. Bachmann und
Gundermann. Hamburg. 1797/99. XV. 248 und XVI. 144 S. (U. Bleistift). Pp. -3)   {AK4563} 194,29 € 

506)Möller,J.H.:   Kurzer Abriss der alten Geographie. Perthes Vlg. Gothae(o. J. ca. 1850)14 S. Text quer gr8
m. 15 grenzcol. gestochenen Karten. Pp. d. Zt. berieben-innen-2)   {AS418/2} 143,16 € 

507)Morgenstern-Schulze,J.C.:   Unterricht für ein junges Frauenzimmer,das Küche und Haushalt selbst.
besorgen will, aus eigener Erfahrung ertheilt von einer Hausmutter.  Neue, verbess.und sehr vermehrte
Aufl. Bey Johann Adam Creutz. Magdeburg, 1784. 8 Bl.,4 Bl. Pränummeranten, 584 S.+16 Bl. Register.
(Kupfer fehlt)(gering fleckig). Hld.d.Zt.-2/3)   {RM415} 280,00 € 

508)Moser,Friderich Carl:   Ueber Regenten,Regierung und Ministers. Schutt zur Wege-Besserung des
kommenden Jahrhunderts. E.A. Bei Johann Gottlieb Garbe. Frankfurt/M. 1784. 7 Bl. 422 S. m.
Titelkupfer(mit der Überschrift "Je gerader,je besser". (etwas fleckig NA. auf Vorsatz)(Einband etwas
fleckig)(Ecken ein wenig bestossen). Hld. d. Zt. mit Bünden.-2)Bild vom Titelblatt   {RM241A} 455,00 € 

509)Moser,Johann Jacob:   . Darinnen von dem Matricular-Wesen derer Chur-und Ober-Rheinischen,Nider-
und Ober-Sächsischen,auch Schwäbisch- und Westphälischen Crayse. 1747(556 S.). und Zwey und
dreyßigster Theil. Darinnen von dem Satisfactions-Compensations-und Liquidations-Wesen. 1747(603
S.) und Register. Bey Vollrath. Leipzig. Ebersdorff. Pp.-3)   {2D2355} 178,95 € 

510)Moser,Johann Jacob:   Teutsches Staats-Recht.Acht und Vierzigster Theil. Darinnen aus der Rest der
Materie von Teutschen Reichs-Conventen die Umstände von dem Aufruff zum Votiren, der Umfrag und
dem Votiren selbst nebst einem Register über den Siben und Acht und Vierzigsten Theil. Frankfurt.
Leipzig. Ebersdorff. 1752. 540 S. Hld.d.Zt.-3)   {2D2366} 127,82 € 

511)Moser,Johann Jacob:   Teutsches Staats-Recht.Drey und dreyßigster Theil. Darinnen von der Sächsich-
Brandenburg-und Braunschweigischen Chur,von verschidenen Chur.Fürsten überhaupt angehenden
Sachen. 1747(564 S.). und Vier und dreyßigster Theil. Darinnen der Rest der Materie von denen
Gerechtsamen derer Chur-Fürsten in Ansehung fremder Staaten.  1748(552 S.). und 10 S. Register. Hlb.-
Pergament d.Zt.-3)   {2D2346} 178,95 € 

512)Moser,Johann Jacob:   Teutsches Staats-Recht.Drey und Vierzigster Theil. Darinnen von der Reichs-
Stätte Gerechtsamen und Pflichten in Ansehung des Kaysers,des Röm.Reichs und dessen Stände.
1751(538 S.). und Vier und Vierzigster Theil. Darinnen von denen Personen, so das Recht haben, denen
Reichs-Tägen beyzuwohnen, des Römischen Kaysers und Königs persönlicher Anwesenheit auf Reichs-
Tägen. 1751(548 S.) und Register. Bey Vollrath. Leipzig. Ebersdorff. Pp.-3)   {2D2364} 178,95 € 

513)Moser,Johann Jacob:   Teutsches Staats-Recht.Dreyzehender Theil. Darinnen von der Successions-
Ordnung und dem Primogenitur-Recht derer Chur-und Fürstlichen Häuser Pfalz und Braunschweig.
1744(534 S.). und Vierzehender Theil. Darinnen von dem Herkommen in denen Chur-Fürst-,Fürst- und
Gräflichen Häusern. 1744(531 S.) und Register. Bey Vollrath. Leipzig. Ebersdorff. (Fraßspuren). Hlb.-
Pergament.-3)   {2D2352} 178,95 € 

514)Moser,Johann Jacob:   Teutsches Staats-Recht.Ein und Vierzigster Theil. Darinnen der Rest der Materie
von dem Religions-Wesen überhaupt. 1750(564 S.). und Zwey und Vierzigster Theil. Darinnen der Rest
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der Materie von dem Religions-Wesen in denen Reichs-Stätten überhaupt befindlich ist. 1750(549 S.) und
Register. Bey Vollrath. Leipzig. Ebersdorff. Pp.-3)   {2D2365} 306,78 € 

515)Moser,Johann Jacob:   Teutsches Staats-Recht.Ein und zwanzigster Theil. Darinnen der Rest der
Materie von denen Ehe-Streitigkeiten,Ehe-Verbrechen und Ehe-Scheidungen. 1745(558 S.). und Zwey
und zwanzigster Theil. Darinnen der Rest der Materie von denen Wittwen,so dann das Herkommen in
denen Häusern derer weltlichen Reichs-Stände. 1746(530 S.) und Register. Bey Vollrath. Leipzig.
Ebersdorff. Pp.-3)   {2D2358} 153,39 € 

516)Moser,Johann Jacob:   Teutsches Staats-Recht.Fünf und dreyßigster Theil. Darinnen  der Rest der
Materie von jedem derer weltlichen Reichs-Fürsten. 1748(552 S.). und Sechs und dreyßigster Theil.
Darinnen von der Rang-Ordnung unter denen Reichs-Fürsten. 1748(552 S.) und Register. Bey Vollrath.
Leipzig. Ebersdorff. Hlb.-Pergament.-3)   {2D2350} 178,95 € 

517)Moser,Johann Jacob:   Teutsches Staats-Recht.Fünf und Vierzigster Theil. Darinnen der Rest der
Materie von der Reichs-Stände, Comitial-Gesandten und Vertrettern enthalten ist. 1751(538 S.). und
Sechs und Vierzigster Theil. Darinnen von auswärtigen Potenzien Gesandten auf die Teutsche Reichs-
Täge, von noch anderen Personen, so sich in fremden oder ihren eigenen Angelegenheiten bey dem
Reichs-Convent aufhalten. 1752(542 S.) und Register. Bey Vollrath. Leipzig. Ebersdorff. Pp.-3)
{2D2363} 178,95 € 

518)Moser,Johann Jacob:   Teutsches Staats-Recht.Fünf und zwanzigster Theil. Darinnen der Rest der
Materie von dem Herkommen in denen Häusern derer weltlichen Reichs-Stände in Ansehung derer
Testamenten,Codicillen und anderer elterlicher Dispositionen. 1746(560 S.). und Sechs und zwanzigster
Theil. Darinnen nebst dem Rest der Materie von der Gemahlinnen und Wittiven Verlassenschafft.
1746(524 S.) und Register. Bey Vollrath. Leipzig. Ebersdorff. Pp.-3)   {2D2360} 153,39 € 

519)Moser,Johann Jacob:   Teutsches Staats-Recht.Fünfzehender Theil. Darinnen  der Rest der Materie von
denen Theilungen vorgetragen. 1744(534 S.). und Sechzehender Theil. Darinnen der Rest der Materie
von denen Verzichten derer Töchtern fürkommt. 1744(568 S.) und Register. Bey Vollrath. Leipzig.
Ebersdorff. Hlb.-Pergament.-3)   {2D2349} 178,95 € 

520)Moser,Johann Jacob:   Teutsches Staats-Recht.Neun und zwanzigster Theil. Darinnen von Crays-
militar-Sachen,insbesondere aber von der Drays-militar-Verfassung. 1747(547 S.). und Dreyßigster Theil.
Darinnen  von Crays-militar-Sachen,insbesondere von derer Crays-Trouppen Verpflegung. 1747(566 S.)
und Register. Bey Vollrath. Leipzig. Ebersdorff. Pp.-3)   {2D2359} 153,39 € 

521)Moser,Johann Jacob:   Teutsches Staats-Recht.Neunzehender Theil. Darinnen von dem Herkommen in
denen Häusern derer weltlichen Reichs-Stände. 1745(554 S.). und Zwanzigster Theil. Darinnen von dem
Herkommen in denen Häusern derer meisten weltlichen Fürsten,auch Grafen und Herrn in Ansehung des
Heurath-Gutes. 1745(549 S.). und Register. Bey Vollrath. Leipzig. Ebersdorff. (Fraßspuren,Flecken bis
S.27). Hlb.-Pergament.-3)   {2D2348} 178,95 € 

522)Moser,Johann Jacob:   Teutsches Staats-Recht.Sechster Theil. Darinnen nebst des Kaysers Rechten und
Pflichten in Ansehung geivisser besonderer Classen,derer Reichs-Stände wie auch derer Reichs-Gerichte.
Bey Vollrath. Leipzig. Ebersdorff. 1742. 537 S. und Register. Hlb-Pergament d.Zt..-3)   {2D2368} 178,95
€ 

523)Moser,Johann Jacob:   Teutsches Staats-Recht.Siben und zwanzigster Theil. Darinnen nebst dem Rest
der Materie von denen Ständen,derer einzelen Crayse,Abhandlungen von Annahm neuer Crays-Stände.
1746(568 S.). und Acht und zwanzigster Theil. Darinnen der Rest der Materie von denen associirten und
corrspondirenden Craysen. 1746(534 S.) und Register. Bey Vollrath. Leipzig. Ebersdorff. Pp.-3)
{2D2356} 153,39 € 

524)Moser,Johann Jacob:   Teutsches Staats-Recht.Sibenzehender Theil. Darinnen die Materien von dem
Herkommen in denen Häusern derer weltlichen Reichs-Stände. 1745(556 S.). und Achtzehender Theil.
Darinnen  der Rest der Materie von dem Herkommen in denen Häusern derer weltlichen Reichs-Stände.
1744(546 S.) und Register. Bey Vollrath. Leipzig. Ebersdorff. (Fraßspuren). Hlb.-Pergament.-3)
{2D2353} 178,95 € 

525)Moser,Johann Jacob:   Teutsches Staats-Recht.Sieben und Dreyßigster Theil. Darinnen von denen noch
übrigen einzeln Reichs-Prälaten und Abbtißinnin,wie auch denen vom Reich abgekommenen. 1748(539
S.). und Acht und Dreyßigster Theil. Darinnen gehandelt wird von denen noch übrigen dermahligen,wie
auch denen ausgestorbenen,oder abgekommenen Reichs-,Gräf-und Herrlichen Häusern. 1749(530 S.) und
Register. Bey Vollrath. Leipzig. Ebersdorff. Hlb.-Pergament.-3)   {2D2351} 178,95 € 

526)Moser,Johann Jacob:   Zusätze zu seinem neuen Teutschen Staats-Recht.Dritter und letzter.
Band,darinn,nebst vilen ungedruckten,zum Theil sehr wichtigen Urkunden und Nachrichten,von allen
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neuesten bekannten Teutschen(allgemeinen und besonderen) Staatsangelegenheiten hinlänglicher Bericht
ertheilet wird. Frankfurt. Leipzig. 1782. 1232 S. und Register.  Pp.-3)   {2D2373} 245,42 € 

527)Moser,Johann Jacob:   Zusätze zu seinem neuen Teutschen Staats-Recht.Erster Band. darinn,nebst
vilen ungedruckten,zum Theil sehr wichtigen Urkunden und Nachrichten,von allen neuesten bekannten
Teutschen(allgemeinen und besonderen) Staatsangelegenheiten hinlänglicher Bericht ertheilet wird.
Frankfurt. Leipzig. 1781. 1200 S. und Register.  Pp.-3)   {2D2372} 245,42 € 

528)Moser,Johann Jacob:   Zusätze zu seinem neuen Teutschen Staats-Recht.Zweyter Band. darinn,nebst
vilen ungedruckten,zum Theil sehr wichtigen Urkunden und Nachrichten,von allen neuesten bekannten
Teutschen(allgemeinen und besonderen) Staatsangelegenheiten hinlänglicher Bericht ertheilet wird.
Frankfurt. Leipzig. 1782. 1246 S. und Register.  Pp.-3)   {2D2371} 245,42 € 

529)Möser,Justus:   Patriotische Phantasien.1.bis 4.Theil. 1. Theil(1778. 372 S. m. 1 Tafel(Titelblatt
ausgeschnitten,geklebt)). 2. Theil(1778. 370 S.(Titelblatt ausgeschnitten,geklebt)). 3. Theil(1778. 382 S.
(Titelblatt ausgeschnitten,geklebt)). 4. Theil(1786. 376 S. (Titelblatt ausgeschnitten,geklebt)(Rü
eingerissen)). Hsgg. von seiner Tochter J.W.J.v.Boigt bey Friedrich Nicolai. Berlin. (braunfleckig). Hld.-
3)4 Bde.   {2S31} 220,00 € 

530)Mößler,Johann Christoph:   Gemeinnütziges Handbuch der Gewächskunde welches,mit Ausnahme
der. vierundzwanzigsten Klasse des Linneischen Systems, die wilden Gewächse Deutschlands enthält
und von den ausländischen diejenigen, welche dem Arzt und Apother, dem Färber, Gärtner und
Landwirth Nutzen bringen.Erste Abtheilung.Hammerich Verlag.Altona.1815.LIII.644b S.(Na.)Hld.d.Zt..-
2/3)   {AF1365} 127,82 € 

531)Müller,A.H.:   Lehrbuch der Paläozoologie.Band II:Invertebraten.Teil 1:Protozoa-. Mollusca
1(1958.XV.566 S.m.652 Textabb.)Teil 2:Mollusca 2-Arthropoda 1(1960.XII.448 S.m.617 Textabb.)Teil
3:Arthropoda 2-Stomochorda(1963.XVII.698 S.m.854 Textabb.).VEB Fischer Verlag.Jena.gr.8.Ln.m.U.-
2)3 Bde.   {2C2417} 112,48 € 

532)Müller,Adolf+Karl:   Wohnungen,Leben und Eigenthümlichkeiten in der höheren Thierwelt. Aus dem
Reiche des Lebens in Pflanzen-,Thier-und Menschenwelt. Spamer Verlag. Leipzig. 1869. XIV. 556 S. m.
125 Textabb., 8 Tonbildern und 1 Frontispice. (braunfleckig). Hld.-3)   {3E1726} 110,00 € 

533)Müller,Johann v.:   Der Geschichten Schweizerischer Eidgenossenschaft. 1.-5.Theil in 5 Bdn.Neue
verb.+verm.Aufl.Weidmann Vlg.Lpzg.1825-
1826.gr8.Hled.d.Zt.(m.rot.R.S.m.goldaufdr.+ornamental.Vergoldg, diese t.verblasst.Rü.-Gelenke meist
gebrochen, Ecken bestoßen.Fest im Einband, Innen fleckenlos.Beilagen:Postkarte, 17 eingekl.Abb.+ 6
kl.Merian Nachbild., 4kl.Landktn.teils Stahlst.   {AE610} 153,39 € 

534)Müller,Karl von Halle:   Das Buch der Pflanzenwelt.Eien Botanische Reise um die Welt. Versuch einer
kosmischen Botanik.2.verm.Aufl.Vlg.O.Spamer.Lpzg.1869/81.284+368 S.gr8 m.380 Holzst.u.9
Ansichten im Tondruck.Ln.-2/3)   {2A1399} 127,82 € 

535)Müller,Wilhelm:   Übungen um richtig sprechen und lesen zu lernen nebst Lesestücken. in Prosa und
Pesie. Deutsches Lesebuch für die Jugend zur Bildung der Sprache und des Geschmacks. 1. Theil. 2.
verm. Auflage. Schweigerscher Verlag. Clausthal. 1842. 186 S. Hln. -2)   {AK4566} 122,71 € 

536)Müller-Diemitz:   Deutsche Obstsorten.Sammelband(Äpfel und Birnen). (o.J.ca.1900). Beschreibung
von 49 Apfelsorten mit 49 farb. Chromolithos und div. s/w Tafeln der entsprechenden Bäume und 36
Birnensorten mit 36 farb. Chromolithotafeln und div. s/w Tafeln der entsprechenden Bäume und 6 weit.
farb.Taf. aus anderen Büchern. Quart. (Einband fleckig)(Rü defekt, eingerissen). Privat-Hln. gebunden als
Ehrenpreis des Deutschen Pomologenvereins in Eisenach für die Handelsobstausstellung des Verbandes
der Obstbauvereine im deutschen Bodenseegebiet vom 28. September bis 6. Oktober 1912 in
Friedrichshafen, mit Unterschriften des Vorstands des Deutschen Pomologen-Vereins. -3)Bild einer Tafel
{AU1378A} 850,00 € 

537)Mund,S.G.F.:   Landwirtschaftliches Magazin. Des zweyten Jahrganges Erstes bis viertes Quartalstück.
Bey Crusius. Leipzig. 1790. 182, 195, 208 und 204 S. (leicht braunfleckig). Hld. d.Zt. -3)   {3E1373} 

120,00 € 
538)Mycota,the: Vol. 1:   Wessels,J.G.H.+F.Meinhardt Hsg.. Growth, Differentiation and Sexuality.Topics:

Cellular growth and differentiation, incompatibility, mating types and pheromones, senescence,
dimorphism. 1994, XV,433 pp. 112 figs. 22 tabs. Harcover.(Euro 229,--)   {KE1} 160,00 € 

539)Napoleon III.:   Histoire de Jules Cesar. Atlasband. Henri Plon, Paris. 1866. 4 farbige und 32 Tafeln
(leicht braunfleckig) (Rücken felhlt)-Hln 3) französich wenig Text   {AD5472} 160,00 € 

540)Napp,Richard:   Die Argentinische Republik. Inhalt u.a.:Geschichtlicher Überblick. Klimatisches.
Geologie der Republik. Die Thierwelt Argentiniens. Die nutzbaren Mineralien der Republik. Die
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Mineralquellen Argentiniens. Argentiniens Landwirthschaft. Indianer und Grenzverteidigung.
Einwanderung und Colonisation. Im Auftrag des Argentinischen Central Comite's für die Philadelphia-
Ausstellung. Gedruckt in der Dampfbuchdruckerei der Sociedad Anonima. Buenos Aires. 1876. 495 S. m.
6 z.T. farb. Faltkarten (Chromolithos)(u.a.:Carta topografica de la Pampa y de la Linea de Defensa contra
los Indios, Vias Terrestres de Comunicacion de la Republica Argentina). (St.)(Titelblatt und die ersten S.
gekickt). Hln.-2/3)Bibl.   {2F2972} 150,00 € 

541)Narrationym Se.Lectarum:   M.Tullii Ciceronis Libri Tres.Volumen primum. Omnibus Bono, Quibus
studium est pure terfeque loqui. Opera cuiusdam e Societate Issy. Foranis Academicis. Dilingae. 1621.
334 S. kl.8. (div.St.)( Titelblatt beschädigt).beschriebenes Pergament.-3)Bibl.   {3CK1492} 240,00 € 

542)Naumann:   Naturgeschichte der Vögel Mitteleuropas-Flughühner,Trappen,Kraniche. Ibisse, Rallen,
Triele, Schnepfenvögel, Regenpfeiffer-51 Chromotafeln und 48 Chromotafeln m.Eierabbildungen.-
Entenvögel-42 Chromotafeln.folio.in 1 Mappe.-2)141 Tafeln   {AD5291} 766,94 € 

543)Naumann:   Naturgeschichte der Vögel Mitteleuropas-Raubvögel. 69 Chromotafeln.ohne Text. folio.
einzelne Blätter-2) wenige leicht wasserrandig   {AD5290} 664,68 € 

544)Nederland: Atlas van:   Samengesteld door de Stichting. Wetenschappelijke Atlas van Nederland.1963-
1977.`s-Gravenhage.Staatsdrukkerij- en Uitgeverijbedrijf.ca.130 S.Groß-Folio(ca.55x40
cm).zahlr.Karten.Ln.-2)in 2 Sprachen:niederl.+englisch   {AD5237} 204,52 € 

545)Nelson,Erich:   Gestaltwandel und Artbildung erörtert am Beispiel der. Orchidaceen Europas und der
Mittelmeerländer insbesondere der Gattung Ophrys mit einer Monographie und Ikonographie der Gattung
Ophrys. Text- und Tafelband. Zürich. 1962. 249 S. Quart. m. 50 farb. + 8 einfarb. Taf. + 8
Verbreitungskarten. Orig.-Ln. -2) 2 Bde.   {3G1795} 200,00 € 

546)Nelson,Erich:   Monographie und Ikonographie der Orchidaceen-Gattung. Dactylorhiza Folge zu
"Gestaltwandel und Artbildung erörtert am Beispiel der Orchidaceen Europas und der Mittelmeerländer.
Text- und Tafelband. Vlg. Speich AG. Zürich. 1976. 127 S. Quart. m. 80 farb. + 6 einfarb. Taf. + 1
Arealkarte. Orig.-Ln. -2)2 Bde.   {3G1794} 220,00 € 

547)Nelson,Erich:   Monographie und Ikonographie der Orchidaceen-Gattungen. Serapias, Aceras,
Loroglossum, Barlia Tafelband. Vlg. E. Nelson. Montreux. 1968. 79 S. m. 30 farb. Text- u.Tafelband. in
Faksimile-Offsetdruck + 6 einfarb. Taf. + 8 Arealkarten. Quart. Orig.-Ln. 1) im Schober) 2 Bde.
{3G1797} 200,00 € 

548)Neubert,Wilhelm:   Deutsches Magazin für Garten- und Blumenkunde.Jahrgang 1859. Zeitschrift für
Garten- und Blumenfreunde und Gärtner. Inhalt u.a.:Ueber Begonia. Ueber Clianthus. Ueber
Ananastreiberei für angehende Gärtner. Linum grandiflorum. Lupinus Menziesii. Der Gartenbau-Verein
in Schleswig, Holstein und Lauenburg. Für Rosenfreunde. Die Trauben-Treiberei in Nord-Amerika.Üeber
Kultur und Ertrag der Himbeeren. Schling- und Kletterrosen. Bemerkungen über einige vorzügliche
Kartoffelsorten. Hoffmann´sche Vlg.-Buchh. Stgt. 1859. IV. 378 S. gr8. m. 13 colorierten (zum Teil
handcoloriert), 13 schwarzweißen Tafeln (Lithos) und farb. Tafeln (Chromolithos) (und 1 Prämienblatt.
(div. St., teilweise auch auf Tafeln)(Tafel Azalea Indica zur Hälfte eingerissen). Hld. -3)Bibl.   Bild einer
Tafel   {3A8107} 200,00 € 

549)Neue Kölner Köchinn:   oder Handbuch der Kochkunst nebst einer gründlichen Beurtheilung. der
einzukaufenden Lebensmittel, einer vollständigen Anweisung zum kunstgerechten Zerlegen der Speisen.
10.verm.und verb. Aufl. Schmitz Vlg. Köln. 1840. XXII, 311 S. m. 2 Kupfertafeln.(durchgehend fleckig).
Pp. neu. marmoriert.-2/3)Bild eines Kupfers   {RM245} 300,00 € 

550)Nieden,Fr.:   A n u r a  I . Subordo Aglossa und Phaneroglossa,Sectio 1 Arcifera. in Das Tierreich.Anura
I.A.der Preuß.Akad.Wiss.zu Bln hsg., 46.Lfg.Amphibia.Vlg.W.de Gruyter 1923.XXXII;584 S.mit 380
Abb., gr8.(unaufgeschnitten)br-2)   {2P359} 127,82 € 

551)Niedersachsen,Brüning,Kurt(Hrg.):   Die Landwirtschaft im Wirtschaftsgebiet Niedersachsen. Ihr
gemeindeweiser Aufbau, ihre Betriebsformen und Leistungen.Grundlagen zur Raumordnung und
Erzeugungsschlacht.Unterlagen für die Wirtschaftsberatung.Teil III:Atlas.Maßstab 1:700 000.Dieses
Stück trägt die Nr.165 der Gesamtauflage.Stalling Vlg.Oldenburg.1939.32 S.Text+190 Karten.Folio.Ln.-
2)   {AD5238} 178,95 € 

552)Niedersachsen: Atlas(Brüning.Hsg):   Bevölkerung,Wirtschaft,Verkehr,Natur u.Geschichte d.Landes
Nds.unter. Berücksichtigung d.Freien Hansestadt Bremen u.anderer Nachbargebiete.W.Dorn
Vlg.Bremen.1950.147 S.Folio.Quer.Ln.-2/3)   {AD2547} 127,82 € 

553)Niedersächsisches Amt für Landesplanung:   Karte der nutzbaren Lagerstätten und Gesteine
Niedersachsens. Maßstab 1:100 000. Jahr 1951. Reihe:Karte der Nutzbaren Lagerstätten und Gesteine
Deutschlands Band II. Bearbeitet für Zwecke der Landesplanung und Verwaltung 1938-1951 im
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Zusammenwirken der Wirtschaftswissenschaftlichen Gesellschaft zum Studium Niedersachsens E.V.,
Hannover und des Niedersächsischen Amtes für Landesplanung und Statistik, Hannover, mit dem
ehemaligen Reichsamt für Bodenforschung. Veröffentlichungen des Amtes für Landesplanung Reihe K
(Kartenwerk) Band I. 68 Faltblätter mit je einer farb. Karte und Auflistung der Gesteinsarten
(u.a.:Norden, Emden, Borkum, Varel, Bremen, Wildeshausen, Osnabrück, Oldenburg, Buxtehude,
Lingen, Celle, Braunschweig, Lehrte, Hannover, Minden, Goslar, Einbeck, Höxter). Eigenvlg. 1952. 12
S. Text, m. Zusammenstellung der Lagerstätten, Verarbeitungsanlagen und übrigen Signaturen und 1
Übersichtskarte der Blatteinteilung zum Atlas. Größe: 43x35,5 cm. (Einband fleckig)(oberer Rand ab
Blatt 61 wasserrandig und wellig)(unterer Rand ab Blatt 66 wasserrandig). Ln.-3)sonst Innen guter
Zustand !   {3V9} 195,00 € 

554)Niethammer,Günther:   Handbuch der Deutschen Vogelkunde (Band I bis III). Band I: Passeres (1937.
XXIV. 474 S. m. 1 FArbtafel und 69 Abb.). Band II: Pici, Macrochires, Upupae,  Meropes, Halcyones,
Coraciae,  Caprimulgi, Striges, Cuculi, Acciptres, Gressores, Phoenicopteri, Seganopodes, Anseres (1938.
X. 545 S. m. 2 FArbtafeln und 9 Abb.). und Band III: Tubinares, Podicipedes, Colymbi, Columbae,
Pterocletes, Alcae, Laro-Limicolae, Otides, Grues, Ralli, Galli (1942. XII. 568 S. m. 1 Farbtafel und 31
Abb.). Akad. Vlgsgesell. Leipzig. Ln.-2)3 Bände zusammen   {2D568} 460,16 € 

555)Nietzsche,Friedrich:   Jenseits von Gut und Böse. Vorspiel einer Philosophie der Zukunft. 6. Auflage.
Naumann Verlag. Leipzig. 1896. 279 S. Hld. -2/3)   {AM2171} 332,34 € 

556)Northeim: Vennigerholz,I.:   Beschreibung und Geschichte der Stadt Northeim in Hannover. 1894.380
S.gr8.m.Abb.Ln.-2/3)   {AB2475} 132,94 € 

557)Norvins,M.De:   Histoire de Napoleon.Tome Premier. Bibliotheque Napoleon. Recueil de Memoires.
Biographies et Tableaux Historiques. De L'Imprimerie de Teubner. Leipsic. 1828. XIV. 282 S. (Vorspann
obere Ecke abgeschnitten). Pp.-3)   {2K2498} 130,00 € 

558)Nova Acta:   Verhandlungen der Kaiserlichen Leopoldinisch-Carolinischen. Deutschen
Akademie.63.Band.Guilielmo II.Regni Germanici Imperatori Gloriosissimo.Greve Carl:Die
geographische Verbreitung der jetzt lebenden Raubtiere.S.1-280.Taf.I-XXI.Nestler, Anton: Der
anatomische Bau der Laubblätter der Gattung Ranunculus.S.281-310.Taf.XXII-XXIV.Weyer, G.D.E.:Die
mangetische Declination und ihre säculäre Veränderung für 48 Beobachtungensörter, berechnet als
periodische Function für jeden einzelnen Ort aus den daselbst angestellten Beobachtungen.S.311-
398.folio.br.Hln.-3)   {AD2719} 102,26 € 

559)Obermeyer,W.:   Pilz-Büchlein Band I und II. Vlg. K. G. Lutz. Stgt. 1898/1899. 160, 208 S. m. zahlr. Taf.
i. Farbendruck. Ln. -2)2 Bde.   {AK1610} 112,48 € 

560)Obstbaum-Freund,Der:   2.Jg.1829. hsg. von der praktischen Gartenbau-Gesellschaft in Frauendorf. Pustet
Vlg. Paßau. VIII+407 S. gr8. Neuer Pp. -Bd. 2)   {AU1464} 281,21 € 

561)Oettingen,Burchard von:   Die Pferdezucht. Handbuch für Züchter, Studierende und
Pferdefreunde.2.neubearb.Auflage.Parey Verlagsbuchhandlung.Berlin.1921.VIII.537 S.gr.8.m.2 Tafeln
und 22 Textabb.(Na.)Hln.-3)   {AC2805} 102,26 € 

562)Ohainski,Uwe+Jürgen Udolph:   Die Ortsnamen des Landkreises Hannover und der Stadt Hannover.
Veröffentlichungen des Instituts für Historische Landesforschung der Universität Göttingen Band 37. Teil
I. Vlg. für Regionalgeschichte. Bielefeld. 1998. XXIV. 593 S. gr.8. Ln.-1/2)   {2P1825} 210,00 € 

563)Oldenburg: Grossherzogliches Statist.Landesamt:   Ortschaftsverzeichnis des Grossherzogtums
Oldenburg.Aufgestellt auf Gr. und der Ergebnisse der Volkszählung vom 1.Dez.1910.Littmann,
Vlg.Oldenb.1911.293 S.Hln-2/3) selten !   {AE1048} 102,26 € 

564)Oltmanns,Friedrich:   Morphologie und Biologie der Algen.1.bis 3.Band. 1.Band:Chrysphyceae -
Chlorophyceae(VI. 459 S. m. 287 Textabb.)(einige S.lose). 2.Band:Phaeophyceae - Rhodophyceae(IV.
439 S. m. 325 Textabb.). 3.Band:Morphologie - Fortpflanzung - Die Ernährung der Algen - Der Haushalt
der Gewässer - Die Lebensbedingungen - Vegetations-Perioden - Das Zusammenleben(VII. 558 S. m.
184 Textabb.). 2. umgearb. Aufl. G. Fischer Vlg. Jena. 1922/23. gr.8. (Na.)(Einband leicht beschabt).
Ln.-2/3)3 Bde.   {AR587} 150,00 € 

565)Onomatologia Botanica Completa:   oder vollständiges botanisches Wörterbuch worinn nicht nur alle.
Kunstwörter übersetzt und erklärt, die bekannte Pflanzen nach der Lehrart des Ritters von Linne
beschrieben, ihre Namen nach den berühmtesten Schriftstellern angeführt und eine kleine
Lebensgeschichte der vornehmsten Kräuterkundigen beygefügt, sondern auch die Heilskräfte und der
Nutzen, den die Arzney-Wissenschaft,Landwirthschaft, Färberey, Vieharzney-und Scheidekunst aus
denselben ziehen.Hrg. von...einer Gesellschaft Pflanzenkundiger. bzw. Johann Gmelin.  Band 1 AA. bis
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5.MA. (von 9 Bänden)Frankfurt. Leipzig. 1772 und 1773. 1044, 1120, 1080, 1108 und 1034 Spalten. m.
1 Kupfer. Pp.d.Zt.-2)5 Bde. sehr selten!   {AK5030} 350,00 € 

566)Ornithologische Monatsschrift:   41.,42.und 43.Jg.1916,1917 und 1918 und 1919 Heft 1+2. Deutschen
Vereine zum Schutze der Vogelwelt. Creutzschen Vlg.-Buchh. Magdebg. 1916. VI.416, V.328 und V.311
+ 48 S. gr8. m. Bunt- u. Schwarztaf. + zahlr. Abb. i. T. zusammen in einem Band Original- Ln. -2/3)
{3F107} 190,00 € 

567)Osnabrück:   Justus Möser,Osnabrückische Geschichte.Berlin(Nicolai)1819,3.Auflage1.. +2. Theil mit
Urkunden(3. T. fehlt). XXX, 424 S. +1 Kupfer u. X, 350 S. , Ln. d. Zt. (Sämmtliche Werke, Band 5+6)1
Kante oben le. best. sonst 2)   {R21378} 173,84 € 

568)Pabst,Anna:   Das moderne Putzfach in Wort und Bild (Hüte).
2.Aufl.Vlg.H.Killinger.Lpzg.1916.XII+373 S.gr8.m.170 Abb.+42 Taf.Pp.-2/3)   {AB3337} 143,16 € 

569)Pabst,G.F.J.+F.Dungs:   Orchidaceae Brasilienses Band I+II. Inhalt: Felsenorchideen,
Lebensbedingungen der Orchideen in Brasilien, Die Kleinordchideen. Vlg. K. Schmersow. Hildesheim.
1975/1977. 408/418 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb. + Zeichnungen. Ln. m.U. -2)Schutzumschlag von Bd.
2 leicht eingerissen. 2 Bde.   {3G1802} 199,00 € 

570)Paciuchellius,P.Angel+Leonardo Messen:   Tractatus de Patientia quem pro Quotidiano Afflictorum
Solamine. Foeliciorum Moderamine; Confessariorum Directione, Concionatorum Instructione ac
Deniguq omnium Statuum neceffitate, fingularum Perfonarum utilitate, post plurimos, eosque egregios in
Janom Commentarios. Typis&impensis, Joannis Jaecklini. Monachii. 1677. 408 S.+30 S.Index. Folio.
(erste S. 1/3 abgerissen)(leicht wasserrandig)(fleckig)(Einband Ecken abgestoßen). Ld.d.Zt.-3)
{AD3005} 180,00 € 

571)Pappe,J.J.C.:   Lesefrüchte vom Felde der neuesten Literatur des In-und Auslandes. (Ernsten und
fröhlichen Inhaltes).Jg.1819.1.Band(Bei Johann Georg Langhoff.Hamburg.508 S.).Jg.1820.2.Band(bei
Johann Bernhard Appel.Hamburg.508 S.).Jg.1823.3.Band(bei Johann Bernhard Appel.Hamburg.508
S.).Jg.1820.4.Band(bei Johann Bernhard Appel.Hamburg.508 S.).neu gebunden.Hld.-3)4 Bde.
{2D1782} 245,42 € 

572)Pazaurek,Gustav E.:   Guter und schlechter Geschmack im Kunstgewerbe. Deutsche Verlags-Anstalt.
Stuttgart. Berlin. 1912. 374 S. gr.8. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und Textabb. (Na.). Ln.-3)   {AC3045} 

102,26 € 
573)Peclet,E.:   Traite de la Chaleur consideree dans ses Applications. Deuxieme Edition. Planches. Librairie

de L. Hachette. Paris. 1845. 122 Tafeln ohne Text. Öfen, Kamine, Kachelöfen, Großöfen für die
Industrie, Heizungsanlagen für Häuser und Schlösser. Stahlstiche 27x44 cm. (an den Ränden etwas
gebräunt) in Pappmappe m. Bändern.-2 innen. Außen -3)nur Tafelband,französ.   {AD5414} 400,00 € 

574)Perrier,Edmond:   Les Animaux Vivants du Monde.Tome 1+2. Flammarion. Paris. 1902. Tome 1:Les
Mammiféres. VIII, 384 S. uart. m. zahlr. Abb. +13 farb. Taf. +Tome 2:Oiseaux-Poissons-Reptiles, etc.
VIII, 384 S. Quart. m. zahlr. Abb. +12 farb. Taf. (U. )Hld. -1/2)2Bde.   {AS465} 127,82 € 

575)Perrier,Edmond+E.Roume+M.Aug.Chevalier:   Les Vegetaux Utiles de L'Afrique Tropicale Francaise.
Fascicule II. Sommaire: Le karite, l'Argan et quelques autres Sapotacees a graines grasses de l'Afrique par
Em. Perrot. Etudes Scientifiques et Agronomiques. Challamel Editeur. Paris. 1907. 194 S. gr.8. m. zahlr.
Textfiguren und 1 farb. Karte. (S. lose)(Rü fehlt)(Na.)(leicht fleckig)(Heftung lose)(unaufgeschnitten).
Originalbroschur.-3)französisch   {2C3303} 120,00 € 

576)Pesch, Heinrich:   Lehrbuch der Nationalökonomie. 1. Band: Grundlegung (3./4. Aufl.), 2. Band:
Allgemeine Volkswirtschaftslehre 1 (2./3. Aufl.), 3. Band: Allgemeine Volkswirtschaftslehre 2, 4. Band:
Allgemeine Volkswirtschaftslehre 3 (1./2. Aufl.), 5. Band: Allgemeine Volkswirtschaftslehre 3 (1./2.
Aufl.   {3F72} 150,00 € 

577)Peschecks,Christian:   Anfahender Rechen-Schüler.Das ist:Eine deutliche Anweisung,wie man. einen
Schüler, so bald er den Anfang zum Lesen gemacht hat, zu der edlen Rechen-Kunst so wohl in ganzen als
auch gebrochenen Zahlen, erstlich durch kindische und hernach durch nützliche im häuslichen Wesen
täglich vorkommende Exempel, anführen und ihn zu dieser unentbehrlichen Wissenschaft bey Zeiten
spielend praepariren soll. Zum Anhange sind auch etliche curiose und lustige Aufgaben beygefüget, zur
ERgötzung der Lehr-begierigen Rechen-Schüler. VIII. Edition. Schöps Verlag. Leipzig. Zittau. 1750. 215
S. (Na. )Ld. -2)   {AK4573} 230,08 € 

578)Pestalozzi: Blochmann,Karl Julius:   Heinrich Pestalozzi.Züge aus dem Bilde seines Lebens und
Wirkens. nach Selbsterzeugnissen, Anschauungen und Mittheilungen.Vlg.Brockhaus.Lpzg.1846.IX+180
S.m.1 Bildnis.gr8.Hln.-2)   {2A1315} 127,82 € 
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579)Petermanns Mitteilunge:   Behm,E.+H.Wagner:Bevölkerung der Erde.Jahrgang 1872 bis 1882. Band I,
II, III, IV, V, VI, VII.Jährliche Übersicht.Aus Justus Perthes Geographischer Anstalt.Gotha.S.VI.89,
IV.104, VIII.121, VIII.120, VIII.111, X.132, VIII.148.gr.8.m.6 Karten.(St.)Hld.-3)Bibl.   {3B202} 153,39
€ 

580)Petermanns Mitteilungen:   23.Band.1877. Aus Justus Perthes Geographischer Anstalt.Gotha.XII.476
S.Quart.m.Textabb.und zahlr.Karten(St.)Hld.-3)Bibl.   {2P830} 127,82 € 

581)Petermanns Mitteilungen:   41.Band.1895. Fischer, G.A.:Am Ostufer des Victoria-Njansa. Hedin, Der
kleine Kara-kul und Bassik-kul.  (VI.296 S.m.19 Tafeln).Literaturbericht(192 S.X.)Aus Justus Perthes
Geographischer Anstalt.Gotha.Quart.(St.)Rücken fehlt zur Hälfte Hln.-3)Bibl.   {2P828} 127,82 € 

582)Petermanns Mitteilungen:   44.Band.1898. Aus Justus Perthes Geographischer Anstalt.Gotha.VI.288 und
208 S.Quart.m.Textabb.und zahlr.Karten(St.)Hld.-3)Bibl.Rü Lose   {2P829} 127,82 € 

583)Petermanns Mitteilungen:   57.Jahrgang.1911.I.Halbband. Aus Justus Perthes Geographischer
Anstalt.Gotha.XII.328 Quart.m.Textabb.und zahlr.Karten(St.)Hld.-3)Bibl.   {2P831} 127,82 € 

584)Petermanns Mitteilungen:   Gradmann,I.R.Zur geographischen Namenkunde Mitteleuropas.
Schwäbische Alb.Stübe, R.:Zur Kulturgeschichte der Eta, der "unehrlichen Menschen" in Japan.Icirkoff,
A.:Die Bevölkerung in Bulgarien und ihre Siedlungsverhältnisse.Pilhofer, G.:Eine Reise in das
Hinterland von Finschhafen(Kaiser-Wilhelm-Land).Bericht über die 94.Jahrsversammlung der
Schweizerischen Naturforschenden Gesellschaft in Solothurn, 31.Juli bis 2.Aug.1911.Hergesell,
H.:Unsere geplante Polarfarht mit Zeppelinluftschiffen.Schnell, P.:Zur Kartographie
Nordmarokkos.Geographische Monatsberichte und Kartographische Monatsberichte.Aus Justus Perthes
Geographischer Anstalt.Gotha.ca.1912.Quart.(Deckblatt fehlt)(St.)Hld.-3)Bibl.   {2P836} 127,82 € 

585)Petermanns Mittheilungen:   Jahrgang 1855. Aus Justus Perthes Geographischer Anstalt über wichtige
neue Erforschungen auf dem Gesammtgebiete der Geographie.Gotha.378 S.gr.8.m.Karten.(St.)Hld.-
3)Bibl.   {3B201} 194,29 € 

586)Petermanns Mittheilungen:   Jahrgang 1856. Aus Justus Perthes Geographischer Anstalt über wichtige
neue Erforschungen auf dem Gesammtgebiete der Geographie. Gotha. VI. 502 S. Quart. m. Tafeln und
Karten.(St.)(Rü fehlt). Ln.-3)Bibl.   {2P1076} 122,71 € 

587)Petermanns Mittheilungen:   Jahrgang 1859. Aus Justus Perthes Geographischer Anstalt über wichtige
neue Erforschungen auf dem Gesammtgebiete der Geographie.Gotha.532 S.gr.8.m.18 Karten(St.)Hld.-
3)Bibl.   {3B200} 194,29 € 

588)Peters,Carl:   Im Goldland des Altertums. Forschungen zwischen Zambesi und Sabi.Lehrmann's
Verlag.München.1902.408 S.gr.8.m.50 an Ort und Stelle gemachten Original-Illustrationen von
Tennyson Cole.50 photogr.Aufnahmen.1 Heliogravüre und 2 Karten.(Na.)Ln.-2/3)   {2C2244} 127,82 € 

589)Pfemfert,Franz(Hsg.):   Das Aktionsbuch. 1.-10. Tsd. Vlg. der Wochenschrift "Die Aktion". Berlin. 1917.
346 S. gr.8. m. zahlr. Illustrationen. Mit Texten u.a. von G. Benn, U. Birnbaum, F. Blei, Boldt, A.
Ehrenstein, C. Einstein, I. Goll, Gütersloh, Hardekopf, R. Hausmann, Herrmann-Neisse, G. Heym, F.
Jung, Kasack, E. Koeppen, H. Mann, Pinthus, Piscator, L. Rubiner, O. Rühle, H. Sonnenschein, F.
Werfel, Wolfenstein u.a. Die Illustr. tlw. in Holzschn. v. Archipenko, Eberz, L. Kirchner, M.
Oppenheimer, Picasso, H. Richter, Schad, Schiele, Schmidt-Rottluff, Schrimpf . illustrierter, farbiger
Original-Umschlag. Ex libris auf dem Vorsatz kt.-2)Bild vom Einband   {RM14} 195,00 € 

590)Pharmacopoea:   Austraico-Provincialis Emendata. Apud Christianum Fridericum Wappler. Viennae.
1794. VIII. 195 S. (wasserranndig)(Textanmerk.). vorgebunden mit Leerseiten unbeschnitten.-3)
{2F2698} 150,00 € 

591)Planck,Max:   Vorlesungen über Thermodynamik. 5. Aufl. Vlg. Veit&Comp. Lpzg. 1917. VIII+290 S. m.
5 Fig. i. T. Hln. -3)   {R1516/1} 112,48 € 

592)Platner,D.Joh.Zacharias:   Gründliche Einleitung in die Chirurgie, oder kurze Anweisung alle.
Krankheiten, so denen Chirurgis vorkommen, theils mit innerlichen und äußerlichen Medicamenten,
theils durch Operationen zu kuriren. Bey Caspar Fritsch. Leipzig. 1770. VI. 988 S. m. 6 Kupfertafeln und
einem Anhange einiger zusammengesetzten Arzneymittel. (einige Tafeln fleckig)(leicht fleckig)(Einband
beschabt)(Ecken bestoßen)(Rü oberer Rand fehlt ca. 1 cm). Hld. d. Zt.-3)Bild einer Tafel   {3CK2522} 

600,00 € 
593)Poe,Edgar Allan:   Ligeia und andere Novellen(übersetzt von Gisela Eztel). und Sieben Gedichte

(übersetzt von Theodor Etzel). Im Propyläen-Vlg. Berlin. 1920. 2 Bl. 166 S. gr.8. m. 14 Bildbeigaben von
Alfred Kubin. (Rü. und vorderer Deckel leicht verblasst)(Schnitt stockfleckig)(Goldschnitt verblasst).
Hln. m. Pgt.-Rü.-2)Bild einer Bildbeigabe   {RM18} 127,82 € 
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594)Pokorny,Alois:   Österreichs Holzpflanzen.(Plantae Lignosae imperii Austriaci). Eine auf genaue
Berücksichtigung der Merkmale der Laubblätter gegründete floristische Bearbeitung aller
wildwachsenden oder häufig cultivierten Bäume Sträucher und Halbsträucher.(1640 Blätterabdrücke
durch Umdruck und Hochätzung auf Zink erzeugte, mit der Buchpresse gedruckte, positive Bider der
Naturselbstdrucke) Verlag der K.K.Hof-und Staatsdruckerei. Wien.1864.XXVIII.524 S.+80 Tafeln.folio.
(fachmännisch restauriert, einige Seiten) Neuer aufwendiger Halblederband mit echten Bünden -2)Bild
vom Rücken   {AD2788} 900,00 € 

595)Polo,Matthaeo:   Synopsis Criticorum Aliorumque Sacrae Scripturae Interpretum et. Commentatorum,
Summo studio&fide adornata. Vol. III. Balthasaris Christophori Wustii,Sen. Francofurti ad Moenum.
1694. 2078 S.+34 S.Index. (wasserrandig)(Na.). Pergament d.Zt.-3)   {2G1840} 400,00 € 

596)Pomet,Peter:   Der aufrichtige Materialist und Specerey-Händler Oder Haupt-und. allgemeine
Beschreibung derer Specereyen und Materialien:Worinnen in dreyen Classen, der Kräuter, Thiere und
Materialien alles und iedes,womit die Physica, Chymia, Pharmacia und andere hoch-nützliche Künste
pflegen umzugehen. Im verlag Johann Ludwig Gleditschs und Moritz Georg Weidmanns. Leipzig 1717.
901 S.+Register. Folio. m. 65 Kupfertafeln (Tafel. I.und XII. fehlt untere Ecke)(durchgängig
wasserrandig, auch die Tafeln und Einband). Pp.-4)   {AD5391} 1.800,00 € 

597)Poppe,Johann Heinrich Moritz von:   Neuer Wunder-Schauplatz der Künste und interessantesten.
Erscheinungen im Gebiete der Magie, Alchymie, Chemie, Physik, Geheimnisse und Kräfte der Natur,
Magnetismus, Sympathie und verwandte Wissenschaften. 4. Theil. Scheible's Buchhandlung. Stuttgart.
1839. 340 S. m. 8 Tfeln. mit Zaubertricks. (wasserrandig,braunfleckig)(Rü teilweise abgerissen).
einfacher Pp.-3).   {2K2510} 380,00 € 

598)Pöppig,Eduard:   Illustrierte Naturgeschichte des Thierreichs-Anatomie,Physiologie und. Geschichte
der Säugethiere, Vögel, Lurche, Fische und der wirbellosen Thiere. 3. Band:Naturgeschichte der
Reptilien und Fische und 4.Band:Naturgeschichte der wirbellosen Thiere. Weber Verlagsbuchhandlung.
Leipzig. 1851. 150 und 296 S. folio. m. über 2.000 Abb. (braunfleckig)(wasserrandig)(S.lose). Hln. -3)2
Bände in einem Band   Bild einer Titelseite   {AD5390} 260,00 € 

599)Potonie,H.:   Illustrierte Flora von Nord-und Mitteldeutschland.(Text).
4.verb.Aufl.Vlg.G.Fischer.Jena.1889.VIII.598 S.(S.lose).gr.8.m.598.Abb.(St.)Ln.-3)   {AC2808} 409,03 €

600)Preußen: Königreich:   Amtsblatt für Hannover.Jahr 1884.Stück 1 bis 54. Inhalt u.a.: Grundbuchwesen,
Bekanntmachung betreffend Ablösungs-Normalpreise, Statut der Lübecker
Feuerversicherungsgesellschaft, Concurrenz-Register für die Börie-Weetzener Bewässerungsanlage. VII.
2178 S. gr.8. (braunfleckig)(St.)(Einband beschabt). Pp.-3)   {AR599} 120,00 € 

601)Preußen: Königreich:   Amtsblatt für Hannover.Jahr 1885.Stück 1 bis 54. Inhalt u.a.:
Ausführungsvorschriften zu dem Gesetze, betreffend die Erhebung von Reichsstempelabgaben, Anhang
zum Statut der Stuttgarter Glasversicherungs AG vom Mai 1885. VIII. 2266 S. gr.8.
(wasserfleckig)(braunfleckig)(St.)(Einband beschabt). Pp.-3)   {AR600} 120,00 € 

602)Preußische Statistik  101. Band:   Das gesammte Volksschulwesen im preußischen Staate im Jahre
1886. Amtliches Quellenwerk. 101. Band. ua. Schulbezirke, Schulgebäude, Klassenräume,
Leherwohnungen. Religionsbekenntniß, Familiensprache. Unterhaltskosten der Lehrer und der Schulen.
(in 14 Provinzen wie Ost.-Westpreußen, Pommern,Hannover, Posen, Schlesien u.s.w.) Vlg. des königl.
statistischen Bureau`s. Berlin. 1889. 121 und 530 S. Quart. 1 Kartenabb.Bevölkerungsanteil der
schulpflichigen Kinder... Tab. (St.)(Rücken leicht beschädigt). Hln. -2)Bibl.   {BR3857} 130,00 € 

603)Prileszky,Joanne Baptista:   Tractatus Theologicus de Deo Uno&Trino. Typis Academicis Societatis
Jesu. Tyrnaviae. Anno 1756. 566 S. (wasserrandig)(Na.)(Rü eingerissen,fehlt ca. 3 cm)(Fraßspuren).
Ld.d.Zt.-4)   {2E2458} 120,00 € 

604)Primatologia: Hofer,H.+A.H.Schultz+D.Starck(Hsg.):   Primatologia.Handbuch der Primatenkunde
III.Teil 2:Blut-und Kreislaufo. rgane. Respirationsorgane Zähne und Gebiss. Vlg. S. Karger. Basel.
1960. XV+872 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. -2)   {R25752} 122,71 € 

605)Probst,Johannes,Rorschach:   Denkübungen oder Materialien zur Förderung des praktischen
Unterrichts. in der deutschen Sprache für Real-und höhere Bürgerschulen.Vlg.Kirchheim, Schott
u.Thielmann, Mainz 1839.VI, 243 S.(S.183 etwa 5 Worte Textverlust), Pp.d.Zt.-3)   {AC2422} 107,37 € 

606)Quinet,Edgar:   L'Esprit Nouveau. Deuxieme Edition. E. Dentu, Editeur. Prais. 1875. IV. 355 S.
(unaufgeschnitten)(etwas fleckig)(Na.)(Heftung etwas lose). Originalbroschur.-2/3)französisch
{AK5556} 130,00 € 
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607)Raabe,Wilhelm:   Pfisters Mühle.Ein Sommerferienheft. E.A. Grunow Vlg. Leipzig. 1884. 1 Bl., 277 S.
(St. auf Titelblatt)(einzelne Stockflecken)(Einband etwas fleckig). rotes Original-Ln. m.geprägtem
Goldaufdruck.-2)Bild vom Einband   {RM41} 120,00 € 

608)Raabe,Wilhelm (Jakob Corvinius):   Nach dem grossen Kriege.Eine Geschichte in 12 Briefen. E. A.
Schotte&Comp. Vlg. Berlin. 1861. 2 Bl. 228 S.(Einband etwas fleckig) (durchgehend braunfleckig).
Leinen d.Zt.-2)   {RM224} 120,00 € 

609)Rabener,Gottlieb Wilhelm:   Gottlieb Wilhelm Rabeners Satiren.4 Theile in 2 Bänden. 3. Aufl. im
Verlage Johann Gottfried Dycks. Leipzig. 1757. 422 und 444 S. Titelblatt 1. Band m. allegor. Kupfer von
Meil. Titelblatt 2. Band m. Kupfer von Hutin. Goldgeprägter Rücken mit Bünden. (1.Band Rü oben ca. 1
cm eingerissen)(Ecken etwas bestossen). Ganzleder. d. Zt.-2)Bild eines Titelblatts   {RM232A} 350,00 € 

610)Rabenhorst,L.:   Kryptogamen vin Sachsen,der Ober-Lausitz,Thüringen und Nordböhmen mit.
Berücksichtigung der benachbarten Länder.2.Abtheilung:Die Flechten.Vlg.E.Rummer.Lpzg.1870.XI+406
S.Hln.-2)   {AA767} 245,42 € 

611)Rabenhorst,L.:   Kryptogamen-Flora von Sachsen,der Ober-Lausitz,Thüringen und. Nordböhmen mit
Berücksichtigung der benachbarten Länder.1.Abtheilung:Algen im weitesten Sinne, Leber-und
Laubmoose.Vlg.E.Kummer.Lpzg.1863.XX+653 S.m.über 200 Illustrationen.Ld.d.Zt.-2/3)2 Bde.
{AA766} 347,68 € 

612)Racine,Louis:   Oeuvres de Jean Racine. Precedees des Memoire sur sa vie. Chez Lefevre. Librair-Editeur.
Paris. 1833. XLVIII. 611 S. Quart. m. 1 Portrait. (braunfleckig)(Rü etwas eingerissen). Hld.-2).
{2C2965} 180,00 € 

613)Raesfeld, Ferdinand v.:   Das Rehwild. Naturbeschreibung, Hege und Jagd der Rehe in freier Wildbahn. 2.
Aufl. Vlg. P. Parey. Bln. 1919. 624 S. gr8. m. 8 Taf. + 323 Abb. i. T. nach Zeichnungen. Ln. -2)
{3A8039} 180,00 € 

614)Raff,M.Georg Christian:   Naturgeschichte für Kinder zum Gebrauch auf Statt- und Landschulen. 3.
verb. Aufl. Bei Johann Christian Dieterich. Göttingen. 1788. 258 S. m. 4 Kupfertafeln (erste Tafel fehlt
unten ein Stück(2x3 cm).(Tafel 2,3 und 4 eingerissen)(alle Tafeln fleckig)(insgesamt fleckig)(Ecken
bestoßen). Pp.-3)Bild einer Tafel   {2K2922} 220,00 € 

615)Rauers,Friedrich:   Kulturgeschichte der Gaststätte.Teil 1 und 2. Schriftenreihe der Hermann Esser
Forschungsgemeinschaft für Fremdenverkehr. Band 2. Metzner Verlag. Berlin. 1941. XV. 687 und 691-
1479 S. Quart. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. Ln. m. U.-2)2 Bde.   {2G1829} 180,00 € 

616)Rauhen Hauses, Die öffentliche Begründung des:   am 12. September 1833. Die beiden ersten Jahre der
Kinderanstalt und. die Anfänge der Brüderanstalt vom November 1833 bis April 1836. Jahresberichte
des Verwaltungs-Raths der Hamburger Rettungs-Anstalt für sittlich verwahrlosete Kinder bis 1846. Horn.
ca. 600 S. (St.)(Na.)(Rü lose)(Rü eingerissen). Hld.-3)   {AH1374} 153,39 € 

617)Rebhanii,Johann:   Imp.Caes.Justiniani Institutionum Libri IV.cum Notis Perpetuis Georgii. Davidis
Locameri. Editio Quarta. Impensis Joh. Reinholdi Dulsseckeri. Argentorati. 1711. 727 S. m. 1  Kupfer.
(U.)(Na.)(Einband lose,abgegriffen, das Vorsatz fehlt).Pp.d.Zt.-4) innen-3) latein   {AK5046} 300,00 € 

618)Reck,Albert Christoph:   Die kleine Naturkunde des Herrn Albert Christoph Reck. zum Frühjahr 1961
erschienen im Hans Christians Vlg. Hamburg. 100 Exemplare dieser Auflage wurden vom Künstler
signiert, numeriert und mit einem Original-Linolschnitt ausgestattet. Dieses Buch hat die Nummer 35. 62
S. gr.8.quer. m. 25 Tafeln. Pp. m.U.-1)Bild vom Umschlag   {2C3062} 120,00 € 

619)Recklinghausen: Pennings,Heinrich:   Geschichte der Stadt Recklinghausen und ihrer Umgebung
Band 1. Von den ältesten Zeiten bis zum Ende des 13.Jahrhunderts(1930.XL.498 S.).Band 2:Festschrift
zur 700-Jahrfeier.Kulturgeschichte am Ausgang des Mittelalters und zu Beginn der
Neuzeit(1936.XXXIV.478 S.)Bauer Verlag.Recklinghausen.gr.8.Ln.m.U.-2)2 Bde.   {2P419} 143,16 € 

620)Regimentsgeschichte: Herzog+Oeding+Spannuth:   Die Feldzugsgeschichte des Reserve-Feldartillerie-
Regiments Nr.19. Stalling Vlg.Oldenb.1926.309 S.Textband m.12 Kten., 32 Skizz.+8 Bildtaf.und
2.Bd.=Bilderband:Oeding Vlg.Bsg.1931.164 S.m.zahlr.Abb.Ln-1/2)2 Bde.   {AF483} 148,27 € 

621)Reichard:   Der Passagier auf der Reise in Deutschland,der Schweiz,zu Paris. und zu Peterburg. Ein
Reisehandbuch für Jedermann. 6. Aufl. Gebr. Gädicke. Berlin. 1826 (Widmung des Verfassers auf
Titelblatt)(Reisekarte fehlt), im Register nicht aufgeführt. XX, 619 S. und 3 Falttabellen. (U.Bleistift)
Einfacher Einband Hld. d. Zt.-2)Bild zweier Seiten vom Inhaltsverzeichn.   {RM116a} 360,00 € 

622)Reichardt,J.M.:   Peter's Schicksale oder Lebenslauf eines Pferdes. Reichardt Verlag. Halle. (o.J.um
1900). 12 farb.Cromlitho Tafeln mit erläuterndem Text. Quart.quer.(Titelblatt und einige Seiten mit
Papierstreifen hinterklebt. Privat-Hln.später als das Buch-3)   {3G819} 210,00 € 
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623)Reichenbach,A.B.:   Der Schmetterlingsfreund. Ausführliche Beschreibung der deutschen Schmetterlinge,
ihrer Raupen und Puppen nebst faßlicher Anweisung, sie auf zweckmäßige Weise zu fangen, zu erziehen,
zu tödten, aufzuspannen, systematisch zu ordnen und aufzubewahren und einem systematischen
Verzeichnisse der bekanntesten europäischen Schmetterlinge. Hartung Vlg. Leipzig. 1852. 169 S. m. 118
Abb. auf 8 Tafeln (handcol. Lithos). (braunfleckig)(Anmerkungen mit Kugelschreiber)(Schmetterlinge
auf den Tafeln mit Bleistift umrandet und beschädigt). Ln.-3)Bild einer Tafel   {2D3090} 320,00 € 

624)Reichspropagandaleitung:   Entartete Kunst. Führer durch die Ausstellung. Verantwortlich für den
Inhalt:Fritz Kaiser. Vlg. für Kultur- und Wirtschaftswerbung. Berlin. (o.J.). ca. 1935. 30 S. m. Textabb.
gehefet. br.-2)Bild vom Einband   {RM10} 250,00 €  

625)Reinhardt,J.G.+F.G.C.Greßler+J.G.F.Hopfe:   Denk-und Recht-Schreibübungen zum Gebrauch für
Volks-Schullehrer. in Schreibestunden(Reinhardt. 1827. 108 S. ). Vorübungen zum Sprachunterricht für
die Mittel-und Unterklasse wohleingerichteter Volksschulen(Greßler. 1827, 59 S. (. Kurze, deutliche in
Regeln geordnete Anweisung zur Orthographie der deutschen Sprache für Bürger-und Landschulen auch
für die untern Klassen der Gymnsien brauchbar(Hopfe. 1824. 2. verm. Ausgabe. VIII. 80 S. ). Rosinius
Landgraf. Nordhausen. Pp. -2)   {AK4572} 143,16 € 

626)Renker,Armin:   Das Buch vom Papier. Vom Wesen und Werden des Papiers. Einführung in die
offenbaren und verborgenen Reize eines Stoffes. Inhalt u.a.:Die Papiermacher. Die weiße Kunst. Das
Wasserzeichen. Träger der schwarzen Kunst. Der Papierforscher. Insel-Verlag. Leipzig. (o.J.). ca. 1934.
178 und 46 s/w. Lichtdrucktafeln, Papierproben und 1 Karte (Weg der tausendjährigen Wanderung der
Papiermacherei von China nach dem Abendlande). Den Text druckte die Spamer A.G., die
Lichtdrucktafeln Sinsel&Co. beide Leipzig, das Papier ist Zerkall-Bütten mit dem Wasserzeichen "Schiff
und Stern". Halbpergament.-2)Bild einer Tafel   {2C2225} 148,27 € 

627)Retzius,Gustaf+Carl M.Fürst:   Anthropologia Suecica  Beiträge zur Anthropologie der Schweden.
Nach den auf Veranstaltung der Schwedischen Gesellschaft für Anthropologie und Geographie in den
Jahren 1897 und 1898 ausgeführten Erhebungen. Inhalt u.a.:Blick auf die Vorgeschichte und Geschichte
Schwedens, Die Körpermasse, Die Gestalt des Kopfes bei den Schweden, Die Farbencharaktere der
Schweden, Die Verbindungen der anthropologischen Charaktere und ihre Wechselbeziehungen
zueinander. Gedruckt in Aftonbladets Druckerei. Stockholm. 1902. IV. 301 S. Folio. m. 130 Tabellen, 14
Karten und 7 Proportionstafeln un Farbendruck, vielen Kurven und anderen Illustrationen. (etwas
fingerfleckig)(Einband fleckig)(unaufgeschnitten). Originalbroschur.-2/3)deutsch   {GF505} 150,00 € 

628)Rezept-Heft (Apoteker?-Handschrift):   Rezepte in Italinisch ? über z.B. Therjac-Wasser,. Lebens-
Elexier, Wund-Oel, Lorber-Oel, Corallen-Tinctur, Crampf-Oel , Oel wieder der Gift u.a. eingeklebt und
in Deutsch-Sütterlin übersetzt bzw. Anleitungen zum Gebrauch (o.J.). ca. vor 1800(Ausschnitte noch
älter). 22 S. (Fraßspuren)(S.lose)(braunfleckig) auf Büttenpapier. br.-3) Rarität   {2F2696} 220,00 € 

629)Rhein: Foltz,F.:   Rhein-Album.Gezeichnet u.gestoch.v.Foltz. Frankfurt.Vlg.K.Neuland(o.J.)(ca.1885 oder
1886)m.22 Stahlst.(clpt.)Quer-Quart.einzeln in Hln-Mappe.   {RM175} 300,00 € 

630)Rheinprovinz: Clemen,Paul:   Die Kunstdenkmäler der Rheinprovinz.3.Band:I.Die Kunstdenkmäler
der. Stadt und des Kreises Düsseldorf(1894.VI.172 S.m.8 Tafeln und 77 Textabb.).II:Die
Kunstdenkmäler der Städte Barmen, Elberfeld, Remscheid und der Kreise Lennep, Mettmann,
Solingen(1894.VI.134 S.m.5 Tafeln und 65 Textabb.).III:Die Kunstdenkmäler des Kreises
Neuss(1895.VI.127 S.m.7 Tafeln und 67 Textabb.).IV:Die Kunstdenkmäler der Städte und Kreise
Gladbach und Krefeld(1896.VI.167 S.m.12 Tafeln und 74 Textabb.).V:Die Kunstdenkmäler des Kreises
Grevenbroich(1897.VI.106 S.m.5 Tafeln und 36 Textabb.).Schwann Verlag.Düsseldorf.gr.8.(St.)Hld.-2) 6
Bde in 1)   {2P381} 409,03 € 

631)Richter,Louise:   Die ächte Hamburger Küche oder Anweisung wie im bürgerlichen. Haushalte die
Küche gut, schmackhaft, abwechselnd und dabei doch wohlfeil zu führen ist. Nebst einer reichen
Auswahl der neuesten Küchenzettel für alle Jahres-und Tagesezeiten von Louise Charlotte Hommer.
3.verm.Aufl. B.S.Berendsohn. Hamburg. 1862. XXIV, 416 und 96 S. (Ecken bestoßen, leicht
locker)(Innen braunfleckig)(ein Blatt des Inhaltsverzeichnisses fehlt(S.XVII und XVIII)).Original-Hln. d.
Zt. m. Deckelzeichnung.-3)Bild vom Einband   {RM238A} 225,00 € 

632)Riga-Zoo:   Unser zukünftiger Zoologischer Garten. Konsortium für die Errichtung eines zoologischen
Gartens mit einer Kostenberechnung der Baulichkeiten eines zoologischen Gartens in Riga. (o.J.). ca.
1910. 32 S. m. 1 Plan und Kostenaufstellung. (leicht fleckig)(St.)(Einband unterer Rand ca. 1 cm
eingerissen). geheftet.-2/3)Bild vom Einband. sehr selten !   {AZ2231} 180,00 € 

633)Rinck,Henri:   150 Endspielstudien. Veit&Comp. Vlg. Leipzig. 1909. XXIX. 302 S. m. zahlr. Diagrammen
und 1 Bildnis des Verfassers(fehlt)(teilweise braunfleckig). Hld.-3)   {2E2541} 150,00 € 
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634)Rissen,L.+R.Hermannsen+A.Stefffensen:   Theoretisch-praktisches Handbuch für unmittelbare
Denkübungen. nebst einem Anhange über Sprech-und Schreibübungen zunächst für Lehrer an
Volksschulen. 1. Theil, welcher die Theorie enthält(XXIV. 112 S. ). 2. Theil, welcher das Repertorium
für das Materiale enthält(XII. 100 S. ). 3. Theil, welcher die methodischen Beispiele enthält. (VI. 216 S. ).
Eine gekrönte Preisschrift. 2. verb. wohlfeilere Auflage. Bädeker Verlag. Essen. Duisburg. 1819. Pp. -3)
{AK4562} 143,16 € 

635)Roemer,Th.+A.Scheibe(Hsg.):   Handbuch der Landwirtschaft in 5 Bänden herausgeg.. I.
Band:Ackerbaulehre(1952), II. Band:Pflanzenbaulehre(1953), III. Band. Tierzuchtlehre(1952), IV.
Band:Besondere Tierzuchtlehre(1953)), V. Band:Wirtschaftslehre des Landbaues(1954))2. Aufl.
XX+634, XIX+775, XVIII+425, XVI+532, XVI+774 S. gr8. m. zahlr. Abb. i. T. Ln. -2)5 Bde.
{AM356} 178,95 € 

636)Rohde,D.:   Die Schweinezucht nach ihren jetzigen rationellen Standpunkt. 2. Aufl. Wiegandt Vlg. Bln.
1874. S. VI-VII. u. 312 S. m. 12 lithogr. Racebild. u. 40 in den Text gedruckten Holzschnitten. (Na. )Hld.
2)   {AT685} 127,82 € 

637)Röhrer,Heinz:   Handbuch der Virusinfektionen bei Tieren.Band VI/1+Band VI/2.Vlg.G.Fis.
cher.Jena.1978.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-1)im Schuber   {AC973} 127,82 € 

638)Rolle,Friedrich:   Illustrierte Geologie und Paläntologie. G.H.v.Schubert's Naturgeschichte des Tier-
,Pflanzen- und Mineralreichs in kolorierten Bildern nebst erläuterndem Text. Dritte Abt.:Naturgeschichte
des Mineralreichs in zwei Teilen. II. Teil: Geologie. Schreiber Vlg. Eßlingen. München. (o.J.). ca. 1900.
40. III. S. Folio. m. 18 Tafeln mit 193 kolorierten Abb. und 6 geologischen Landschaftsbildern
(Landschaftsbilder nicht coloriert). (Einband abgegriffen)(1 Tafel mit Buntstift angemalt). Hln.-2/3)Bild
vom Einband   {AU2383} 150,00 € 

639)Rösel,August Johann von / Rösel von Rosenhof):   Insecten - Belustigung.Erster Theil (I 1) bis Vierter
Theil (IV). (7 Bände). Der monatlich herausgegebenen Insecten - Belustigung, in welchem die in sechs
Classen eingetheilte Papilionen mit ihrem Ursprung, Verwandlung und allen wunderbaren Eigenschaften,
aus eigener Erfahrung beschrieben und in sauber illuminirten Kupfern, nach dem Leben abgebildet,
vorgestellt werden. Nebst einer Vorrede, in welcher von dem Nutzen derer Insecten gehandelt. Reprint
der Auflage von Johann Joseph Fleischmann. Nürnberg und C.F.C. Klemann. Nürnberg. 1746 bis 1761.
Müller und Schindler Vlg. Stuttgart. 1977. ca. 200, 400, 220, 300,305, 306-624 und 264 S. m. zahlr. farb.
Tafeln nach den Originalkupferstichen. farb. marmorierte Pp-Einbände im Pp.-Schuber. Pp.-1)7 Bände
{2E2748} 990,00 € 

640)Rosenmüller,D.Io.Georgii:   Scholia in Novum Testamentum.Tomus I bis IV. Tomus I:Evangelia
Matthaei et Marci(1815. 680 S.). Tomus II:Evangelia Lucae et Ioannis(1827. XII. 854 S.). Tomus
III:Acta Apostolorum et Epistolam Pauli ad Romanos(1829. 799 S.). Tomus IV:Continens Pauli Epistolas
ad Corinthios, Galatas, Ephesios, Philippenses, Colossenses et Thessalonicenses. Editio Sexta. In Officina
Felseckeriana. Norimbergae.(811S.)  (U.)(St.)(Na.)(braunfleckig, Rücken mit Klebeband geklebt). Hld.
d.Zt.-4)4 Bde.   {2E2459} 130,00 € 

641)Rosenthal,Willy F.:   Gartenentwürfe. Haus-, Siedlungs-und Laubengärten unter den verschiedensten
Bedingungen und Geländeverhältnissen. Vlg.P.Parey. Bln. 1928. 143 S. gr8. m. 75 Plänen mit
Erläuterungen und Abb. (St.)(Einband verblichen). Hln.-2)Bild einer Abb.   {3A6380} 122,71 € 

642)Rossmässler,E.A.:   Iconographie der Land- & Süsswasser - Mollusken. Neue Folge. Achter Band. Erste
und zweite Lieferung. Schwarze Ausgabe. mit vorzüglicher Berücksichtigung der europäischen noch
nicht abgebildeten Arten, fortgesetzt von Dr. W. Kobelt. C.W. Kreidel`s Vlg. Wiesbaden. 1897. 40 S.
gr.8. mit Litho-Tafeln 211 bis 220. lose in einer Halbleinen-Mappe. (Mappe etwas fleckig)(Rü unten und
oben ca. 2 cm eingerissen).-2/3)innen gut   Bild vom Einband   {2G1975} 160,00 € 

643)Rossmässler,E.A.:   Iconographie der Land- & Süsswasser - Mollusken. VI. Band. Erste bis dritte
Lieferung und Vierte bis sechste Lieferung in 2 Mappen. Schwarze Ausgabe. mit vorzüglicher
Berücksichtigung der europäischen noch nicht abgebildeten Arten, fortgesetzt von Dr. W. Kobelt. C.W.
Kreidel`s Vlg. Wiesbaden. 1878/79. 48 und 49-157 S. gr.8. mit 15 und 13 Litho-Tafeln. (alle Tafeln ind
Lieferung 1-3 obere Ecke geknickt). lose in einer Halbleinen-Mappe. (Titelblätter verblichen)(Mappen
etwas fleckig)(Rü unten und oben ca. 2 cm eingerissen).-2/3)2 Mappen zusammen  Bild vom Einband
{2G1976} 450,00 € 

644)Roßmäßler,E.A.:   Das Wasser. Eine Darstellung für gebildete Leser und Leserinnen. 3. Aufl. Vlg. F.
Brandtstetter. Lpzg. 1875. gr8. m. 8  Lithographien in Tondruck + 47 Illustrationen i.  (3 St.)etwas
braunfleckig ,Papierrückenschilder. Hld. -2)   {3F528} 145,50 € 
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645)Roßmäßler,F.A.:   Das Süßwasser-Aquarium. Eine Anleitung zur Herstellung und Pflege desselben. 5.
verm. Auflage. Mendelssohn Verlag. Leipzig. 1892. X. 115 S. m. 1 Titelbild und 61 Textabb.Holzst.
(U.Bleistift,gelb)(Textanmerk.Knick auf Einbanddeckel). Ln. -3)Bild einer Tafel   {3E1789} 125,00 € 

646)Rougemont,Fr.von:   Geographie des menschen,ethnographisch,statistisch und historisch. 1.und
2.Band.übersetzt von Ch.H.Hugendubel.Dalp Verlag.Bern.Chur.Leipzig.1839.LVI.423 und 516 S.Ln.-3)2
Bde.   {2B1913} 153,39 € 

647)Rousseau,J.J.:   La Botanique. Paris. 1802. xxiv, 322 S. kl8(ohne Abbildungen)Hld. d. Zt. -2)   {AT1127} 
434,60 € 

648)Ruge, A.:   Geschichte unserer Zeit. Von den Freiheitskriegen bis zum Ausbruch des deutsch-französischen
Krieges.  Wintersche Vlg.  Heidelb.  1881.  IV,  292S.  (U) Hlwd.  d.  Zt.   {R16002} 148,27 € 

649)Rühmer,Karl+Alfred L.Buschkiel:   Am Fischwasser. 2.Aufl.4.-8.Tsd.Bing
Vlg.Nürnberg.(oJ.ca.1920)175 S.m.zahlr.Abb.+Taf.Hln.-2/3)innen 2)   {AA2960} 115,04 € 

650)Runge,Philipp Otto:   Hinterlassene Schriften. Zwei Bände. Erstes Buch:Gedanken und Erörterungen
über die Kunst und das Leben. Zweytes Buch:Entwürfe zu Bildern. Drittes Buch:Phantasien und
Märchen. Viertes Buch:Auswahl von Briefen. Hsg. vom älteren Bruder. Perthes Vlg. Hamburg. 1840/41.
435 und 554 S. gr.8. m. 8 ganzseitigen .Litho-Tafeln und 1 Musikbeilage (komplett). (eine Beilage des
Verlages: Eröffnung der Subscription 4 Seiten)(braunfleckig)(bei Bd. 2 fehlt Umschlagsvorderseite).
unaufgeschnitten. Original-Broschur.-2/3)2 Bde.   Bild einer Tafel   {RM79} 1.220,00 € 

651)Ruß,Karl:   Die Prachtfinken,ihre Naturgeschichte,Pflege und Zucht. Creutz'sche Vlgsbuchhandlung.
Magdeburg. 1879. XVIII. 258 S. (St.)(Na.). schön illustrierter Einband. Hln.-2)Bild vom Einband
{3CK2776} 120,00 € 

652)Ruß,Karl:   Die Webervögel und Widafinken. Ihre Naturgeschichte, Pflege und Zucht. Creutz'sche
Buchhandlung. Magdeburg. 1884. XIII. 218 S. m. 13 in den Text gedruckten Holzschnitten. (St.). schön
illustrierter Einband. Hln.-2)Bild vom Einband   {3CK2781} 125,00 € 

653)Ruß,Karl:   In der freien Natur-Schilderungen aus der Thier-und Pflanzenwelt. 2.Reihe.Boettcher
Verlag.Berlin.1868.VIII.469 S.m.1 Tafel.Hln.-3)   {2D671} 112,48 € 

654)Ruß,Karl/Neunzig,Karl(bearb.):   Einheimischen Stubenvögel. Creutz´sche Vlg. -Buchh. Magdeburg.
1904. VIII, 480 S. gr8. m über150 Bildern i. T. +13 Taf. i. Farbendruck. Ln. -2)   {2C2257} 153,39 € 

655)Saint-Hilaire,M.Emile Marco de:   Histoire des Conspirations et des Executions Politiques en
Frence,en. Angleterre, en Russie et en Espagne.Depuis les temps les plus recules jusqua'a nos
jours.Certie Histore est Precedee D'une Introduction Generale et Terminee par un Precis de la Revolution
de Fevrier et des Evenements de Juin 1848.Tome Troisieme:Russie.Publie par Gustave
Havard.Paris.1849.399 S.gr.8.m.1 coloriert.Stich und 11 s/w.Stahlstichen(von 40).Hld.-2)   {2P766} 

102,26 € 
656)Sametzky,C.W.(Kgl.Preuß.Küchenmeister):   Kochbuch.Neuestes praktisches Berliner Kochbuch für.

bürgerliche Haushaltungen oder gründliche Anweisung,alle Arten Speisen und Backwerk auf die
wohlfeilste und schmackhafteste Art zu bereiten. Lehrbuch der Kochkunst oder neuestes praktisches
Berliner Kochbuch für alle Stände. 1. Theil. 2.umgearbeitete vermehrte und verbesserte Aufl. In der
Schlesinger'schen Buchhandlung. Berlin. 1828. XII. 418 S. (Rü fehlt teilweise)(fleckig). Bedruckter
Pappband d.Zt. (gering beschabt) -2/3)Bild vom Einband   {RM238} 320,00 € 

657)Sammelband "Dissertationes medicae":   Prolegomena in systema sexuale botanicum. 1.
Wrahovszky:Prolegomena in Systema sexuale Botanicum. 1763. 84 S. m. 6 Faltkupfern. ( Halbe Tafel
und Titelblatt fehlt) 2. Spalowsky, D. :Dißertatio de Cicula, Flammula jovis Pronito, Pulsatilla, Gratiola,
Dictammo, Stramonio, Hyoscyamo, et Colchico. 1777. 2 Bl. , 42 S. m. 9 Fakltkupfern Blumen.(Titelblatt
fehlt) 3. Martiny, D. De Arnica. 2 Bl. 63 S. m. 1 Faltkupfer (Arnica)von 6 (Titelblatt und 5 Kupfer
fehlen) 4. Rubel, Franz. , De Agarico officinali. 1778. Titelblatt+ S. 1-8 fehlt, 42 S. m. 1 Faltkupfer. 5.
Szent-Miklos, Alexander S. , De Tataria Hungarica. 1779. Titelblatt S. 1-6 fehlt, 29 S. 1 Faltkupfer eng
beschnitten und eingerissen. Ld. Bd. d. Zt. -2)   {2S336} 390,00 € 

658)Sander´s,David:   Sander List of Orchid Hybrides Vol.-1:Jan.1946 bis Dec.1985 (5 Bände). The Royal
Horticultural Society. 1. Band:Volume 1 & 2. 1946-1960. xx. 309-921 S. 2. Band:Addendum 1961-1970.
lxiv. 632 S. 3. Band:Addendum 1971-1975. lxvii. 460 S. 4. Band:Addendum 1976-1980. lxxxi. 567 S
und 5.Band:5 Year Addendum 1981-1985. ciii. 802 S. gr.8. Ln-2)5 Bände   englisch   {R36860/1} 230,08
€ 

659)Sarrasani:   Hefte 1-7 (Europas grösster Zirkus). Zur Erinnerung an die 30. Wiederkehr des
Gründungstages des Circus Sarrasani überreicht von Hans Stosch-Sarrasani. Zeitschrift des Zirkus
Sarrasani. Heft 1 bis 5: Mit Sarrasani durch Südamerika, Heft 6: Sarrasani und sein Werk, Heft 7:
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Sarrasani nach 30 Jahren. Inhalt u.a.:Mit Sarrasani in Südamerika. Sarrasanis Sioux. Sarrasani und
Amerikas Jugend. Indianer zu Hause und in der Fremde. Sarrasani-Schau - das Reich der tausend
technischen Wunder. Unsere Dresseure und ihre Zöglinge. Der Zirkus unter dem Gesichtswinkel der
Pädagogen. original-Programm aus dem Jahre 1906. Sarrasani im Spiegel der Zeit. verschiedene Aufl. ca.
1926-1931. je ca. 30 S. Quart. m. zahlr. s/w. Abb. 7 Hefte in einer Pp.-Mappe-2)Bild vom Einband
{AU617} 357,90 € 

660)Schäffer,Jacob Christian:   Neuentdeckte Theile an Raupen und Zweyfaltern nebst der Verwandlung.
der Hauswurzraupe zum schönen Tagvogel mit rothen Augenspiegeln. Zweyte Aufl. verlegts Johann
Leopold Montag. Regensburg. 1763. 56 S. gr.8. nebst 2 Kupfertafeln mit Figuren in Farben(Tafel sind
nicht in Farbe). (leicht braunfleckig)(Einband fleckig)(Rü eingerissen). ungeschnitten. Privateinband. br.-
2/3)Bild einer Tafel   {AV361} 330,00 € 

661)Scheerbart,Paul:   Ja..was..möchten wir nicht Alles!Ein Wunderfabelbuch. 1.Heft(mehr nicht ersch.).
Erste Ausgabe dieser Sammlung mit sieben Kleinsterzählungen und einem Einleitungsgedicht von Paul
Scheerbart. Das Heft erschien im von Autor geleiteten Verlag. Nur zwei weitere Veröffentlichungen im
"Verlag deutscher Phantasten" sollten folgen. -  -Der Vlg.deutscher Phantasten. Berlin. 1893. 24 S. gr8,
brosch. (ohne Umschlag) m. kl.Zeichng.-1)Bild vom Titelblatt   {RM146A} 250,00 € 

662)Scheerbart,Paul:   Liwuna und Kaidoh.Ein Seelenroman. E.A. Erschienen im Insel-Vlg. Leipzig. 1902. 2
Bl.,131 S. m. Buchschmuck und Umschlagzeichnung von H. Vogeler, Worpswede. (braunfleckig,
orgin.Umschlag gebräunt) kart.-2/3)   {RM493} 170,00 € 

663)Schelling,F.W.J.:   Von der Weltseele. Eine Hypothese der höhern Physik zur Erklärung des allgemeinen
Organismus. E.A. Bey Friedrich Perthes. Hamburg. 1798. XIV, 327 S.+1 Bl. Druckfehler. (Na.)(Fleck auf
dem Titelblatt)(ab S. 293 unterer Rand tintenfleckig). Pp. d. Zt. m. ornamentaler Rü.-Vergoldung.-2/3)
{RM93} 570,00 € 

664)Scherr,Johannes:   Geschichte der deutschen Frauen. In 3 Büchern nach den Quellen.
Leipzig(OttoWigand)1860. 479 S. , Orig. -Ln. -3)le. best. ) S e l t e n !   {R34459} 122,71 € 

665)Schiller,Carl G.W.:   Braunschweig's schöne Literatur in den Jahren 1745 bis 1800, die. Epoche des
Morgenrothes der deutschen schönen Literatur.Zum hundertjährigen Stiftungsfeste des Collegii Carolini.
Vlg.der Holle'schen Buch-,Kunst-u.Musikalienhandlg.Wolfenbüttel.  1845. aus dem Inhalt: Dank des
Verf. an Herzog Wilhelm, Vorwort,Braunschweigs literarische Notabilitäten in den J.1745-1800:Joh.
Jerusalem,Carl Gärtner, Justus Zachariä, Joh. Ebert, Konrad a. Schmid, Joh. Eschenburg, G. Lessing, Joh.
Leisewitz, c. Pockels, Mauvillon, Stuve, Campe. Anhang Ein flüchtiger Blick auf das Regentenhaus Br.-
Wolfenb., in Bezug seiner Verdienste um Kunst und Wissenschaft. u.a.  270 S.Bibliotheks-Hln.- 3)Bibl.
{BR3074} 185,00 € 

666)Schilteri,Joannis:   Institutiones juris feudalis germanici et longobradici. notis illustrateae accedunt
constitutio de expeditione Romana. 1728. 323 S. Hlb.-Pergament -3)   {3K2346} 150,00 € 

667)Schirlitz,Karl August:   Schulreden im Gymnasium zu Nordhausen. 2. Ausg. Vlg. F. Förstemann.
Nordhausen. 1850. VI + 168 S. (St.)(U.Bleistift) Hld. -3) Bibl.   {3F562} 120,00 € 

668)Schlechter,R.+E.Miethe(Hsg.):   Die Orchideen.Ihre Beschreibung,Kultur und Züchtung.
2.Aufl.Bln.P.Parey.1927.XII.960 S.19x25.2 Bl.m.16 farb.Taf.+250 Abb.i.T.Lwd.-2)sehr selten!
{AA1266} 317,00 € 

669)Schlegel,Johann Karl Fürchtegott:   Von den Einkuenften,Berechtigungen und Immunitaeten der.
Kirchen-und Schuldiener auch deren Wittwen besonders in Beziehung auf die Churhannoeverschen
Lande. Gebr.Hahn.Hann.1806.XXXV, 755 S.Br-d.Zeit.-2)   {2E445} 127,82 € 

670)Schleiden,M.J.:   Die Pflanze und ihr Leben.Populäre Vorträge. Vlh. Wilhelm Engelmann, Lpzg. 1852,
dritte Auflage. 395 S. m. 15 Holzschn. u. 5 farb. Tafeln(Mehrfarbige U. ,
vielfach+Randzeichnungen/Einb. stark beschabt)Hled-3/4)   {AI1003} 102,26 € 

671)Schleip,Waldemar:   Die Determination der Primitiventwicklung. Eine zuasmmenfassende Darstellung
der Ergebnisse über das Determinationsgeschehen in den ersten Entwicklungsstadien der Tiere.
Akademische Vlgsgesellschaft. Leipzig. 1929. XII. 914 S. gr.8. m. 480 Abb. Ln.-2)   {2P1681} 120,00 € 

672)Schleswig-Holstein: Schrödter,Franz Adolph:   Anleitung zu einem sokratsischkatechetischen
Unterricht über den. schleswigholsteinischen Landeskatechismus. Kiel. 1793. LXXIV+374 S. Hld. d.
Zt. -2)Breitbandiges Exempl.   {AK702} 148,27 € 

673)Schleyer,A.:   Europas bekannteste Pflanzen. Löwensohn Verlag.Fürth.(o.J.ca.1900)XIV.235
S.quer.m.LXXIIfarb.Tafeln.Ln.-3)Einband fleckig   {2K1996} 102,26 € 

674)Schmidlin's Gartenbuch:   Praktische Anleitung zur Anlage und Bestellung der. Haus- u.
Wirthschaftsgärten nebst Beschreibung  u.  Kultur-Anw.  der hierzu tauglichen Bäume,  Sträucher,
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Blumen u.  Nutzpflanzen.  4.  Aufl.  vollst.  neu bearb.  von  Th.  Nitner u. Th.  Rümpler. Hempel &
Parey Vlg.  Bln.  1877.  VIII, 1116 S.  gr8 m.  751 Holzschn. i. T.  u.  9 farb.  Gartenplänen (Lithos).
(St.Einband fleckig, innen gut ) Hld-2/3)   {AS456A} 112,48 € 

675)Schmidt,Friedrich:   Flora des silurischen Bodens von Estland,Nord-Livlannd und Oesel. Heinrich
Laakmann Vlg. Dorpat 1855. 114 S.  Pp.-3)  deutsch   {3M370} 180,00 € 

676)Schmidt,Geo Ag.+August Marcus Hsg.:   Handbuch der tropischen und subtropischen Landwirtschaft.
1.Band.XV.+830 S.m.zahlr.Abb. und 2. Band,XVI.+942 S.m.zahlr.Abb. Verlag Mittler & Sohn,Berlin
1943. Ln.-2)2 Bände zusammen   {2P983} 143,16 € 

677)Schmidt,Ludwig von:   Systematische Darstellung aller Erfahrungen über allgemeiner. verbreitete
Potenzen. Systematische Darstellung aller Erfahrungen in der Naturlehre. 1. Theiles 3. Band. In
Commission bei Heinrich Remigius Sauerländer. Arau. 1808. VIII. 624 S. m. 10 Kupfertafeln von XVIII
bis XXVII. Pp.-3)   {2D1942} 127,82 € 

678)Schnath,Georg(Hsg.):   Geschichtlicher Handatlas Niedersachsens. Veröffentlichungen der Historischen
Kommission für Hannover, Oldenburg, Braunschweig, Schaumburg-Lippe und Bremen. XX. Gea Verlag.
Berlin. 1939. XI. 28 S. Text+79 S. farb. Karten. Folio. (Einband leicht fleckig). Ln.--2)   {AD5363} 

225,00 € 
679)Schneitler+Andree:   Die neueren und wichtigeren landwirthschaftlichen Maschinen und. Geräthe, ihre

Theorie, Construction, Wirkungsweise und Anwendung.Handbuch der landwirtschaftlichen Maschinen-
und Geräthekunde zum Selbststudium und Unterricht.Vlg.Teubner.Lpzg.1861.XVI+516 S.m.350
i.d.T.gedruckten Holzschnitten.(St.)Hld.-2)   {3K1615} 230,08 € 

680)Schnell,H.(Hsg.)Das Unterrichtswesen der Großherzo:   gtümer Mecklemburg-Schwerin und
Strelitz,2.Band:Urkunden und Akten zur. Geschichte des mecklenb. U. , Das 17. u. 18. Jahrhundert.
Hofmann Vlg. Bln. 1909. XVI, 459 S. , gr8. , br. -2)(Monumenta Germaniae Paedagogica Bd. XLIV)
{R33688} 127,82 € 

681)Schreber, J(ohann) C(hristian) D(an.)::   Die Säugthiere in Abbildungen nach der Natur. mit
Beschreibungen.4.Theil: Das Stachelthier, Die Savie, Der Biber, Die Maus, Das Murmelthier, Das
Eichhorn, Der Schläfer, Der Springer, Der Hase, Der Klippschliefer. verlegts Wolfgang Walther.
Erlangen. 1792. 594-935 S. gr.8. (Ohne Abbildungen.(leicht braunfleckig). Hld. d.Zt.-2) nur Textband
{2C3061} 300,00 € 

682)Schrenck-Notzing,A.von:   Materialisations-Phaenomene. Ein Beitrag zur Erforschung der
Mediumistischen Teleplastie.2.verm.Auflg.Reinhardt Verlag.München.1923.XV.636 S.gr.8.m.275
Abb.auf 167 Tafeln.(St.)(Na.)Hln.-2)   {2P784} 178,95 € 

683)Schubert,G.H.v.:   Naturgeschichte der Säugetiere. nach dem Linne`schen System.Vlg.J.F.Schreiber,
Eßlingen, 10.Aufl.(o.Dat.ca.1887).31 fein kolorierte Doppeltafeln mit 171 naturgetreuen Abb.u.22
S.erläuterndem Text, Folio,  farb.illustr.Hln.1/2)   {AU1378/3} 180,00 € 

684)Schubert,Margot ( Loudon,Jane ):   The Ladies' Flowergarden ( The Ladies Flowergarden ). 48 farbige
Bilder im Passepartout in originalgetreuer Wiedergabe nach den Lithographien der Erstauflage von Jane
Loudon, erschienen zwischen 1840 - 1848. Ernst Battenberg Vlg. München. 1980. 139 S. Größe 34 x 45
cm (Folio). m. 48 ganzseitigen farb. Bildern und beschreibendem Text von Margot Schubert. dunkelrotes-
Halbleder mit echten Bünden im Leinen-Schuber-1)   {AD5275P} 300,00 € 

685)Schulz-Briesen,Max:   Der Preußische Staatsbergbau im Wandel der Zeiten. Hobbing Vlg. Bln. 1933.
224+258 S. gr8 m. zus. 16 Taf. , 1 Urkunde u. 3 Kten. Ln-2/3) 2 Bde.   {R33487} 112,48 € 

686)Schulze,Max:   Die Orchidaceen. Deutschlands, Deutsch-Oesterreichs und der Schweiz. 1894. Gera-
Untermhaus:Fr. Eugen Köhler. 1894. 5 Bl. 17(18)S. 92 Bl. 5 Bl. Inhaltsverzeichnis. 2 Bl. Nachträge und
Berichtigungen. 19x26. m. 92 chrmolith. Taf. i. einem Stahlstich. Hldr. gering berieben-2)   {AT561} 

388,58 € 
687)Schumacher,H.C.:   Ephemeris of the Distances of the four Planets Venus, Mars, Jupiter. and Saturn

from the Moon's Centre,together with their places for every day in the year 1833, to wich is added an
Ephemeris of the Moon calculated for every third hour of mean Greenwich time upon Damoiseau's tables,
the culminations of the Moon for every day in 1833 for the Altona meridian,with auxiliary quantities to
reduce it to other meridians and Tables for finding the Latitude by the Polestar for 1833. Printed in
Thiele's Office. Copenhagen. 1831. VIII. 166 S. (braunfleckig)(St.)(Na.). Pp.-3)   {AH1368} 122,71 € 

688)Schütz,J.B.:   Allgemeine Weltgeschichte für denkende und gebildete Leute.Band 1-6. Nach
Eichhorns,Gallettis und Remers Werken. Im Verlage bey Anton Doll. Wien. 1805. XIV. 336 S., 380, 288,
368, 252 und 400 S. m. 6 Porträts(fehlen sämtlich) und 4 Karten(alle vorhanden). Hld.-3)6 Bde.
{2K2477} 120,00 € 
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689)Schwab,G.+ K.Klüpfel:   Wanderungen durch Schwaben. Wegweiser durch Würtemberg und Baden.
3.veränderte + verm. Aufl. Haendel´s Vlg. Lpzg. 1851.IV,244 S. mit 30 Stahlstichen(einige wenige
gering braunfleckig sonst saubere Stiche)  Hld-3).   {HM3} 500,00 € 

690)Schwabe,Kurd+Paul Leutwein:   Die Deutschen Kolonien. Jubiläumsausgabe zur 40jährigen Wiederkehr
des Beginns der Deutschen Kolonialgeschichte.Verlagsanstalt für Farbenfotographie
Weller.Berlin.1924.VIII.344 S.Folio.m.251 Farbenfotographien nach der Natur, 40 Tafelbilder und 211
Bilder i.T.Ln.-2)   {AD5304} 153,39 € 

691)Schweiger-Lerchenfeld,Amand von:   Von Ocean zu Ocean. Eine Schilderung des Weltmeeres und seines
Lebens.Hartleben's Verlag.Wien.Pest.Leipzig.1885.942 S.m.215 Illustr.in Holzschnitt.12
Farbdruckbildern.16 colorierten Karten und 23 Plänen im Text.Hld.-3)   {2C818} 112,48 € 

692)Schweizerische:   Regional-und Landesplanung.Bericht d.Schweiz.L.-Planungs-Kommission(Sc. hr.
-Reihe z. Frage d. Arbeitsbeschaffung Nr. 2)Zürich(Polygraphischer Verlag)1943. 81 S. Text mit 22
Fototafeln+37 meist farbige Faltkarten, Folio, Ln-2)   {R11252a} 178,95 € 

693)Secvndi, C. Plinii:   Historiae Naturalis Libri XXXVII. Accedit Chrestomathia indicibvs aliqvot
copiosissimis exposita. Cvrante Ioanne Petro Millero Tomvs V. Index III.+ Index IV. A-Z. Berolini.
1766. 522 S. Frontispitz fehlt  (Insektenfras am Einband Ld.d.Zt. -3)nur Band 5   {3K2304} 105,00 € 

694)Seeger, Louis:   Die Pferde -Wartung. 1. Abtheilu8ng: Die Gersundheitspflegre des. Pferdes nebst einer
Abhandlung über den englischen Hufbeschlag. Praktischer Rathgeber für die
Stalldienerschaft.Anweisungen zur Wartung und Ausbildung des Pferdes 1.Theil: Die Pferde-Wartung.
Herbig Vlg. Bln. 1848.X,155 S. + Louis Seeger, Züchtung, Erziehung, Ausbildung des Pferdes im
systematischen Zusammenhange. Vorschläge zu einer rationellen Reorganisation der Gestüte. Bln. n1850.
104 S.Hld.-3) Bei einigen Seiten Wurmfraß ohne Textverlust. 2 NBände in 1)   {AM2527} 120,00 € 

695)Seubert,Moritz:   Naturgeschichte des Pflanzenreichs(Volks-Naturgeschichte der drei. Reiche für
Schule und Haus.2.Band)Vlg.Müller.Stgt.1853.VI+358 S.m.302 Holzschnitten.Pp.d.Zt.-2)   {AA1054} 

143,16 € 
696)SIDNEY,S.:   The book of the horse: (thorough - bred, half - bred, cart - bred,). saddle and harness,

British and Foreign,  with hints on horsemanship; the management of the stable; breeding,  breaking,  and
training for the road,  the park,  and the field.  London,  Prais & New York (Cassell Petter & Galpin)
(1881) 4 .  Mit 25 farbigen Tafeln (Chromolithos) und vielen schwarz - weißen Textholzschnitten,  8
davon ganzseitig.  2 Bll. ,  604 Seiten,  2 Bll.  Anzeigen.  Originaler blindgeprägter und verzierter
Leinenband.  Dreikantgoldschnitt.  (17) * Menessier de la Lance S.  508; nicht bei Huth.  "une véritable
encyclopédie hippique . . . " Die schönen Farbtafeln zeigen berühmte Pferde und Reitdarstellungen.  Die
Textillustrationen zeigen Pferde,  Details von Sattel- und Geschirrzeug,  Reithaltungen etc.  Innen
papierbedingt minimal gebräunt,  mit Anmerkungen und Anstreichungen,  teilweise mit Farbstift.  Der
Einband ist stark bestoßen und berieben.  Trotzdem gutes Exemplar der gesuchten und wichtigen
Ausgabe.   {AS372/1} 639,11 € 

697)Siebenbürgen: Teutsch,G.D.:   Das Zehntrecht der evangelischen Landeskirche A.B. in Siebenbürgen.
Eine rechtsgeschichtliche Abhandlung. Inhalt u.a.:Urkundenbuch I:1224 - König Adreas II. "goldener
Freibrief" für die deutschen Ansiedler in Siebenbürgen. Die Zeit der fiscalrpocesse - bis zur Aufhebung
aller Grundlasten - 1700-1848. Das sächsische zehntrecht von Gabriel Bathori bis zum Uebergang
Siebenbürgens unter das Haus Oesterreich 1611-1699. In Commission bei C.J. Habersang. Schässburg.
1858. e Bl. 298 S. (teils braunfl.)(untere Ecke ab S. 229 Fraßspuren)(teilweise wasserrandig). Hln. -3)Neu
gebunden.   {R15576} 127,82 € 

698)Signaal:   Jaargang 1941.Nr.1-23 (holländische Illustrierte,Wochenzeitung). 1. Band. Speziale Uitgabe
van de "Berliner Illustrierte Zeitung". Deutscher Verlag. Berlin. je ca. 50 S. Folio. m. zahlr. teilweise farb.
Textabb. und Tafeln. Ln.-3)holländisch   {AD5278B} 130,00 € 

699)Signaal (Signal):   Jaargang 1940.Nr.13-17 und Jaargang 1944.Nr.1-11 (in einem Band). (holländische
Illustrierte, Wochenzeitung). Speziale Uitgabe van de "Berliner Illustrierte Zeitung". Deutscher Verlag.
Berlin. je ca. 40 S. Folio. m. zahlr. teilweise farb. Textabb. und Tafeln. Ln.-3)holländisch,teilweise
deutsch   {AD5278A} 130,00 € 

700)SOLLEYSEL,(Jacques) de:   Der Vollkomene Stall - Meister / Welcher lehret / Die Schönheit. Die Güte
und Mängel der Pferd zuerkennen: und die zeichen und ursachen ihrer Kranckheiten / die mittel
denselben vorzukommen . . .  Sampt einem Tractat von der Stutterey / wie man schöne Fohlen
aufferziehen möge . . .  Letstere Teutsche Edition,  wider durch sehen / und verbessert . . .  vermehrt.  Le
parfait mareschal,  qui enseigne a connoistre la beauté,  la bonté . . .  2 Teile in einem Band.  Basel
(Ritter) 1706.  4 .  Mit einem gestochenen Frontispiz,  2 gestochenen Kupfertafeln (eine davon gefaltet)
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und einigen Textholzschnitten.  Je 1 Titelblatt in deutsch und französisch.  12 Bll. ,  708; 556 Seiten.
Neuer schlichter Leinenband.  (17)  * Mennessier de la Lance II,  526; vergl.  Graesse VI,  433; Ebert II,
21422.  Zweisprachige Ausgabe dieses bedeutenden Standardwerks.  Im gleichen Jahr scheint im Verlag
Ritter auch eine Ausgabe mit geringerem Umfang,  nur in deutscher Sprache erschienen zu sein.  Die
vorliegende Ausgabe gehört wie die erste Ausgabe zu den vielseitigsten Pferdebüchern des 17.  / 18.
Jahrhunderts.  Die Illustrationen sind mit denen der 1.  deutschen Ausgabe identisch.  Zustand: Name und
Notiz auf den Titelblättern.  Buchblock stärker beschnitten.  Vorsatzblätter neu.  Innen etwas gebräunt,
fleckig und teilweise wasserrandig; viele Seiten mit Unterstreichungen und Notizen,  meist mit Rotstift
bzw.  Kugelschreiber.  Sehr schlichter Einband,  der etwas verblichen ist.  Für den Fachmann jedoch
trotzdem sehr interessante Ausgabe.   {AT315/1} 715,81 € 

701)Sonder,W.:   Revision der Heliophileen. 1846. S. 177-279. quart. m.  Tafel XVII bis XXIX. Neue-Priv-Pp.
-2)   {AL1316} 178,95 € 

702)Sorauer,Paul u.a.:   Pflanzenkrankheiten(I.Band:Die nichtparasitären Krankheiten,1921.959 S. m.264
Abb.II.Band:Die pflanzlichen Parasiten, 1921, 1.Teil.382 S.m.50 Abb.III.Band:Die pflanzlichen
Parasiten, 1923, 2.Teil.310 S.m.55 Abb.IV.Band:Tierische Schädlinge an Nutzpflanzen, 1925, 1.Teil.483
S.m.218 Abb.4.Auflg.Vlg.P.Parey, Bln.gr8(kt-2)   {AC993} 163,61 € 

703)Sorben:  Kühna,Jana Gottfrieda:   Paradiß-Sarodka polna kscheszijanskich Poczinkow kak teßame.
psches ducha pokne Modlitwy do tych Duschow kplodzenju ßu, Johann Carl Drachstedt. Budeschini.
1781. 512 S. Ld. d.Zt.-3) Sorbisch   {2K2474} 300,00 € 

704)Spengler,Oswald:   Der Untergang des Abendlandes.1.und 2.Band. Band 1.Gestalt und
Wirklichkeit.Band 2.Welthistorische Perspektiven.Umrisse einer Morphologie der Weltgeschichte.53.-
59.Auflage.(87.-97.Tsd.)Beck'sche Verlagsbuchhandlung.München.1923.XV.549.und VII.666.Ln.-2)2
Bde   {2P192} 112,48 € 

705)Spillner,Wolf:   Land unter dem Wind,- Lebensbilder vom Dambecker See. VEB Deutscher
Landwirtschaftsvlg. Berlin 1971. 199 S. Quart. m. zahlr. Tafeln und Abb.  Ln. m. U.-2)   {3G405} 125,00
€ 

706)Spörlein,Marg.:   Oberrheinisches Kochbuch oder Anweisung für junge Hausmütter und. Töchter, die
in der Kunst zu Kochen und einzumachen einige Geschicklichkeit erlangen wollen. Nebst einem Anhang
von Speisen für Kranke. 4. verbess. Ausg. Joh. Rißler u. Comp. Mülhausen. 1825. VIII. 400 S. und
Register von 24 S. angehängt  Als Zweyter Theil:Guter Rath für angehende Hauswirthinnen zu
ökonomischer Einrichtung einer Haushaltung, anständiger Besetzung ihres Tisches, Anordnung und
Auftragen der verschiedenen Speisen bey mehr oder weniger großen Gastmalen oder Familien-Essen. 2.
Aufl. 1827, 32 S.(Vorrede) und 164 S., Register (10 S.) und 7 Kupfertafeln. (braunfleckig)(Einband
beschabt)(Rü oben fehlt ca. 1 cm). Hld. d. Zt.-2/3)Bild einer Kupfertafel   {RM223} 380,00 € 

707)Sprunger,Samuel:   Orchids from the Botanical Register 1815-1847.
Vlg.Birkhäuser.Bln.1991.Textband+Illustrationsband.326, 322
S.Quart.m.zahlr.farb.Illustrationen.Ln.m.U.-1)im Schuber)(698, -)   {2A557} 204,52 € 

708)Spuler,Arnold:   Die Schmetterlinge Europas I.Bd.,II.Band und Tafelband. Allgemeiner Teil - Spezieller
Teil. Rhopalocera, Hesperiidae, Sphingidae, Notodontidae, Thaumatopoeidae, Drepanidae, Saturniidae,
Lemoniidae, Endromididae, Lasiocampidae, Lymantriidae, Noctuidae, Cymatophoridae, Brephidae(1908.
CXXVII. 385 S.) und II.Band.des speziellen Teils(1910. 523 S.) und Tafelband(95 farb. Tafeln). 3. Aufl.
Schweizerbartsche Vlg. buchh. Stgt. Quart. m. über 3500 Figuren a. 95 ChromolithoTaf.und ca. 400 Abb.
i. T. (Textanmerk.)(Na.)(leicht braunfleckig)(Einband abgestoßen). Hld. -3)3 Bde. von 4 Bänden
{3G814} 575,00 € 

709)Sremons sur Tous les Sujects:   de La Morale Chretienne.Sixieme Partie. Contenant les Panegyriques des
Saints. Omaia facio, propter Evangelium ut particeps ejus efficiar, I.C.9.23. Tome Premier, Second und
Troisieme. Chez Jean Boudot,Louis Coignard. Paris. 1702. 460, 503 und 510 S. (St.)(Na.)(Rü und Ecken
abgestoßen). Hld.D.Zt.-3)3 Bde.   {3CK1482} 120,00 € 

710)Stanleio Thoma:   Historia Philosophiae vitas opiniones,resque gestas et dicka. Philosophorum sectae
cuivsius complexa. APVD Thomam Fritsch. Lipsiae. 1711. 1222 S.+ 46 S.Index. Quart. (Titelblatt untere
Ecke fehlt). Pergament d.Z.t.-3)   {2G1839} 800,00 € 

711)Stanley,Henry M.:   Trough the Dark Continent or. The Sources of the Nile, around the Great Lakes of
Equatorial Africa and down the Livingstone River to the Atlantic Ocean. Vol. I bis IV. Asher's Collection
of English Authors. Vol. 141 bis 144. Grädener Verlag. Hamburg. 1878. XV. 316, VII. 347, VII. 367 und
VII. 406 S. m. 1 Karte. (Na.)(Textanmerk.). Hld.-2)4 Bde.   {3CK1489} 150,00 € 
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712)Stein,B.:   Stein's Orchideenbuch. Beschreibung, Abbildung und Kulturanweisung der
empfehlenswertesten Arten.Parey Verlag.Berlin.1892.VI.602 S.gr.8.m.184 in den Text gedruckten
Abb.Ln.-3)Bild vom Einband   {2C2443} 255,65 € 

713)Stein,Christian Gottfr.Dan.:   Handbuch der Naturgeschichte für die gebildeten Stände,Gymnasien.
und Schulen besonders in Hinsicht und Geographie.2 Bände. bei Hinrichs. Leipzig. 1812. VIII. 284 und
244+XXIX. S. m. 116 Abb. auf 13 Kupfertafeln(4 Tafeln fehlen)(braunfleckig)(wasserrandig)(Tafeln z.T.
ausgefranst)(Na.). Pp.-3/4)   {AM2436} 102,26 € 

714)Steudel,Ernesto Theoph.:   Nomenclator Botanicus seu Synonymia Plantarum Universalis. Editio
Secunda ex Nova Elaborata et Aucta.Pars I.Lit.A-K.Pars II.Lit.L-Z.Typis et Sumptibus
j.G.Cottae.Stuttgartiae et Tubingae.1840.852 und 810 S.Hld.-2/3)   {2M1121} 409,03 € 

715)Stewart,J.:   Grundsätze der englischen Stallwirthschaft, namentlich der Stallung. Wartung, Fütterung
und Benutzung der Pferde. Deutsche Bearbeitung von L.v.M. Voigt Vlg. Weimar. 1839. XII. 564 S. m. 9
Lithographien. (etwas fleckig)(durchgehend etwas wasserrandig, auch die Tafeln). neugebunden ca. 1980.
braunes Ganzleder.-2/3)Bild einer Tafel   {3K2836} 275,00 € 

716)Stifter,Adalbert:   Studien.1.und 2.Band. Neue Taschen-Ausgabe mit einer Einleitung von Johannes
Schlaf. Insel-Vlg. Leipzig. 1904.  XVI. 685 S.und 1 Bl. 699 S.1 Bl. m. je 1 gezeichn.Titelblatt und gzs.
Zeichn. (von K.Walser). (Kanten gering berieben). dunkelgrünes Ganzleder (flexibel, Rücken etwas
ausgeblichen ) m.Rü.-Vergoldung.-2)Bild vom Titelblatt   {RM200} 230,00 € 

717)Stolterfoth,Adelheid von:   Rheinisches Album oder Beschreibung,Geschichte und Sage des.
Rheingaues und Wisperthales mit der Umgegend.Kunze Verlag.Mainz.(o.J.ca.1840).92, 20, 55 S.m.30
Stahlstichen und 1 Karte(braunfleckig)(Na.)Hld.-3)   {2B1915} 766,94 € 

718)Stones,Margaret+Winifred Curtis:   The Endemic Flora of Tasmania.Part I.(1967),Part II.(1969.). Part
III.(1971), Part IV.(!973), Part V.(1975), Part VI.(1978).The Ariel Press.London.478
S.folio.m.zahlr.farb.Tafeln.Ln.m.U.-1)6 Bde.   {AD5271} 920,33 € 

719)Stoss,Anton Otto:   Tierärztliche Geburtskunde und Gynäkologie. einschließlich der Krankheiten der
Neugeborenen. Enke Vlg. Stuttgart. 1928. XII. 432 S. gr.8. m. 78 Textabb. (wenige U. in blau)(etwas
braunfleckig)(Na.). Ln.-2/3)   {2D3660} 301,00 € 

720)Strand,Embrik:   Festschrift zum 60.Geburtstage von Professor Dr.Embrik Strand.
Vol.I+Vol.II.enthaltend:dem Jubilar gewidmete Arbeiten ausländischer Zoologen und
Palaeontologen.Riga.1936.644, 652 S.gr8.m.zahlr.Taf.+Fig.Kt.-2)2 Bde.   {3A6334} 153,39 € 

721)Strasburger,Eduard:   Ueber den Bau und das Wachstum der Zellhäute. Fischer Vlg. Jena. 1882. XV.
264 S. gr.8. m. 8 Tafeln. (Tafeln lose). Originalbroschur.-3)   {3E1938} 180,00 € 

722)Strasser,Otto:   Hitler und ich. Ein Buch des Feindes des Tyrannen Hitler von seinen Erlebnissen und
Erfahrungen, seinem Hoffen und Kämpfen innerhalb und außerhalb der NSDAP. Vorwort Bruno Fricke.
Buenos Aires/Editorial Trenkelbach 20.Sept.1940. 226 S. mit Nachwort des Verlegers. (Name auf
Vorsatzblatt)(Papier etwas gebräunt)(Schutzumschlag fehlt)(ohne Aufdruck). kt. -2)   {R21747} 143,00 € 

723)Strauß,David Friedrich:   Ulrich von Hutten 1.,2.und 3.Theil (in 2 Bänden). E.A. F. A. Brockhaus Vlg.
Leipzig. 1858. XVI. 373, VI. 377 und 3.Theil. 1860 (selten! Gespräche von U. von Hutten). LVIII. 417 S.
(Hld leicht beschabt). Hled.d.Zt.-2)   {RM237} 125,00 € 

724)Street,J.C.:   The Hidden Way Across the Threshold. The Mystery which hath been hidden for ages and
from generations. Shepard Publishers. Boston. 1887. ix. 587 S. m. Abb. (Titelblatt unsachgemäß
geklebt)Ln.-3)   {2D2799} 180,00 € 

725)Streicher,Julius:   Reichstagung in Nürnberg 1934. Vaterländischer Verlag Weller.Berlin.1934.410
S.Quart.m.zahlr.s/w.Tafeln und Textabb.u.1 farb.Tafel.Ln.m.U.-2)   {AD2847} 153,39 € 

726)Strong,Reuben Myron:   A Bibliography of Birds with special Reference to Anatomy,Behavoir,.
Biochemistry, Embryology, Pathology, Physiology, Genetics, Ecology, Aviculture, Economic
Ornithology Poultry Culture, Evolution and Related Subjects.Vol.25.Part 1(Author Catalogue)A to J.Part
2(Author Catalogue)K to Z.Zoological Series.Field Museum of Natural
History.Eigenverlag.Chicago.1939.S. 1-464 und 469-937.gr.8.(St.)Ln.-2)2 Bd.   {2F1999} 102,26 € 

727)Struve(Struvius),Gg.Adam+Joh.Schilteri:   Syntagma Juris Feudalis. N O T Ae. Adjecta sunt nonnulla
Responsa & Consilia. Juris Feudalis inedita.Editio Secunda,  priori auctior & emendatior accurante
Joh.Christiano Simone. Argentorati, Sumptibus Theodorici Lerse, Anno 1711. 456 S. m. Index. (hinten
innen etwas Wasserrandig) Pergament-2)   {AT1130} 178,95 € 

728)Stubenbrok, Einbeck:   Spezial-Preisliste über Jagd-Gewehre und Luxus-Waffen aller Art in. bester
Qualität und wirklicher Präzisionsausführung. Monition, Jagdgerätschaften, Zubehörteile, Geschenk-und
Gebrauchs-Artikel usw. 1911. 200 S. Folio. m. zahlr. Abb. Kt. -2)   {R11300C} 127,82 € 
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729)Sudetenflora:   Eine Auswahl charakteristischer Gebirgspflanzen,von W.Winkler.Dresden(. C.
Heinrich)1900. 190 S. Text+52 Farbtafeln(nach Fotos)(Einige Tafeln geringe Feuchtfl. ), farb. Ln. -2)
{R34652/4} 112,48 € 

730)Susemihl,J.C.+E.:   Vögel Europas (nur Tafeln). 106 farbenrpächtige Tafeln von ehemals 108
handkolorierten Tafeln (96 in Stahlstich und 10 in Lithographie). Erschienen in einzelnen Lieferungen
von 1839 bis 1852. Vlg. von C. Susemihl&Sohn. Darmstadt. Inhalt: Mönchsgeier, Ohren-Geier,
Weißköpfiger Geier(alter Vogel), Weißköpfiger Geier(junges Weibchen), Weißköpfiger Geier(junges
Männchen), Schmutziger Aasvogel(1 alter, 1 junger), Bartgeier(altes Männchen), Bartgeier(junger
Vogel), Weißer Falke, Jagdfalke(je 1 junges und altes Weibchen), Würgfalke(altes Männchen, junges
Weibchen, Taubenfalke(altes M, junges W.), Feldegg's-Falke, kleiner Taubenfalke(altes M.,altes W.),
Lerchenfalke und Zwergfalke(altes M.,altes M.,Weibchen), Turmfalke(altes M und W.), Röthelfalke
(altes M. und W.), Rothfüssiger Falke(altes M und W., junges W.), Königsadler(alt), Königsadler(jung),
Steinadler(altes W.), Steinadler(junges M.), Bonellis Adler(alt), Bonellis Adler(jung), Schreiadler(alt),
Schreiadler(jung), Zwergadler(altes W.), Zwergadler(junges M.), Fischadler(altes W.), Weissschwänziger
Seeadler(altes M.), Weissschwänziger Seeadler(junges M.), Weissköpfiger Seeadler(altes W.), Der
Pallasische Seeadler, Hühnerhabicht(jung, alt), Finkenhabicht(jung,alt), Rother und Schwarzbrauner
Milan, Schmarotzer-Milan(alt), Gabel-Milan und Schwarzschultriger Gleitaar, Mäusebussard,
Rauchfüssiger Bussard, Wespenbussard(junges und altes M.), Schlangenbussard, Rohrweihe(altes M. und
W. jung), Kornweihe(altes M. und W.), Wiesenweihe(altes M. und W.), Wiesenweihe(schwarzbraune
Variante), Blassgraue Weihe(altes M., jung), Die lapplandische Eule, Die Schneetageule, Die
Habichtstageule, Die Sperbertageule und die Sperlingseule, Der sibirische Uhe, Der Waldkauz, Der
Schleierkauz, Der Steinkauz(alt,jung) und der südliche Steinkauz, Der rauchfüssige Kauz, Der kurzöhrige
Uhu, Die Uhu-Ohreule, Die Sumpfohreule(altes W.), Eleonorens Falke, Eleonorens Falke(M., W.,
schwarze und graue Variante), Der Kolkrabe und die Saatdohle, Die Rabenkrähe und die Nebelkrähe, Die
Bastardnebelkrähe und die Saatkrähe, Die Dohle und die Elster, Die blaue Elster(jung,alt), Der
schwarzköpfige Häher, Der Eichelhäher und die rothschwanzige Häher, Die Wacholderdrosel (alt,jung),
Die gelb- und rotschnabelige Alpenkrähe, Der Seidenschwanz(M., W.), Der große graue Würger(M., W.),
Der rothrückige Würger(alt, junges W.), Der rothköpfige Würger(altes M., jung), Der halsband-
Fliegenfänger(M., W.), Der schwarzstirnige Würger(alt, jung), Der südliche Würger, Der Pirol(M., W.),
Der Maskenwürger(alt) und der gehaubte Würger(alt), Der kleine Fliegenfänger(M., W.), -der gefleckte
Fliegenfänger(alt, jung), Der bunte Staar(im Herbst, Frühling, jung), Die kleine Drossel und die
Wanderdrossel, Die ringdrossel(altes W., junges M.), Die Misteldrossel(altes M.,junges M.), Die
Singdrossel(alt, junges M.), Der Gartenröthling(M., W.), Der rostgelbe Steinschmätzer(M., W.), Der
Bergfink(M., W.), Der Rothgimpel(M., W.), Der schwarzköpfige Ammer(M., W.), Die Hausschwalbe
und die röthliche Schwalbbe, Die Rauchschwalbe und die Boissonneaus Schwalbe, Der halsband-
Ziegenmelker(altes M.), Der Schwarzspecht(M., W.), Grosser, Mittlerer und Kleiner Buntspecht, Der
Wiedehopf, Das Auerwaldhuhn(M.), Das Auerwaldhuhn(W.), Das Haselhuhn(M.), Das Haselhuhn(W.),
Das Feld-Rebhuhn(M., W.), Das Birk-Waldhuhn(M., W.), Der isabellfarbige Läufer(alt, jung), Die Krik-
Ente(M., W.), und die Kolbenente(M., W.). ohne Text in einer Halbleder-Mappe (Mappe Rücken oben
eingerissen)(Tafeln teilweise braunfleckig).-2/3)Bild zweier Tafeln   {AU1569C} 3.500,00 € 

731)Sydow, Wilhelmine von:   Die Kochkunst in der Stadt, wie auf dem Lande. Ein Buch für Freunde
kräftiger Hausmannskost so wie für Feinschmecker + Allgemeines Koch- und Wirthschaftsbuch für
Haushaltungen jeder Art. Sondershausen. 1854. 319 + 270 S. 2 Bände in einem. Rü unfachmännisch
ergänzt. Ln. -3/4)   {3F126} 150,00 € 

732)Sydow,Wilhelmine von:   Allgemeines Koch-und Wirthschaftsbuch.1.Teil:Die Kochkunst in der.
Stadt,wie auf dem Lande.2.Teil:Die Wirthschaftsbuch. 2. Teile in 1 Band. 6. verb.  Aufl. Eupel Verlag.
Sondershausen. 1854. 319 und 270 S. (durchgehend wasserrandig und braunfleckig)(Rü unfachmännisch
ergänzt). Hln.-3/4)   {3F126/1} 150,00 € 

733)Sylt: Stadt Westerland:   Zur Erinnerung an den 13.Schleswig-Holsteinischen Städte-Tag 1908. am
13.und 14.Juni 1908 nach Westerland auf Sylt. Meyer Westerland-Sylt.21 s/w.Tafeln nach Aufnahmen
von Sylt und 3 Seiten Text. Beiliegend  von der Alten-Privat-Spar-und Leihkasse zu Tondern.20
S.m.Textabb.gr.8.in 1 Mappe.(sehr dekorativ)  Pp.m.U.-2)Bild einer Seite   {2F2141} 127,82 € 

734)System der Reuterei ( Reiterei ):   vom Verfasser der Vorlesungen über die Taktik der Reuterei. Den
Manen Seidlitz´s. Wesen und Geist der Reuterei, Stellung, Bewegung, Gefecht." Über die Reiterei /Pferde
beim Militär und im Krieg." Bei Ernst Siegfried Mittler. Berlin. Posen. 1822. VI. 282 S. (etwas
wasserrandig)(wenige U.Bleistift). illustrierter Einband.original Pp.-3)   {2K2515} 200,00 € 
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735)Tairoff,Alexander:   Das entfesselte Theater.Aufzeichnungen eines Regisseurs. Aus dem Russischen
übersetzt. G.Kiepenheuer Vlg. Potsdam. 1923. VI, 112 S. gr.8. m.12 Tafeln (teils farbig)und einigen
Abb.i.T. (Rücken geringe Fehlstelle). Rü.-Gelenke oben 3 cm gebrochen und teils fehlend. Kanten leicht
bestoßen)(Fleck auf dem Einband). Pp.-2/3)Bild einer Tafel   {RM147} 250,00 € 

736)Talandern:   Amor am Hofe. oder/ Das spielende Liebes-Glück hoher. Standes-personen Cavalliere und
Damen Der Galanten Welt. Zu vergönneter Gemüths-Ergötzung an das Licht gegeben. Und Amor am
Hofe anderer und letzter Theil. An das Licht gegeben von Taladern. Boerio Vlg. Dresden. 1696. 413+
320 S. m. 1 Kupfer. 2 Bde. in 1(1. Bd. Titelblatt nur halb vorhanden)Pergament d. Zt. -2/3)   {AK2502} 

383,47 € 
737)Tanner,Conrad:   Betrachtungen zur sittlichen Aufklärung im 19.Jahrhunderte sowohl für. Geistliche

als Weltleute(3 Bde.)Nicolaus Doll.Augsburg.Bd.1:Der sterbliche Mensch.5.Aufl.1833.XII, 648
S.Bd.2:Der fehlerhafte Mensch.3.Aufl.1834.VIII, 608 S.Bd.3:Der reumüthige Mensch.1835.3.Aufl.VIII,
448 S.Hld.-2) 3 Bde   {2B1361} 112,48 € 

738)Taschenbuch zum geselligen Vergnügen auf:   das Jahr 1829. 39.Jahrgang. Bei Leopold Voß. Leipzig.
XII. 394 S.+16 S. kl.8. gestochene Musikbeilage m. gestaltetemTitel (Vignette) und 10 Kupfern(Der
Gefangene, Klänge aus der Nordsee, Der Lauf der Welt, Die Knabenjahre, Das Auge von Angerland,
Zwei serbische Volkssagen, Gustav Adolph's Tod, Die verirrten Kinder, Sphinxe.
Verschied.farb.Pp.d.Zt.(blau, grün) in Orig.-Schuber.mit aufgeklebt.Inh.-
Verz.m.Bordüre.Rundumgoldschnitt. Musik:Die Post v.C.Kreutzer, Der Frühling v. G.Onslow und
Polonaise v. Franz Schubert. Pp.im Orginalschuber-2)Bild vom Schuber   {RM229A} 450,00 € 

739)Tennecker,Seyffert von:   Lehrbuch der Veterinair-Wundarzneykunst zu Vorlesungen und auch zur.
Selbstbelehrung für Landwirthe, Offiziere, Kur-und Fahnenschmiede usw.1.Theil, welcher die allgemeine
Veterinair-Chirurgie enthält.bei Friedrich Tempsky.Prag.1820.IV.620 S.(Na.)Pp.-3)   {2D1399} 194,29 € 

740)Tentures Artistiques:   Catalogue Illustre.Premiere Exposition 1881. Palais de l'Ecole des Beaux-Arts.
Paris. 1881. 12 S.gr8 +75 s/w. Tafeln. Hln-2/3   {3F1034} 200,00 € 

741)Thaeter,Anna:   Julius Thaeter.Das Lebensbild eines deutschen Kupferstechers. I. Selbstbiographie. II.
Briefwechsel 1826-1870. Buchhandlung des Erziehungsvereins. Neukirchen. (o.J.). IV. 167 und 185 S.
m. 1 Porträt in Lichtdruck. Ln.-2)   {3E1728} 120,00 € 

742)The Howitzer 1908:   Duty Honor Country U.S.M.A. West Point MDCCCII.Vol.IX. Dedication to
Colonel Samuel E.Tillman. Printed by The Hoskins Press. 1908. 325 S. + 60 S. Anzeigen. Quart. quer. m.
zahlr. z.T. farb. Tafeln und Textabb. Volleder.-2)engl. Bild eienr Tafel   {3A8694} 340,00 € 

743)The Outline of the Reconstruction Work:   in Tokyo & Yokohama. Inhalt u.a.:Reconstruction Plan of
Tokyo. Tokyo and Suburbs After Reconstruction. District Map of Tokyo. Reconstruction Plan of
Yokohama. Yokohama and Suburbs After Reconstruction. District Map of Yokohama. Compiled by The
Bureau of Reconstruction Home Office Japan. Sugitaya Press. Tokyo. 1929. 219 S. 6 aufklappbare farb.
Karten (wie neu )mit zahlr. s/w. Abb.nach Fotos (einige Seiten am Rand etwas geknickt, einige Bibl.-
St.Library stemps) blaues Ln d. Zt. -2)    englisch   {BR3738} 370,00 € 

744)The RACING ILLUSTRATED,Band 1 - 3:   London (The Sportsmann) 1895 - 1896. 8 .  Mit vielen
Abbildungen im Text.  Private Halblederbände. "Weekly.  Quality magazine devoted to the Turf.
Continued after this date by 'Country Life'. " - Die Zusammenstellung enthält eine unvollständige Folge
von Einzelheften vom Dez.  1895 - Dez.  1896.  Es fehlen einige Seiten,  Tafeln,  Beilagen und originale
Umschläge.  Innen gebräunt und vereinzelt mit Unterstreichungen.  Mehrere Seiten eingerissen.  Mehrere
Seiten mit Ausrissen (teilweise mit Textverlust) und mit wenigen farbigen Unterstreichungen,  bzw.
Anmerkungen,  einige Seiten stärker.  Die Einbände sind stark berieben und am Rücken defekt,  einige
Lagen und Seiten sind lose.  Unkollationiert.   {AU2002} 153,39 € 

745)The SPORTSMAN'S DICTIONARY:   containing instructions for various methods to be observed in
riding. hunting,  fowling,  setting,  fishing,  racing . . .  breeding and feeding horses for the road and turf .
. .  and the manner of curing their various diseases and accidents.  Improved and enlarged by Henry James
Pye.  5.  Edition.  London (Stockdale) 1807.  4 .  Mit einem Frontispiz und 16 Kupfertafeln.  V Seiten,  1
Bl. ,  547 Seiten.  Lederband der Zeit mit Rückenschildchen und Goldverzierung.  * Loder 29.
Umfangreiches Lexikon mit Stichworten und Beiträgen aus vielen Bereichen,  wie z.  B.  aus dem Gebiet
der Jagd,  des Pferdesports etc.  Das Frontispiz zeigt ein Pferd und einen Reitknecht,  die übrigen Tafeln
zeigen meist Abbildungen von Fallen und Netzen.  Frontispiz wasserrandig und mit senkrechter
Knickfalte.  Name auf Titel.  Innen gebräunt und vereinzelt fleckig.  Letzte 2 Bll.  mit Knickfalte.
Einband berieben und bestoßen.  Vorderdeckel lose.  Rücken auf Buchblock aufgeklebt.   {AS2144} 

332,34 € 
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746)Theuß,Theodor:   Allgemeines Blumen - Lexicon, Erster Band: A - G. oder Beschreibung aller bis jetzt in
Deutschland bekannten in- und ausländischen Gartenblumen und Ziergewächse, mit Anweisung zu ihrer
Behandlung. Für Gartenliebhaber in alphabetischer Ordnung bearbeitet. Im Vlg. des Landes-, Industrie-
Comptoirs. Weimar. 1811. LXXVI. 592 S. m. 6 z.T. farb. Kupfertafeln. (etwas braunfleckig) (St.). Hld. d.
Zt.-2/3)Bild einer Tafel   {AF2258} 120,00 € 

747)Thon,Theodor:   Handbuch für Naturaliensammler oder gründliche Anweisung die Naturkörp. er aller
drei Reiche zu sammeln, im Naturalienkabinet aufzustellen und
aufzubewahren.Vlg.B.F.Voigt.Ilmenau.1827.XVI+486 S.m.38 Fig.br.d.Zt.-2)Tafeln fehlen)   {AE668} 

138,05 € 
748)Thümmel,Moritz Aug.v.:   Wilhelmine oder der vermählte Pedant.Ein prosarisch comisches Gedicht.

E.A. (ohne Ort) 1764. 36 S. angebunden:Mademoiselle de und Fauque (H.B.10227) Triumph der
Freundschaft aus dem französischen der Mademoiselle de ... übersetzt von Jungfer ***. Bei Christian
Mevius. Gotha. 1752. 4 Bl., 120 S. und dazu  Zweyter Theil:4 Bl. 126 S. und ferner Noah ein
Heldengedicht von Joh. Jac. Bodmer. Frankfurt und Leipzig. 1750. 1Bl., 118 S. (Na. m.Kopierstift
entfernt,jedoch sichbar)(etwas braunfleckig)(Rü Fraßspuren, fehlt 1 cm). Alle 4 Titel selten!  zusammen
eingebunden Hld.- d. Zt.-2/3)   {RM124} 600,00 € 

749)Tieck,Ludwig:   Der Aufruhr in den Cevennen.Eine Novelle in vier Abschnitten. 1. und 2.Abschnitt
(mehr nicht erschienen). E.A. Reimer Vlg. Berlin.1826. IV. und 440 S. (etwas fleckig ,fliegender Vorsatz
fehlt). Hld. d. Zt.Blindprägung und Goldauflage -2)   {RM227A} 320,00 € 

750)Tonson,J.+ R.in the Strand:   The Spectator. Volume:the First, Second, Third, Fourth, Fifth, Seventh,
Eighth.7 von 8 Bänden.London.1765.S:324, 336, 314, 302, 301, 333, 300.kl.8.Ld.-
3)Wasserflecken.Rücken und Einbände teilweise lose   {2K1082} 143,16 € 

751)Touche,M.De la:   L'Art die Bien Parler Francois. Qui comprend tout ce qui regarde la Grammaire&les
Facons de parler douteufes.Sicieme Edition.Tome Premier.Chez.Arkstee&Merkus.A Amsterdam et A
Leipzig.1747.353 S.(wasserrandig.Deckblatt etwas ausgrissen)Ld.-3)   {2K2047} 132,94 € 

752)Tubeuf,Karl von:   Pflanzenkrankheiten durch kryptogame Parasiten verursacht. Eine Einführung in
das Studium der parasitären Pilze, Schleimpilze, Spaltpilze und Algen.Zugleich eine Anleitung zur
Bekämpfung von Krankheiten der Kulturpflanzen.Springer Verlag.Berlin.1895.XII.599 S.m.306 in den
Text gedruckten Abb.Ln.-2)   {AA4802} 102,26 € 

753)Tucholsky,Kurt:   Deutschland,Deutschland ueber alles.Ein Bilderbuch von Kurt. Tucholsky und vielen
Fotografen. Montiert von John Haertfield. 1.-20. Tsd. Neuer Deutscher Vlg. Berlin. 1929. 232 S. gr8, 182
Fotos.davon 9 Montagen. (Na.,St.auf dem Titelblatt Umschlag zerkratzt). Orig.-Karton m. farb.
Umschlag, kt.-2)Bild vom Einband   {RM149} 205,00 € 

754)Tugwell,George:   A Manual of the Sea-Anemones.Commonly Found on the English Coast. John van
Voorst.London.1856.123 S.m.7 chromolitho.Tafeln.Ln.-2)sehr selten   {2K1629} 383,47 € 

755)Un Comité D'Universitaires:   Nouvelle Encycolpédie Autodidactique Illustrée D'Enseignement
Moderne,. Tome I-III. Librairie Aristide Quillet. Paris. 1922. Tome I: Géologie-Botanique-Anatomie-
Philosophie Scientifique et Morale-Arithmétique-Algèbre-Géométrie-Trigonométrie-Astronomie-
Physique-Chimie. 652 S. ;Tome II:Histoire Générale-Géographie Universelle-Grammaire Francaise-
Dictionnaire des Synonymes-Littérature Francaise-Littératures Ancienne et Étrangère. 649 S. ;Tome
III:Dessin-Musique-Droit Public-Comptabilité-Sténographie-Langue Anglaise-Langue Allemande-
Langue Espagnole-Éducation Physique. 679 S. Quart. m. zahlr. Abb. i. T.  und farb. Taf. Hld. -3)
{AU1639} 245,42 € 

756)Unger,F.:   Anatomie und Physiologie der Pflanzen. Hartleben Verlag. Pest, Wien, Leipzig. 1855. XIX.
461 S. m. 139 in den Text gedruckten Holzschnitten. (St.). Hln.-2)   {2D2832} 140,00 € 

757)Urania:   Taschenbuch auf das Jahr 1822.Neue Folge.4.Jg.. F.A. Brockhaus. Leipzig. 1822. 10 Bl. IX,
475 S. kl.8. Beiträge von Mosengeil, Wilh. v. Schütz, Fr. Rückert, Wilhelm Müller, C.W. Böttiger,
Gustav Schwab, Casanova. m. 7 Kupfern(complett): Tieck's Bildnis und sechs Darstellungen zu
Shakespeare's König Lear, Kaufmann von Venedig, Othello und Macbeth, gestochen von Coupe,
Delvaux, Adam, Bein und Leclerc in Paris. Goldschnitt. rosa lack Pp. d. Zt.(Rü.erneuert)-2)Bild von
Tieck   {RM365B} 280,00 € 

758)Urania:   Taschenbuch auf das Jahr 1831. F.A. Brockhaus. Leipzig. 1831. XXII, 476 S. kl.8. m.7
Stahlstichen(complett). Beiträge von Ludwig Tieck:Der griechische Kaiser(bis S.230). Victor
Hugo:Gedichte(S.231-266). Friedrich von Heyden und Leopold Schefer. (etwas braunfleckig).
Goldschnitt.rosa lack. Pp. d.Zt.-2/3)(Buchblock gebrochen) Bild eines Kupfer   {RM365A} 290,00 € 
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759)Urban,E.K.+C.H.Fry+St.Keith:   The Birds of Africa.Vol.II. Academic Press. London. 1986. xvi. 552 S.
Folio. m. farb. Tafeln und zahlr. Kartenskizzen. Ln. m.U.-1/2)engl.   {3G947} 120,00 € 

760)Valier,Max:   Raketenfahrt.Vorstoss in den Weltraum. Eine technische Möglichkeit. 5. Aufl. Oldenbourg
Vlg. München. Berlin. 1928. XI. 252 S. m. zahlr. Textabb. (St.mehrere). Privat-Hln.-2)Bibl.   {3CK1853} 

250,00 € 
761)Verdier De:   Abbrege de L'Histoire D'Espagne.Tome Premier:Contenant l'origine des. Espagnols,leurs

guerres contre les Romains, les Carthaginois, autres Nations: L'Innusion des Maures, la refource des
Chrestiens, la naissance le progrez des Royaumes d'Ouiedo, de Leon, de Nauarre, de Castille, d'Arragon,
de Portugal, de Grenade autres Principautez. Tome Second:Contenant la ruine de L'Empire des Maures en
Espagne, c qui s'est passe en ce Royaume depuis l'aduenement d'Henry IV. du nom a la Couronne de
Castille, insques a la fin de l'annte M.DC.LVIII. Cez la-vefve Edme Pepingve. Paris. 1659. 662 und 623
S. (wasserrandig)(Na.)(Ld. abgestossen). Ld. d. Zt.-3)2 Bde..   {2K2497} 800,00 € 

762)Verein f.d.bergbaul.Interessen Niederschlesiens:   Der Bergbau im Osten des Königreichs Preußens.
Der Waldenburg-Neuroder Industriebezirk. Bd. III der Festschrift zum XII. Allgemeinen Deutschen
Bergmannstage in Breslau 1913. Waldenburg i. Schl. 1913. S. VI-IX. u. 490 S. m. zahlr. Tab. u. Abb. u.
Karten-Anl. 1 u. 2. Ln. -2)   {AT680} 143,16 € 

763)Verein für Deutsche Schäferhunde:   Zuchtbuch für deutsche Schäferhunde(SZ).Band XXII(234001-
284000). Selbstvlg. München. 1925. XLV. 1583 S. gr.8. m. s/w. Tafeln.(etwas braunfleckig)(Einband
leicht fleckig)(Rü zur Hälfte eingerissen)(Buchblock gebrochen). illustrierter Originaleinband. Hln.-3)
{3E2024} 110,00 € 

764)Verein für Deutsche Schäferhunde:   Zuchtbuch für deutsche Schäferhunde(SZ).Band XXIII(284001-
324000). und Gebrauchshundliste Nr. VI. von 72 S. Selbstvlg. München. 1926. LXIII. 1337 S. gr.8. m.
s/w. Tafeln. illustrierter Originaleinband. Hln.-2)Bild vom Einband   {3E2021} 110,00 € 

765)Verein für Deutsche Schäferhunde(:   Zuchtbuch(SZ) und Körbuch(KB) für deutsche Schäferhunde.
Band XXV(350001-370000) und 6. Band. Ankörung im Herbst 1927 und Gebrauchshundliste Nr. VIII
von 63 S. Eintragungsjahr 1928. Selbstvlg. Berlin. 1928. LXIII. 755 und VIII. 299 S. gr.8. m. zahlr. s/w.
Tafeln. (braunfleckig)(Ecken bestossen). illustrierter Originaleinband. Hln.-2/3)   {3E2018} 130,00 € 

766)Verein für deutsche Schäferhunde(SV):   Körbuch für deutsche Schäferhunde.4.Band.Ankörung 1925.
Hsg. im Auftrag des Zuchtausschusses. Mit einem Wegwort von v. Stephanitz. München. 1925. XIII. 845
S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln. (etwas braunfleckig)(Einband etwas fleckig). Originaleinband. Hln.-2/3)
{3E2004} 120,00 € 

767)Verein für deutsche Schäferhunde(SV):   Körbuch für deutsche Schäferhunde.5.Band.Ankörung 1926.
Hsg. im Auftrag des Zuchtausschusses. Mit einem Wegwort von v. Stephanitz. München. 1926. IV. 762
S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln. (etwas braunfleckig)(Einband etwas fleckig). Originaleinband. Hln.-2/3)
{3E2005} 110,00 € 

768)Vilmorin-Andrieux+Andre,R.-Ed.:   Les fleurs de pleine terre comprenant la description et la. culture
des fleurs annuelles, bisannuelles, vivaces et bulbeuses de pleine terre.Des Plans de Jardins etde Parcs
Paysagers, Cinquieme Edit.Vilmorin-Andrieux et Cie.Paris.1909.V+1375 S.gr8.m.zahlr.Abb.+ 1
farb.Gartenplan.Hld.-3)   {3A503} 230,08 € 

769)Vögel:   46 handcolorierte Stiche von Vögeln. gez.von Götz und Bädeker und gestochen von W. Müller in
Weimar. Darstellung mehrerer Vögel auf 1 Blatt, 3 Seiten Eulen, 6 Seiten Raubvögel und andere.
Handcolorierte Kupferstiche oben etwas beschnitten ohne Bildverlust. Die Namen der Vögel sind mit
Tinte daneben geschrieben. Größe:20x12 cm.(ohne Titelblatt)(ohne Text)(Tafel etwas fleckig). Privat-
Hln.-3)selten   {2A3065} 750,00 € 

770)Vögel ferner Länder.:   1.und 2.Jahrgang.1927 und 1928. Vierteljahres-Hefte für Pfleger und Züchter
fremdländischer Vögel.Neue Folge der Jahrbücher der Austausch-Zentrale für Exoten-Liebhaber und
-züchter.Cruse's Buchhandlung.Alfred Troschütz.Hannover.S.208 und 256.m.zahlr.farb.und s/w.Abb.und
insgesamt 3 Farbtafeln.Ln.-2/3)   {2E1384} 127,82 € 

771)Vogt,Carl:   Untersuchungen über Thierstaaten. Literarische Anstalt.Frankfurt/M.1851.XVI.248 S.m.3
Abb.(St.)Hld.-3)   {2K1639} 485,73 € 

772)Voigt,Johann Heinrich(Hsg):   Magazin für den neuesten Zustand der Naturkunde mit Rücksicht auf
die. dazu gehörigen Hilfswissenschaften.Ersten Bandes.Drittes+viertes  Stück.Akademische
Buchhandlung.Jena.1798.184 S.m.drey Kupfertafeln.+184 S.m.3 Kupfern.Kt.-3)Bibl. 2 Bde in 1) Bild
einer Tafel   {2K1329} 128,00 € 

773)Volger,Otto:   Handbuch der Naturgeschichte zur Einführung in das. zusammenhängende Verständnis
der Anthropologie, Zoologie, Botanik, Mineralogie, Anatomie, Physiologie, Entwicklungsgeschichte,
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Paläontologie und Geologie. Rieger´sche Vlg. -Buchh. Stgt. 1855. VII+1226. gr8. m. mehr als 2200
eingedr. Holzschnitten. Ln. -2)   {AS152} 178,95 € 

774)Volksbote,Der:   für das Jahr 1844. Hoffmann'sche Verlagsbuchhandlung. Stuttgart. 1843. VIII. 268 S. m.
vielen colorirten und schwarzen Bildern. (erstes Bild Hohenschwangau mit Kopierstift am Rand
angemalt)(Na.)(durchgehend braunfleckig). Pp.-3)Bibl. Stiche z.T.handkol. u.a. Raubvögel + Schlangen
{2K2452} 120,00 € 

775)Vollbrecht,Hans:   Im Reiche des Negus Negesti Menelik II. Eine Gesandtschaftsreise nach Abessinien
(Königl. Preußischer Oberstabsarzt). Union Deutsche Vlgsgesellschaft. Stuttgart. Berlin. Leipzig. 1906.
VI. 239 S. m. 29 Abb. und 1 Karte. (mit Widmung von Käthe Beder-Vollbrecht). schön illustrierter
Einband. Ln.-1/2)Bild vom Einband   {3L1894} 230,00 € 

776)Voltaire,M.De:   L'Oracle des Nouveaux Philosophes. Pour Servir de Suite et D'Eclaircissement. A. Berne.
1760. XVJ. 374 S. (Na. )Ld. mit echten Bünden d. Zt. -2)franz. Selten! Index Vatikan   {AT1123} 613,55
€ 

777)Voss,Johann Heinrich:   Homers Ilias.Erster Band:I.-XIL.Gesang(m.1 Karte von Troja). Zweiter
Band:XIII-XXIV. Gesang. 3. verb. Aufl. in der Cotta'schen Buchhandlung. Tübingen. 1806. 318 und 336
S. (fachmännisch ohne Textverlust restauriert). neuer Einband. Hln.-2)2 Bde.   {3H1191} 120,00 € 

778)Wagner,A.:   Die geographische Verbreitung der Säugthiere. Abhandlungen der Mathem.-Physikalischen
Classe der Königlich Bayerischen Akademie der Wissenschaften.4.Bandes 1., 2.und 3.Abtheilung.Georg
Weiss'sche Buchdruckerei.München.1844.146, 108 und 114 S.quart.m.9 Karten.Ln.-3)   {AE1492} 

143,16 € 
779)Wagner,Christof(Hsg.):   Handbuch der Forstwissenschaft 1.-4.Band. 1.Band:Forstwissenschaft und

Forstwirtschaft im Allgemeinen, Standortslehre, Forstbotanik,
Forstzoologie(1913)2.Band:Produktionslehre(1912)3.Band:Betriebslehre(1912)4.Band:Forstgeschichte,
Forstpolitik u.A.Rechtskunde Ausgabe A:für das Deutsche Reich(1913)3.A   {AG345} 250,53 € 

780)Wagner,Hermann:   Herzblättchens Naturgeschichte.1.bis 3.Bändchen. Flemming Vlg. Glogau. (o.J.).
ca. 1890. 108, 92 und 76 S. m. insgesamt 18 Chromolithos. 2. Bändchen zweite Aufl. (fleckig)(teilweise
S. lose)(Band 3 unterer Rand tintenfleckig, durchgehend)(Ecken bestossen). Hln.-3)3 Bände Bild von
einem Einband   {2D3091} 280,00 € 

781)Waldeck,Adolph:   Der Führer am Rhein von seiner Quelle bis zur Mündung. Ein Handbuch für
Freunde der schönen Natur, der Kunst und des Alterthums, mit ausgewählten Balladen und Liedern.
Besonders malerische Ansichten mit hübschen Stahlstichen. u.a. von Mainz, Lureley, Boppard,
Andernach, Oberlahnstein, Bonn, Cöln, Düsseldorf. gest. von H.Emden, Carl Rauch u.s.w.. Habicht Vlg.
Bonn. 1842, 3 Bl. 298 S. m. 40 Stahlstichen (komplett) und 1 Karte:Der Lauf des Rheins von Basel bis
Rotterdam, ca.120x20cm. (Einband fleckig)(teils lose Seiten)(Text teils braunfleckig)(Stahlstiche
teilweise Stockflecken). Ln. d. Zt.-2/3)selten! Bild eines Stahlstiches   {RM49} 950,00 € 

782)Waldmann,Emil(Hsg.):   Max Slevogts Graphische Kunst. Arnolds Graphische Bücher.1.Folge.Band
4.Dieses Exemplar trägt der Vorzugsausgabe trägt die Nr.99.Arnold Verlag.Dresden.1921.24 S.+96
S.Radierungen.gr.8.Halbpergament.-2)   {2P372} 194,29 € 

783)Wallace,Alfred Russel:   The Malay Archipelago.The Land of the Orang-Utan and the Bird of.
Paradise. A Narrative of Travel with Studies of Man and Nature. Reprint des 1869 by Macmillan and
Comp. London, erschienenen Werkes. Dover Publications. Inc. New York. 1962. 515 S. m. s/w. Tafeln,
Kartenskizzen und Textabb. kt.-2)Bild einer Tafel   {AI2521} 200,00 € 

784)WALSH,J.H.:   BRITISH RURAL SPORTS. Comprising shooting,  hunting,  coursing,  fishing,  hawking,
racing,  boating and pedestrianism.  With all rural games and amusements.  By Stonehenge . . .  15.
edition.  London (Warne) (1881).  Lex.  - 8 .  Mit 1 Porträt,  vielen Textillustrationen und 25 Tafeln.
XIX,  966 Seiten.  Privater Kunststoffeinband.  In mehreren Auflagen seit 1856 erschienenes
Nachschlagewerk über verschiedene Sportarten.  In dieser Sammlung wegen der Beiträge zum Pferd und
Pferdesport vertreten.  Innen etwas gebräunt,  Buchblock knapp beschnitten.  Vereinzelt mit
Anstreichungen,  Titelblatt mit Notizen.   {AS250/3} 127,82 € 

785)Walters,Johann Jakob:   Allgemeines deutsches Gartenbuch oder neue,gemeinnützliche und.
vollständige praktische Anlegung zur Behandlung der Lust-, Küchen- und Baumgärten. 1.bis 3. Theil in 1
Band. 4.umgearb. Aufl. von Eduard Schmidlin. Wetzler'sche Buchhandlung. Stuttgart. 1835. 785-1194,
170 und 214 S. m. Zeichn. und Tab. (beim 1.Theil fehlt Titelblatt)(Na.). Pp.-3)   {2S282} 120,00 € 

786)Wanko,Ferdinand:   Kurzgefaßte practische Anleitung zur Obstbaum-,Maulbeerbaum-und.
Seidenraupenzucht. Adalbert della Torre's Buchdruckerei. Wien. 1858. 128 S. m. Textabb. (St.). Hln.-2)
{2K2514} 150,00 € 
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787)Warburg,Otto:   Die Pflanzenwelt.1.bis 3. Band (3 Bände).Neudruck. 1.Band:Protophyten, Thallophyten,
Archegoniophyten, Gymnospermen und Dikotyledonen. 2.Band:Dikothyledonen (Vielfrüchtler
(Polycarpicae) bis Kaktusartige Gewächse (Cactales). 3.Band:Dikothyledonen und Monokothyledonen
(Myrtenartige Gewächse (Myrtales) bis Glockenblumenartige Gewächse (Campanulatae).
Bibliographisches Institut. Leipzig. 1923/26. XII. 619, XII. 544 und XII. 552 S. gr.8. m. insgesamt 31
farb. Tafeln, 42 meist doppelseitigen schwarzen Tafeln und 786 Textabb. von H. Busse, H. Eichhorn, A.
Grimm, M. Gürke u.a. (Ecken und Rü leicht bestoßen). Hld. -2)3 Bände zusammen   {AM2833} 185,00 € 

788)Watson,Hewett Cottrell:   Bemerkungen über die geographische Verteilung und Verbreitung. der
Gewächse Grossbritanniens, besonders auch ihrer Abhängigkeit von der geographischen Breite, der Höhe
und dem Klima. Übersetztr und mit Beilagen und Anmerkungen versehen von C.T.Beilschmied.
Mswx&_Comp.Vlg. Breslau. 1837. XV,263 S. Hld.-2)   {AT1082/4} 240,00 € 

789)Weber,J.C.:   Die Alpen-Pflanzen Deutschlands und der Schweiz.1.bis 4.Band. in 400 nach der Natur
colorirten Abbildungen in natürlicher Grösse systematisch geordnet mit Text von C.A. Kranz. 4. Aufl.
Kaiser Verlag. München. 1880. 400 Handcol. Tafeln mit je Band ca. 30 S. Text. kl.8. (Na.u.Ex libris). In
einem Band wenige Seiten lose.(U.+Anmerkungen Bleistift)  Ln.-2)4 Bde.   {2K2386} 613,50 € 

790)Weenink,H.:   The Chess Problem. Edited by George Hume and Alain C. White. Office of the "Chess
Amateur". Stroud. 1926. m. zahlr. s/w. Tafeln und Diagrammen. (Buckblock gebrochen lose und einige
Seiten lose)(St.). rotes Ln.-3)   {2D2766} 118,00 € 

791)Wendt,Amadeus(Hsg.):   Musenalmanach für das Jahr 1830. Weidmannische Buchhandlung. Leipzig. 1.
Jahrgang. VI. 288 S. m. 1 Stahlstich-Porträt Goethes v. C. Barth. Beiträge von Chamisso, Goethe,
Immermann, H.von Kleist, von Platen, Rückert, Fr.von Schlegel, Schleiermacher, Waiblinger. (etwas
braunfleckig).einfache Pp. d. Zt. m. Goldschnitt.-2)   {RM248A} 160,00 € 

792)Werndle,Johann von:   Tractat vom Zehend-Recht.Wie solches/und das Jus Novalium,in dem. ganzen
Röm. Reich/insbesonderheit in denen Kayserl. Ober-und Nieder-Oesterreichis. Landen/dann in
Bajern/Ober-und Nieder-Sachsen, Brandenburg un der Pfalz in Francken und Schwaben/Tyrol/Mähren
und anderen Provincien im Gebrauch ist. Zetzo mit verschiedenen nützlichen Additionibus. Vierdte
Edition. verlegts Johann Leonhard Buggel. Nürnberg. Anno 1708. 692 S. m. 1 Tafel. (Na. )
Pergamenteinband-3)2 Teile in 1 Bd.   {AM2317} 296,55 € 

793)Westenrieder,Lorenz von:   Geschichte Bayerns. unter Zugrundelegung von Lorenz von Westenrieders
bayerischer Geschichte neu bearbeitet dem Volke erzählt und mit Beigaben aus der bayerischen
Culturgeschichte und Sage versehen von Josef Maria Mayer. Manz Vlg. Regensburg. 1874. XVI. 780 S.
gr.8. m. 1 Tafel und zahlr. Textabb. (braunfleckig). Hld.-2/3)   {3M657} 120,00 € 

794)Westfalen: Meyer,Eugen(Hsg.):   Wappenbuch der westfälischen Gemeinden. Vlg. Westfälische
Vereinsdruckerei AG. Münster. 1940. XX. 151 + 77 S. Wappenabb.(Zeichn. von Waldemar Mallek).
Quart. Hld. im Schuber-2)   {3G1327} 300,00 € 

795)Westpreußen.:  Goltz,Bogumil:   Ein Jugendleben. Biographisches Idyll aus Westpreußen. 1. Band.
Brockhaus Verlag. Leipzig. 1852. 480 S. (Titelblatt ausgeschnitten,geklebt)(wasserrandig). Hld.-3)
{2S42} 178,95 € 

796)Wiener Universität:   Geschichte der Wiener Universität von 1848 bis 1898.Als Huldigungsfest. schrift
zum 50jährigen Regierungsjubiläum Kaiser Franz Josef I. hsg. vomAkademischen Senate der Wiener
Universität 1898. VIII, 436 S. m. 5 Abb. Quart, Ln. -2)(Rü. -Gelenke gebrochen, repariert)   {R35613} 

143,16 € 
797)Willdenow,Carl Ludwig:   Grundriss der Kräuterkunde zu Vorlesungen entworfen. 5. Verbesserte und

vermehrte Aufl. der Original-Ausgabe. Bei Carl Gerold. Wien.  1817. 638 S. m. 10 Kup(Pappe der
Zeit,erste Seite lose sonst gut)fertafeln u. 1 Farbentab. Pp.-3)   {AK4909} 175,00 € 

798)Wilmsen,Friedr.Ph.:   Die Erde und ihre Bewohner.Hier nur 1.Bd.(von 2 Bdn.). Ein geographisches
Bilderbuch für die Jugend. 2.Aufl. Bei Friedrich Achenwall und Camp. Berlin. 1814. 3 Bl., 240 S. m. 20
kolorierten Kupfern , u.a. von Sydeny(komplett). (Rü.mit Ln.ausgebessert)(Ecken bestoßen. Innen teils
wasserfleckig und braun-u.fingerfleckig)(Gebrauchsspuren). Pp.d.Zt.-3)Bild eines Kupfers   {RM125} 

180,00 € 
799)Winkler,W.:   Sudetenflora.Eine Auswahl charakteristischer Gebirgspflanzen. Vlg. C. Heinrich.

Dresden. 1900. 190 S. m. 103 Abb. a. 52 Farbentaf. Hln. -2)   {AK2010} 112,48 € 
800)Wirtschaftsgruppe Elektrizitätsversorgung(Hsg.):   Die Elektrizitätswirtschaft im Deutschen

Reich.Jahrbuch 1937. IV. Aufl. 1937. XX+652 S. Ln. -2)   {R1563/7} 143,16 € 
801)Wissel,Curt von+Max Stefani:   Fasanen und andere Hühnervögel.Ein Handbuch für Fasanen-

Liebhaber,. -züchter und -Händler.Mit einem Anhang:Tauben und Kleinvögel zur Nebenbesetzung von
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Fasanengehegen. 2.Aufl.Vlg.J.Neumann. Neudamm.1940.441 S.gr8.m.zahlr.farb.Abb.Ln.-2)   {AA1416} 
110,00 € 

802)Witkowski,Georg:   Miniaturen. E.A. Seemann Vlg. Leipzig. 1922. 270 S. m. 4 ganzseitigen Holzschnitten
und einigen Vignetten von Hans Alexander Müller auf handgeschöpftem Zanders-Büttenpapier. Dieses
Buch ist Nr.36 von 110 numerierten Exenplaren vom Künstler signiert. (Rücken  etwas verblasst). Hld-
Handband auf 4 Bünden.-1/2)Bild eines Holzschnittes   {RM119} 180,00 € 

803)Wittichius,Johannes (M.Johan.Wittichij) Wittich:   Vademecum. Das ist: Ein künstlich New
Artzneybuch. So man stets bey sich haben vnd führen kan. In fürfallender Not sich Hülff daraus
zuerholen, wider allerhand Kranckheit des menschlichen Leibes, vom Haupt an bis auff die Fussohlen. In
gewisse Capitel und richtige Ordnung gebracht und mit guten, heilsamen, schlechten, einfeltigen und
zusammen gesetzten Mitteln aus vieler Hochgelährter Leute Bücher gezieret. Sampt eines vornemen
erfarnen Münchs Experiment, welcher zur zeit Friderici des ersten Churfürsten zu Sachsen gelebet und in
sehr grossem Beruff gewesen. Dergleichen zuvor niemals also in Druck kommen. E.A. Leipzig. Johann
Beyer. MDXCV. 1595. Titelblatt zweifarbiger Druck. 12 Bl.+508 S.+Register (komplett). Fotokopien
ergänzen fehlende Seiten (S. 23/24 und die letzten 7 S. Register, manche Seiten mit Papierbrei ergänzt)
auf gebräuntem Papier. (einige Textanstreich.). Neuerer Einband ca. 1850 restauriert. Hld.-2/3)Bild einer
Seite   {RM101} 2.200,00 € 

804)Wohltmann,F.:   120 Kultur-und Vegetations-Bilder aus unseren Deutschen Kolonien.
Vlg.W.Süsserott.Bln.1904.120 S.Quart.m.zahlr.Abb.Ln.-2/3)   {AD961} 112,48 € 

805)Woltereck,Richard:   Grundzüge einer allgemeinen Biologie. Die Organismen als Gefüge/Getriebe, als
Normen und als erlebende Subjekte. Enke Vlg. Stuttgart. 1932. XVI. 629 S. gr.8. m. 271 Abb. (Na.)(St.).
Ln.-2)   {3E2156} 120,00 € 

806)Wörz,E.:   Der vollständige Vorsteh-und Gebrauchshund.Seine Züchtung nach den. neuesten
kynologischen Grundsätzen. Erziehung, Dressur und Führung für Haus und Jagd, in Feld, Wald und
Wasser unter Zugrundelegung der Oswald'schen Methode und besonderer Berücksichtigung des
Todtverbellens. Vlg. H. Killinger. Mü. 1888. XIV+227 S. m. 21 Abb. (St. ). schön illustrierter Einband.
Ln. -2/3)Bild vom Einband   {AK4245} 150,83 € 

807)Wurst,Raimund Jakob:   Kleine praktische Sprachdenklehre für die Elementarschulen auf dem.
Lande. Joh. Cour. Mäcken jun. Verlag. Reutlingen. 1841. IV. 150 S. (m. eingebundenen handschriftlichen
Anmerkungen). (Na. )Hld. -3)   {AK4565} 168,73 € 

808)Zachariä,Fr.W.:   Scherzhafte epische Poesien nebst einigen Oden und Liedern. E.A. Im Verlage Ludolf
Schröders Erben. Braunschweig. 1754. XVI, 446 S. m. Kupfertafel von A.Beck und 5 Kupfer-Vignetten
von Beck, zahlr. Holzschnitt-Vignetten. (etwas braunfleckig, fliegende Vorsätze fehlen). Hld. d. Zt. im
Pp.-Schuber.-2)Bild vom Titelblatt   {RM106} 380,00 € 

809)Zahn,Joannis R.P.F.:   Practice Construendo et Elaborando Oculo Artificiali Teledioptrico. sive
Telescopio. Fundamentum III. Practico-Mechanicum. (Nur Band III von Dreien). In Duo Comprimis de
perfecta superficie sphaerica tam concava in patinas, quam convexa in globos inducenda: Deinde de vera,
expedita, certaque praxi elaborandarum quarumvis lentium ope praeparatarum patinarum vel globorum.
Practice et Mechanice tractatur. Cum facultate Superiorum. Carolopolitani,Sacri Candidi Canonici
Ordinis Pramonstratensis in Superiore Cella dei Professi. Sumptibus Qurini Heyl. Herbipoli. Anno 1686.
10 Seite. 281 S. Quart. m. Tafeln in Holzstich und zahlr. Textabb. (braunfleckig)(Titelblatt unten
abgeschnitten)(oberer Rand etwas wasserrandig)(Einband etwas fleckig, untere Ecke gebrochen).
Pergament. d.Zt.-2/3)Bild einer Abb.   Nur Band III   {AL1845} 750,00 € 

810)Zech,Paul:   Rainer Maria Rilke.Ein Requiem. Berlin. 1927. Im Auftrage von Gotthard Laske als
Handpressendruck der Officina Serpentis in 360 Exemplaren hergestellt, 40 Exemplare auf japanischem
Büttenpapier, 320 auf handgeschöpftem Bütten der Hahnemühle(hier eins von 320 auf handgeschöpftem
Bütten). 35 S.,dunkelrot/Halbpergament-1/2)   {RM485} 110,00 € 

811)Zeitschrift für Geschichte der Erziehung:   und des Unterrichts. Sechster Jahrgang 1916. Neue Folge
der "Mitteilungen der Gesellschaft für deutsche Erziehungs- und Schulgeschichte". Inhalt
u.a.:Köhler,Richard:Das höhere Schulwesen im Herzogtum Anhalt bis zum Jahre 1910.
Boehm,Fritz:Antike Kinderspiele. Stölzle,Remigius:Pestalozzi und die bayrische Regierung im Jahre
1802. Körner,Emil:Erasmus Alber als Pädagoge. Weidmannsche Buchhandlung. Berlin. 312 S. gr.8. (St.).
Ln.-2/3)Bibl.   {AM2822} 251,00 € 

812)Zeitschrift für psychische Aerzte:   1818.1.Band:1.-4.Vierteljahresheft (621 S.m.6 Kupfertafeln).
1819.2.Band.1.-4.Vierteljahresheft (630 S.m.1 Kupfertafel-Tabelle) u.a.A.Henke, Über die zweifelhaften
psychischen Zustände bei Gebärenden, in Bezug auf die gerichtsärtzlichen Untersuchungen bei Verdacht
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des Kindermordes .1822.1.-4.Vierteljahresheft (mit besonderer Berücksichtigung des Magnetismus) 221,
242, 224 und 240 S.) aus dem Inhalt:Von Hirsch, Oikographie der Irrenanstalt zu St. Georgen bei
Baireuth. Hayner, Von der Verpflegungsantalt zu Waldheim in Sachsen. Grohmann Über das
Gehirnleben... . Hsgg.von Friedrich Nasse.Cnobloch Verlag.Leipzig.Pp. d. Zt.-3) 3 Bde. zusammen
{2E2248} 455,65 € 

813)Zimmermann,M.Joh.Jacob:   Logistica Astronomo-Logarithmica.Das ist:Die in Logarithmische.
Tabellen verfassete Sexagen-Rechnung / vermittelt deren alle Son- und Mond-Finsternissen / samt andern
Astro-Theoretischen Aufgaben / sehr vortheilhafftig berechnet werden. und 2. Band Auf alle und jede
Hypotheses applicable Fundamental-Aufgaben, von den Sonn- und Mondfinsternissen / Durch Krempel /
welche auf das Jahr Christi 1699 zu Hamburg und in denen angränzenden Orten sich ereignen werden.
gedruckt bey Hanß Jacob Rebenleins Erben. Hamburg. 1691. ca. 110 und 91 S. mit Zeichnungen und
Tab. im Text. 2 Bände in einem (etwas fleckig)(Buchblock gebrochen)(Rü fehlt teilweise)(wenige
Fraßspuren). Halb-Pergament.-3)sehr selten! Bild vom Titelblatt   {2K2933} 850,00 € 

814)Zwinger,Theodor d.jun./Zuingeri,Theodori:   Theatrum Botanicum,oder Vollkommenes Kräuter-
Buch. Das erste Buch von den Baum- und Staudgewächsen (vollständig). Das andere Buch von denen
Kräutern. Das dritte und vierte Buch von den Kräutern (vollständig). Das fünfte Buch von den Kräutern
(unvollständig). Die Pflanzen sind erklärt mit Namen, mit Geschlecht und Gestalt, Eigenschaften und
Gebrauch. 27.Juli 1744. ca. 1192 S.m.zahlr. ca.1000 Holzschnitten im Text. (ohne Titelblatt und
Porträt)(Seiten 1177-1184, 1192 bis 1216 und mehrsprachiges Register fehlen). In Altenburg/Thüringen
am 24.Mai 1937 neu unfachmännisch gebunden, rep.am 20.4.1942.leicht wasserfleickig.folio.Pp.-3)Innen
restauriert   Bild von einer Seite Illustrationen   {AD5296} 1.500,00 € 

Beteiligen Sie sich am Bankeinzugsverfahren. Sie können Ihre Rechnung von Ihrem
Konto abbuchen lassen, das spart Zeit und Geld (nämlich Buchungsgebühren)

Name.............................................................Vorname.............................................................

Straße............................................................Ort.......................................................................

PLZ...................................................................

Bankleitzahl................................   Konto Nr.:...........................................................................

Geldinstitut................................................................................................................................

Kunden Nr.:.................................................... Datum................................................................

                                                                         Unterschrift........................................................
Diese Ermächtigung gilt bis auf Widerruf.

Ich akzeptiere auch VISA und Euro/Mastercard Kreditkarten
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Wir senden Ihnen auch gerne Listen zu anderen Themen zu.

Auf Bücher aus unserem antiquarischen Gesamtbestand, den Sie über 
www.antikbuch24.de bestellen, gilt für Sie 30 % Rabatt;
nur auf die Bücher unseres Antiquariates und nicht auf die der anderen
teilnehmenden Kollegen.

B e s t e l l u n g

Antiquariat E-Mail amueller@hannover.sgh-net.de
Robert A.Mueller Nachf.
Postfach 10 02 55 Fax 0511 / 61 40 75

D-30901 Isernhagen
                                                                               
Aus dem Antiquariats-Angebot Nr: 741 bestelle ich nachfolgend mit
30% Rabatt bis zum 31.12.06:
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...................................................................................................................

...................................................................................................................

...................................................................................................................

...................................................................................................................

...................................................................................................................

...................................................................................................................

...................................................................................................................

...................................................................................................................

Datum und Unterschrift    ..................................                                    Zahlung sofort nach
Empfang
Sind Sie über Fax / E-Mail zu erreichen? Dann teilen Sie uns bitte Ihre Fax-Nr. oder Mail-
Adresse mit.

Bemerkungen:                                                           Absender:


